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1   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Métaponte. Didrachme ND
(c.330 av. J.-C.), Métaponte. SNG Delepierre 331 ; Argent - 7,85 g
- 20 mm - 1 h Avec une étiquette “Platt 1962 70 F”. Avec chien et
la légende au droit bien complète, ce qui est rare : ΛEYK-IΠΠΟΣ.
Patine grise. TTB.

600

2   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Poseidonia (Paestum).
Nomos ou statère ND (470-445 av. J.-C.), Poseidonia (Paestum).
SNG Delepierre 352 v. ; Argent - 7,67 g - 17,5 mm - 4 h Avec
étiquette “Boutin 50 F”. Avec reste de légende ΣΕΙΛ derrière
Poséidon. Flan oblong. Patine grise. TB / TTB.

800

3   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Thurium. Didrachme ND
(443-400 av. J.-C.), Thurium. SNG ANS 929 ; Argent - 7,81 g - 19
mm - 7 h GENI XF+ (ACKNDHMQBX). De bon centrage au droit. À
peine frotté. TTB à Superbe.

150

4   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Thurium. Didrachme ND
(443-400 av. J.-C.), Thurium. SNG ANS 929 ; Argent - 7,4 g - 20
mm - 1 h Avec une étiquette “1959 60 F”. Avec une patine grise.
TTB à Superbe.

250

5   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Velia. Didrachme ND (300-
280 av. J.-C.), Velia. SNG Cop.1545 ; Argent - 7,22 g - 20 mm - 4 h
Avec une étiquette “Paris 25 F”. Avec X / E - X. D’usure régulière
avec une patine grise. TTB / TB.

300

6   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lucanie, Velia. Didrachme ND (300-
280 av. J.-C.), Velia. SNG Cop.1577 ; Argent - 7,54 g - 21 mm - 4 h
Avec une étiquette “Paris 25 F”. Avec AH / Φ-I-Π. De bon centrage
avec une patine grise et une usure régulière. TTB.

200



7   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Calabre, Tarente. Drachme ND (281-
272 av. J.-C.), Tarente. HN Italy 1004 - Vlasto 730 ; Argent - 6,43
g - 20 mm - 2 h Avec une étiquette à la plume “Paris 3000 (f
anciens) 30 F”. Flan de forme irrégulière. Patine grise. TTB à
Superbe.

500

8   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicile, Agrigente. Didrachme ND
(480-470 av. J.-C.), Agrigente. SNG Cop.29 ; Argent - 8,56 g - 20
mm - 10 h Avec une étiquette “Boutin 45 F”. Frappe à peine
décentrée. Patine grise. TTB.

500

9   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicile, Alaesa. Bronze AE22
“KAINON” ND (c.340 av. J.-C.), Alaesa. SNG ANS 1169-1174 ;
Bronze - 7,22 g - 22 mm - 6 h Avec une étiquette de chez Platt.
Avec une patine sombre et quelques points de corrosion verte.
TTB.

100

10   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicile, Gela. Bronze AE24 ND (après
241 av. J.-C.), Gela. SNG Cop.289 v. ; Bronze - 12,09 g - 24,5 mm
- 1 h Avec une étiquette de chez Platt. Avec une patine verte.
Rare type. TB.

100

11   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicile, Syracuse, Gélon (484-478
av. J.-C.). Tétradrachme ND (c.480 av. J.-C.), Syracuse. Boehringer
XI, 257 - SNG ANS 88 - Pozzi 55 ; Argent - 17,11 g - 23 mm - 6 h
Avec une étiquette “1959 80 F”. Flan épais et d’assez belle
frappe. Légère corrosion. TTB.

1'000

12   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicile, Syracuse, 4e République
(289-287 av. J.-C.). Bronze AE23 ND (289-287 av. J.-C.), Syracuse.
SNG Cop.792-793 ; Bronze - 8,58 g - 23 mm - 1 h Avec une
étiquette de la maison Platt. Avec une patine verte. TTB.

100



13   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Attique, Athènes. Tétradrachme de
style classique ND (Ve s. av. J.-C.), Athènes. Sv.29 pl. 4 - SNG
Delepierre 1414 - GC.1842 ; Argent - 17,15 g - 24 mm - 10 h NGC
Ch VF 4/5 3/5 lt graffito (6636335-012). Sur un flan oblong, avec
une partie du cimier bien visible. Frappe vigoureuse. Graffiti sur
la joue. TTB à Superbe.

500

14   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Attique, Athènes. Tétradrachme de
style classique ND (Ve s. av. J.-C.), Athènes. Sv.29 pl. 4 - SNG
Delepierre 1414 - GC.1842 ; Argent - 17,07 g - 24 mm - 9 h Avec
étiquette “Platt 1966 290 F”. Sur un flan oblong et épais. De fins
graffitis. TTB.

300

15   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Attique, Athènes. Tétradrachme,
nouveau style, série aux deux monogrammes et symbole NF
(185-145 av. J.-C.), Athènes. Thompson 54 ; Argent - 15,46 g -
32,5 mm - 12 h Avec épi d’orge et deux monogrammes. Champs
corrodés et grattés. Légère patine. TB.

50

16   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Attique, Athènes. Tétradrachme au
nom des magistrats Polimon, Aklites et Doro ND (c.157 av. J.-C.),
Athènes. SNG Cop.256 - Svoronos 50/27 ; Argent - 16,76 g - 27,5
mm - 12 h Avec étiquette “Platt 1966 180 F”. Rare avec Doro
comme 3e nom au revers ! Usure régulière et patine grise. TTB.

200

17   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Eubée, Chalcis. Drachme ND (338-
308 av. J.-C.), Chalcis. Traité III, 159, pl. CXCVI, 18 - BMC 109, 38 -
Picard 1er groupe : émission 2 ; Argent - 3,43 g - 15 mm - 3 h
D’usure régulière avec une patine grise. TTB.

100



18   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Macédoine (royaume de),
Alexandre III le Grand (336-323 av. J.-C.). Drachme ND (325-323
av. J.-C.), Milet. Price 2090 ; Argent - 4,24 g - 16 mm - 12 h De
haut relief, le flan légèrement bombé, de frappe vigoureuse.
Superbe.

100

19   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Macédoine, Amphipolis.
Tétradrachme, frappe sous occupation romaine ND (après 168 av.
J.-C.), Amphipolis. SNG Cop.1314 (monogrammes 8-9-10) ; Argent
- 16,06 g - 30 mm - 12 h La frappe à peine décentrée. belle patine
grise. TTB à Superbe.

350

20   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Pont (royaume du), Mithradate VI
Eupator (120-63). Tétradrachme ND. SNG Delepierre 2476 v. ;
Argent - 16,32 g - 29,5 mm - 12 h Avec étiquette “Boutin 1960
150 F”. À peine décentré avec la frappe faible au bas. Minimes
rayures au droit. Patine ancienne. TTB.

500

21   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Illyrie, Dyrrhachion. Drachme au
nom des magistrats Asklapos et Philotas ND (250-200 av. J.-C.).
GC.1899 ; Argent - 3,35 g - 18 mm - 8 h Avec les noms complets
des magistrats Asklapos et Philotas, rare combinaison. Belle
patine. TTB à Superbe.

90

22   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Sicyonie, Sicyone. Statère ND (IVe
s. av. J.-C.), Sicyone. HGC 209 - BCD 227 - BMC 68 ; Argent - 5,16
g - 19 mm - 3 h Avec une étiquette “Boutin 1959 20 F”.
Anciennement nettoyé avec une patine en formation. TTB.

200

23   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Carie, Rhodes. Didrachme au nom
d’Antipatros ND (265-250 av. J.-C.), Rhodes. SNG Cop.736 ;
Argent - 6,59 g - 17,5 mm - 11 h avec étiquette “Boutin 1960 70
F”. Flan oblong. De beaux reliefs avec une patine grise. TTB .

300



24   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Carie, Rhodes. Drachme au nom du
magistrat Euphanès ND (88-80 av. J.-C.), Rhodes. Jenkins 240 ;
Argent - 2,1 g - 14 mm - 12 h Avec une étiquette à la plume “Platt
55 F 1962”. De flan oblong, la frappe à peine décentrée au droit.
Patine grise. TTB à Superbe.

180

25   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Ionie, Éphèse. Didrachme au nom
du magistrat Nikias ND (258-202 av. J.-C.), Éphèse. BMC 109 -
SNG Cop.278 ; Argent - 6,44 g - 19,5 mm - 12 h Avec une
étiquette “Platt 1970 330 F”. De beau flan et bien complet. Patine
grise. TTB.

250

26   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Pamphylie, Sidé. Tétradrachme ND
(200-190 av. J.-C.), Sidé. BMC.25 ; Argent - 16,11 g - 28 mm - 12
h Avec une étiquette “1961 65 F”. Frappe un peu faible au revers.
Légères corrosions dans les champs. TTB.

800

27   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Cappadoce (royaume de),
Ariarathe IX Eusèbe (98-93/91-90/89-88 av. J.-C.). Drachme ND
(101-100 av. J.-C.). GC.7297 ; Argent - 4,14 g - 18 mm - 1 h Avec
T/A. Belle patine grise. TTB à Superbe.

90

28   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Lydie, Tralles. Cistophore au nom
du magistrat TIME ND (c.133 av. J.-C.), Tralles. SNG Cop.661 -
SNG von Aulock 8287 ; Argent - 12,54 g - 25 mm - 12 h Assez
rare pour ce magistrat. Patine grise aux reflets dorés. TTB.

300

29   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Syrie, royaume séleucide,
Démétrius Ier (162-150 av. J.-C.). Tétradrachme ND, Antioche.
Sear 7014 - Pz.2968 ; Argent - 14,73 g - 28,5 mm - 12 h Flan
accidenté avec traces de corrosion et brûlures ? TB.

200



30   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Royaume lagide, Ptolémée IV (222-
204 av. J.-C.). Tétradrachme ND, Atelier indéterminé. CPE.948 v. ;
Argent - 12,01 g - 25,5 mm - 12 h Avec une étiquette “1961 3500
f (ancien) 35 F”. Avec ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ au revers et lettre ?
sous le foudre ? Patine grise. TTb.

200

31   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Royaume lagide, Ptolémée VI (180-
145 av. J.-C.). Octodrachme d’or ou mnaieion ND (c.180-145 av.
J.-C.), Alexandrie. Sv.1498-99 - SNG Cop.321-22 - Boston 2293 ;
Or - 27,77 g - 26,5 mm - 12 h Exemplaire démonté de bijouterie,
la tranche montre de nombreuses marques et les champs sont
polis au mirror. Fines rayures. TB à TTB.

5'000

32   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Royaume indo-scythe, Azès II (c.35-
12 av. J.-C.). Tétradrachme ND, Taxila. Mitchiner 2372 v. ; Billon -
9,25 g - 23 mm - 12 h GENI XF ENVT DAMAGE (ACL9NHER0T). Les
champs à peine corrodés. Patine grise. TTB.

35



33   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Reproduction d’une drachme
d’Alexandre d’Épire, par Becker [ND (342-331 av. J.-C.)], frappe
moderne (avant 1914), Berlin (Bode-Museum). Forrer I p.142-149
- Hill, Becker the counterfeiter, 1924, 55 ; Étain - 4,28 g - 17 mm -
6 h En étain. Patine grise. Superbe à Fleur de coin. Par Karl
Wilhelm Becker. Né à Speyer en 1771, Becker exerce comme
orfèvre à Mannheim où il se marie en 1806. Victime du Baron von
Schelm qui lui vend une fausse monnaie romaine en or, il
commence à s’intéresser à l’art de la gravure monétaire et
devient rapidement assez habile pour produire des coins
d’aureus. Installé à Offenbach, il devient antiquaire avec la
réputation d’avoir un stock important, et attire les collectionneurs
européens dont le Prince d’Isenburg qui devient son protecteur
ou encore Goethe qui le décrit en des termes élogieux. De 1815 à
1825, il grave environ 600 coins, pour 133 monnaies grecques,
136 romaines, 25 wisigothes, 1 mérovingienne et 19
carolingiennes, enfin 7 médiévales et 9 monnaies obsidionales.
Le premier à signaler Becker comme faussaire est Sestini en
1825. Jusque-là, Becker réussissait à tromper les clients en
utilisant du métal au bon titre, les bons poids et n’hésitait pas à
vieillir les monnaies en les transportant sur les chemins dans une
boîte avec des clous. Il meurt le 30 avril 1830, devenant pour la
postérité un faussaire d’un grand talent artistique. Les coins de
Becker sont conservés à Berlin

50



34   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Reproduction d’un tétradrachme
d’Ænos, par Becker [ND (435-405 av. J.-C.)], frappe moderne
(avant 1914), Berlin (Bode-Museum). Forrer I p.142-149 - Hill,
Becker the counterfeiter, 1924, 35 ; Étain - 23,66 g - 24 mm - 3 h
En étain. Patine grise. Superbe à Fleur de coin. Par Karl Wilhelm
Becker. Né à Speyer en 1771, Becker exerce comme orfèvre à
Mannheim où il se marie en 1806. Victime du Baron von Schelm
qui lui vend une fausse monnaie romaine en or, il commence à
s’intéresser à l’art de la gravure monétaire et devient rapidement
assez habile pour produire des coins d’aureus. Installé à
Offenbach, il devient antiquaire avec la réputation d’avoir un
stock important, et attire les collectionneurs européens dont le
Prince d’Isenburg qui devient son protecteur ou encore Goethe
qui le décrit en des termes élogieux. De 1815 à 1825, il grave
environ 600 coins, pour 133 monnaies grecques, 136 romaines,
25 wisigothes, 1 mérovingienne et 19 carolingiennes, enfin 7
médiévales et 9 monnaies obsidionales. Le premier à signaler
Becker comme faussaire est Sestini en 1825. Jusque-là, Becker
réussissait à tromper les clients en utilisant du métal au bon titre,
les bons poids et n’hésitait pas à vieillir les monnaies en les
transportant sur les chemins dans une boîte avec des clous. Il
meurt le 30 avril 1830, devenant pour la postérité un faussaire
d’un grand talent artistique. Les coins de Becker sont conservés à
Berlin

50



35   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Reproduction d’un tétradrachme de
Thasos, par Becker [ND (400-340 av. J.-C.)], frappe moderne
(avant 1914), Berlin (Bode-Museum). Forrer I p.142-149 - Hill,
Becker the counterfeiter, 1924, 37 ; Étain - 21,74 g - 24 mm - 12
h En étain. Patine grise. Superbe à Fleur de coin. Par Karl Wilhelm
Becker. Né à Speyer en 1771, Becker exerce comme orfèvre à
Mannheim où il se marie en 1806. Victime du Baron von Schelm
qui lui vend une fausse monnaie romaine en or, il commence à
s’intéresser à l’art de la gravure monétaire et devient rapidement
assez habile pour produire des coins d’aureus. Installé à
Offenbach, il devient antiquaire avec la réputation d’avoir un
stock important, et attire les collectionneurs européens dont le
Prince d’Isenburg qui devient son protecteur ou encore Goethe
qui le décrit en des termes élogieux. De 1815 à 1825, il grave
environ 600 coins, pour 133 monnaies grecques, 136 romaines,
25 wisigothes, 1 mérovingienne et 19 carolingiennes, enfin 7
médiévales et 9 monnaies obsidionales. Le premier à signaler
Becker comme faussaire est Sestini en 1825. Jusque-là, Becker
réussissait à tromper les clients en utilisant du métal au bon titre,
les bons poids et n’hésitait pas à vieillir les monnaies en les
transportant sur les chemins dans une boîte avec des clous. Il
meurt le 30 avril 1830, devenant pour la postérité un faussaire
d’un grand talent artistique. Les coins de Becker sont conservés à
Berlin

50



36   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Reproduction d’un statère de
Panticapée, par Becker [ND (340-325 av. J.-C.)], frappe moderne
(avant 1914), Berlin (Bode-Museum). Forrer I p.142-149 - Hill,
Becker the counterfeiter, 1924, 31 ; Étain - 6,52 g - 20 mm - 12 h
En étain. Patine grise. Superbe à Fleur de coin. Par Karl Wilhelm
Becker. Né à Speyer en 1771, Becker exerce comme orfèvre à
Mannheim où il se marie en 1806. Victime du Baron von Schelm
qui lui vend une fausse monnaie romaine en or, il commence à
s’intéresser à l’art de la gravure monétaire et devient rapidement
assez habile pour produire des coins d’aureus. Installé à
Offenbach, il devient antiquaire avec la réputation d’avoir un
stock important, et attire les collectionneurs européens dont le
Prince d’Isenburg qui devient son protecteur ou encore Goethe
qui le décrit en des termes élogieux. De 1815 à 1825, il grave
environ 600 coins, pour 133 monnaies grecques, 136 romaines,
25 wisigothes, 1 mérovingienne et 19 carolingiennes, enfin 7
médiévales et 9 monnaies obsidionales. Le premier à signaler
Becker comme faussaire est Sestini en 1825. Jusque-là, Becker
réussissait à tromper les clients en utilisant du métal au bon titre,
les bons poids et n’hésitait pas à vieillir les monnaies en les
transportant sur les chemins dans une boîte avec des clous. Il
meurt le 30 avril 1830, devenant pour la postérité un faussaire
d’un grand talent artistique. Les coins de Becker sont conservés à
Berlin

50



37   GRÈCE ANTIQUE - GREEK Reproduction d’un statère au nom
du magistrat Pausanias, par Becker [ND (346-336 av. J.-C.)],
frappe moderne (avant 1914), Berlin (Bode-Museum). Forrer I
p.142-149 - Hill, Becker the counterfeiter, 1924, 34 ; Étain - 23,71
g - 28,5 mm - 2 h En étain. Belle patine grise. Superbe à Fleur de
coin. Par Karl Wilhelm Becker. Né à Speyer en 1771, Becker
exerce comme orfèvre à Mannheim où il se marie en 1806.
Victime du Baron von Schelm qui lui vend une fausse monnaie
romaine en or, il commence à s’intéresser à l’art de la gravure
monétaire et devient rapidement assez habile pour produire des
coins d’aureus. Installé à Offenbach, il devient antiquaire avec la
réputation d’avoir un stock important, et attire les collectionneurs
européens dont le Prince d’Isenburg qui devient son protecteur
ou encore Goethe qui le décrit en des termes élogieux. De 1815 à
1825, il grave environ 600 coins, pour 133 monnaies grecques,
136 romaines, 25 wisigothes, 1 mérovingienne et 19
carolingiennes, enfin 7 médiévales et 9 monnaies obsidionales.
Le premier à signaler Becker comme faussaire est Sestini en
1825. Jusque-là, Becker réussissait à tromper les clients en
utilisant du métal au bon titre, les bons poids et n’hésitait pas à
vieillir les monnaies en les transportant sur les chemins dans une
boîte avec des clous. Il meurt le 30 avril 1830, devenant pour la
postérité un faussaire d’un grand talent artistique. Les coins de
Becker sont conservés à Berlin

50

38   GAULE - CELTIC Massilia - Marseille. Obole (2/3 litra) à
l’ethnique et M ND (410-385 av. J.-C.), Marseille. LT.530 v. -
MHM.- - Brenot cf. II/12 ; Argent - 0,79 g - 9,5 mm - 7 h Avec
MAΣΣ au droit, M au revers et la lettre A esquissée. Superbe.

35

39   GAULE - CELTIC Massilia - Marseille. Obole, tête à droite ND
(410-385 av. J.-C.), Marseille. LT.-. - MHM.10 v. - Brenot 113 ;
Argent - 0,76 g - 10 mm - 9 h Avec des concrétions noires au
revers (A peu visible). TTB.

35



40   GAULE - CELTIC Namnètes. Quart de statère à l’hippophore
ND (IIe - Ier siècle avant J.-C.). LT.6725 - DT.2195 ; Électrum -
1,59 g - 12,5 mm - 11 h Cet intéressant quart est bien frappé,
avec le revers qui montre tout l’avant du cheval androcéphale,
ses antérieures et le personnage au-dessous. TTB à Superbe.

350

41   GAULE - CELTIC Osismes. Statère à la tente, classe II ND
(120-50 avant J.-C.). LT.6512 - DT.2210 ; Électrum - 6,86 g - 22
mm - 8 h Le flan éclaté lors de la frappe vigoureuse, avec motifs
bien centrés. TTB à Superbe. Les études plus rigoureuses de ces
dernières années permettent de restituer aux Vénètes des
monnaies jusqu’alors considérées comme Osismes. Ce statère à
la tente, avec ce style de tête semble se rencontrer des côtes sud
du Finistère aux confins des Côtes-d’Armor, plutôt en territoire
osisme. Frappé sur un flan large, de couleur rose orangé, ce
statère se rapproche de la variante 5 de P. Abollivier, mais sans y
correspondre exactement. La tête est ornée d'une boucle
supplémentaire au-dessus du front en continuité avec le sourcil

1'500

42   GAULE - CELTIC Durocasses ou Carnutes. Quart de statère au
cheval et décor bouleté ND (Ier s. av. J.-C.). DT.S2563A-B v. ; Or -
2,03 g - 11 mm - 12 h SI le revers est de gravure très grossière,
notre exemplaire montre un intéressant décor au droit, avec une
sorte de vague terminée par trois points ? Semble non répertorié
ainsi. TTB.

90

43   GAULE - CELTIC Carnutes. Statère à la lyre, classe III à la joue
lisse ND (150-80 av. J.-C.). DT.2531-2532 - LT.5951 v. ; Or - 6,91 g
- 21,5 mm - 9 h Provient du Crédit de la Bourse, 18 novembre
1994, n° 583 (5600 ff). De flan large, bien centré, avec les motifs
nets. Patine sombre. TTB.

1'000



44   GAULE - CELTIC Carnutes. Quart de statère, classe II ND
(150-80 av. J.-C.). DT.2559 - LT.6063 v. ; Électrum - 1,58 g - 10,5
mm - 6 h Provient de chez C. Silberstein, 20 janvier 1998 (1900
ff) . Rare quart de statère en or allié. Le revers est faible mais le
droit montre un portrait d’assez beau style à gauche. TTB / TB.

350

45   GAULE - CELTIC Bituriges Cubes. Quinaire, Classe III,
anépigraphe à l'épée, var. 1 au pentagramme ND (fin du premier
tiers du Ier siècle avant J.-C. et Guerre des Gaules). LT.4097 -
DT.3435 ; Argent - 1,85 g - 16,5 mm - 11 h De flan large, la
frappe à peine décentrée. Avec une patine grise aux reflets
dorés. Superbe. Ces monnaies traditionnellement attribuées aux
Bituriges, sont stylistiquement proches pour le droit, mais variées
au niveau des revers. Les liens stylistiques sont assez flagrants
avec le monnayage attribué aux Lémovices. L'hypothèse d'une
pluralité d'ateliers a déjà été proposée par D. Nash et S. Scheers
puis confirmée par L.-P. Delestrée dans le Nouvel Atlas

150

46   GAULE - CELTIC Lémovices. Statère d’électrum à la grue et
au trèfle, buste à droite ND (120-70 av. J.-C.). DT.3407 - LT.4072 ;
Électrum - 7,07 g - 18,5 mm - 12 h En électrum ou or allié de
couleur rosée. De beau style au droit. Frappe un peu faible au
revers. TTB.

900

47   GAULE - CELTIC Sénons. Statère globulaire à la croix ND
(100-50 av. J.-C.). DT.2537 v. - LT.- - GB.128 v. ; Or - 7,21 g - 13
mm - 12 h Superbe.

450

48   GAULE - CELTIC Sénons. Statère globulaire à la croix ND
(100-50 av. J.-C.). DT.2537 v. - LT.- - GB.128 v. ; Or - 7,15 g - 13
mm - 12 h TTB.

400



49   GAULE - CELTIC Séquanes. Potin à la grosse tête d’indien et
nez busqué ND (IIe-Ier s. av. J.-C.). LT.- - DT.- - PK.148 ; Potin -
2,52 g - 17 mm - 10 h Sur un flan oblong légèrement
quadrangulaire. Belle patine sombre. Rare. TB à TTB.

25

50   GAULE - CELTIC Bellovaques. Quart de statère, dérivé du
statère biface ND (Ier s. av. J.-C.). DT.334 - Cahiers
Numismatiques 93 ; Or - 1,79 g - 14 mm - 12 h Ces quarts de
statère semblent avoir leur origine sur le sanctuaire de Digeon
(Somme), entre les Ambiens et les Bellovaques. Légèrement
nettoyé. TTB.

600

51   GAULE - CELTIC Suessions. Statère à l'ancre ND (fin du
premier tiers du Ier siècle avant J.-C.). LT. manque - DT.169-177 -
Scheers manque - RN 1997, pl. II, fig. 11 ; Or - 6,07 g - 16 mm - 9
h De très belle frappe, avec les reliefs nets et bien marqués, et de
nombreux détails présents. Belle couleur dorée. Superbe. Les
monnaies d'or des Suessions sont regroupées dans la Série 26 qui
comprend les statères des var. 1 "à l'œil", var. 2 "à l'ancre" et
var. 3 "au bouclier". S'y ajoutent les statères CRICIRV qui
appartiennent à la série 63 (tri métallique) qui est plus récente.
Le lien avec les statères du Belgium bifaces sur flan court est
assez nette pour la composition du droit. Dans la variété "à
l'ancre" les lauriers ne sont pas symétriques par rapport à la
"barre" ; mais ils semblent toujours être ouverts vers le haut. Cet
exemplaire a la particularité d'avoir un petit croissant bien net à
droite de la roue, comme sur les DT. 168 et 170 ; ce détail est
donc présent sur des statères à l'œil et à l'ancre. L'exergue orné
d'une ligne brisée est souvent hors flan (cette caractéristique est
visible sur les DT. 169 et 170)

1'000



52   GAULE - CELTIC Ambiens / Belgium. Statère uniface ND
(second tiers du Ier siècle avant J.-C. et période pré-
augustéenne). LT. manque - DT.236 - Scheers 151 ; Or - 6,34 g -
19,5 mm - 12 h Sur un flan oblong, de frappe vigoureuse. Le
revers est bien complet, l’avers montre des fioritures autour du
centre bombé. Superbe. La datation des statères unifaces serait
contemporaine de la Guerre des Gaules, jusqu'aux années 30/25
avant J.-C. J. Sills n'a pas poussé le classement sur ces dernières
monnaies d'or unifaces, frappées en masse durant la Guerre des
Gaules. Le Nouvel Atlas illustre 9 statères unifaces en or et S.
Scheers à peine moins, pour seulement 2 par J. Sills, de
nombreuses variétés sont pourtant identifiables

800

53   RÉPUBLIQUE ROMAINE - ROMAN REPUBLIC Jules César (60-44
av. J.-C.). Denier avec Caius Cossutius Maridianus, monétaire ND
(44 av. J.-C.), Rome. RRC.480/19 ; Argent - 3,57 g - 17 mm - 12 h
Avec contremarque de changeur au droit. Légèrement décentré
au revers. Patine grise. TB à TTB. Pour Caius Cossutius Maridianus
Auro, Argento, Aere Flando Feriundo = Caius Cossutius
Maridianus magistrat en charge de la préparation des flans et de
la frappe des monnaies d'or, d'argent et de bronze

450

54   RÉPUBLIQUE ROMAINE - ROMAN REPUBLIC Sextus Pompée.
Denier ND (42-40 av. J.-C.), Sicile. RRC.511/2 ; Argent - 3,37 g -
17,5 mm - 2 h Provient de la collection Schott, vente Bourgey,
Strasbourg, 21 mars 1972, n° 355 avec son étiquette. Patine
grise. Assez rare. TB à TTB. Pour Sextus Pompée, nommé
Prefectus classis et orae maritimae par le Sénat

80

55   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Claude (41-54). As 41-42, Rome.
RIC.100 ; Bronze - 10,84 g - 27,5 mm - 6 h Belle patine marron-
ocre. TTB à Superbe.

75



56   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Galba (68-69). Sesterce 68, Rome.
RIC.405 ; Bronze - 24,88 g - 34 mm - 6 h Avec une belle patine
marron brillante et un joli buste. TTB.

1'000

57   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Vespasien (69-79). Sesterce 71,
Rome. RIC.243 ; Bronze - 25,36 g - 34 mm - 6 h De beaux reliefs,
avec une agréable patine verte et un beau buste de l’Empereur.
TTB à Superbe.

1'000

58   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Titus César (69-79). As 73, Rome.
RIC.655 - C.174 ; Bronze - 10,21 g - 27 mm - 6 h Quelques traces
de corrosion dans les champs, recouverts d’une patine marron.
rare. TB à TTB.

150

59   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Trajan (98-117). Denier 114,
Rome. RIC.275 ; Argent - 2,72 g - 17,5 mm - 6 h Rayures et petit
manque. Légère fente. TTB.

40

60   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Aelius César (136-138). Aureus
137, Rome. Calicó 1442 - RIC.443 ; Or - 6,93 g - 18 mm - 6 h
Traces sur la tranche et légèrement nettoyé. D’usure régulière
avec une patine dorée en formation. TB.

4'000

61   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Antonin le Pieux (138-161).
Sesterce 140-144, Rome. RIC.610a ; Bronze - 24,27 g - 31,5 mm -
12 h Les champs légèrement repris. Belle patine marron brillante.
TTB à Superbe.

600

62   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Marc Aurèle (161-180). Aureus ND
(140-144), Rome. Calicó 1883 - RIC.424a ; Or - 7,30 g - 20 mm -
12 h Avec son étiquette de la collection Deglatigny du
16/11/1937, lot 176. Type peu commun. TTB.

2'000



63   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Didia Clara (193). Denier ND (193),
Rome. RIC.10 ; Argent - 2,54 g - 17 mm - 5 h Provient d’une vente
Numismatic Fine Arts XXV, 29 novembre 1990, n° 410 avec son
étiquette. Deux traces de monture sur la tranche. De bon
centrage, avec une délicate patine. Portrait détaillé à la chevelure
bien nette. Rare. Presque Superbe.

3'000

64   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Caracalla (198-217). Denier 206,
Rome. RIC.84 ; Argent - 3,11 g - 18 mm - 12 h Patine grise. TTB.

25

65   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gordien III (238-244). Sesterce
243-244, Rome. RIC.337a ; Bronze - 23,01 g - 30 mm - 12 h Avec
une patine vert olive. Usure régulière. TTB à Superbe.

100

66   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gordien III (238-244). Antoninien
ND (241-243), Rome. RIC.84 ; Billon - 4,52 g - 21 mm - 6 h Légère
patine grise. TTB à Superbe.

15

67   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gordien III (238-244). Antoninien
ND (241-243), Rome. RIC.84 ; Billon - 4,2 g - 22 mm - 6 h De flan
large. Presque Superbe.

15

68   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gordien III (238-244). Antoninien
ND, Rome. RIC.177 ; Billon - 4,09 g - 21,5 mm - 6 h De flan
légèrement oblong. Presque Superbe.

15

69   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Philippe Ier (244-249). Antoninien
248, Rome. RIC.58 ; Argent - 4,04 g - 22 mm - 12 h Le flan de
forme irrégulière. Belle représentation de l’éléphant à gauche
avec son cornac. À peine nettoyé. TTB à Superbe.

45



70   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Philippe Ier (244-249). Antoninien
ND (247-249), Rome. RIC.62 ; Billon - 3,76 g - 22 mm - 7 h De flan
large, avec un revers intéressant. Légèrement nettoyé. Superbe.

20

71   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Valérien Ier (253-260). Antoninien
256, Samosathe. RIC.284 ; Argent - 3,87 g - 23,5 mm - 12 h

25

72   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gallien (253-268). Antoninien ND
(256-259), Lyon. RIC.11 ; Billon - 3,65 g - 21,5 mm - 12 h Frappe
légèrement dédoublée au droit mais revers large et bien frappé.
Légère patine grise. Superbe.

15

73   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gallien (253-268). Antoninien ND
(256-259), Lyon. RIC.56 ; Billon - 2,83 g - 20,5 mm - 6 h De belle
frappe avec une légère patine grise. Superbe.

15

74   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Gallien (253-268). Antoninien ND
(258-259), Lyon. RIC.16 ; Billon - 3,45 g - 21,5 mm - 12 h Avec le
buste à gauche à la lance sur l’épaule. Légère patine grise.
Superbe.

15

75   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Valérien II (256-258). Antoninien
ND (256-258), Lyon. RIC.3 ; Billon - 3,13 g - 23 mm - 12 h De flan
large, légèrement oblong. TTB / Superbe.

15

76   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Valérien II (256-258). Antoninien
de consécration ND (258-259), Trèves. RIC.9 ; Billon - 3,85 g - 22
mm - 12 h De flan large, en bon métal. Superbe.

20



77   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Postume (260-269). Antoninien ND
(266-267), Trèves. RIC.V.4/289 - RIC.303 - Cunetio 2432 ; Billon -
3,25 g - 19,5 mm - 12 h Avec un revers intéressant et d’une belle
fraîcheur. Superbe à Fleur de coin.

20

78   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Séverine (+275). Antoninien 275,
Ticinum. C.7 - RIC.5-1 ; Billon - 4,81 g - 21 mm - 12 h Avec
argenture. Presque Superbe.

10

79   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 395-
402, Milan. RIC.1206b ; Or - 4,45 g - 20 mm - 6 h Une fine rayure
sur le buste et de petites marques de manipulation. Belle couleur
dorée. Superbe.

500

80   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,41 g - 21 mm - 12 h De flan large
et belle frappe, un léger excédent de métal au droit. Superbe.

450

81   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,46 g - 20 mm - 6 h Ex bijouterie.
D’aspect nettoyé. TTB à Superbe.

450

82   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,46 g - 20,5 mm - 12 h Ex
bijouterie. D’aspect nettoyé. TTB à Superbe.

450

83   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,46 g - 20 mm - 6 h Ex bijouterie.
D’aspect nettoyé. TTB à Superbe.

400



84   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,48 g - 20,5 mm - 6 h Ex
bijouterie. D’aspect nettoyé. TTB à Superbe.

450

85   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Honorius (393-423). Solidus 402-
406, Ravenne. RIC.1287 ; Or - 4,44 g - 20,5 mm - 12 h Ex
bijouterie. D’aspect nettoyé. TTB à Superbe.

450

86   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Théodose II (402-450). Solidus
425-429, Constantinople, 1ère officine. RIC.X.237 ; Or - 4,47 g -
21 mm - 6 h Ce revers avec Théodose II et Valentinien III au
revers est peu courant. Belle couleur dorée. Superbe.

600

87   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Théodose II (402-450). Solidus
420-422, Constantinople, 2e officine. RIC.225 ; Or - 4,38 g - 21
mm - 12 h Avec B au revers. Rayure au droit. TTB à Superbe.

350

88   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Théodose II (402-450). Solidus
430-440, Constantinople, 5e officine. RIC.X.257 ; Or - 4,45 g -
20,5 mm - 6 h De légers graffitis au droit. Faible usure sur les
hauts reliefs. Presque Superbe.

500

89   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Marcien (450-457). Solidus ND,
Constantinople, 1ère officine. RIC.510 ; Or - 4,42 g - 19,5 mm - 6
h D’usure régulière avec quelques graffitis. TTB.

350

90   EMPIRE ROMAIN - ROMAN Marcien (450-457). Solidus ND,
Constantinople, 6e officine. RIC.510 ; Or - 4,39 g - 21 mm - 6 h
Frottements et rayure au revers. Légère usure. À peine nettoyé.
TTB à Superbe.

350



91   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Justin II (565-578). Solidus
ND, Constantinople, 8e officine. BC.346 ; Or - 4,47 g - 21 mm - 6
h Avec étoile au revers. D’assez belle frappe. Superbe.

350

92   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Maurice Tibère (582-602).
Solidus ND, Constantinople, 3e officine. BC.478 ; Or - 4,36 g - 21
mm - 6 h La frappe légèrement décentrée montre quelques
faiblesses. Conserve de son brillant d’origine. TTB à Superbe.

350

93   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Maurice Tibère (582-602).
Solidus ND, Constantinople, 5e officine. BC.478 ; Or - 4,18 g -
20,5 mm - 6 h Avec une couleur dorée. TTB à Superbe.

450

94   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Phocas (602-610). Solidus
ND, Constantinople, 5e officine. BC.616 ; Or - 4,36 g - 20,5 mm -
7 h La frappe légèrement décentrée sinon conserve son brillant.
Superbe à Fleur de coin.

500

95   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Phocas (602-610). Solidus
ND, Constantinople, 8e officine. BC.616 ; Or - 4,44 g - 20,5 mm -
8 h De flan large, à la frappe à peine dédoublée et légères
faiblesses. Superbe à Fleur de coin.

350

96   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Phocas (602-610). Solidus
ND, Constantinople, 10e officine. BC.616 ; Or - 4,34 g - 20,5 mm -
8 h De style particulier. Belle patine dorée. Superbe.

350

97   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Héraclius (610-641). Solidus
ND, Carthage. BC.867 v. ; Or - 4,49 g - 13 mm - 6 h De frappe
faible mais bien lisible au droit. TTB à Superbe.

300



98   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Héraclius, Héraclius
Constantin et Héraclonas (638-641). Solidus ND (638-641),
Constantinople, 9e officine. BC.764 ; Or - 4,46 g - 19,5 mm - 6 h
Avec monogramme et A au revers. De flan oblong. Rayures au
revers. Superbe.

600

99   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Héraclius, Héraclius
Constantin et Héraclonas (638-641). Solidus ND (638-641),
Constantinople, 7e officine. BC.767 ; Or - 4,46 g - 19,5 mm - 6 h
Semble rare avec B au revers et 7e officine. Superbe.

500

100   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constant II (641-668).
Solidus ND (651-654), Constantinople, 10e officine. BC.956 - BN
34 ; Or - 4,37 g - 19 mm - 6 h De belle frappe. Superbe.

500

101   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constant II (641-668).
Solidus ND (654-659), Constantinople, 1ère officine. BC.959 -
BN.13/52 ; Or - 4,45 g - 21 mm - 6 h De flan large. Superbe à
Fleur de coin.

500

102   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constant II (641-668).
Solidus avec Constantin IV, Héraclius et Tibère ND (après 659),
Constantinople, 8e officine. BC.964 - BN 13/56 ; Or - 4,41 g - 19
mm - 6 h Quelques salissures maladroitement grattées au droit.
Superbe / Superbe à Fleur de coin.

450

103   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constant II (641-668).
Solidus avec Constantin IV, Héraclius et Tibère ND (après 659),
Constantinople, 6e officine. BC.964 - BN 13/56 ; Or - 4,37 g - 18,5
mm - 6 h Avec une couleur dorée. Superbe.

450



104   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constantin IV (668-685).
Solidus, avec Héraclius et Tibère ND (674-680), Constantinople,
2e officine. BC.1156 - Morrisson 14/Cp ; Or - 4,34 g - 17,5 mm - 6
h De haut relief. Couleur dorée. Superbe.

450

105   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constantin IV (668-685).
Solidus, avec Héraclius et Tibère ND (674-680), Constantinople,
4e officine. BC.1156 - Morrisson 14/Cp ; Or - 4,26 g - 17,5 mm - 6
h De flan oblong. Superbe à Fleur de coin.

500

106   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constantin IV (668-685).
Solidus, avec Héraclius et Tibère ND (674-680), Constantinople,
3e officine. BC.1156 - Morrisson 14/Cp ; Or - 4,44 g - 18 mm - 6 h
À peine décentré. Superbe.

450

107   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Michel II (820-829) et
Théophile. Solidus ND, Syracuse. BC.1646 ; Or - 3,99 g - 12,5 mm
- 6 h Avec Théophile tenant une croix pattée au revers : rare
type. Belle couleur dorée. Superbe.

500

108   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Constantin IX (1042-1055).
Tétarteron nomisma ND, Constantinople. BC.1833 ; Or - 4,01 g -
18 mm - 6 h De forme polygonale. Anciennement astiqué. Assez
rare. TTB à Superbe.

350

109   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Michel VII (1071-1078).
Histaménon nomisma ND, Constantinople. BC.1868 ; Or - 4,21 g -
27 mm - 6 h En or pale. Superbe.

450

110   EMPIRE BYZANTIN - BYZANTINE Michel VII (1071-1078).
Histaménon nomisma ND, Constantinople. BC.1868 ; Or - 4,27 g -
27 mm - 6 h En or pale. De flan large. Minimes rayures. Superbe.

450



111   AFRIQUE DU SUD - SOUTH AFRICA Afrique du sud
(République d’). 1 pond, chariot à timon simple 1898. KM.10.2 -
Fr.2 ; Or - 7,96 g - 22 mm - 12 h TTB à Superbe.

400

112   AFRIQUE DU SUD - SOUTH AFRICA Afrique du sud
(République d’). Coffret de 1 et 2 rand 1975. Fr.11-12 ; Or - 4 et 8
g - 19,5 et 22 mm - 12 h Dans le coffret d’origine. Superbe à Fleur
de Coin.

600

113   ALBANIE - ALBANIA Ahmed Zogu, président (1925-1928).
100 franga (1 étoile) 1927, R, Rome. Fr.1 - KM.11.2 ; Or - 32,18 g
- 35 mm - 6 h De minimes traces de circulation. Légèrement
frotté au droit. Superbe.

2'500

114   ALGÉRIE - ALGERIA Mahmoud II (1808-1839). Boudjou AH
1253 (1837), Constantine. KM.83 - Lec.22 ; Billon - 8,27 g - 30
mm - 1 h Frappe décentrée notamment au droit. Tranche pour
partie cannelée. Patine ancienne. Rare. TB.

200

115   ALGÉRIE - ALGERIA Second Empire / Napoléon III (1852-
1870). Bon pour 5 Francs des Mines et fonderies de Gar-Rouban
1865. Lec.287 ; Cuivre - 11,28 g - 32 mm - 12 h Très rare jeton
d’Algérie. TTB.

200

116   ALLEMAGNE - GERMANY Bade, Frédéric II (1907-1918). 2
mark 1913. KM.283 ; Argent - 11,17 g - 27 mm - 12 h Superbe.

120

117   ALLEMAGNE - GERMANY Bavière, Maximilien II Emmanuel
(1679-1726). Thaler 1694, Munich. KM.363.2 ; Argent - 29,10 g -
43 mm - 12 h Belle patine. TTB.

150



118   ALLEMAGNE - GERMANY Bavière, Louis II (1864-1886). 10
mark 1873, D, Munich. Fr.3764 ; Or - 3,92 g - 19,5 mm - 12 h TB.

180

119   ALLEMAGNE - GERMANY Bavière, Otto (1886-1913). 10
mark 1901, D, Munich. Fr.3771 ; Or - 3,97 g - 19,5 mm - 12 h TTB.

180

120   ALLEMAGNE - GERMANY Bavière, Otto (1886-1913). 10
mark 1910, D, Munich. Fr.3771 ; Or - 3,95 g - 19,5 mm - 12 h TTB.

180

121   ALLEMAGNE - GERMANY Francfort (ville libre de). Thaler
1772. KM.251 ; Argent - 23,71 g - 41 mm - 12 h Patine irrégulière.
TTB.

300

122   ALLEMAGNE - GERMANY Hambourg (ville impériale de). 2
ducats 1809. Fr.1139 ; Or - 6,98 g - 25,5 mm - 12 h Graffitis à
l’avers à 5h, avec tout son brillant d’origine. Superbe.

500

123   ALLEMAGNE - GERMANY Hesse-Darmstadt, Louis III (1848-
1877). 20 mark 1874, H, Darmstadt. Fr.3784 ; Or - 7,93 g - 22,5
mm - 12 h TTB.

370

124   ALLEMAGNE - GERMANY Hesse-Darmstadt, Louis IV (1877-
1892). 5 mark 1877, H, Darmstadt. Fr.3792 ; Or - 1,98 g - 17,5
mm - 12 h Type très rare. Trace de soudure au revers sinon TTB.

100



125   ALLEMAGNE - GERMANY Nuremberg (ville de). Médaille,
Martin Luther, commémorant les 200 ans de la réforme 1717.
Argent - 29,56 g - 44 mm - 12 h Rare médaille. TTB.

200

126   ALLEMAGNE - GERMANY Palatinat, Louis IV (1436-1449).
Florin (Goldgulden) 1438, Bacharach. Felke 1258v - Fr.1977 ; Or -
3,22 g - 22,5 mm - 7 h Flan légèrement voilé. Type rarissime avec
la date en légende (MCCCCXXXVIII). TTB.

800

127   ALLEMAGNE - GERMANY Prusse, Guillaume Ier (1861-1888).
10 mark 1878, C, Francfort. Fr.3824 ; Or - 3,93 g - 19 mm - 12 h
TTB.

180

128   ALLEMAGNE - GERMANY Prusse, Guillaume Ier (1861-1888).
10 mark 1878, C, Francfort. Fr.3824 ; Or - 3,94 g - 19 mm - 12 h
TTB.

180

129   ALLEMAGNE - GERMANY Prusse, Guillaume II (1888-1918).
Médaille pour la construction du canal de Kiel 1895. Bronze
argenté - 16,34 g - 36 mm - 12 h Superbe.

60

130   ALLEMAGNE - GERMANY Saxe, Jean-Ernest et ses frères
(1622-1626). Thaler 1623. KM.20 ; Argent - 28,67 g - 44 mm - 2 h
Bel exemplaire. TTB.

150

131   ALLEMAGNE - GERMANY Saxe, Jean-Georges Ier (1615-
1656). Médaille, centenaire de la Confession d'Augsbourg 1630.
Argent - 37,26 g - 56 mm - 12 h Rare médaille. Superbe.

100



132   ALLEMAGNE - GERMANY Saxe, Albert (1873-1902). 20 mark
1894, E, Muldenhutten. Fr.3842 ; Or - 7,92 g - 22,5 mm - 12 h
TTB.

370

133   ALLEMAGNE - GERMANY Saxe, Albert (1873-1902). Médaille
pour le 70ème anniversaire du roi et ses 25 ans au pouvoir 1898.
Argent - 16,36 g - 33 mm - 12 h Très belle patine foncée aux
reflets dorés. Superbe.

100

134   ALLEMAGNE - GERMANY Westphalie, Jérôme Napoléon
(1807-1813). 20 franken Or 1808, C, Cassel. G.W13 - AKS.28 -
DMP.743 - Fr.3517 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 12 h PCGS AU55
(48324552). Frappe médaille. Tranche en creux : GOTT ERHALTE
DEN KOENIG. Usure régulière avec de légères hairlines dans les
champs. Légère patine dorée. Presque Superbe.

450

135   ALLEMAGNE - GERMANY Wurtemberg, Guillaume II (1891-
1918). 10 mark 1896, F, Stuttgart. Fr.3877 ; Or - 3,93 g - 19,5 mm
- 12 h TTB.

180

136   ALLEMAGNE - GERMANY République de Weimar (Empire
allemand) (1918-1933). 3 (drei) mark du 1000e anniversaire de
Meissen 1929, E, Muldenhutten. KM.65 ; Argent - 15,15 g - 30 mm
- 12 h Nettoyé. TTB.

30

137   ALLEMAGNE - GERMANY République de Weimar (Empire
allemand) (1918-1933). 3 reichsmark 1930, D, Munich. KM.67 ;
Argent - 15,10 g - 30 mm - 12 h Superbe.

50

138   ALLEMAGNE - GERMANY 5 centimes sur flan de 2 centimes
2016, F, Stuttgart. Acier plaqué cuivre - 3,02 g - 20 mm - 12 h
Rare monnaie fautée. Superbe.

50



139   ALLEMAGNE - GERMANY 10 euro Eduard Mörike, frappe
semi hors virole 2004. Argent - 18,08 g - 33 mm - 12 h Rare
monnaie fautée. Superbe.

50

140   AUTRICHE - AUSTRIA Léopold Ier (1618–1632). Thaler 1632,
Hall. Dav.3338 - KM.629.2 v. ; Argent - 28,58 g - 42 mm - 12 h
Avec son étiquette ancienne “Vente Hirsch Munich, XI 1955
n°105”. Avec TYROLIS. Beau TTB.

200

141   AUTRICHE - AUSTRIA Ferdinand II (1619-1637). Thaler 16ZZ
(1622), Hall. KM.338 ; Argent - 27,92 g - 42 mm - 12 h TTB.

150

142   AUTRICHE - AUSTRIA Marie-Thérèse (1740-1780). Thaler,
refrappe, variété de légende “ARGHID” 1780. Argent - 28,08 g -
41 mm - 12 h Variété ARGHID au lieu de ARCHID. Superbe.

40

143   AUTRICHE - AUSTRIA Marie-Thérèse (1740-1780). Médaille
pour le rétablissement des bureaux de la cour en Transylvanie
par Würth 1762. Schaumz.152 ; Bronze doré - 90,39 g - 60 mm -
12 h Très belle dorure. Superbe.

200

144   AUTRICHE - AUSTRIA Salzbourg (évêché de), Johann Ernst
von Thun und Hohenstein (1687-1709). Thaler 1696, Salzbourg.
KM.254 ; Argent - 29,48 g - 42 mm - 12 h TTB à Superbe.

100

145   AUTRICHE - AUSTRIA François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1878, Vienne. Fr.502 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 12 h
Superbe.

350



146   AUTRICHE - AUSTRIA François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1881, Vienne. Fr.502 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 12 h
Superbe.

350

147   AUTRICHE - AUSTRIA François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1882, Vienne. Fr.502 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 12 h
Superbe.

350

148   AUTRICHE - AUSTRIA François-Joseph Ier (1848-1916). 20
corona 1896, Vienne. KM.2806 - Fr.504 ; Or - 6,76 g - 21 mm - 12
h TTB.

350

149   BELGIQUE - BELGIUM Flandres (comté de), Philippe II (1555-
1598). Demi-réal d’or ND (1590), Bruges. VH.263 - Delm.520 -
Fr.213 ; Or - 3,39 g - 25 mm - 12 h TB à TTB.

400

150   BELGIQUE - BELGIUM Léopold II (1865-1909). 20 francs
1875, Bruxelles. M.147 - Fr.412 ; Or - 6,46 g - 21 mm - 6 h
Superbe.

350

151   BELGIQUE - BELGIUM Philippe (2013 à nos jours). 10
centimes, frappe hors virole 2017. Cupro-aluminium - 4,09 g - 22
mm - 12 h Rare monnaie fautée. Superbe.

50

152   BOLIVIE - BOLIVIA Charles IV (1788-1808). 8 escudos 1808
PJ, Potosi. Fr.14 ; Or - 26,92 g - 36,5 mm - 12 h Coup sur la
tranche à 1h. TB.

1'300



153   BRÉSIL - BRAZIL République du Brésil (1889-1930). 4000
réis 1900. KM.502.1 ; Argent - 51,30 g - 50 mm - 6 h Variété avec
le soleil à 16 rayons au droit. Exemplaire anciennement nettoyé.
TTB.

400

154   BRÉSIL - BRAZIL République du Brésil (1889-1930). 1000
reis 1889. KM.495 ; Argent - 12,68 g - 30 mm - 6 h Superbe.

20

155   BULGARIE - BULGARIA Ferdinand Ier (1887-1918). 20 leva,
commémoration de l’indépendance, refrappe moderne, Flan bruni
(PROOF) 1912, Sofia. KM.33 - Fr.cf. 6 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h
NGC PF 67 ULTRA CAMEO (6635041-039). Fleur de coin.

800

156   BULGARIE - BULGARIA Ferdinand Ier (1887-1918). 20 leva,
commémoration de l’indépendance, refrappe moderne, Flan bruni
(PROOF), Sofia. KM.33 - Fr.cf. 6 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h NGC PF
67 CAMEO (6635041-031). Fleur de coin.

800

157   CAMBODGE - CAMBODIA Norodom Ier (1860-1904). 25
centimes 1860, Bruxelles (Würden). Lec.35 ; Argent - 1,24 g -
15,5 mm - 6 h Belle qualité pour ce type. TTB à Superbe.

350

158   CAMBODGE - CAMBODIA Norodom Ier (1860-1904). Tical CS
1208 (1847). KM.37 ; Argent - 14,90 g - 35 mm Trou de
suspension sur la tranche à 12 et 6h. TB.

150

159   CAMBODGE - CAMBODIA Norodom Ier (1860-1904). Tical CS
1208 (1847). KM.37 ; Argent - 14,66 g - 35 mm - 12 h Trou de
suspension sur la tranche à 12 et 6h ainsi qu’un trou rebouché à
12h. TB.

100



160   CANADA Georges V (1910-1936). 5 dollars 1913. Fr.4 ; Or -
8,33 g - 22 mm - 12 h Nettoyé. TTB.

400

161   CHINE - CHINA République de Chine (1912-1949). Dollar,
Sun Yat-Sen An 23 (1934). Y.345 - L&M.110 - K.624 ; Argent - 39
mm - 12 h PCGS MS61 (46963870). Superbe.

100

162   COLOMBIE - COLOMBIA Charles IV (1788-1808). 8 escudos
1805 P, Popayan. Fr.52 ; Or - 24,86 g - 36 mm - 12 h Beau TB.

1'200

163   COLOMBIE - COLOMBIA République. 100 pesos, épreuve en
bronze doré 1968. Fr.121v ; Bronze doré - 3,07 g - 20 mm - 6 h
Rare épreuve en bronze doré, poinçon corne BR de la Monnaie de
Paris. Superbe.

20

164   COSTA RICA - COSTA RICA Costa Rica (république du). 2
colones 1900, Philadelphie. Fr.22 ; Or - 1,53 g - 14 mm - 6 h
Superbe.

100

165   COSTA RICA - COSTA RICA Costa Rica (république du). 2
colones 1900, Philadelphie. Fr.22 ; Or - 1,56 g - 14 mm - 6 h
Superbe.

100

166   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1796, Altona. KM.652 ; Argent - 3,30 g - 24 mm - 12
h NGC UNC DETAILS Cleaned (6630749-003). Léger nettoyage
sinon TTB à Superbe.

20



167   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1797 MF, Altona. KM.652 ; Argent - 24 mm - 12 h
NGC MS 62 (6630749-005). Superbe.

30

168   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1797 MF, Altona. KM.652 ; Argent - 24 mm - 12 h
NGC MS 62 (6630749-007). Superbe.

30

169   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1797 MF, Altona. KM.652 ; Argent - 24 mm - 12 h
NGC UNC DETAILS OBV CLEANED (6630749-012). Superbe.

20

170   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1799 MF, Altona. KM.652 ; Argent - 24 mm - 12 h
NGC UNC DETAILS CLEANED (6630749-015). TTB à Superbe.

20

171   DANEMARK - DENMARK Christian VII (1766-1808). 1/15
specie daler 1799 MF, Altona. KM.652 ; Argent - 24 mm - 12 h
NGC MS 63+ (6630749-017). Superbe.

40

172   DANEMARK - DENMARK Christian IX (1863-1906). Médaille
d’or au génie ailé par Petersen ND. Or - 31,35 g - 31 mm - 12 h
Rare médaille d’or. Quelques marques. TTB.

1'500

173   DANEMARK - DENMARK Christian X (1912-1947). 20 kroner
1917. Fr.299 ; Or - 8,97 g - 23 mm - 12 h Superbe à Fleur de coin.

400



174   ÉGYPTE - EGYPT Fatimides, Al-Hakim bi-Amr Allah (996-
1021). Dinar Or ND (AH 368-411), Misr. Album 709.2 ; Or - 4,08 g
- 20,5 mm - 12 h Le flan est légèrement voilé et frotté. TTB.

250

175   ÉGYPTE - EGYPT Abdülhamid II (1876-1909). 10 kurush AH
1293/17 (1891). Fr.95 ; Or - 0,84 g - 14 mm - 12 h TTB.

40

176   ÉGYPTE - EGYPT Abdülhamid II (1876-1909). 10 kurush AH
1293/17 (1891). Fr.95 ; Or - 0,83 g - 14 mm - 12 h TTB.

40

177   ÉGYPTE - EGYPT Abdülhamid II (1876-1909). 10 kurush AH
1293/17 (1891). Fr.95 ; Or - 0,85 g - 14 mm - 12 h TTB.

40

178   ÉGYPTE - EGYPT Abdülhamid II (1876-1909). 10 kurush AH
1293/17 (1891). Fr.95 ; Or - 0,85 g - 14 mm - 12 h TTB.

40

179   ÉGYPTE - EGYPT Abdülhamid II (1876-1909). 10 kurush AH
1293/23 (1897). Fr.95 ; Or - 0,83 g - 14 mm - 12 h TTB.

40

180   ÉGYPTE - EGYPT Fouad Ier (1917-1936). Médaille, Georges
Philippar, exposition française au Caire, par Auguste Maillard
1930, Paris. Bronze - 147 g - 68 mm - 12 h TTB.

30



182   ESPAGNE - SPAIN Jeanne et Charles (1504-1555). Escudo
ND (avant 1550) D-S, S, Séville. AC.199 - Fr.153 ; Or - 3,33 g - 22
mm - 4 h Flan court. TTB.

600

183   ESPAGNE - SPAIN Jeanne et Charles (1504-1555). 4 réales
ND, M°, Mexico. Cal-138 - KM.18 ; Argent - 13,45 g - 32 mm - 5 h
TB à TTB.

200

184   ESPAGNE - SPAIN Philippe II d’Espagne (1556-1598). 8
réaux ND, S, Séville. Argent - 25,60 g - 36 mm - 6 h TB à TTB.

150

185   ESPAGNE - SPAIN Charles III (1759-1788). 1/2 escudo 1786,
M couronnée, Madrid. Fr.290 ; Or - 1,74 g - 14 mm - 12 h TTB.

100

186   ESPAGNE - SPAIN Charles III (1759-1788). 1/2 escudo 1786,
M couronnée, Madrid. Fr.290 ; Or - 1,70 g - 14 mm - 12 h TB à
TTB.

100

187   ESPAGNE - SPAIN Charles III (1759-1788). 1/2 escudo 1786,
M couronnée, Madrid. Fr.290 ; Or - 1,70 g - 14 mm - 12 h TB à
TTB.

100

188   ESPAGNE - SPAIN Charles III (1759-1788). 1/2 escudo 1788,
M couronnée, Madrid. Fr.290 ; Or - 1,73 g - 14 mm - 12 h
Superbe.

120



189   ESPAGNE - SPAIN Isabelle II (1833-1868). 80 réales 1841, B,
Barcelone. Fr.324 ; Or - 6,61 g - 21 mm - 12 h B à TB.

350

190   ESPAGNE - SPAIN Alphonse XIII (1886-1931). 20 pesetas,
buste enfantin 1890 (18-90) PM, M, Madrid. Aureo & Calicó 114 -
Fr.345 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

191   ESPAGNE - SPAIN Alphonse XIII (1886-1931). 20 pesetas,
buste enfantin 1890 (18-90) PM, M, Madrid. Aureo & Calicó 114 -
Fr.345 ; Or - 6,44 g - 21 mm - 6 h Avec tout son brillant d’origine.
Superbe à Fleur de coin.

360

192   ESPAGNE - SPAIN Alphonse XIII (1886-1931). 20 pesetas
1899 (18-99), V, Valence. Fr.348 ; Or - 6,44 g - 21 mm - 6 h TTB.

350



193   FRANCE / MÉROVINGIENS - FRANCE / MEROVINGIAN Au nom
du monétaire Tradulfus. Trémissis ND (600-650), Atelier non
identifié. B.- (cf. 2842 TRASVLFVS) - Felder cf. 974 (TRASVLFVS) ;
Or - 1,24 g - 12 mm - 11 h Avec légendes rétrogrades [ALN - //IS
?. Buste diadémé à gauche / TRADVLFVS (rétrograde). Croix
ancrée]. En bon métal, et jolie frappe aux reliefs bien nets.
Semble inédit pour un atelier non identifié. Superbe. La légende
est rétrograde au revers et de lecture TRADVLFVS. On rencontre
TRASVLFVS en Moselle (57) à Mediano Vico (Moyenvic) qui ne
semble pas le même personnage. Notre exemplaire n’est pas non
plus pour cet atelier bien que le nom du monétaire soit identique.
On note également que le type à la croix ancré n’y est pas
répertorié. Le droit montre une S derrière le buste très stylisé, qui
semble casqué bien qu’il s’agisse du diadème, et les lettres A, t
ou L et N devant le visage. Une attribution à une localité du nom
de SALN (par exemple, avec Salona attesté en 777 sur un
diplôme de Charlemagne, aujourd’hui Salonnes (57) et dont on
connaît un prieuré fondé par Fulrad au VIIe siècle) ne semble pas
du tout certaine et une autre lecture du droit, qui pourrait aussi
être ALN..IS, ne nous donne pas plus de solution d’attribution
[Remerciements à Arent Pol pour ses informations]

1'200

194   FRANCE / MÉROVINGIENS - FRANCE / MEROVINGIAN
Neustrie, Laon ?. Trémissis ND (600-650), Laon ? B.II, pp.131-13 ;
Or - 1,14 g - 9 mm - 8 h Provient d’une vente CGB Live n° 689283
et antérieurement iNumis 51, n° 147. Sur flan oblong 9 x 11 mm
(h x L). Avec LAVDVNI au revers, ce trémissis pourrait être de
Laon, sans certitude. Sur les exemplaires connus, l'atelier est au
droit et non pas au revers. Le nom du monétaire au droit n'est
pas clair et ne correspond pas aux exemplaires de Laon, ni le
type de la croix sur deux degrés. Intéressant document d'étude,
au style particulier. Rare. TTB.

800



195   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Cambrai. D.232 ; Argent - 19
mm - 8 h PCGS AU55 (47064090). Rare denier pour Cambrai.
Beau TTB.

150

196   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Melle. D.606 ; Argent - 20 mm
- 4 h PCGS MS62 (47034564). Superbe.

100

197   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Melle. D.606 ; Argent - 1,62 g -
21 mm - 9 h Provient d’une vente Jean Vinchon numismatique 30
novembre 1993 n° 135. De flan assez large et d’excellent style.
Superbe.

150

198   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Rennes. MG.1045 ; Argent -
1,4 g - 20 mm - 5 h Provient d’une vente Jean Vinchon
numismatique 30 novembre 1993 n° 158. De belle frappe et bon
métal. Superbe à Fleur de coin.

150

199   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Rennes. MG.1045 ; Argent -
1,74 g - 20 mm - 12 h De belle frappe et bon métal. Jolie patine.
Superbe à Fleur de coin.

150

200   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND (840-877), Saint-Denis. P.344 -
MG.840 - MEC.897 - Dep.896 ; Argent - 1,57 g - 19,5 mm - 1 h
Avec une patine grise. TTB à Superbe.

100



201   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
II le Chauve (840-877). Denier ND, Saint-Quentin. D.906 -
MG.776-779 v. ; Argent - 1,62 g - 20 mm - 6 h De style
“dégénéré”, ce denier est certainement postérieur à Charles le
Chauve, pour Charles le gros voire Xe siècle. Belle patine
ancienne. TTB.

180

202   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Eudes
(888-898). Denier ND (888-898), Orléans. P.523 - MG.1323 -
MEC.978 v. ; Argent - 1,71 g - 20 mm - 3 h Exemplaire provenant
de la collection Grunthal, vente Münzen und Medaillen 39, 9 et 10
mai 1969. Le flan légèrement échancré. Belle patine de
collection. TTB à Superbe.

150

203   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
le Chauve ou au nom de Charles Empereur (fin IXe - début Xe s.).
Denier ND (Xe s.), Bourges. D.192 - MG.1071 ; Argent - 1,54 g -
20 mm - 11 h Avec CARLVS REX. Superbe.

75

204   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
le Chauve ou au nom de Charles Empereur (fin IXe - début Xe s.).
Obole ND (Xe s.), Bourges. D.199 - MG.1480 ; Argent - 0,93 g -
16,5 mm - 8 h De poids relativement lourd pour une obole. Jolie
patine. Superbe.

75

205   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
le Chauve ou au nom de Charles Empereur (fin IXe - début Xe s.).
Denier ND (Xe s.), Nevers. D.701 - MG.1464 ; Argent - 1,69 g - 21
mm - 9 h Pour Charles III le Gros ou postérieur. De flan large.
Superbe.

75



206   FRANCE / CAROLINGIENS - FRANCE / CAROLINGIAN Charles
le Chauve ou au nom de Charles Empereur (fin IXe - début Xe s.).
Obole ND (Xe s.), Nevers. D.702 - MG.1466-1467 ; Argent - 0,85 g
- 16,5 mm - 10 h De poids relativement lourd pour une obole.
Jolie patine. Semble rare pour Nevers en obole. Superbe.

75

207   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri Ier (1031-
1060). Obole ND, Paris. Dy.17 ; Argent - 0,55 g - 16,5 mm - 11 h
Le flan à peine voilé. Frappe un peu faible. Très rare en obole, un
seul exemplaire vendu par CGB en 2007 (VSO 28) et un seul par
iNumis (en 2005) ! TB à TTB.

250

208   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe Ier (1060-
1108). Denier ND, Senlis. Dy.70 ; Argent - 1,17 g - 21 mm - 3 h De
flan large. Légère patine grise. TTB.

120

209   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe Ier (1060-
1108). Denier ND, Mâcon. Dy.81 ; Argent - 1,14 g - 18 mm - 12 h
TTB.

50

210   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe II (1180-
1223). Denier tournois pour la Bretagne ND, Rennes. Dy.183 (et
féodales n° 70) ; Billon - 0,8 g - 18 mm - 9 h Avec PHILIPVS REGI
au droit et CIVI REDONIS au revers ! Rare ! Belle patine grise.
TTB.

90

211   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis IX dit Saint
Louis (1245-1270). Gros tournois ND (1266-1270). Dy.190D ;
Argent - 3,99 g - 25 mm - 10 h TTB.

80



212   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis IX dit Saint
Louis (1245-1270). Gros tournois ND (1266-1270). Dy.190E ;
Argent - 23 mm - 3 h PCGS VF35 (47034478). TTB.

80

213   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe III (1270-
1285). Gros tournois ND (1270-1285). Dy.202 ; Argent - 4,02 g -
25 mm - 11 h Avec PHILIPVS pour Philippe III. TTB.

80

214   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe IV, dit
Philippe le Bel (1285-1314). Gros tournois à l’O long ND (1290-
1295). Dy.214 ; Argent - 4,03 g - 28 mm - 3 h Avec la L
ornementée d’un petit lis. De minimes faiblesses de frappe.
Reliefs nets. TTB à Superbe.

120

215   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe IV, dit
Philippe le Bel (1285-1314). Gros tournois à l’0 long ND (1290-
1295). Dy.214 ; Argent - 3,53 g - 25 mm - 11 h TB à TTB.

80

216   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe IV, dit
Philippe le Bel (1285-1314). Toulousain ND (1308). Dy.220 ;
Argent - 1,07 g - 19 mm - 1 h Légère concrétion dans la légende
sur le second P de PHILIPPVS (IV donc). Belle patine. TTB à
Superbe.

100

217   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe V (1316-
1322). Gros tournois ND (1318). Dy.238 ; Argent - 4,07 g - 25,5
mm - 9 h TTB.

80



218   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles IV (1322-
1328). Obole parisis ND (1322). Dy.246 ; Billon - 0,49 g - 14 mm -
8 h Rare obole parisis avec K au droit pour Charles IV. Patine
grise. TTB.

75

219   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Philippe VI (1328-
1350). Chaise d’or ND (1346). Dy.258 - Fr.269 ; Or - 4,32 g - 29
mm - 11 h Traces de monture, flan rogné. Légèrement nettoyé.
TTB.

1'800

220   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Jean II le Bon
(1350-1364). Mouton d’or ND (1355). Dy.291 - Fr.280 ; Or - 4,53 g
- 29 mm - 3 h Agréable exemplaire. Flan légèrement voilé. TTB.

1'500

221   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Jean II le Bon
(1350-1364). Mouton d’or ND (1355). Dy.291 - Fr.280 ; Or - 4,57 g
- 29 mm - 6 h Agréable exemplaire. TTB.

1'200

222   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Jean II le Bon
(1350-1364). Blanc au châtel fleurdelisé, 2e émission ND (1356).
Dy.301A ; Billon - 2,53 g - 26,5 mm - 12 h D’assez belle frappe,
avec toujours quelques faiblesses à cette époque. Légère patine.
TTB à Superbe.

120

223   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Jean II le Bon
(1350-1364). Blanc au châtel fleurdelisé, 2e émission ND (1356).
Dy.301A ; Billon - 2,26 g - 24,5 mm - 9 h Flan légèrement oblong.
Reliefs nets. Belle patine. TTB à Superbe.

120



224   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Jean II le Bon
(1350-1364). Gros blanc à la couronne ND (1357). Dy.303 ; Billon
- 3,37 g - 26,5 mm - 5 h Une légère faiblesse de frappe mais de
bon centrage, avec une patine grise. TTB.

150

225   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles V (1364-
1380). Franc à cheval ND. Dy.358 ; Or - 3,81 g - 28,5 mm - 8 h
Type peu commun ! Infiniment plus rare que le franc à cheval de
Jean II le bon. Flan voilé. Très régulier et large. Légère marque de
contact au centre à l’avers. TTB à Superbe.

1'500

226   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles V (1364-
1380). Franc à pied ND (1365). Dy.360 - Fr.284 ; Or - 3,80 g - 28,5
mm - 2 h Bel exemplaire. Superbe.

700

227   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles V (1364-
1380). Franc à cheval du Dauphiné ND. Dy.359 ; Or - 3,72 g - 28,5
mm - 11 h Avec un petit dauphin initial au revers. Le flan fendu à
8 h, avec une usure régulière. Légère patine dorée. TB à TTB.

490

228   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Écu d’or à la couronne, 4e émission ND (1394-1411), Paris.
Dy.369C - Fr.291 ; Or - 3,86 g - 28,5 mm - 8 h De flan assez large,
avec une patine chaude aux reflets mordorés. TTB à Superbe.

750

229   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Écu d’or à la couronne, 4e émission ND (1394-1411),
Villeneuve-lès-Avignon. Dy.369C - Fr.291 ; Or - 29 mm - 7 h PCGS
AU55 (47034541). Beau TTB.

500



230   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Agnel d’or, 2e émission ND (1417), La Rochelle. Dy.372B1
- Fr.290 ; Or - 25 mm - 8 h PCGS AU58 (47034545). Type peu
commun avec le quadrilobe cantonné de sept lis au revers.
Superbe.

500

231   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Blanc guénar 4e émission ND (1411), Tournai. Dy.377C ;
Billon - 2,76 g - 26,5 mm - 7 h

60

232   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Blanc guénar 4e émission, variété avec étoile 15e ND
(1411), Rouen. Dy.377C ; Billon - 28 mm - 6 h Avec l’étoile 15e au
droit pour Rouen. Frappe à peine décentrée. Superbe.

60

233   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Blanc guénar 4e émission, variété avec étoile 15e ND
(1411), Rouen. Dy.377C ; Billon - 2,7 g - 27,5 mm - 6 h De flan
large, avec l’étoile 15e au droit et au revers pour Rouen. Belle
patine. Superbe.

45

234   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Demi-guénar 2e émission ND (1389). Dy.378B ; Billon -
1,52 g - 24,5 mm - 2 h Peut-être un point sous X de REX au droit :
atelier de Villeneuve-lès-Avignon. De flan large. TTB à Superbe.

35

235   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Gros aux lis sous une couronne ND (1413), Tournai.
Dy.384 ; Argent - 3,72 g - 26,5 mm - 4 h De bon titre, à la frappe
nette. Légère patine de collection. Presque Superbe.

75



236   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Florette, 1ère émission ND (1417), Tournai. Dy.387 ; Billon
- 2,82 g - 26 mm - 11 h Ponctuation par trois points superposés,
points 16e et les T légèrement tridentés : atelier de Tournai. Une
minime faiblesse à droite sinon de belle qualité. TTB à Superbe.

35

237   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VI (1380-
1422). Florette, 2e émission ND (1417), Saint-Pourçain. Dy.387A ;
Billon - 3 g - 26 mm - 7 h Avec sautoir 11e au droit et au revers
comme marque d’atelier. Patine grise. TTB à Superbe.

45

238   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Duc de Bourgogne,
au nom de Charles VI (1417-1423). Florette, 5e émission ND
(1419), Chalon-sur-Saône. Dy.405D ; Billon - 3,23 g - 26,5 mm - 8
h Avec lis initial au droit et une croisette au revers. Les O sont
ronds. Différent d'atelier avec un annelet sous la première lettre
du second mot au droit (8e) et sous la première lettre au revers :
Chalon-sur-Saône. Très bel exemplaire.

45

239   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles (VII),
dauphin et régent, au nom de Charles VI (1418-1422). Demi-
guénar, 3e émission ND (août 1420), L, Loches. Dy.419B ; Billon -
1,27 g - 18 mm - 9 h Provient de la vente iNumis 1 [collection M.
Lhomme] n° 587. Le O de KAROLVS est long et barré
horizontalement. La lettre d'atelier est une L sur un annelet.
Notre exemplaire est un très rare exemple du demi-guénar du
Dauphin. Flan un peu court et légèrement éclaté sous la frappe,
toutefois, un bon exemplaire pour cette monnaie rarissime.
L'ensemble est très bien identifiable et une agréable patine grise
recouvre cet exemplaire. TB à TTB.

250



240   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VII (1422-
1461). Agnel d’Or, 1ère ou 2e émission ND (1423-1425), Tournai.
Dy.452/452A ; Or - 2,46 g - 23,5 mm - 11 h Avec point 16e pour
Tournai. L’agnel est sur une ligne de sol : pour Charles VII. De flan
légèrement oblong avec une faible usure. Très rare. TTB à
Superbe.

2'000

241   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles VII (1422-
1461). Écu d’or à la couronne 3e type, ou écu neuf, 1ère émission
ND (1436), Montpellier. Dy.511 - Fr.307 ; Or - 3,37 g - 28,5 mm -
3 h TTB à Superbe.

400

242   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XI (1461-
1483). Écu d’or au soleil ND (1475), Bourges. Dy.544 - G.40 -
Fr.314 ; Or - 26 mm - 6 h PCGS AU53 (47034540). Beau TTB.

450

243   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XI (1461-
1483). Petit blanc à la couronne, 2e émission ND (1474), Saint-Lô.
Dy.552A - G.22 ; Billon - 1,26 g - 21,5 mm - 11 h Provient d’une
vente Monnaies d’Antan 13, mai 2013, n° 412 (Montpellier). Avec
une patine grise. Rare en petit blanc. TTB.

75

244   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XII (1498-
1514). Écu d’or au soleil ND (1503-1504), Toulouse. Dy.647 -
G.161 - Fr.323 ; Or - 27 mm - 4 h PCGS AU53 (34997562). Beau
TTB.

450

245   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XII (1498-
1514). Écu d’or au soleil de Provence, 4e type avec le chiffre du
Roi ND (1506-1512), Aix-en-Provence. Dy.653A - G.166 - Fr.332b ;
Or - 3,42 g - 28 mm - 9 h Avec A au droit et au revers en fins de
légendes. Flan large. Type peu commun. TTB.

1'100



246   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Écu d’or au soleil, 5e type ND (1519), Limoges. Dy.775 -
G.315 - Fr.345 ; Or - 25,5 mm - 6 h PCGS AU55 (47034535). Beau
TTB.

450

247   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Blanc à la couronne, 1er type ND (1520-1523), Tours.
Dy.835 - G.220 ; Billon - 2,31 g - 25 mm - 5 h Avec FRANCISCV.
Petite tour finale sur un point : Jean Médon (1520-1523). Patine
grise. TTB.

45

248   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Blanc du Dauphiné, 3e type ND (1529-1537), Romans.
Dy.844 - G.228 ; Billon - 2,28 g - 24 mm - 4 h Avec une patine
grise. Différent G du maître Pierre Guérin. De très belle qualité.
TTB à Superbe.

45

249   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Blanc du Dauphiné, 5e type ND, Grenoble. Dy.847 - G.230
(R5) ; Billon - 1,81 g - 25 mm - 10 h Par le maître Étienne Nachon
(N) entre 1527 et 1530. Très rare type ! TTB / TB.

45

250   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Blanc de Bretagne, 3e type ND, Rennes. Dy.854 - G.239 ;
Billon - 2,27 g - 26 mm - 3 h Le flan est légèrement voilé, avec les
reliefs nets au droit, légèrement tréflés au revers. Les champs
vernis. Superbe / TTB.

45

251   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Dizain dit “Franciscus”, 1er type ND (1536-1539), Rouen.
Dy.856 - G.213 ; Billon - 2,06 g - 26 mm - 11 h Avec cornet avant
les derniers mots du maître Cosme du Moustier. De style propre à
cet atelier et flan large. Belle patine. TTB .

45



252   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Double tournois du Dauphiné, 1er type ND (1533-1538),
Grenoble. Dy.871 - G.193 ; Billon - 0,86 g - 18 mm - 9 h Avec
différent V du maître Pierre Vincent. Légende REX FRANCORVM
au droit. De très belle qualité pour ce type. TTB à Superbe.

45

253   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Denier tournois, 1er type ND (1520-1527), Rouen. Dy.869 -
G.175 ; Billon - 0,85 g - 18 mm - 9 h Avec annelet avant les
derniers mots du maître Jean Jumel. De très belle qualité sur un
flan irrégulier. TTB.

45

254   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Écu d’or au soleil 11e type ND (1540), D, Lyon. Dy.880 -
Sb.4856 - G.334 - Fr.336 ; Or - 3,28 g - 26 mm - 2 h Nettoyé.
Agréable exemplaire. TTB.

700

255   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Teston 6e type ND (1541-1547), A, Paris. Dy.895 - G.283 -
Sb.4520 ; Argent - 9,43 g - 28,5 mm - 9 h Avec une étiquette à la
plume “vente St Remy 6/42”. D’usure régulière, avec une
agréable patine ancienne de collection. TTB.

280

256   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Douzain aux salamandres, 1er type ND (1540), K,
Bordeaux. Dy.921 - G.244 ; Billon - 2,36 g - 26 mm - 5 h Le flan,
de forme légèrement irrégulière, a été verni. De très belle qualité
pour ce type, bien complet avec R du maître et nef. TTB.

75

257   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Douzain aux salamandres, 1er type ND (1540), F, Angers.
Dy.921 - G.244 ; Billon - 1,83 g - 21,5 mm - 5 h De frappe faible
sur un petit flan. très rare atelier pour ce type. TB.

25



258   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Douzain à la croisette, 1er type ND, D, Lyon. Dy.927 -
G.254 ; Billon - 2,46 g - 26 mm - 4 h Avec une patine grise. TTB.

25

259   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Douzain à la croisette, 1er type ND (après 1541), L et
point 11, indéterminé. Dy.927 - G.254 - Sb.4368 ; Billon - 2,24 g -
26 mm - 3 h Rarissime atelier, indéterminé, avec lettre L et point
11e ! Le différent pomme de pin se retrouve à Angers. Cet
énigmatique atelier a fait l’objet de communication dès 1934
dans les PVSFN. Seuls quelques exemplaires connus du douzain
et de l’écu d’or. Avec une patine grise. TTB.

350

260   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Douzain du Dauphiné à la croisette, 2e type ND (1547), 3,
Grenoble. Dy.929A - G.257 ; Billon - 2,21 g - 25,5 mm - 6 h Sans
polylobe au droit : 2e type du Dauphiné ! Avec G du maître Pierre
Guérin. Belle patine. TTB / Superbe.

75

261   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Liard à l’F et à la croisette ND (1539-1547), V, Turin.
Dy.930 - G.209 ; Billon - 0,99 g - 15 mm - 11 h Avec GT de Gabriel
Tat, maître. Patine marron-noire. TTB.

35

262   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Double tournois à la croisette, 1er type ND, M, Toulouse.
Dy.935 - G.198 ; Billon - 0,48 g - 16 mm - 1 h Avec un annelet 4e
au droit ! Pétoncle du maître Jacques (I ou II) Chambon. De
remarquable qualité pour cette divisionnaire. Superbe.

45



263   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François Ier (1515-
1547). Jeton, Antoine du Bois de Fiennes, évêque de Béziers et
comte de Chaumont ND (1504-1537), Paris. F.11065 - C.1616 -
Fl.II.543 ; Bronze - 3,04 g - 27 mm - 3 h Provient d’une ancienne
collection, et acquis à une vente Pesce à Lyon. Rarissime et de
très belle qualité. Patine vert-noir avec quelques concrétions.
Superbe. Les Du Bois de Fiennes portent l’écu écartelé : d'argent
au lion de sable, à la bordure de gueules ; et partition contre-
écartelé d'or et de sable. Antoine (1471-1537) est issu d’une
grande famille du comté de Guînes. Il cumula de nombreuses
fonctions dans sa carrière comme clerc, protonotaire du Saint-
Siège, chanoine de la Sainte-Chapelle à Paris, abbé
commendataire de l’abbaye de Saint-Lucien de Beauvais (où il est
enterré) ou encore évêque de Béziers. Il hérita aussi de son oncle
Philippe de Crèvecœur, de son père et de son frère de
nombreuses possessions comme comte de Chaumont-en-
Bassigny (Chaumont, titre rappelé au revers du jeton), Tincques,
Roye, Magny-en-Vexin, Corbeil, etc

300

264   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Teston à la tête couronnée 1555, L, Bayonne. Dy.981 -
G.372 ; Argent - 9,41 g - 30 mm - 10 h Type rare et recherché.
Belle patine aux reflets dorés. Frappe faible du portrait sinon TTB
.

100

265   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Teston à la tête nue, 1er type 1553, D, Lyon. Dy.983 -
G.373 ; Argent - 9,46 g - 29 mm - 3 h TTB.

50

266   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Teston à la tête nue, 1er type 1553, M, Toulouse. Dy.983 -
G.373D ; Argent - 9,20 g - 29,5 mm - 7 h Intéressante variante de
buste et de légende avec HERICUS II et GRATIA en toutes lettres.
Légende sous le buste également. Agréable exemplaire. TTB.

40



267   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Demi-teston à la tête couronnée 1552, D, Lyon. Dy.982 -
G.364 ; Argent - 4,70 g - 27,5 mm - 4 h Type rare et recherché.
Flan large. TB à TTB.

100

268   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Demi-teston au croissant, au moulin de Paris ND (1552), A,
Paris. Dy.986A - G.367 (R5) - Sb.4580 (9 exemplaires) ; Argent -
4,24 g - 24,5 mm - 12 h Avec une étiquette “Ex collection Pierre
Prieur ? (Je n’ai pas vérifié)” [NB : il n’existe pas de catalogue de
la collection Pierre Prieur] et prix “22500 ff”. De très belle qualité
avec une faible usure de circulation; Les champs sont légèrement
corrodés. Agréable patine grise. Très rare. TTB.

1'800

269   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Douzain aux croissants 1549, Marseille. Dy.997 - G.357
(non retrouvé) - Sb.4380 (ASFN 1895) ; Billon - 2,02 g - 24 mm - 5
h Signalé dans l’ASFN de 1895 p.23, ce douzain n’avait pas été vu
depuis, malgré une fabrication de 38.880 exemplaires ! Passera
de Non retrouvé à R5 dans la seconde édition du Gadoury. Patine
grise. TTB à Superbe.

90

270   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri II (1547-
1559). Jeton, Touraine, Tours (archevêché de), Simon Maillé,
archevêque 1558. F.8382 - C.3311 ; Argent - 3,59 g - 27 mm - 2 h
Très rare jeton en argent. TTB.

150

271   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL François II (1559-
1560). Douzain aux croissants 1560, N, Montpellier. Dy.1037 -
G.357 (R5) ; Billon - 2,48 g - 24,5 mm - 9 h De date tardive pour
ce douzain qui peut être donné à François II ! De belle qualité
avec une patine grise. TTB à Superbe.

45



272   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles IX (1560-
1574). Écu d’or au soleil, 1er type 1562, OA, Orléans. Dy.1057 -
G.442 (R4) - Sb.4904 (6 ex.) - Fr.378 ; Or - 3,31 g - 26 mm - 10 h
Flan voilé, avec des griffures, mais parfaitement identifiable et
complet pour ce rare atelier ! Belle patine dorée. TTB.

1'500

273   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles IX (1560-
1574). Teston, 1e type 1564, E, Tours. Dy.1063 - G.429 ; Argent -
9,22 g - 28 mm - 3 h Millésime très rare (R5). TB.

50

274   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles IX (1560-
1574). Teston 10e type 1575, D, Lyon. Dy.1106 - G.437 ; Argent -
9,39 g - 28,5 mm - 7 h À peine nettoyé, avec de beaux reliefs.
TTB.

75

275   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles IX (1560-
1574). Teston du Dauphiné (au nom et effigie d’Henri II) 1561, Z,
Grenoble. Dy.1054 - G.379A ; Argent - 9,35 g - 27 mm - 2 h Avec
le grand buste d’Henri II. Frappe à peine tréflée au revers. Griffe
sur la joue. Belle patine grise. Superbe.

300

276   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Écu d’or au soleil 3e type 1589, B, Rouen. Dy.1121A -
G.504 - Fr.386 ; Or - 3,36 g - 24,5 mm - 7 h La frappe à peine
décentrée. TTB à Superbe.

600

277   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Quart d’écu 1583, L, Bayonne. Dy.1133 - G.494A ; Argent -
9,32 g - 28 mm - 3 h Avec la légende de revers à 12h. Rare. TB.

50



278   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Double sol parisis, 2e type 1580 ?, A, Paris. Dy.1136 -
G.477 ; Billon - 4,4 g - 27,5 mm - 3 h Date incertaine, pour Paris.
Patine grise. TTB.

25

279   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Sol parisis 1586, G, Poitiers. Dy.1137 - G.474 (R4) ; Billon -
2,08 g - 24 mm - 5 h Rare millésime et atelier, non coté au
Gadoury. Champs vernis. TTB.

45

280   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Douzain aux 2 H, 1er type 1576, P, Dijon. Dy.1140 - G.467
; Billon - 2,1 g - 23 mm - 6 h De flan légèrement oblong, bien
complet. Patine grise. TTB à Superbe.

45

281   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Douzain aux 2 H, 3e type 1587, B, Rouen. Dy.1142 - G.469
; Billon - 2,04 g - 22,5 mm - 12 h De petit module. De belle qualité
avec une patine grise. TTB à Superbe.

35

282   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Liard à la croix fleurdelisée, 2e émission 1580, P, Dijon.
Dy.1145 - G.461 (R4) ; Billon - 0,93 g - 15 mm - 11 h Identifiable
avec le point 13e. Patine sombre. TTB.

35

283   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Liard du Dauphiné, 2e type 1583, Z, Grenoble. Dy.1149 -
G.466 ; Billon - 0,77 g - 16,5 mm - 12 h Type pas si facile à
trouver dans cette qualité, avec une patine marron brillante. TTB.

45



284   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Double tournois, buste à droite 1579, P, Dijon. Dy.1152 -
G.455 ; Cuivre - 3,25 g - 19,5 mm - 3 h Avec un très beau buste
et une patine marron. TTB à Superbe / TTB.

45

285   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Denier tournois, buste à droite 1579, A, Paris. Dy.1153 -
G.450 ; Cuivre - 1,87 g - 17,5 mm - 6 h Frappe au moulin de Paris.
Légère corrosion. TB à TTB.

25

286   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri III (1574-
1589). Jeton, le Perche, François d’Alençon 1582. F.6482 ; Argent
- 6,96 g - 28 mm - 8 h Avec une étiquette de chez G. Barré “vente
Trampitsch mai 89” (non confirmé). Rare et beau jeton. TTB à
Superbe.

100

287   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles X (1589-
1594). Écu d’or au soleil 1er type 1592, B, Rouen. Dy.1172 -
G.525 - Sb.4940 - Fr.389 ; Or - 3,36 g - 25 mm - 12 h Rare
millésime. Flan à peine voilé et légèrement frotté. Bien complet.
TTB à Superbe.

1'200

288   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Charles X (1589-
1594). Franc à l’effigie couronnée, 2e type, fabrication
postérieure surmoulée (restrike) (1590), A, Paris. Dy. cf. 1176A -
G. cf. 523A ; Bronze argenté - 16,72 g - 34 mm - 12 h
Probablement réalisé par électrolyse, avec deux parties soudées.
Intéressante documentation pour un type presque introuvable.
TTB.

20

289   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Demi-franc 1600, 9, Rennes. Dy.1212 - G.590 ; Argent - 7
g - 27 mm - 10 h Très rare millésime (R5). Flan fêlé. TTB.

150



290   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Demi-franc 1602, I, Limoges. Dy.1212A - G.590 ; Argent -
6,81 g - 27 mm - 1 h Avec différent monde. Frappe un peu faible.
Légèrement gratté. TB.

30

291   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Quart d’écu, 3e type, avec croix aux bras fleuronnés de
face 1598, H, La Rochelle. Dy.1224 - G.597 (NR) - Sb.4686 (NR) ;
Argent - 9,45 g - 28,5 mm - 8 h Avec seulement 1764
exemplaires frappés, ce millésime n’était pas vu jusqu’à la
parution du Gadoury en 2022 ! Depuis, deux exemplaires
signalés dont celui-ci. Jolie patine. Très rare. TTB à Superbe.

45

292   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Quart d’écu, 3e type, avec croix aux bras fleuronnés de
face 1601, N, Montpellier. Dy.1224 - G.597 (R5) - Sb.4686 (2 ex.) ;
Argent - 9,52 g - 30 mm - 7 h Très rare millésime, avec 2 voire 3
exemplaires vus seulement. Belle patine grise et style particulier
à cet atelier. TTB.

45

293   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Quart d’écu, écu de face, 2e type, à la croix aux bras
fleuronnés 1606, R, Villeneuve-lès-Avignon. Dy.1224B - G.599
(R5) ; Argent - 9,52 g - 30,5 mm - 5 h Très rare millésime. TTB.

100

294   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Huitième d’écu, 3e type avec croix aux bras fleuronnés de
face 1605, L, Bayonne. Dy.1225 - G.582 (R5) - Sb.4688 (0 ex.) ;
Argent - 4,61 g - 24,5 mm - 7 h Provient de la vente Live MDC 4
n° 515. C’est le seul exemplaire vu pour ce millésime très rare !
Belle patine grise. TTB.

45



295   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Douzain aux 2 H, 2e type 1593, C, Saint-Lô. Dy.1247 -
G.552 ; Billon - 2,3 g - 23,5 mm - 1 h Les champs à peine vernis.
Presque Superbe.

45

296   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Douzain aux 2 H couronnées, 5e type 1594, Clermont.
Dy.1254 - G.562 ; Billon - 2,16 g - 24,5 mm - 7 h De flan assez
large et bien complet. Patine grise. TTB.

45

297   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Douzain du Dauphiné aux 2 H, 2e type 1594, Z, Grenoble.
Dy.1257 - G.565 ; Billon - 2,17 g - 25 mm - 9 h Bien complet avec
une patine grise. TTB.

25

298   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Douzain de Navarre, 2e type 1590, Saint-Palais. Dy.1260 -
G.568 ; Billon - 2,11 g - 24 mm - 9 h De flan oblong. Belle patine
grise et bien complet. TTB à Superbe.

45

299   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Douzain de Béarn, 1er type 1592, Morlaàs. Dy.1262 -
G.570 ; Billon - 2,07 g - 24 mm - 2 h C’est le plus rare millésime
de cette série ! Belle patine grise et bien complet. TTB.

45

300   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Denier tournois 1603, A, Paris. Dy.1274 - G.532 ; Cuivre -
1,73 g - 17 mm - 6 h Frappe au moulin de Paris. Belle patine
marron. TTB à Superbe.

45



301   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Denier tournois du Dauphiné 1608, Z, Grenoble. Dy.1279 -
G.536 ; Cuivre - 1,9 g - 17 mm - 6 h Avec date modifiée 8 sur 7.
Légère corrosion des champs. Patine marron-noire. TTB.

45

302   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Henri IV (1589-
1610). Médaillette ou quinaire pour Henri IV et Marie de Médicis
1605, Paris. TNG I XXIX/11 - F.11968 - Jones cf.260 ; Argent - 0,80
g - 13,5 mm - 12 h Rare. TTB.

30

303   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Écu d’or au soleil, 1er type 1642, B, Rouen. Dy.1282 - G.55
- Fr.398 ; Or - 3,37 g - 24 mm - 6 h Très bel exemplaire. Presque
Superbe.

800

304   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Quart d’écu à la croix fleurdelisée 1616, L, Bayonne. G.27 ;
Argent - 29 mm - 9 h PCGS AU53 (1/8 Ecu !) (47034557). Bel
exemplaire. TTB à Superbe.

40

305   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Denier tournois 1616, X, Amiens. Dy.1359 - CGKL.268 (0
ex.) ; Cuivre - 1,34 g - 16 mm - 6 h Provient de la vente iNumis
30, 13 octobre 2015, n° 574. Aucun exemplaire de signalé dans
le CGKL, mais quelques rares exemplaires ont été signalés depuis
la sortie de cet ouvrage (2002). Patine marron-noire. TB à TTB.

150

306   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Denier tournois 1631, E, Tours. CGKL.478a1 ; Cuivre - 1,69
g - 16 mm - 6 h Millésime peu commun. Bel exemplaire. TTB à
Superbe.

80



307   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Denier tournois 1632, E, Tours. CGKL.478a1 ; Cuivre - 1,40
g - 16 mm - 6 h TB à TTB.

50

308   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Louis d’or à la mèche longue 1641, A, Paris. Dy.1298 -
G.58 - Fr.410 ; Or - 6,46 g - 26 mm - 6 h Exemplaire
anciennement monté et poli. TB.

400

309   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Demi-louis d’or à la mèche longue et croisette 1642, A,
Paris. Dy.1299 - G.57 - Fr.411 ; Or - 3,34 g - 20 mm - 6 h Marques
sur le listel. TTB.

700

310   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Écu d’argent, 2e type 1642, A, Paris (rose). Dy.1345 bis -
G.51 ; Argent - 27,27 g - 39 mm - 6 h Défaut de flan à 3h à
l’avers. Griffe au revers. Type rare et recherché. Belle patine.
TTB.

800

311   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Demi-écu, 3e type, 2e poinçon de Warin, petit buste 1643,
A, Paris (rose). Dy.1350 - G.50 (R4) ; Argent - 13,61 g - 32,8 mm -
6 h Top Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! NGC MS 61
(6143413-022). Rare variété avec un buste plus petit dont les
lauriers ne rentrent pas dans la légende. Minimes corrosions au
bas. Faibles plats pour cet exemplaire qui a peu circulé. Avec une
très belle patine grise aux reflets bleutés et dorés. Superbe à
Fleur de coin.

800



312   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Douzième d’écu, 3e type 1643, A, Paris (rose). Dy.1352 -
G.46 ; Argent - 20 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned-AU Detail
(38305328). Très légèrement nettoyé sinon presque Superbe.

40

313   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Médaille du sacre à Reims par Nicolas Briot 1610. TNG,
n°3 var. pl. IV ; Argent - 22,03 g - 43 mm - 12 h Très rare médaille
d’époque. Légère déformation du flan à 9h. Belle patine grise.
TTB.

500

314   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Médaille d’argent, la Stabilité du royaume et les Trois
ordres, fonte postérieure 1614, Paris. Jones cf. 2333 - TNG 34/4 v.
; Argent - 28,27 g - 44 mm - 6 h Fonte postérieure en argent (axe
monnaie). Les champs brossés et nettoyés. L’original est
introuvable. TTB.

350

315   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIII (1610-
1643). Médaille, fin de la première rébellion huguenote et la Paix
de Montpellier, par G. Dupré 1623, fonte moderne. Jones cf. 58 -
Maz. cf. 689 ; Bronze - 52,64 g - 61 mm - 12 h De fabrication
moderne. Superbe.

150

316   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la mèche courte 1644, A, Paris. Dy.1419 -
G.244 - Fr.415 ; Or - 6,71 g - 24 mm - 6 h TTB.

800

317   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu à la mèche courte 1644, A, Paris (point). Dy.1461 -
G.201 - Dav.3798 ; Argent - 27,28 g - 38 mm - 6 h Légèrement
frotté au revers, très belle patine à l’avers. Superbe.

200



318   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu à la mèche courte 1643, A, Paris (point).
Dy.1462 - G.168 ; Argent - 33 mm - 6 h PCGS AU53 (48445229).
Beau TTB.

200

319   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu à la mèche courte 1644, A, Paris (rose entre
deux points). Dy.1462 - G.168 ; Argent - 13,74 g - 32 mm - 6 h
PCGS AU55 (48445226). Très bel exemplaire. Presque Superbe.

300

320   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Vingt-quatrième d’écu au buste drapé 1644, A, Paris.
Dy.1467 - KM.154 ; Argent - 1,09 g - 15 mm - 6 h Rare type. TB.

50

321   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la mèche longue 1647, &, Aix-en-Provence.
Dy.1422 - G.245 - Fr.418 ; Or - 6,69 g - 24 mm - 6 h Très bel
exemplaire. Superbe.

1'200

322   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la mèche longue 1652, Arras. Dy.1422 - G.245
- Fr.418 ; Or - 6,68 g - 25 mm - 6 h Flan voilé, anciennement
monté en bijoux. TB.

400

323   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la mèche longue 1653, A, Paris. Dy.1422 -
G.245 - Fr.418 ; Or - 6,75 g - 25 mm - 6 h TTB à Superbe.

800

324   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu à la mèche longue 1647, M, Toulouse. Dy.1469 -
G.202 - Dav.3799 ; Argent - 27,33 g - 39 mm - 6 h Magnifique
patine. Superbe.

250



325   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu à la mèche longue 1655, L, Bayonne. Dy.1470 -
G.169 ; Argent - 13,56 g - 31,5 mm - 6 h Avec des reflets irisés et
bleutés. Superbe.

80

326   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu à la mèche longue 1655, X, Amiens. Dy.1470 -
G.169 ; Argent - 13,58 g - 32,5 mm - 6 h TTB.

150

327   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Liard avec double avers 1657, Corbeil. C2G.type 6.4 p.231
; Bronze - 4,82 g - 22,5 mm - 6 h TB.

50

328   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or au buste juvénile, tête laurée 1666, A, Paris.
Dy.1425 - G.246 ; Or - 6,73 g - 25 mm - 6 h Deux griffures sur le
portrait, sinon très bel exemplaire avec tout son brillant. Superbe.

1'800

329   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu de Béarn au buste juvénile 1664, Pau. Dy.1490 -
G.208 - Dav.3804 ; Argent - 27 g - 39 mm - 6 h TB.

450

330   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la tête virile 1677, A, Paris. Dy.1430 - G.248 -
Fr.425 ; Or - 6,71 g - 23 mm - 6 h Légèrement frotté. Beau TTB.

2'000

331   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à la tête virile 1680, A, Paris. Dy.1430 - G.248 -
Fr.425 ; Or - 6,70 g - 23 mm - 6 h Brillant d’origine notamment au
revers. Beau TTB.

1'800



332   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu à la cravate, 2e émission par F. Warin 1680, X,
Amiens. Dy.1493 - G.210 - Dav.3805 ; Argent - 26,80 g - 39,5 mm
- 6 h TB.

250

333   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu à la cravate, 2e émission par François Warin
1686, &, Aix-en-Provence. Dy.1494 - G.178 ; Argent - 13,55 g -
31,5 mm - 6 h C’est le dernier millésime à ce type ! Traces d’un
léger nettoyage et quelques griffes au droit et une transversale
au revers. Patine grise aux reflets dorés. TTB à Superbe.

500

334   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or à l’écu 1690, G, Poitiers. Dy.1435A - G.250 -
Fr.429 ; Or - 6,66 g - 25 mm - 6 h Infimes griffures au revers sinon
un flan très large. Superbe.

1'500

335   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu aux huit L, 1er type, flan neuf (?) 1691, 9,
Rennes. Dy.1515[A] - G.184 ; Argent - 13,34 g - 32,5 mm - 6 h
Avec étoile de réformation au revers mais cet exemplaire est
frappé sur un flan neuf ! Traces de corrosion au droit sinon un
exemplaire qui n’a pas circulé. Superbe.

150

336   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Double louis d’or aux quatre L 1696, A, Paris. Dy.1439A -
G.260 - Fr.432 ; Or - 13,42 g - 29 mm - 6 h Réformation assez
bien venue, sur un double louis à l’écu de 1690. Bon centrage et
belle couleur, aux reflets dorés, sur le brillant d’origine. Légère
trace de grattage au droit (non gradable). Superbe à Fleur de
coin.

6'000



337   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Louis d’or aux quatre L 1695, G, Poitiers. Dy.1440A - G.252
- Fr.433 ; Or - 6,70 g - 25 mm - 6 h Chevelure regravée. TTB.

800

338   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu aux palmes, flan neuf 1697, A, Paris. Dy.1520 - G.217
- Dav.3813 ; Argent - 27,22 g - 40 mm - 6 h TTB.

150

339   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu aux palmes 1694, E, Tours. Dy.1521A - G.185 ;
Argent - 13,58 g - 34 mm - 6 h Réformation. TTB.

130

340   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Double louis aux huit L et aux insignes, réformation 1701,
A, Paris. Dy.1442A - G.261 - Fr.435 ; Or - 13,35 g - 31 mm - 6 h
Agréable exemplaire sur flan large. TTB.

2'500

341   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Demi-écu aux insignes 1701, A, Paris. Dy.1534B - G.189 ;
Argent - 13,26 g - 35 mm - 6 h TTB.

150

342   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu aux huit L, 2e type 1704, A, Paris. Dy.1551A - G.224 ;
Argent - 27,25 g - 44 mm - 6 h Flan très large. Légèrement
nettoyé. TTB.

50

343   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Écu aux huit L, 2e type, flan neuf 1704, 9, Rennes.
Dy.1551 - G.224 - Dav.1320 ; Argent - 27,27 g - 40,5 mm - 5 h
NGC AU 55 (5787365-034). Flan neuf et frappe bien régulière.
Faibles traces de circulation et très jolie patine. Superbe.

400



344   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Pièce de 33 sols aux insignes 1705, BB, Strasbourg.
Dy.1605 - G.198 ; Argent - 9,29 g - 33 mm - 6 h Top Pop : c’est le
plus bel exemplaire gradé ! PCGS AU58 (40623476). De minimes
stries d’ajustage. Belle frappe avec une patine de collection
ancienne. Superbe.

300

345   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Pièce de 33 sols aux insignes 1705, BB, Strasbourg.
Dy.1605 - G.198 ; Argent - 9,13 g - 33 mm - 6 h TTB.

120

346   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). 20 sols du siège de Tournai ND (1709), Tournai. Delm.363
- Mailliet 112/14-17 ; Argent - 6,93 g - 21 mm - 12 h Frappe
obsidionale réalisée lors du siège de Tournai, sur ordre du
marquis de Surville, gouverneur de la ville. TTB.

250

347   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, fondation des Académies royales de peinture et
de sculpture de Paris et de Rome, par Molart 1647, frappe
postérieure, Paris. TNG III/4 ; Bronze - 92,6 g - 65,5 mm - 12 h
Frappe postérieure. Superbe à Fleur de coin.

150

348   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, renouvellement de l’alliance avec les Suisses,
par R[oussel] 1663, frappe postérieure, Paris. Divo cf. 76 - TNG
IX/1 ; Bronze - 125,4 g - 69 mm - 12 h Frappe postérieure avec
avers signé R[oussel] “à la mèche courte”. Légère patine en
formation. Superbe à Fleur de coin.

150



349   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, embellissement et agrandissement de Paris, par
Molart ND (1670), frappe postérieure, Paris. TNG XV/6 ; Bronze -
120,4 g - 73 mm - 12 h Frappe postérieure avec un coin à peine
rompu au droit. Superbe à Fleur de coin.

150

350   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, la ville de Paris 1672, frappe ancienne, Paris.
TNG XIII/7 ; Bronze - 213,7 g - 84 mm - 12 h Avec un buste drapé
et cuirassé, à la grande perruque, non signé. Probable frappe
XVIIIe-XIXe. Quelques coups. Belle patine. Superbe.

150

351   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, prise de 12 villes en Hollande, par R[oussel] ND
(1672), frappe postérieure, Paris. TNG XIV/1 ; Bronze - 107,1 g -
69 mm - 12 h Buste signé R[oussel]. Frappe XIXe avec un coin
d’avers en cours de rupture. Belle patine. Superbe à Fleur de
coin.

150

352   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, installation de l'Académie française au Louvre,
par Molart 1673, frappe postérieure, Paris. TNG XIV/5 ; Bronze -
118,8 g - 73 mm - 12 h Frappe postérieure. Belle patine marron-
ocre. Superbe à Fleur de coin.

150

353   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, le Roi pacificateur du Roi, d’après Chéron et
R[oussel] 1679, frappe postérieure, Paris. Bronze - 134,1 g - 69
mm - 12 h Frappe postérieure. Avec patine marron-ocre. Superbe
à Fleur de coin.

100



354   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, la Sécurité de la Gaule, par R[oussel] 1679,
frappe postérieure, Paris. Bronze - 136,15 g - 69 mm - 12 h
Frappe postérieure. Patine marron. Superbe à Fleur de coin.

100

355   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, Philippe de France, duc d’Orléans, par Warin ND,
frappe postérieure, Paris. Bronze - 122,3 g - 62 mm - 12 h Pour
Monsieur, frère de Louis XIV, dont la devise est reproduite au
revers : L'autre terreur après la foudre ! Frappe postérieure avec
le coin de revers cassé à 6 h. L’exemplaire iNumis 38 n° 1127
réalisa 530 euros + frais en 2017. Patine marron brillante.
Superbe à Fleur de coin.

250

356   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, le Grand Dauphin et son épouse, Marie Anne
Christine de Bavière ND (après 1680), frappe postérieure, Paris.
TNG XXXVI/5 ; Bronze - 138,7 g - 66 mm - 12 h Frappe
postérieure. De minimes marques. Belle patine marron brillante.
Superbe.

150

357   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, la Piété et la Pudeur, par Molart 1683, frappe
postérieure, Paris. Bronze - 95,5 g - 72 mm - 12 h Frappe
postérieure. Superbe à Fleur de coin.

100

358   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, Michel Le Tellier, Chancelier de France, par
Meybusch 1684, frappe postérieure, Paris. TNG XXIII/5 ; Bronze -
95,1 g - 61 mm - 12 h Frappe postérieure, avec le coin de droit à
peine rompu. Très belle patine marron-acajou brillante. Superbe à
Fleur de coin.

120



359   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, Louis de Boucherat, Chancelier de France, par
Molart 1685, frappe postérieure, Paris. TNG XXIV/5 ; Bronze - 167
g - 78 mm - 12 h Frappe postérieure avec un coin en cours de
rupture au revers. Jolie patine brillante. Superbe à Fleur de coin.

140

360   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, création du Séminaire des Jésuites de Brest, pour
aumôniers de Marine 1685, frappe postérieure, Paris. Bronze -
92,9 g - 62 mm - 12 h Frappe postérieure. Avec une patine ocre.
Rare thème historique au revers. Superbe à Fleur de coin. En
1685, les Jésuites sont appelés à Brest, par lettres-patentes de
Louis XIV, pour y établir un séminaire chargé de fournir des
aumôniers aux vaisseaux du Roi. Le séminaire de Brest, bâti aux
frais de l'Etat, est élevé en 1686

100

361   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, inauguration de la statue de la Place des
Victoires à Paris, par R[oëttiers] 1686, frappe postérieure, Paris.
TNG XXVII/3 ; Bronze - 110,3 g - 64 mm - 12 h Frappe postérieure,
le coin d’avers en cours de rupture. Patine hétérogène marron-
ocre. Superbe à Fleur de coin. Pour la statue de Louis XIV, au
centre de la place des Victoires, dessinée par Hardouin-Mansart.
Le socle était orné de figures de captifs en bronze représentant
les puissances vaincues par le roi et portait une dédicace latine
demeurée célèbre : VIRO IMMORTALI (À l'homme immortel). Le 26
mars 1686 eut lieu la dédicace solennelle de la statue,
accompagnée de cérémonies sans précédent

130



362   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, Guérison du Roi suite à ses opérations
chirurgicales, par Arondeaux 1687, fonte postérieure, Paris. TNG
XXVII/4 ; Bronze - 118,5 g - 73 mm - 12 h Belle fonte, postérieure.
Belle patine. Superbe à Fleur de coin. En 1686, on découvrit que
Louis XIV souffrait d'une fistule anale, dont l'état s'était aggravé
en raison des nombreux laxatifs que prenait le roi. Différents
traitements s'étant avérés inefficaces, il fallut se résoudre à
l'opération. Le chirurgien royal, Charles-François Félix, n'avait
jamais opéré de fistule. Il se fit donc la main sur plusieurs
malades des hospices de Paris, avec plus ou moins de succès. Il
opéra finalement le roi le 18 novembre 1686, en incisant l'abcès
au moyen d'un bistouri d'argent créé pour l'occasion (dit "à la
royale") mais en utilisant aussi une paire de ciseaux. Dans les
prochaines semaines l'opération fut répétée plusieurs fois.
Finalement le 11 janvier 1687, le roi put faire sa première
promenade dans le parc de l'Orangerie à Versailles. Pour rendre
grâce de sa guérison, il assista à un office solennel à Notre-Dame
de Paris le 30 janvier 1687

150

363   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, le Château de Versailles, par R[oussel] et Mauger
1687, frappe postérieure, Paris. TNG XXXVI/4 ; Bronze - 140,2 g -
69 mm - 12 h Frappe postérieure. Avec une patine marron-ocre.
Superbe à Fleur de coin.

150

364   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, Banquet offert à Louis XIV à l’Hôtel de ville le 30
janvier 1687, par Arondeaux 1687, frappe postérieure, Paris.
Carnavalet ND1272 ; Bronze - 135,75 g - 72,5 mm - 12 h Frappe
postérieure avec un coin rompu au revers. Patine ocre et noire.
Superbe à Fleur à coin.

100



365   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, les attributs du Chancelier de France, par Molart
1691, frappe postérieure, Paris. TNG XXX/5 ; Bronze - 116,1 g - 73
mm - 12 h Frappe postérieure avec un coin de revers légèrement
rompu. Superbe à Fleur de coin.

150

366   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, les victoires militaires du Roi entre 1643 et 1697
ND (1697), frappe postérieure, Paris. Divo cf. 271 ; Bronze - 86,1
g - 64,5 mm - 12 h Frappe postérieure. Patine marron-ocre.
Superbe à Fleur de coin.

100

367   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, érection du maître-autel voué par Louis XIII à
Notre Dame de Paris, par Roussel 1699, frappe postérieure, Paris.
Bronze - 150,1 g - 69 mm - 12 h Avec revers signé de Roussel.
Frappe ancienne, avec une belle patine marron brillante. Superbe
à Fleur de coin.

150

368   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, le maître-autel voué par Louis XIII à Notre Dame
de Paris, par R[oussel] 1714, frappe postérieure, Paris. TNG
XXXVII/2 ; Bronze - 132,55 g - 68 mm - 12 h Frappe postérieure.
Superbe à Fleur de coin.

150

369   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, le Roi-soleil, par N[olin] ND, frappe postérieure,
Paris. TNG XXXVII/1 ; Bronze - 54,55 g - 53 mm - 12 h Frappe
postérieure. Légende qui signifie “Il n'a d'égal que lui-même”.
Patine marron-ocre. Superbe à Fleur de coin.

120



370   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, L'Honneur et le Courage se donnant la main ND,
frappe postérieure, Paris. Bronze - 81,3 g - 56 mm - 12 h De
frappe postérieure, en bronze de couleur ocre. Superbe à Fleur de
coin.

100

371   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XIV (1643-
1715). Médaille, la gloire du royaume de France, par Molart et
Faltz ND, frappe postérieure, Paris. Bronze - 62,5 g - 58 mm - 12
h Frappe postérieure, d’après MOLART et R. FALTZ. Patine ocre.
Superbe à Fleur de coin.

100

372   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu dit Vertugadin, flan neuf 1716, D, Lyon. Dy.1651 -
G.317 - Dav.1326 ; Argent - 30,54 g - 40 mm - 6 h Très belle
patine. Presque Superbe.

250

373   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Louis d’or à la croix chevalier 1718, W, Lille. Dy.1633 -
G.336 - Fr.453 ; Or - 9,78 g - 25,5 mm - 6 h Trace sur le listel à
11h. Exemplaire nettoyé. TTB.

1'300

374   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Louis d’or à la croix chevalier 1719, A, Paris. Dy.1633 -
G.336 - Fr.453 ; Or - 9,75 g - 26 mm - 6 h Nettoyé sinon Superbe.

1'500

375   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Sixième d’écu ou XX sols de France-Navarre 1719, A,
Paris. Dy.1661 - G.295 ; Argent - 23 mm - 6 h PCGS AU55
(47034486). TTB à Superbe.

50



376   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu de France 1720, K, Bordeaux. Dy.1665 - G.319 -
Dav.1328 ; Argent - 39 mm - 6 h PCGS AU55 (47034493).
Millésime peu commun. Beau TTB.

300

377   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu de France, flan neuf 1723, B, Rouen. Dy.1665A -
G.319 ; Argent - 24,45 g - 38,5 mm - 6 h Flan neuf. Bel
exemplaire. TTB à Superbe.

300

378   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu de France, flan neuf 1723, C, Caen. Dy.1665A - G.319
; Argent - 24,38 g - 38,5 mm - 6 h Très belle qualité. Revers avec
tout son brillant d’origine. Stries d’ajustage. Presque Superbe.

400

379   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-écu de France 1721, W, Lille. Dy.1666 - G.311 ;
Argent - 12,19 g - 32 mm - 6 h PCGS Genuine Scratch-AU Detail
(44031037). Réformation sur un demi-écu de Navarre (sans doute
de Bourges, avec Y). Longue griffe, peu visible, sur le buste. Belle
patine grise. Presque Superbe.

1'200

380   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu aux huit L 1725, Z, Grenoble. Dy.1670 - G.320 -
Dav.1329 ; Argent - 23,29 g - 39 mm - 6 h Millésime très rare et
recherché. TB.

800

381   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-louis d’or aux lunettes 1726, 2e semestre, A, Paris.
Dy.1641 - G.329 - Fr.462 ; Or - 4,09 g - 20 mm - 6 h De fines
rayures au revers, peu visibles. Belle frappe, avec les grènetis
bien remontés et une très belle patine dorée. Superbe à Fleur de
coin.

500



382   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-louis d’or aux lunettes 1729, 9, Rennes. Dy.1641 -
G.329 - Fr.462 ; Or - 4,03 g - 20 mm - 6 h TTB.

350

383   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-écu aux rameaux d’olivier 1730, O, Riom. Dy.1676 -
G.313 ; Argent - 14,68 g - 32 mm - 6 h Agréable exemplaire.
Légèrement nettoyé. Presque Superbe.

180

384   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-écu aux rameaux d’olivier 1740, BB, Strasbourg.
Dy.1676 - G.313 ; Argent - 14,28 g - 32,5 mm - 6 h Millésime
tardif. Rare. TB à TTB.

30

385   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Double louis d’or au bandeau 1754, L, Bayonne. Dy.1642 -
G.346 - Fr.463 ; Or - 16,25 g - 28 mm - 6 h Stries d’ajustage sinon
un exemplaire très frais. Superbe.

1'500

386   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Double louis d’or au bandeau 1758, BB, Strasbourg.
Dy.1642 - G.346 - Fr.463 ; Or - 16,09 g - 29 mm - 6 h Exemplaire
nettoyé. TTB.

850

387   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Louis d’or au bandeau 1743, &, Aix-en-Provence. Dy.1643
- G.341 - Fr.464 ; Or - 24 mm - 6 h NGC XF 45 (6607325-009).
TTB.

900

388   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu au bandeau 1746, L, Bayonne. Dy.1680 - G.322 -
Dav.1331 ; Argent - 28,85 g - 41 mm - 6 h Exemplaire nettoyé.
TTB.

25



389   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Cinquième d’écu au bandeau 1757, L, Bayonne. Dy.1682 -
G.299 ; Argent - 27 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned-AU Detail
(48445130). TTB.

30

390   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Écu dit à la vieille tête de Béarn 1772, vache, Pau.
Dy.1685 - G.323a - Dav.1332 ; Argent - 29,15 g - 40 mm - 6 h
Agréable exemplaire. Superbe patine au revers. Beau TTB.

100

391   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Dixième d’écu à la vieille tête 1773, A, Paris. Dy.1688 -
G.293 ; Argent - 2,91 g - 21 mm - 6 h Très belle patine grise.
Superbe.

200

392   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Vingtième d’écu à la vieille tête 1773, L, Bayonne.
Dy.1689 - G.285 ; Argent - 1,47 g - 19 mm - 6 h Bel exemplaire.
Presque Superbe.

200

393   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Demi-sol à la vieille tête 1769, A, Paris. Dy.1700 - G.275 ;
Cuivre - 5,83 g - 25 mm - 6 h Provient d’une vente Vinchon du
23/05/1996, lot 204. Très beau portrait. TTB à Superbe.

80

394   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Médaille, mariage du dauphin Louis (XVI) et de Marie-
Antoinette par Roëttiers 1770. Ter.2 ; Or - 23,55 g - 32 mm - 12 h
Très rare médaille en or. Anciennement monté en bijoux à 3 et
9h. TTB.

1'800



395   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Jeton des États de Bretagne 1754. F.8764 ; Argent - 6,73 g
- 28 mm - 6 h Superbe.

20

396   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Jeton des États de Bretagne 1754. F.8764 ; Argent - 6,60 g
- 28 mm - 6 h Superbe.

20

397   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Jeton, marine, lutte contre les pirates musulmans 1757.
F.1698 ; Argent - 9,56 g - 30 mm - 6 h Superbe.

20

398   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XV (1715-
1774). Jeton, Ordre militaire de Saint-Louis ND. F.1638v ; Argent -
9,47 g - 30 mm - 6 h Buste peu commun. TTB.

20

399   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Double louis d’or aux lunettes 1775, B, Rouen. Dy.1703 -
G.362 - Fr.470 ; Or - 16,19 g - 28,5 mm - 6 h Légèrement nettoyé.
Beau TTB.

2'500

400   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Double louis d’or aux lunettes 1775, K, Bordeaux. Dy.1703
- G.362 - Fr.470 ; Or - 16,06 g - 28,5 mm - 6 h Type peu commun.
TB.

1'500

401   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Double louis d’or à la tête nue 1786, 1er semestre, A,
Paris. Dy.1706 - G.363 - Fr.474 ; Or - 15,27 g - 28 mm - 6 h TTB à
Superbe.

1'000



402   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Double louis d’or à la tête nue 1786, 1er semestre, T,
Nantes. Dy.1706 - G.363 - Fr.474 ; Or - 15,29 g - 28,5 mm - 6 h
Très beau brillant d’origine. Superbe.

1'500

403   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Louis d’or à la tête nue 1787, 2e semestre, H, La Rochelle.
Dy.1707 - G.361 - Fr.475 ; Or - 7,59 g - 23,5 mm - 6 h TTB.

500

404   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Louis d’or à la tête nue 1787, 1er semestre, A, Paris.
Dy.1707 - G.361 - Fr.475 ; Or - 7,60 g - 23 mm - 6 h
Anciennement monté. Stries d’ajustage à l’avers. TTB.

400

405   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Écu aux rameaux d’olivier 1789, B, Rouen. Dy.1708 -
G.356 ; Argent - 29,35 g - 41 mm - 6 h Faible usure à l’avers, un
revers avec tout son brillant d’origine. Superbe.

300

406   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Écu aux rameaux d’olivier 1789, H, La Rochelle. Dy.1708 -
G.356 ; Argent - 40,5 mm - 6 h PCGS AU55 (47034582). Beau
TTB.

60

407   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Demi-écu aux rameaux d’olivier 1780, A, Paris. Dy.1709 -
G.355 ; Argent - 14,57 g - 32 mm - 6 h TB à TTB.

100



408   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Demi-écu aux rameaux d’olivier 1790, 1er semestre, A,
Paris. Dy.1709 - G.355 ; Argent - 14,68 g - 32 mm - 6 h Agréable
exemplaire. Léger défaut de flan au niveau du cou du roi. Belle
patine. TTB à Superbe.

50

409   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Dixième d’écu aux rameaux d’olivier, à l’effigie du demi-
louis d’Or 1782, A, Paris. Dy.1711 - G.353b ; Argent - 2,88 g - 21
mm - 6 h TTB.

300

410   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Louis XVI (1774-
1792). Liard 1782, W, Lille. Dy.1716 - G.348 ; Cuivre - 22 mm - 6
h PCGS MS63RB (47015887). Superbe.

50

411   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Écu de 6 livres FRANÇOIS 1792, 2e semestre, A, Paris.
G.55 - Dy.1718 ; Argent - 38,5 mm - 6 h PCGS AU53 (1er
semestre !) (47588051). Beau TTB.

150

412   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Écu de 6 livres FRANÇOIS 1792, I, Limoges. G.55 - Dy.1718
; Argent - 29,29 g - 38 mm - 6 h Anciennement nettoyé. TTB.

150

413   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 30 sols FRANÇOIS 1792, 2e semestre - An 4, A, Paris. G.39
- Dy.1720 ; Argent - 9,97 g - 29,5 mm - 6 h TB à TTB.

75

414   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 30 sols FRANÇOIS 1793 - An 5, N, Montpellier. G.39 -
Dy.1720 ; Argent - 9,14 g - 28 mm - 6 h D’usure régulière avec
une patine grise sombre. Quelques griffures au droit. TB à TTB.

20



415   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 15 sols FRANÇOIS 1791, 2e semestre, A, Paris. Dy.1721 -
G.36 ; Argent - 4,96 g - 23 mm - 6 h Frappe du second semestre
avec léopard. Joli coin choqué à 12h au revers. Avec son brillant
d’origine. Superbe.

150

416   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 15 sols FRANÇOIS 1791, 1er semestre, I, Limoges.
Dy.1721 - G.36 ; Argent - 5,01 g - 23 mm - 6 h Très agréable
exemplaire. Superbe.

40

417   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 15 sols FRANÇOIS 1791, second semestre, I, Limoges.
Dy.1721 - G.36 ; Argent - 5,05 g - 23 mm - 6 h Superbe.

40

418   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 2 sols FRANÇOIS 1792 - An 4, A, Paris. G.25 - Dy.1722 ;
Cuivre - 23,15 g - 33 mm - 6 h Belle qualité pour ce type.
Superbe.

100

419   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). 12 deniers FRANÇOIS 1792, 1er semestre - An 4, D, Lyon.
G.15 - Dy.1723 ; Cuivre - 12,50 g - 29 mm - 6 h Très bel
exemplaire. Superbe.

80

420   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Cinq sols de Monneron au serment 1791, Birmingham.
Maz.140 ; Bronze - 39,5 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned - UNC
Detail (48445122). Type moins commun. TTB.

30



421   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Cinq sols de Monneron au serment 1792, An IV,
Birmingham. Maz.145 ; Bronze - 39,5 mm - 6 h PCGS AU58
(48445120). Variété à la tranche lisse. Superbe.

40

422   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Cinq sols de Monneron au serment 1792, An IV,
Birmingham. Maz.145 ; Bronze - 26,55 g - 39,5 mm - 6 h Superbe.

100

423   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Deux sols de Monneron à la Liberté 1791 - An III. Maz.153 ;
Bronze - 18,31 g - 32 mm - 6 h Superbe.

30

424   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Cinq sols de Monneron à l’Hercule 1792 - An IV,
Birmingham. Maz.163 ; Bronze - 27,35 g - 39,5 mm - 6 h Superbe.

80

425   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Deux sols de Monneron à la Liberté 1791 - An III. Maz.153 ;
Bronze - 17,84 g - 32 mm - 6 h NGC MS 64 RB (Maz-152)
(5785098-014). Avec L. au revers. Tranche inscrite en creux :
BON POUR BORD. MARSEIL. LYON ROUEN. NANT. ET STRASB.
Avec l’essentiel de sa couleur rouge d’origine. Superbe à Fleur de
coin.

50

426   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Dixain de Rochon 1791, Lyon. H.336 ; Métal de cloche - 33
mm - 6 h PCGS AU58 (48445121). Superbe.

50



427   FRANCE / CAPÉTIENS - FRANCE / ROYAL Constitution (1791-
1792). Médaille, la Fédération martiale de Lyon, 30 mai 1790
1790. H.133 ; Bronze argenté - 10,06 g - 41 mm - 12 h TTB.

20

428   FRANCE Convention (1792-1795). 2 sols à la balance daté
1793, R, Orléans. G.31 ; Cuivre - 33 mm - 6 h PCGS Genuine
Scratch - XF Detail (47034477). TTB.

50

429   FRANCE Convention (1792-1795). 1/2 sol aux balances,
refrappe 1793 - An II, H, La Rochelle. G.10 ; Bronze - 26,5 mm - 6
h PCGS AU58 (46414672). Refrappe postérieure. Superbe.

200

430   FRANCE Convention (1792-1795). Essai au module de 2 sols
à la République par Bernier An II (1793), Paris. Maz.361b ; Cuivre
- 34 mm - 12 h PCGS SP55 (48445117). TTB.

100

431   FRANCE Convention (1792-1795). Essai au module de 2 sols
à la République par Bernier An II (1793), Paris. Maz.361b ; Cuivre
- 23,91 g - 34 mm - 12 h Très bel exemplaire. Superbe.

150

432   FRANCE Convention (1792-1795). 5 sols, siège de Mayence
1793, Mayence. G.67 ; Cuivre - 32 mm - 12 h PCGS AU55
(46414673). Beau TTB.

30

433   FRANCE Directoire (1795-1799). 5 francs Union et Force An
5 (1796), A, Paris. G.563 - F.294 ; Argent - 24,81 g - 37 mm - 6 h
Bel avers. Beau TTB.

150



434   FRANCE Directoire (1795-1799). 5 francs Union et Force An
6 (1797), A, Paris. G.563 - F.294 ; Argent - 24,90 g - 37 mm - 6 h
TTB.

60

435   FRANCE Directoire (1795-1799). 5 francs Union et Force An
7 (1798), K, Bordeaux. G.563 - F.287 ; Argent - 24,79 g - 37 mm -
6 h Léger défaut de flan à 7h sur le listel. Belle qualité pour ce
type. Anciennement frotté sinon beau TTB.

350

436   FRANCE Directoire (1795-1799). Un décime Dupré,
surfrappe de 2 décimes AN 5 (1796), A, Paris. G.185 - F.128 ;
Cuivre - 33,5 mm - 6 h PCGS XF40 (47034672). TB à TTB.

50

437   FRANCE Directoire (1795-1799). Un décime Dupré An 5
(1796), W, Lille. G.187 - F.129 ; Cuivre - 32 mm - 6 h PCGS AU55
(48445127). TTB à Superbe.

40

438   FRANCE Directoire (1795-1799). Un décime Dupré An 7
(1798), W, Lille. G.187 - F.129 ; Cuivre - 32 mm - 6 h PCGS AU55
(48445129). TTB à Superbe.

50

439   FRANCE Directoire (1795-1799). Un décime Dupré An 8
(1799), AA, Metz. G.187a - F.129 ; Cuivre - 32 mm - 6 h PCGS
AU55 (47588057). Beau TTB.

30

440   FRANCE Directoire (1795-1799). Un décime Dupré An 8
(1799), W, Lille. G.187a - F.129 ; Cuivre - 32 mm - 6 h PCGS AU53
(48445128). Beau TTB.

30



441   FRANCE Consulat (1799-1804). Épreuve double revers de la
40 francs, deuxième concours de Tiolier An 11 (1802), A, Paris.
G.1077 ; Étain bronzé - 7,39 g - 26 mm - 12 h Intéressante
épreuve. TTB.

80

442   FRANCE Consulat (1799-1804). Épreuve uniface de revers
de la 40 francs, concours de Vasselon An XI (1802). G.1078 ;
Étain - 4,48 g - 26 mm - 12 h TTB.

80

443   FRANCE Consulat (1799-1804). 40 francs Bonaparte,
Premier Consul An XI (1802), A, Paris. G.1080 - F.536 - Fr.479 ; Or
- 12,88 g - 26 mm - 6 h TTB.

700

444   FRANCE Consulat (1799-1804). 20 francs Bonaparte,
Premier Consul An 12 (1804), A, Paris. G.1020 - F.510 - Fr.480 ;
Or - 6,44 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

450

445   FRANCE Consulat (1799-1804). 20 francs Bonaparte,
Premier Consul An 12 (1804), A, Paris. G.1020 - F.510 - Fr.480 ;
Or - 6,41 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

446   FRANCE Consulat (1799-1804). 5 francs Bonaparte An 12
(1804), A, Paris. G.577 - F.301 ; Argent - 24,97 g - 37,5 mm - 6 h
Nettoyé. TTB.

150

447   FRANCE Consulat (1799-1804). 5 francs Bonaparte An 12
(1803), M, Toulouse. G.577 - F.301 ; Argent - 24,56 g - 37 mm - 6
h TB.

50



448   FRANCE Consulat (1799-1804). 5 francs Bonaparte An 12
(1803), M, Toulouse. G.577 - F.301 ; Argent - 24,63 g - 37 mm - 6
h TB.

50

449   FRANCE Consulat (1799-1804). Essai de Gengembre au
module de 2 francs en argent An X (1801). Maz.581 ; Argent -
25,5 mm - 6 h PCGS SP40 (40 Fr) (48445230). TB à TTB.

100

450   FRANCE Consulat (1799-1804). 1 franc Bonaparte An 12
(1804), A, Paris. G.442 - F.200 ; Argent - 4,97 g - 23 mm - 6 h
TTB.

150

451   FRANCE Consulat (1799-1804). Quart de franc Bonaparte
An 12 (1803), A, Paris. G.342 - F.157 ; Argent - 1,24 g - 15 mm - 6
h TTB à Superbe.

120

452   FRANCE Consulat (1799-1804). Quart de franc Bonaparte
An 12 (1803), A, Paris. G.342 - F.157 ; Argent - 1,27 g - 15 mm - 6
h Superbe.

50

453   FRANCE Consulat (1799-1804). Quart de franc Bonaparte
An 12 (1803), D, Lyon. G.342 - F.157 ; Argent - 1,21 g - 15 mm - 6
h Le plus rare millésime de la série. TB.

50

454   FRANCE Consulat (1799-1804). Cinq centimes Dupré, grand
module An 8 (1800), D, Lyon. G.126a - F.115 ; Cuivre - 9,38 g - 28
mm - 6 h Patine irrégulière. TB à TTB.

10



455   FRANCE Consulat (1799-1804). Médaille, le Roi et la Reine
d'Étrurie visitent Paris par Dupré 1801. Br.152, Ess.933 ; Cuivre -
20,79 g - 33,5 mm - 12 h TTB.

30

456   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empereur, type intermédiaire An 12 (1804), A, Paris.
G.1021 - F.511 - Fr.487 ; Or - 6,42 g - 21 mm - 6 h Beau TTB.

350

457   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 13 (1805), A, Paris.
G.1022 - F.512 - Fr.487a ; Or - 6,39 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

458   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 14 (1806), A, Paris.
G.1022 - F.512 - Fr.487a ; Or - 6,34 g - 21 mm - 6 h TB à TTB.

450

459   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empereur, type intermédiaire An 12 (1804), A, Paris. G.579
- F.302 ; Argent - 24,74 g - 37 mm - 6 h Presque TTB.

150

460   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 13 (1805), A, Paris.
G.580 - F.303 ; Argent - 24,91 g - 37 mm - 6 h Nettoyé. TTB.

150

461   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 13 (1804), M,
Toulouse. G.580 - F.303 ; Argent - 24,81 g - 37 mm - 6 h TB à
TTB.

60



462   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 13 (1804), M,
Toulouse. G.580 - F.303 ; Argent - 24,58 g - 37 mm - 6 h TB.

50

463   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs tête nue, calendrier révolutionnaire An 13 (1804), M,
Toulouse. G.580 - F.303 ; Argent - 24,60 g - 37 mm - 6 h B à TB.

40

464   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 2
francs calendrier révolutionnaire An 13 (1805), T, Nantes. G.495 -
F.251 ; Argent - 9,64 g - 27 mm - 6 h Rarissime millésime. Usure
régulière. B.

450

465   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 2
francs calendrier révolutionnaire An 14 (1806), A, Paris. G.495 -
F.251 ; Argent - 10 g - 27,5 mm - 6 h TB à TTB.

150

466   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1 franc
calendrier révolutionnaire An 13 (1805), A, Paris. G.443 - F.201 ;
Argent - 5,02 g - 23 mm - 6 h Rayure sur le front de l’empereur
sinon un très bel exemplaire. Superbe.

150

467   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Demi-
franc calendrier révolutionnaire An 13 (1804-1805), M, Toulouse.
G.395 - F.174 ; Argent - 2,45 g - 18 mm - 6 h TB.

120

468   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Quart
de franc calendrier révolutionnaire An 13 (1805), A, Paris. G.346 -
F.158 ; Argent - 1,22 g - 16 mm - 6 h Beau brillant d’origine.
Superbe.

100



469   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Quart
de franc calendrier révolutionnaire An 13 (1805), A, Paris. G.346 -
F.158 ; Argent - 1,21 g - 16 mm - 6 h Très belle patine et brillant
d’origine. Superbe.

80

470   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 40
francs tête nue, calendrier grégorien 1806, U, Turin. G.1082 -
F.538 - Fr.481 ; Or - 12,83 g - 26 mm - 6 h TB.

700

471   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier grégorien 1806, A, Paris. G.1023 -
F.513 - Fr.487a ; Or - 6,44 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

472   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier grégorien 1806, I, Limoges. G.1023 -
F.513 - Fr.488 ; Or - 6,40 g - 21 mm - 6 h TTB.

450

473   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier grégorien 1806, I, Limoges. G.1023 -
F.513 - Fr.488 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 6 h TB.

400

474   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs tête nue, calendrier grégorien 1806, U, Turin. G.1023 -
F.513 - Fr.490 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 6 h TTB.

400

475   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Quart
de franc Empereur, calendrier grégorien 1806, A, Paris. G.347 -
F.159 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h PCGS AU55 (47015888). TTB
à Superbe.

50



476   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 40
francs type transitoire, tête nue 1807, I, Limoges. G.1082a - F.539
- Fr.485 ; Or - 12,84 g - 26 mm - 6 h Rare millésime. TB à TTB.

700

477   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs type transitoire, grosse tête 1807, A, Paris. G.1023a -
F.514 - Fr.487a ; Or - 6,40 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

478   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs République 1807, A, Paris. G.1024 - F.515 - Fr.499 ; Or -
6,39 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

479   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs République 1808, M, Toulouse. G.1024 - F.515 - Fr.501 ; Or
- 6,44 g - 21 mm - 6 h Belle qualité avec reste de son brillant
d’origine. Presque Superbe.

450

480   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs République 1808, M, Toulouse. G.1024 - F.515 - Fr.501 ; Or
- 6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

450

481   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs République, M, Toulouse. G.1024 - F.515 - Fr.501 ; Or -
6,30 g - 21 mm - 6 h TB.

400

482   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs République 1808, W, Lille. G.1024 - F.515 - Fr.504 ; Or -
6,40 g - 21 mm - 6 h TB.

400



483   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1809, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,40 g - 21 mm - 6 h TTB.

600

484   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1809, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,41 g - 21 mm - 6 h TB à TTB.

500

485   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1810, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,39 g - 21 mm - 6 h TTB.

400

486   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1810, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,41 g - 21 mm - 6 h TTB.

400

487   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1811, A, Paris. G.1025 - F.516 - Fr.511 ; Or - 6,41 g
- 21 mm - 6 h Beau TTB.

350

488   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1811, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,40 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

450

489   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1811, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,37 g - 21 mm - 6 h TTB.

400



490   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, A, Paris. G.1025 - F.516 - Fr.511 ; Or - 6,37 g
- 21 mm - 6 h TTB.

350

491   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,42 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

600

492   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, K, Bordeaux. G.1025 - F.516 - Fr.513 ; Or -
6,38 g - 21 mm - 6 h TTB.

500

493   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, L, Bayonne. G.1025 - F.516 - Fr.514 ; Or -
6,38 g - 21 mm - 6 h TTB.

500

494   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, L, Bayonne. G.1025 - F.516 - Fr.514 ; Or -
6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

500

495   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1812, Q, Perpignan. G.1025 - F.516 - Fr.518 ; Or -
6,36 g - 21 mm - 6 h TB à TTB.

500

496   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, L, Bayonne. G.1025 - F.516 - Fr.514 ; Or -
6,34 g - 21 mm - 6 h TTB.

450



497   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, L, Bayonne. G.1025 - F.516 - Fr.514 ; Or -
6,42 g - 21 mm - 6 h TB à TTB.

400

498   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, Q, Perpignan. G.1025 - F.516 - Fr.518 ; Or -
6,33 g - 21 mm - 6 h Presque TTB.

450

499   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, Q, Perpignan. G.1025 - F.516 - Fr.518 ; Or -
6,37 g - 21 mm - 6 h Presque TTB.

450

500   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, Utrecht. G.1025 - F.516 - Fr.521 ; Or - 6,42 g
- 21 mm - 6 h Beau TTB.

450

501   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, Utrecht. G.1025 - F.516 - Fr.521 ; Or - 6,40 g
- 21 mm - 6 h TTB.

400

502   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, Utrecht. G.1025 - F.516 - Fr.521 ; Or - 6,45 g
- 21 mm - 6 h PCGS AU50 (45359867). TTB.

350

503   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1813, CL, Gênes. G.1025 - F.516 - Fr.520 ; Or - 6,39
g - 21 mm - 6 h Fine griffe sur le visage sinon TB à TTB.

700



504   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1814, A, Paris. G.1025 - F.516 - Fr.511 ; Or - 6,39 g
- 21 mm - 6 h Agréable exemplaire. TTB à Superbe.

350

505   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 20
francs Empire 1814, W, Lille. G.1025 - F.516 - Fr.512 ; Or - 6,39 g
- 21 mm - 6 h TTB.

400

506   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1809, B, Rouen. G.584 - F.307 ; Argent - 24,85 g -
37 mm - 6 h Beau TTB.

150

507   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1810, A, Paris. G.584 - F.307 ; Argent - 25 g - 37
mm - 6 h NGC AU 58 (6632266-040). À peine touché sur les hauts
reliefs. Avec son brillant et quelques reflets dorés. Superbe à
Fleur de coin.

300

508   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1811, B, Rouen. G.584 - F.307 ; Argent - 25,03 g -
37 mm - 6 h TTB.

50

509   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1812, MA, Marseille. G.584 - F.307 ; Argent - 24,8 g
- 37 mm - 6 h TB à TTB.

60

510   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1813, B, Rouen. G.584 - F.307 ; Argent - 24,40 g -
37 mm - 6 h TB.

40



511   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 5
francs Empire 1813, L, Bayonne. G.584 - F.307 ; Argent - 24,92 g
- 37 mm - 6 h Nettoyé. TTB.

120

512   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). 1 franc
Empire 1809, A, Paris. G.447 - F.205 ; Argent - 5,01 g - 23 mm - 6
h Nettoyé. Beau TTB.

100

513   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Demi-
franc Empire 1812, I, Limoges. G.399 - F.178 ; Argent - 2,54 g - 18
mm - 6 h Très bel exemplaire pour ce millésime. Léger nettoyage
sous la patine bleutée. Superbe.

50

514   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Quart
de franc Empire 1809, A, Paris. G.350 - F.162 ; Argent - 1,28 g -
15 mm - 6 h Belle patine, une rayure devant le portrait sinon
beau TTB.

40

515   FRANCE Premier Empire / Napoléon Ier (1804-1814). Livre-
coffret contenant 10 médailles uniface de la Révolution et
Napoléon Ier ND. Étain Superbe coffret en forme de livre
contenant 10 clichés uniface en étain. Très belle qualité dans
l’ensemble, seule celle de la prise de la bastille est piquée. TTB à
Superbe.

650

516   FRANCE Cent-Jours / Napoléon Ier (mars-juillet 1815). 20
francs Empire 1815, L, Bayonne. G.1025a - F.516 - Fr.523 ; Or -
6,41 g - 21 mm - 6 h Millésime recherché. TB.

550

517   FRANCE Cent-Jours / Napoléon Ier (mars-juillet 1815). 20
francs Empire 1815, L, Bayonne. G.1025a - F.516 - Fr.523 ; Or -
6,37 g - 21 mm - 6 h Millésime recherché. TB à TTB.

500



518   FRANCE Cent-Jours / Napoléon Ier (mars-juillet 1815). 5
francs Empire 1815, I, Limoges. G.595 - F.307 ; Argent - 24,76 g -
37 mm - 6 h TTB.

250

519   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs buste habillé
1815, A, Paris. G.1026 - F.517 - Fr.525 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h
Beau TTB.

300

520   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs buste habillé
1815, R, Londres. G.1027 - F.518 - Fr.531 ; Or - 6,39 g - 21 mm -
6 h Superbe.

500

521   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs buste habillé
1815, R, Londres. G.1027 - F.518 - Fr.531 ; Or - 6,42 g - 21 mm -
6 h TTB à Superbe.

450

522   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs buste habillé
1815, R, Londres. G.1027 - F.518 - Fr.531 ; Or - 6,42 g - 21 mm -
6 h TTB.

350

523   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). Épreuve de 5 francs par
Andrieu 1815, A, Paris. G.599c ; Étain bronzé - 29,41 g - 37 mm -
6 h TTB à Superbe.

250

524   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). Épreuve de 5 francs par
Brenet 1815, A, Paris. G.600c ; Étain bronzé - 23,43 g - 37 mm - 6
h Beau TTB.

250



525   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). Épreuve de 5 francs par
Gatteaux 1815, A, Paris. G.603c ; Étain bronzé - 18,40 g - 37 mm
- 6 h Absence partielle du placage de bronze. TTB à Superbe.

250

526   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). Épreuve de 5 francs par
Michaut 1815, B, Rouen. G.609v ; Étain bronzé - 23,11 g - 37 mm
- 6 h Non répertorié au Gadoury dans ce métal. TTB.

250

527   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 5 francs buste habillé
1814, A, Paris. G.591 - F.308 ; Argent - 24,92 g - 37 mm - 6 h
Nettoyé sinon Presque Superbe.

150

528   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs tête nue 1819,
Q, Perpignan. G.1028 - F.519 - Fr.539 ; Or - 6,42 g - 21 mm - 5 h
Belle frappe régulière avec une faible usure de circulation. Beau
TTB.

400

529   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 20 francs tête nue 1819,
W, Lille. G.1028 - F.519 - Fr.539 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

530   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 5 francs buste nu 1821,
W, Lille. G.614 - F.309 ; Argent - 24,94 g - 37 mm - 6 h Corrosion
sinon très beau brillant d’origine. Superbe.

100

531   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 5 francs buste nu 1822, A,
Paris. G.614 - F.309 ; Argent - 24,89 g - 37 mm - 6 h TB à TTB.

40



532   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 5 francs buste nu 1822,
W, Lille. G.614 - F.309 ; Argent - 25,03 g - 37 mm - 6 h Corrosion
sinon très beau brillant d’origine. Superbe.

100

533   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 2 francs 1822, A, Paris.
G.513 - F.257 ; Argent - 10,02 g - 27 mm - 6 h PCGS AU58
(48324546). Avec une jolie patine. Superbe.

400

534   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 1/4 franc 1817, B, Rouen.
G.352 - F.163 ; Argent - 1,3 g - 15 mm - 6 h Presque Superbe.

40

535   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 1/4 franc 1821, A, Paris.
G.352 - F.163 ; Argent - 1,23 g - 15 mm - 6 h Sublime monnaie,
avec son brillant d’origine. Superbe à Fleur de coin.

100

536   FRANCE Louis XVIII (1814-1824). 1/4 franc 1824, A, Paris.
G.352 - F.163 ; Argent - 1,27 g - 15 mm - 6 h Anciennement
nettoyé sinon Superbe.

40

537   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Barre ND (1824-25). G.1093 ; Étain - 5,69 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

538   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Brenet ND (1824-25). G.1094 ; Étain - 6,41 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120



539   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Caunois ND (1824-25). G.1095 ; Étain - 6,31 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

540   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Desboeufs ND (1824-25). G.1096 ; Étain - 5,26 g -
26 mm - 12 h Nettoyé. TTB.

120

541   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Dubois ND (1824-25). G.1097 ; Étain - 6,20 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

542   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Dubour ND (1824-25). G.1098 ; Étain - 6,17 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

543   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Gatteaux ND (1824-25). G.1099 ; Étain - 6,61 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

544   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Henrionnet ND (1824-25). G.1100 ; Étain - 5,73 g -
26 mm - 12 h Superbe.

120

545   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Michaut ND (1824-25). G.1101 ; Étain - 2,24 g - 26
mm - 12 h Cliché sur flan très mince. Superbe.

120



546   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Montagny ND (1824-25). G.1102 ; Étain - 5,69 g -
26 mm - 12 h TTB à Superbe.

120

547   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Tiolier ND (1824-25). G.1103 ; Étain - 6,21 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

548   FRANCE Charles X (1824-1830). Épreuve uniface d’avers de
40 Francs par Tournier ND (1824-25). G.1104 ; Étain - 6,41 g - 26
mm - 12 h Superbe.

120

549   FRANCE Charles X (1824-1830). 20 francs 1826, Q,
Perpignan. G.1029 - F.521 - Fr.551 ; Or - 6,42 g - 21 mm - 6 h
TTB.

600

550   FRANCE Charles X (1824-1830). 20 francs 1826, W, Lille.
G.1029 - F.521 - Fr.550 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

500

551   FRANCE Charles X (1824-1830). 20 francs 1830, A, Paris.
G.1029 - F.521 - Fr.550 ; Or - 6,35 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

552   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Ameling ND (1824-25). G.619 - Maz.860 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773066). Superbe.

180



553   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Barre ND (1824-25). G.620 - Maz.861 ; Étain -
37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773067). Superbe.

180

554   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Brenet ND (1824-25). G.622 - Maz.863 ; Étain
- 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773069). Superbe.

180

555   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Caqué ND (1824-25). G.624 - Maz.865 ; Étain
- 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773068). Superbe.

180

556   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Depaulis ND (1824-25). G.626 - Maz.867 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773071). Superbe.

180

557   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Desboeufs ND (1824-25). G.627 - Maz.868 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773063). Superbe.

180

558   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Diffoth ND (1824-25). G.628 - Maz.869 ; Étain
- 37 mm - 12 h PCGS SP63+ (48773072). Superbe.

180

559   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Domard ND (1824-25). G.629 - Maz.870 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP64 (48773064). Superbe.

180



560   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Gayrard ND (1824-25). G.633 - Maz.874 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP64 (48773065). Superbe à Fleur de
coin.

180

561   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Montagny ND (1824-25). G.638 - Maz.880 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP65 (48773070). Superbe à Fleur de
coin.

180

562   FRANCE Charles X (1824-1830). Essai uniface d’avers de 5
francs, concours de Peuvrier ND (1824-25). G.639 - Maz.881 ;
Étain - 37 mm - 12 h PCGS SP63 (48773073). Superbe.

180

563   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 1er type 1826,
BB, Strasbourg. G.643 - F.310 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6 h Top
Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! NGC MS 62 (5784009-
016). De minimes faiblesses de frappe habituelles. Légère patine
sur le brillant d’origine. Superbe.

300

564   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 2e type 1827, T,
Nantes. G.644 - F.311 ; Argent - 25,03 g - 37 mm - 6 h Très belle
qualité pour ce millésime. Superbe.

100

565   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 2e type 1828, A,
Paris. G.644 - F.311 ; Argent - 24,97 g - 37 mm - 6 h Superbe.

100



566   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 2e type 1828, W,
Lille. G.644 - F.311 ; Argent - 24,98 g - 37 mm - 6 h Proche de son
état de frappe, avec seulement de micro-griffures dans les
champs. Le brillant d’origine est largement présent, à peine bruni
dans les champs. Superbe à Fleur de coin.

150

567   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 2e type 1829, W,
Lille. G.644 - F.311 ; Argent - 25,08 g - 37 mm - 6 h Corrosion
sinon très beau brillant d’origine. Superbe.

100

568   FRANCE Charles X (1824-1830). 5 francs, 2e type 1829, W,
Lille. G.644 - F.311 ; Argent - 37 mm - 6 h Légèrement nettoyé.
Très beau brillant d’origine. Superbe.

80

569   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/2 franc 1829, A, Paris.
G.402 - F.180 ; Argent - 2,53 g - 18 mm - 6 h Avec son brillant
d’origine. Superbe.

250

570   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1827, A, Paris.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,2 g - 15 mm - 6 h Superbe.

20

571   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1828, A, Paris.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h TTB à Superbe.

20

572   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1829, A, Paris.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h Presque Superbe.

20



573   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1829, W, Lille.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h Superbe.

20

574   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1829, W, Lille.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h Superbe.

20

575   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1830, A, Paris.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h Superbe.

20

576   FRANCE Charles X (1824-1830). 1/4 franc 1830, A, Paris.
G.353 - F.164 ; Argent - 1,25 g - 15 mm - 6 h Superbe.

20

577   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête nue,
tranche en relief 1831, A, Paris. G.1030a - F.525 - Fr.553 ; Or -
6,41 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

350

578   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Barre, tête nue 1831, A, Paris. G.655 - Maz.1064 ;
Étain - 37 mm - 6 h PCGS SP63 (48773080). Superbe.

250

579   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Barre, tête nue 1831, A, Paris. G.655 - Maz.1064 ;
Étain - 37 mm - 6 h PCGS SP63 (48773075). Superbe.

250



580   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Épreuve de 5
Francs par Barre 1831, A, Paris. G.655 ; Étain - 37 mm - 6 h PCGS
SP62 (48445119). Superbe.

80

581   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Dubois 1831. G.661 - Maz.1071 ; Étain - 37 mm - 6 h
PCGS SP63 (48773077). Superbe.

250

582   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Dubour et Barye 1831. G.662 - Maz.1072 ; Étain - 37
mm - 12 h PCGS SP64 (48773079). Superbe à Fleur de coin.

250

583   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Dubour et Barye 1831. G.662 - Maz.1072 ; Étain - 37
mm - 12 h PCGS SP61 (48773082). Superbe.

250

584   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Galle, tête nue 1831. G.663 - Maz.1073 ; Étain - 37
mm - 6 h PCGS SP63 (48773084). Superbe.

250

585   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Montagny, tête nue 1831. G.666 - Maz.1075 ; Étain -
37 mm - 6 h PCGS SP63 (48773076). Superbe.

250

586   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Montagny, tête laurée 1831. G.667 - Maz.1076 ;
Étain - 37 mm - 6 h PCGS SP63 (48773081). Superbe.

250



587   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Montagny 1831. G.668 - Maz.1077 ; Étain - 37 mm -
6 h PCGS SP62 (48773074). Superbe.

250

588   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Rogat 1831. G.669 - Maz.1078 ; Étain - 37 mm - 7 h
PCGS SP63+ (48773078). Superbe.

250

589   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai de 5 francs,
concours de Tiolier 1831, A, Paris. G.670 - Maz.1079 ; Étain - 37
mm - 6 h PCGS SP64 (48773083). Superbe à Fleur de coin.

250

590   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs tête nue,
tranche en relief 1831, A, Paris. G.676a - F.316 ; Argent - 25 g -
37 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned-UNC Detail (44783224).
Infime nettoyage sous la superbe patine. Revers avec le brillant
d’origine. Superbe.

50

591   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 40 francs tête
laurée 1831, A, Paris. G.1106 - F.546 - Fr.557 ; Or - 12,90 g - 26
mm - 6 h PCGS AU55 (46724767). TTB à Superbe.

600

592   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1834, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,48 g - 21
mm - 6 h Très belle qualité pour ce type. Superbe.

400

593   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1835, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,45 g - 21
mm - 6 h NGC AU 53 (6642217-026). Millésime beaucoup plus
difficile à trouver qu’on ne le pense. Beau TTB.

350



594   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1841, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,44 g - 21
mm - 6 h Bel exemplaire. Superbe.

400

595   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1841, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,42 g - 21
mm - 6 h Légèrement frotté au revers sinon Superbe.

400

596   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1842, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,42 g - 21
mm - 6 h Avec la surface d’origine autour des reliefs, les champs
à peine brunis de micro-marques de manipulation. Petites
griffures au revers. Superbe.

400

597   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1842, W, Lille. G.1031 - F.527 - Fr.562 ; Or - 6,45 g - 21
mm - 6 h PCGS AU53 (45956268). Agréable qualité pour ce
millésime. TTB à Superbe.

450

598   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1844, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,45 g - 21
mm - 6 h NGC AU 58 (5777786-026). Belle qualité pour ce
millésime. Superbe.

400

599   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 20 francs tête
laurée 1847, A, Paris. G.1031 - F.527 - Fr.560 ; Or - 6,46 g - 21
mm - 6 h TTB à Superbe.

300



600   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs Domard,
tranche en relief 1831, A, Paris. G.677a - F.320 ; Argent - 25 g -
37 mm - 6 h PCGS Genuine Spot Removed-UNC Detail
(44783223). Infime graffiti à 12h à l’avers sinon très belle qualité
pour ce type. Reste de brillant d’origine. Superbe.

50

601   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs Domard,
tranche en relief 1831, A, Paris. G.677a - F.320 ; Argent - 25 g -
37 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned-AU Detail (38912571). Avec
son brillant d’origine. Superbe.

50

602   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs Domard,
tranche en relief, hybride 1831, M, Toulouse. G.677a - F.322 ;
Argent - 24,55 g - 37 mm - 6 h Rarissime type hybride connu à
quelques exemplaires seulement. 1 seul autre exemplaire vendu
aux enchères en 2021 pour 3777 euro hors frais dans une qualité
similaire. TB.

800

603   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1832, D, Lyon. G.678 - F.324 ; Argent - 24,97 g - 37 mm -
6 h Beau TTB.

25

604   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1833, A, Paris. G.678 - F.324 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6
h Nettoyé. Superbe.

30

605   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1834, W, Lille. G.678 - F.324 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6 h
PCGS Genuine Tooled-UNC Detail (38912570). Trace de contact
dans les champs sinon exemplaire avec tout son brillant
d’origine. Superbe.

100



606   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1837, W, Lille. G.678 - F.324 ; Argent - 24,87 g - 37 mm -
6 h Beau TTB.

25

607   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1838, A, Paris. G.678 - F.324 ; Argent - 25,05 g - 37 mm -
6 h TTB à Superbe.

30

608   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIe type
Domard 1842, W, Lille. G.678 - F.324 ; Argent - 24,93 g - 37 mm -
6 h Beau TTB.

25

609   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIIe type
Domard 1846, A, Paris. G.678a - F.325 ; Argent - 24,90 g - 37 mm
- 6 h TTB à Superbe.

30

610   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIIe type
Domard 1847, A, Paris. G.678a - F.325 ; Argent - 24,98 g - 37 mm
- 6 h Beau brillant. Superbe.

50

611   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIIe type
Domard 1847, A, Paris. G.678a - F.325 ; Argent - 24,99 g - 37 mm
- 6 h Exemplaire patiné. Superbe.

50

612   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 5 francs, IIIe type
Domard 1847, A, Paris. G.678a - F.325 ; Argent - 24,95 g - 37 mm
- 6 h Très bel exemplaire. Superbe.

50



613   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 1 franc tête laurée
1847, A, Paris. G.453 - F.210 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS
MS64 (35307733). Superbe à Fleur de coin.

80

614   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 1 franc tête laurée
1848, A, Paris. G.453 - F.210 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS
MS64 (38411137). Superbe à Fleur de coin.

80

615   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 50 centimes 1846,
A, Paris. G.410 - F.183 ; Argent - 2,49 g - 18 mm - 6 h Presque
Superbe.

50

616   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 1/4 franc 1833, A,
Paris. G.355 - F.166 ; Argent - 15 mm - 6 h PCGS AU58
(47808759). Superbe.

30

617   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). 1/4 franc 1841, K,
Bordeaux. G.355 - F.166 ; Argent - 1,12 g - 15 mm - 6 h
Exemplaire nettoyé. Superbe.

30

618   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Essai au module de
5 centimes, refonte des monnaies de cuivre ND. G.145 ; Cuivre -
5,05 g - 26 mm - 6 h Presque Superbe.

30

619   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Médaille pour la
chambre des députés 1837. Argent - 41,35 g - 42 mm - 12 h
Poinçon lampe. Superbe.

60



620   FRANCE Louis-Philippe Ier (1830-1848). Médaille d’or de la
Ville de Vernon, prix du plus beau cheval 1839. Or - 11,82 g - 27,5
mm - 12 h Poinçon lampe. Superbe.

500

621   FRANCE IIe République (1848-1852). 20 francs Génie 1848,
A, Paris. G.1032 - F.528 - Fr.565 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h Avec
tout son brillant d’origine. Millésime rare dans cette qualité.
Superbe.

400

622   FRANCE IIe République (1848-1852). 5 francs Hercule 1849,
A, Paris. G.683 - F.326 ; Argent - 25,10 g - 37 mm - 6 h Infime
nettoyage à l’avers sinon Superbe.

50

623   FRANCE IIe République (1848-1852). 5 francs Hercule 1849,
A, Paris. G.683 - F.326 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6 h PCGS MS65
(33395912). Avec une patine aux reflets dorés. Superbe à Fleur
de coin.

250

624   FRANCE IIe République (1848-1852). Essai de 5 francs, sur
flan en bronze-argenté, concours de 1848, par Magniadas 1848,
Paris. VG.- (cf. 3082) - Maz.- (cf. 1285b) - G.701 v. ; Bronze
argenté - 20,22 g - 37 mm - 6 h Sur flan en bronze-argenté et la
tranche lisse. Griffures au droit et les champs brossés. Belle
patine avec des reflets dorés. Superbe.

180

625   FRANCE IIe République (1848-1852). Essai de 5 francs,
concours de Magniadas, Frappe spéciale (SP) 1848, Paris. G.701d
- Maz.1285d ; Étain - 25 g - 37 mm - 6 h C’est le second plus haut
grade ! PCGS SP58 (40762860). Frappe spéciale (SP) aux reliefs
satinés et champs miroir. Superbe à Fleur de coin.

100



626   FRANCE IIe République (1848-1852). Essai de 5 francs,
concours de Montagny, Frappe spéciale (SP) 1848, Paris. G.705c -
Maz.1290a ; Étain - 25 g - 37 mm - 6 h C’est le second plus haut
grade (3) ! PCGS SP63 (40763709). Frappe spéciale (SP) aux
reliefs satinés et champs miroir. Superbe à Fleur de coin.

100

627   FRANCE IIe République (1848-1852). Essai de 10 centimes,
concours de 1848 par Gayrard 1848, Paris. G.227 - Maz.1324 ;
Bronze - 9,83 g - 30 mm - 12 h Superbe.

80

628   FRANCE IIe République (1848-1852). Un centime Dupré
1850, A, Paris. G.84 - F.101 ; Cuivre - 18 mm - 6 h PCGS MS63RB
(44001637). Superbe.

40

629   FRANCE IIe République (1848-1852). Médaille,
manifestation blanquiste contre la république rouge 1848, Paris
(Guillaume Combrouse). Coll. cf. 266 ; Cuivre - 19,07 g - 37 mm -
12 h Avec une partie de sa couleur rouge d’origine. À peine
frotté. Superbe.

20

630   FRANCE IIe République (1848-1852). 5 francs Louis-
Napoléon Bonaparte 1852, A, Paris. G.726 - F.329 ; Argent - 25 g -
37 mm - 6 h PCGS MS61 (47064088). Tête étroite. Très bel
exemplaire. Superbe.

80

631   FRANCE IIe République (1848-1852). 1 franc Louis-
Napoléon Bonaparte 1852, A, Paris. G.458 - F.212 ; Argent - 5 g -
23 mm - 6 h PCGS MS65 (47064100). Avec tout son brillant. Fleur
de coin.

150



632   FRANCE IIe République (1848-1852). Essai de bronze au
module de 1 centime 1851. G.85 ; Bronze - 0,99 g - 15 mm - 12 h
Superbe.

40

633   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête nue 1858, A, Paris. G.1135 - F.550 - Fr.569 ; Or - 32,25
g - 35 mm - 6 h PCGS AU58 (47034527). Superbe.

1'500

634   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête nue 1859, A, Paris. G.1111 - F.547 - Fr.571 ; Or - 16,12
g - 28 mm - 6 h PCGS MS61 (46724781). Superbe.

800

635   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue petit module, tranche lisse 1854, A, Paris. G.1000 - F.500
- Fr.578 ; Or - 14 mm - 6 h PCGS Genuine Cleaned-UNC Detail
(46267187). Superbe.

120

636   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue petit module, tranche cannelée 1854, A, Paris. G.1000 -
F.500A - Fr.578 ; Or - 1,59 g - 14 mm - 6 h TTB.

120

637   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue petit module, tranche cannelée 1854, A, Paris. G.1000 -
F.500A - Fr.578 ; Or - 1,56 g - 14 mm - 6 h TB à TTB.

100

638   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1856, A, Paris. G.1001 - F.501 - Fr.578a ;
Or - 1,56 g - 16,5 mm - 6 h TB.

80



639   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1857, A, Paris. G.1001 - F.501 - Fr.578a ;
Or - 1,61 g - 16,5 mm - 6 h TB.

80

640   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1858, A, Paris. G.1001 - F.501 - Fr.578a ;
Or - 1,61 g - 16,5 mm - 6 h TTB à Superbe.

100

641   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1859, A, Paris. G.1001 - F.501 - Fr.578a ;
Or - 1,58 g - 16,5 mm - 6 h Beau TTB.

100

642   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1859, BB, Strasbourg. G.1001 - F.501 -
Fr.579 ; Or - 1,57 g - 16,5 mm - 6 h TB.

80

643   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1860, A, Paris. G.1001 - F.501 - Fr.578a ;
Or - 1,60 g - 16,5 mm - 6 h TTB.

80

644   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue, grand module 1860, BB, Strasbourg. G.1001 - F.501 -
Fr.579 ; Or - 1,56 g - 16,5 mm - 6 h TB.

80

645   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête nue 1856, A, Paris. G.734 - F.330 ; Argent - 24,90 g - 37 mm -
6 h Belle patine grise. Beau TTB.

30



646   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 2 francs
tête nue 1854, A, Paris. G.523 - F.262 ; Argent - 9,93 g - 27 mm -
6 h Patine bleutée. Belle qualité pour ce type rare. Superbe.

250

647   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête nue 1856, BB, Strasbourg. G.414 - F.187 ; Argent -
2,48 g - 18 mm - 6 h Léger nettoyage. Superbe.

30

648   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête nue 1860, BB, Strasbourg. G.414 - F.187 ; Argent -
2,50 g - 18 mm - 6 h Dans son état de frappe. Avec l’intégralité
du brillant d’origine. Superbe à Fleur de coin.

100

649   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Dix
centimes tête nue 1855, D, Lyon. G.248 - F.133 ; Bronze - 9,94 g -
30 mm - 6 h Différent chien. Presque Superbe.

20

650   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Module
de dix centimes tête nue, monument de Napoléon Ier érigé à la
Bourse de la Chambre de commerce de Lille 1854, Lille. G.251 -
Maz.1754a ; Argent - 11,59 g - 30 mm - 12 h Frappe médaille. De
minimes marques de manipulation. Légère patine. Superbe à
Fleur de coin. La statue de Napoléon Ier, protecteur de
l’agriculture et de l’industrie fut inaugurée à la Bourse de Lille le
3 décembre 1854. Elle est l’œuvre de Lemaire et mesure 5
mètres de haut, représentant Napoléon Ier en costume impérial
avec les attributs de l’industrie locale, la betterave à sucre et le
lin à ses pieds

200

651   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Cinq
centimes tête nue 1855, K, Bordeaux. G.152 - F.116 ; Bronze - 5 g
- 25 mm - 6 h PCGS MS62BN (47015897). Superbe.

50



652   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Deux
centimes, tête nue 1854, D, Lyon. G.103 - F.107 ; Bronze - 1,92 g
- 20,2 mm - 6 h Variété avec le petit D de l’atelier et le grand lion.
Anciennement nettoyé. Beau TTB.

20

653   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Deux
centimes, tête nue 1856, K, Bordeaux. G.103 - F.107 ; Bronze - 2
g - 20,2 mm - 6 h PCGS MS65RD (48324483). Fleur de coin.

50

654   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Deux
centimes, tête nue 1856, K, Bordeaux. G.103 - F.107 ; Bronze - 2
g - 20,2 mm - 6 h PCGS MS64+RD (48324484). Superbe à Fleur
de coin.

45

655   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Deux
centimes, tête nue 1856, K, Bordeaux. G.103 - F.107 ; Bronze - 2
g - 20,2 mm - 6 h PCGS MS64RD (48324482). Superbe à Fleur de
coin.

40

656   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1862, A, Paris. G.1136 - F.551 - Fr.580 ; Or -
32,14 g - 35 mm - 6 h Légèrement nettoyé. Presque Superbe.

1'600

657   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1863, BB, Strasbourg. G.1136 - F.551 - Fr.581 ;
Or - 32,25 g - 35 mm - 6 h Millésime peu commun. TTB.

1'600

658   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1866, A, Paris. G.1136 - F.551 - Fr.580 ; Or -
32,25 g - 35 mm - 6 h TTB.

1'600



659   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1866, BB, Strasbourg. G.1136 - F.551 - Fr.581 ;
Or - 32,25 g - 35 mm - 6 h PCGS AU58 (45359494). Superbe.

1'500

660   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1867, BB, Strasbourg. G.1136 - F.551 - Fr.581 ;
Or - 32,25 g - 35 mm - 6 h PCGS AU58 (47588048). Superbe.

1'500

661   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 100
francs tête laurée 1869, A, Paris. G.1136 - F.551 - Fr.580 ; Or -
32,25 g - 35 mm - 6 h TTB.

1'600

662   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1862, A, Paris. G.1112 - F.548 - Fr.582 ; Or -
16,12 g - 28 mm - 6 h PCGS MS61 (46724766). Superbe.

800

663   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 20
francs tête laurée 1868, A, Paris. G.1062 - F.532 - Fr.585 ; Or -
6,45 g - 21 mm - 6 h PCGS MS65 (48463595). Fleur de coin.

450

664   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête laurée 1864, A, Paris. G.1002 - F.502 - Fr.588 ; Or - 1,60 g -
16,5 mm - 6 h Superbe.

100

665   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête laurée 1864, BB, Strasbourg. G.1002 - F.502 - Fr.589 ; Or -
1,58 g - 16,5 mm - 6 h TB.

80



666   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 5 francs
tête laurée 1868, A, Paris. G.1002 - F.502 - Fr.588 ; Or - 1,58 g -
16,5 mm - 6 h TTB.

80

667   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, A, Paris. G.417 - F.188 ; Argent - 2,5 g
- 18 mm - 6 h PCGS MS63 (48324438). Superbe.

60

668   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, K, Bordeaux. G.417 - F.188 ; Argent -
2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS65 (48324458). Fleur de coin.

80

669   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, K, Bordeaux. G.417 - F.188 ; Argent -
2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS64+ (48324445). Superbe à Fleur de
coin.

70

670   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, K, Bordeaux. G.417 - F.188 ; Argent -
2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS64 (48324439). Superbe à Fleur de
coin.

60

671   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, K, Bordeaux. G.417 - F.188 ; Argent -
2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS63 (48324454). Superbe.

50

672   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
centimes tête laurée 1867, K, Bordeaux. G.417 - F.188 ; Argent -
2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS62 (48324451). Superbe.

40



673   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Dix
centimes tête laurée 1863, BB, Strasbourg. G.253 - F.134 ;
Bronze - 10,13 g - 30 mm - 6 h Superbe.

30

674   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Cinq
centimes tête laurée 1861, A, Paris. G.155 - F.117 ; Bronze - 5 g -
25 mm - 6 h C’est le second plus haut grade (2) ! PCGS MS65RB
(40849648). Patine en formation. Presque Fleur de coin.

60

675   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Médaille
religieuse hébraïque, la bénédiction des Cohanim 1870. Bronze -
49,77 g - 50 mm - 12 h Rare. Superbe.

100

676   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1862, A, Paris. G.1112 - F.548 - Fr.582 ; Or - 28
mm - 6 h PCGS AU58 (47224199). Variété 6/5. Superbe.

1'000

677   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1862, BB, Strasbourg. G.1112 - F.548 - Fr.583 ;
Or - 28 mm - 6 h PCGS AU58 (47224200). Variété 6/5. Superbe.

1'000

678   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1863, BB, Strasbourg. G.1112 - F.548 - Fr.583 ;
Or - 28 mm - 6 h PCGS AU58 (17277557). Superbe.

1'000

679   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1865, A, Paris. G.1112 - F.548 - Fr.582 ; Or - 28
mm - 6 h PCGS AU58 (47224201). Superbe.

1'000



680   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). 50
francs tête laurée 1866, A, Paris. G.1112 - F.548 - Fr.582 ; Or - 28
mm - 6 h PCGS AU58 (47224202). Superbe.

1'000

681   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime tête nue 1853, MA, Marseille. G.86 - F.102 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS63RB (47967094). Superbe.

80

682   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime tête nue 1853, MA, Marseille. G.86 - F.102 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS63BN (45235377). Superbe.

60

683   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime tête nue 1855, A, Paris. G.86 - F.102 ; Bronze - 1 g - 15
mm - 6 h PCGS MS63RB (45235396). Superbe.

60

684   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime tête nue 1855, MA, Marseille. G.86 - F.102 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS63RB (45235380). Superbe.

50

685   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime tête nue 1855, MA, Marseille. G.86 - F.102 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS64BN (45235379). Superbe à Fleur de coin.

70

686   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1861, A, Paris. G.87 - F.103 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS64RB (45235390). Superbe à Fleur de coin.

30



687   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1861, BB, Strasbourg. G.87 - F.103 ; Bronze -
1 g - 15 mm - 6 h PCGS MS63BN (45235395). Superbe.

40

688   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1861, K, Bordeaux. G.87 - F.103 ; Bronze - 1
g - 15 mm - 6 h PCGS MS63RB (45235393). Superbe.

30

689   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1862, A, Paris. G.87 - F.103 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS64RD (45235394). Superbe à Fleur de coin.

30

690   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1862, BB, Strasbourg. G.87 - F.103 ; Bronze -
1 g - 15 mm - 6 h PCGS MS64RB (45235391). Variété petit BB.
Superbe à Fleur de coin.

30

691   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1862, K, Bordeaux. G.87 - F.103 ; Bronze - 1
g - 15 mm - 6 h PCGS MS64RD (45235348). Superbe à Fleur de
coin.

30

692   FRANCE Second Empire / Napoléon III (1852-1870). Un
centime, tête laurée 1870, A, Paris. G.87 - F.103 ; Bronze - 1 g -
15 mm - 6 h PCGS MS62BN (45235388). Superbe.

60

693   FRANCE Gouvernement de Défense Nationale (1870-1871).
5 francs Hercule, Camélinat 1871, A, Paris. G.744 - F.334 ; Argent
- 24,90 g - 37 mm - 6 h TTB.

200



694   FRANCE Gouvernement de Défense Nationale (1870-1871).
2 francs Cérès, sans légende 1870, A, Paris. G.529 - F.264 ;
Argent - 10,03 g - 27 mm - 6 h Très belle qualité. Avec tout son
brillant d’origine. Superbe.

150

695   FRANCE Gouvernement de Défense Nationale (1870-1871).
10 centimes, Cérès 1870, A, Paris. G.265 - F.135 ; Bronze - 9,95 g
- 30 mm - 6 h Superbe.

20

696   FRANCE Gouvernement de Défense Nationale (1870-1871).
5 centimes, Cérès 1871, K, Bordeaux. G.157 - F.118 ; Bronze -
5,09 g - 25 mm - 6 h Légèrement nettoyé. Rare millésime et
surtout dans cet état. Beau TTB.

80

697   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1881, A, Paris. G.1137 - F.552 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h PCGS AU58 (46414747). Superbe.

1'500

698   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1882, A, Paris. G.1137 - F.552 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h PCGS MS61 (49096815). Superbe.

1'500

699   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1899, A, Paris. G.1137 - F.552 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h PCGS MS63 (47034548). Superbe.

1'600

700   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1899, A, Paris. G.1137 - F.552 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h Léger choc sur le listel à 8h sinon presque Superbe .

1'500



701   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1907, A, Paris. G.1137a - F.553 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h PCGS MS62 (49096814). Superbe.

1'500

702   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1908, A, Paris. G.1137a - F.553 - Fr.590 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6
h PCGS MS62 (47034547). Superbe.

1'500

703   FRANCE IIIe République (1870-1940). 100 francs Génie
1913, A, Paris. G.1137a - F.553 - Fr.590 ; Or - 32,23 g - 35 mm - 6
h Une légère griffe au-dessus de la date. Avec tout son brillant
d’origine. Superbe.

1'600

704   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 francs Cérès 1899,
A, Paris. G.1016 - F.508 - Fr.594 ; Or - 3,20 g - 19 mm - 6 h
Superbe.

150

705   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 francs Hercule
1872, A, Paris. G.745a - F.334 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6 h
Agréable qualité pour ce millésime. Beau TTB.

100

706   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1872, K, Bordeaux. G.265a - F.135 ; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h
PCGS MS62BN (47034665). Superbe.

20

707   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1875, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,07 g - 30 mm - 6 h
Millésime peu commun. Superbe.

80



708   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1875, K, Bordeaux. G.265a - F.135 ; Bronze - 9,80 g - 30 mm - 6 h
Millésime peu commun. Superbe.

40

709   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1877, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,08 g - 30 mm - 6 h
Millésime peu commun surtout dans cette qualité. Superbe.

50

710   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1879, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,17 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20

711   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1880, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,03 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

30

712   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1881, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

30

713   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1882, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,08 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20

714   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1884, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20



715   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1885, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10,02 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20

716   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1890, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 9,98 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20

717   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès
1894, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

20

718   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Cérès,
différent torche 1896, A, Paris. G.265a - F.135 ; Bronze - 10 g - 30
mm - 6 h TTB.

50

719   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Cérès
1873, A, Paris. G.157a - F.118 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h PCGS
MS62BN (47015898). Superbe.

15

720   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Cérès
1873, K, Bordeaux. G.157a - F.118 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h
PCGS MS63BN (47015889). Millésime peu commun. Superbe.

100

721   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Cérès
1874, K, Bordeaux. G.157 - F.118 ; Bronze - 5,08 g - 25 mm - 6 h
Avec une partie de son rouge d’origine. Superbe.

50



722   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Cérès
1877, A, Paris. G.157 - F.118 ; Bronze - 4,93 g - 25 mm - 6 h
Superbe.

50

723   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Cérès
1877, A, Paris. G.157 - F.118 ; Bronze - 5,06 g - 25 mm - 6 h TTB à
Superbe.

20

724   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Cérès
1878, A, Paris. G.157 - F.118 ; Bronze - 5,04 g - 25 mm - 6 h
Superbe.

40

725   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Cérès
1880, A, Paris. G.157 - F.118 ; Bronze - 4,90 g - 25 mm - 6 h
Superbe.

40

726   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Cérès
1889, A, Paris. G.157a - F.118 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h PCGS
MS65RD (31318387). Fleur de coin.

30

727   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 centime, Cérès
1884, A, Paris. G.88 - F.104 ; Bronze - 1 g - 15 mm - 6 h PCGS
MS66RD (31996721). Fleur de coin.

30

728   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 centime, Cérès
1889, A, Paris. G.88 - F.104 ; Bronze - 1 g - 15 mm - 6 h PCGS
MS64RB (45235397). Superbe à Fleur de coin.

40



729   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai au type du
ducat d'or de Louis XII, en argent ND. Maz.2226a ; Argent - 4,90 g
- 24 mm - 12 h Poinçon ARGENT sur la tranche à peine visible en
raison du flan mince. Sublime patine. Superbe.

30

730   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1898, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS64 (40764146). De minimes marques dans le velours de
frappe. Superbe à Fleur de coin.

25

731   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1899, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS63 (40764147). Plat sur la cuisse de la Semeuse. Superbe à
Fleur de coin.

60

732   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1914, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS63 (48324421). Superbe à Fleur de coin.

20

733   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1914, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
AU58 (48324422). Superbe.

15

734   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1915, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS63 (48324423). Superbe à Fleur de coin.

20

735   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1916, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS62 (48324420). Superbe.

20



736   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1919, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS65 (40849614). Minimes marques sur la cuisse. Superbe à
Fleur de coin.

20

737   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs Semeuse
1920, Paris. G.532 - F.266 ; Argent - 10 g - 27 mm - 6 h PCGS
MS65 (41709998). Plat sur la hanche et micro-griffures au revers.
Minime plat sur la cuisse. Superbe à Fleur de coin.

40

738   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse, flan
mat 1898, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 4,98 g - 23 mm - 6 h Sur
flan mat. Superbe.

50

739   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1900, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 4,90 g - 23 mm - 6 h Rare
millésime. B à TB.

50

740   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1904, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS64
(40764089). Seuls d’infimes marques. Superbe à Fleur de coin.

80

741   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1905, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS64
(40764090). Minimes marques sur les points hauts du relief.
Patine aux reflets rosés. Superbe à Fleur de coin.

80

742   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1910, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU58
(48324468). Superbe.

20



743   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1911, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU58
(48324467). Superbe.

20

744   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1912, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS64
(40764137). Plat sur la cuisse. Conserve son brillant d’origine.
Superbe à Fleur de coin.

50

745   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1914, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS64
(48324418). Superbe à Fleur de coin.

25

746   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1914, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS63
(48324472). Superbe à Fleur de coin.

20

747   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1914, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS62
(48324471). Superbe.

15

748   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1914, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU58
(48324419). Superbe.

10

749   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1915, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS61
(48324473). Superbe.

15



750   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1915, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU58
(48324476). Superbe.

15

751   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1916, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS62
(48324464). Superbe.

15

752   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1916, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS62
(48324459). Superbe.

15

753   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1917, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS62
(48324462). Superbe.

15

754   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1917, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU55
(48324474). TTB à Superbe.

10

755   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1918, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS65
(45235407). Fleur de coin.

45

756   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1918, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS63
(48324469). Superbe à Fleur de coin.

20



757   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1918, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS61
(48324465). Superbe.

15

758   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1918, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS61
(48324461). Superbe.

15

759   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1918, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU58
(48324466). Superbe.

10

760   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1919, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS61
(48324477). Superbe.

15

761   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1919, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS AU55
(48324460). TTB à Superbe.

10

762   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc Semeuse
1920, Paris. G.467 - F.217 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h PCGS MS65
(42185962). Fleur de coin.

45

763   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1897, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,50 g - 18 mm - 6 h TTB.

50



764   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1902, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h Rare
dans cette qualité. Superbe.

30

765   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1911, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h Belle
qualité pour ce millésime peu commun. Presque Superbe.

20

766   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1913, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS
MS64 (48324424). Superbe à Fleur de coin.

25

767   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1913, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS
AU58 (48324425). Superbe.

15

768   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1914, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS
MS63 (48324426). Superbe à Fleur de coin.

20

769   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1917, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS
MS64 (48324427). Superbe à Fleur de coin.

20

770   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes Semeuse
1918, Paris. G.420 - F.190 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS
AU58 (48324428). Superbe.

15



771   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Daniel-
Dupuis, Flan bruni mat (PROOF MATTE) 1898, Paris. G.277 - F.136
; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h PCGS PR63BN (43134687). Flan
bruni et mat (PROOF MATTE). Avec une patine brune. Superbe à
Fleur de coin.

150

772   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Daniel-
Dupuis 1899, Paris. G.277 - F.136 ; Bronze - 9,74 g - 30 mm - 6 h
Avec tout son brillant d’origine. Superbe à Fleur de coin.

20

773   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Daniel-
Dupuis 1901, Paris. G.277 - F.136 ; Bronze - 9,92 g - 30 mm - 6 h
Avec une grande partie du brillant d’origine. Superbe.

30

774   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Daniel-
Dupuis 1902, Paris. G.277 - F.136 ; Bronze - 10 g - 30 mm - 6 h
PCGS MS66RB (17286582). Fleur de coin.

40

775   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes Daniel-
Dupuis 1905. G.277 - F.136 ; Bronze - 9,91 g - 30 mm - 6 h TTB.

20

776   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Daniel-
Dupuis, flan mat 1898, Paris. G.165 - F.119 ; Bronze - 5 g - 25 mm
- 6 h Sur flan mat. Superbe.

50

777   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Daniel-
Dupuis 1900, Paris. G.165 - F.119 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h
PCGS MS65RD (17283859). Fleur de coin.

30



778   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Daniel-
Dupuis 1900, Paris. G.165 - F.119 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h
PCGS MS64RD (17283860). Superbe à Fleur de coin.

20

779   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Daniel-
Dupuis 1900, Paris. G.165 - F.119 ; Bronze - 5 g - 25 mm - 6 h
PCGS MS64RD (17283851). Superbe à Fleur de coin.

20

780   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 centimes Daniel-
Dupuis 1898, Paris. G.107 - F.110 ; Bronze - 2 g - 20 mm - 6 h
PCGS MS66RD (31801878). Fleur de coin.

20

781   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 centimes Dupuis
1900, Paris. G.107 - F.110 ; Bronze - 1,99 g - 20,2 mm - 6 h
Superbe.

80

782   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 centime Daniel-
Dupuis 1900, Paris. G.90 - F.105 ; Bronze - 1 g - 15 mm - 6 h Rare
millésime. Superbe à Fleur de coin.

50

783   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 centime Daniel-
Dupuis 1902, Paris. G.90 - F.105 ; Bronze - 1 g - 15 mm - 6 h
PCGS MS64RB (45235398). Superbe à Fleur de coin.

40

784   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 centime Daniel-
Dupuis 1910, Paris. G.90 - F.105 ; Bronze - 1 g - 15 mm - 6 h
Rare. Nettoyé. TTB.

20



785   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 25 centimes
François Rude 1909, A, Paris. GEM.65.1 - VG.4635 ; Aluminium -
2,50 g - 24 mm - 6 h Exemplaire brossé. Beau TTB.

50

786   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 10 centimes
François Rude 1909, A, Paris. GEM.35.5 - VG.4637 ; Aluminium -
1,96 g - 21 mm - 6 h TTB.

50

787   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 10 centimes
François Rude 1909, A, Paris. GEM.35.5 - VG.4637 ; Aluminium -
1,84 g - 21 mm - 6 h Superbe.

40

788   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de frappe de 10
centimes François Rude en bronze-aluminium, couronne circulaire
1910, Paris. GEM.35.14 ; Bronze-aluminium - 2,80 g - 20 mm - 6 h
De légères traces de frottement. Exemplaire verni au revers.
Superbe.

200

789   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 5 centimes
François Rude 1909, Paris. GEM.15.8 - VG.4639 ; Aluminium -
1,02 g - 19 mm - 6 h Superbe.

40

790   FRANCE IIIe République (1870-1940). 25 centimes,
Lindauer, non trouée 1927, Paris. G.380 - F.171 ; Cupro-nickel -
5,36 g - 24 mm - 6 h Intéressante monnaie fautée. TTB.

150

791   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai-piéfort de 10
centimes Lindauer en nickel 1914, Paris. GEM.39.EP - Maz.2188 ;
Nickel - 8,02 g - 21 mm - 12 h Anciennement légèrement nettoyé.
Très recherché. Superbe.

400



792   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 centimes,
Lindauer, trou décentré 1936, Paris. G.286 - F.138 ; Cupro-nickel -
3,97 g - 21 mm - 6 h Intéressante monnaie fautée. TTB.

30

793   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 5 centimes
Lindauer 1920. GEM.19.2 ; Cupro-nickel - 2,11 g - 17 mm - 6 h
Superbe.

100

794   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Lindauer,
petit module 1920. G.170 - F.122 ; Cupro-nickel - 2 g - 17 mm - 6
h Rare dans cette qualité. Superbe.

20

795   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes, Lindauer,
non trouée 1930, Paris. G.170 - F.122 ; Cupro-nickel - 2,20 g - 17
mm - 6 h Intéressante monnaie fautée. TTB.

150

796   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 centimes Lindauer,
variété à l’étoile 1938, Paris. G.171 - F.123 ; Maillechort - 1,56 g -
17 mm - 6 h TTB à Superbe.

150

797   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs, Chambre de
Commerce 1920, Paris. G.533 - F.267 ; Bronze-aluminium - 8,07 g
- 27 mm - 6 h Rare dans cette qualité. Superbe.

40

798   FRANCE IIIe République (1870-1940). 2 francs, Chambres
de Commerce 1921, Paris. G.533 - F.267 ; Bronze-aluminium - 27
mm - 6 h PCGS MS66 (17283864). Fleur de coin.

40



799   FRANCE IIIe République (1870-1940). 1 franc, Chambres de
Commerce 1921, Paris. G.468 - F.218 ; Bronze-aluminium - 23
mm - 6 h PCGS MS66 (17398898). Fleur de coin.

40

800   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 50 centimes
Chambre de Commerce 1921. GEM.82.3 ; Cupro-aluminium - 1,9
g - 18 mm - 6 h Légèrement taché. Superbe.

100

801   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes,
Chambres de Commerce 1922, Paris. G.421 - F.191 ; Bronze-
aluminium - 18 mm - 6 h NGC MS 66 (2009907-003). Fleur de
coin.

40

802   FRANCE IIIe République (1870-1940). 50 centimes,
Chambres de Commerce 1925, Paris. G.421 - F.191 ; Bronze-
aluminium - 18 mm - 6 h PCGS MS66 (17286584). Fleur de coin.

40

803   FRANCE IIIe République (1870-1940). Coffret de 10 essais
de 100 francs du concours 1929, Paris. GEM.289.1 ; Cupro-
aluminium - 21 mm - 6 h Dans un coffret. Exemplaires
anciennement nettoyés. Superbe.

400

804   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai au module de
20 francs Clémenceau, Poincaré et Briand 1929, Paris. Maz.2622 ;
Argent - 19,96 g - 35 mm - 12 h Superbe.

100

805   FRANCE IIIe République (1870-1940). 20 francs Turin 1936,
Paris. G.852 - F.400 ; Argent - 20 g - 35 mm - 6 h Nettoyé. TTB.

200



806   FRANCE IIIe République (1870-1940). 10 francs Turin 1937,
Paris. G.801 - F.360 ; Argent - 10 g - 28 mm - 6 h NGC MS 62
(6639750-003). Rare dans cette qualité pour ce millésime.
Superbe.

130

807   FRANCE IIIe République (1870-1940). 5 francs Lavrillier en
nickel 1933, Paris. G.760 - F.336 ; Nickel - 31 mm - 6 h PCGS
MS65 (29540730). Rare dans cette qualité. Fleur de coin.

100

808   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 2 francs
Morlon 1931, Paris. GEM.113.6 ; Cupro-aluminium - 8,04 g - 27
mm - 6 h Avec une légère patine et de minimes marques.
Superbe.

100

809   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai-piéfort de 2
francs Morlon 1931, Paris. GEM.113EP ; Cupro-aluminium - 13,25
g - 27 mm - 6 h Superbe.

150

810   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 1 franc
Morlon 1931, Paris. GEM.97.1 ; Cupro-aluminium - 3,93 g - 23 mm
- 6 h Traces de manipulation avec une légère patine. Superbe à
Fleur de coin.

80

811   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai-piéfort de 1
franc Morlon 1931, Paris. GEM.97.EP ; Cupro-aluminium - 6,65 g -
23 mm - 6 h Superbe.

150

812   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 50 centimes
Morlon 1931, Paris. GEM.84.1 ; Cupro-aluminium - 2 g - 18 mm - 6
h Superbe.

50



813   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai de 50 centimes
Morlon (ESSAI arrondi) 1931, Paris. GEM.84.1 ; Cupro-aluminium -
2,02 g - 18 mm - 6 h Seules des traces de manipulation
brunissent les champs. Superbe à Fleur de coin.

50

814   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai-piéfort de 50
centimes Morlon (ESSAI arrondi) 1931, Paris. GEM.84.EP ; Cupro-
aluminium - 3,11 g - 18 mm - 6 h Superbe.

150

815   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque, Exposition
universelle internationale de 1900 Paris, par O. Roty 1900, Paris.
Bronze argenté - 34,92 g - 51 mm - 12 h Poinçon corne BRONZE.
TTB.

40

816   FRANCE IIIe République (1870-1940). Médaille, centenaire
de la Banque de France par O. Roty 1900, Paris. Maier.109 -
Maz.190 ; Argent - 128,58 g - 68 mm - 12 h Poinçon corne
ARGENT. L’attribution semble avoir été effacée sous le buste et
au revers sinon Superbe.

150

817   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque d’hommage
au Professeur Paul Segond, obstétricien par Charpentier 1905.
Maier.152 ; Bronze - 176 g - 61 x 81 mm - 12 h Poinçon corne
BRONZE. Infime griffe sur la joue. TTB à Superbe.

100

818   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque, fête annuelle
de l’Avenir du 19ème arrondissement de Paris, décernée à Laon,
par Lefebvre 1907. Bronze argenté - 137 g - 59 x 68 mm - 12 h
Poinçon illisible. Dans son coffret d’origine, avec un carton
explicatif donné lors de la remise de la médaille. Superbe.

50



819   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque, Œuvre du
soldat ardennais par G. Prud’homme 1917. Bronze - 94 g - 50 x
70 mm - 12 h Tranche lisse sans poinçon. Superbe.

30

820   FRANCE IIIe République (1870-1940). Médaille de la
Chambre des députés par L. Deschamps 1919. Argent - 62,31 g -
51 mm - 12 h Poinçon corne 1ARGENT. Dans son étui en cuir
d’origine. Superbe.

50

821   FRANCE IIIe République (1870-1940). Médaille de la
Chambre des députés par G. Prud’homme 1924. Argent - 61,72 g
- 51 mm - 12 h Poinçon corne 1ARGENT. Dans son étui en cuir
d’origine. Superbe.

50

822   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque pour la Caisse
d’Épargne d’Angoulême 1939. Argent - 83,50 g - 50 x 76 mm - 12
h Dans son coffret d’origine. Flan mat. Poinçon hure de sanglier
ARGENT. Superbe.

100

823   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque pour
l’assemblée générale des actionnaires du Paris-Lyon-
Méditerranée par Roty ND. Argent - 60,75 g - 45 x 59 mm - 12 h
Poinçon corne ARGENT. Flan mat. Superbe.

80

824   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque de la Société
de logements économiques et d’alimentation de Lyon par
Vernon/Patriarche ND. Argent - 144 g - 52 X 72 mm - 12 h
Poinçon corne 1ARGENT. Très rare plaque. Superbe.

300



825   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque pour la Caisse
d’Épargne de Roubaix ND. Argent - 89,27 g - 50 x 68 mm - 12 h
Poinçon hure de sanglier ARGENT. Superbe.

50

826   FRANCE IIIe République (1870-1940). Plaque pour la Société
des Régates du Havre, Épreuve d’Auteur par André Méry ND.
Bronze - 69,46 g - 46 x 60 mm - 12 h Poinçon triangle BRONZE
EPREUVE D’AUTEUR sur la tranche. Superbe.

30

827   FRANCE IIIe République (1870-1940). Coffret de 3 essais de
10 francs et 3 essais de 100 francs du concours de Bazor, Morlon
et Turin 1929, Paris. Cupro-aluminium - 6 h Coffret comprenant
les essais de 10 et 100 francs de Bazor, Morlon et Turin. Superbe.

250

828   FRANCE IIIe République (1870-1940). Essai au module de
20 francs Clémenceau, Poincaré et Briand, Paris. Maz.2622 ;
Argent - 19,89 g - 35 mm - 12 h Superbe.

80

829   FRANCE IIIe République (1870-1940). Médaille pour le
Royaume du Cambodge ND. Bronze - 87,23 g - 59 mm - 12 h
Médaille non signée. Poinçon corne BRONZE. Superbe.

30

830   FRANCE État Français (1940-1944). Essai de 5 francs
Pétain, 2e type, en maillechort 1941. GEM.142.37 ; Maillechort -
4,08 g - 22 mm - 6 h Avec le M derrière la tête. Très rare.
Nettoyé. Superbe.

250



831   FRANCE État Français (1940-1944). Pré-série de 1 franc
Bazor 1942. GEM.98.4 ; Aluminium - 1,3 g - 23 mm - 6 h GENI SP
65 (FR75TVZECU). Avec une petite croix en relief sur les deux
points avant et après le mot “PATRIE”. Rare exemplaire. Superbe
à Fleur de coin.

200

832   FRANCE État Français (1940-1944). Essai de 1 franc Bazor
1942. GEM.98.5 ; Aluminium - 1,64 g - 23 mm - 6 h Fleur de coin.

150

833   FRANCE État Français (1940-1944). Pré-série de 50
centimes Bazor 1942. GEM.86.4 ; Aluminium - 0,8 g - 18 mm - 6 h
GENI SP 65 (FR05LBZKSZ). Avec une petite croix en relief sur les
deux points avant et après le mot “PATRIE”. Rare exemplaire.
Superbe à Fleur de coin.

100

834   FRANCE État Français (1940-1944). Essai de 50 centimes
Bazor 1942. GEM.86.5 ; Aluminium - 0,79 g - 18 mm - 6 h
Superbe.

100

835   FRANCE État Français (1940-1944). Essai de 20 centimes
type 20 1941, Paris. GEM.52.5 ; Zinc - 3,66 g - 24 mm - 6 h
Superbe.

100

836   FRANCE État Français (1940-1944). Essai de frappe au
module de 20 centimes, deux faces identiques 1942, Paris.
GEM.52.6 ; Zinc - 3,65 g - 24,4 mm - 6 h Flan cassé et recollé.
Rare. TTB.

70

837   FRANCE État Français (1940-1944). 20 centimes en fer
1944, Paris. G.322 - F.154 ; Fer - 3,02 g - 24 mm - 6 h Agréable
qualité pour ce type. Superbe.

20



838   FRANCE État Français (1940-1944). 10 centimes État
Français, coin bouché sur le dernier chiffre de la date 194-. G.290
- F.141 ; Zinc - 2,55 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

10

839   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). Essai de 10 francs Turin 1945, Paris.
GEM.180.1 ; Cupro-nickel - 6,71 g - 26 mm - 6 h Superbe.

50

840   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). Essai de 5 francs Lavrillier 1945, Paris.
GEM.145.1 ; Aluminium - 3,9 g - 31 mm - 6 h Superbe.

100

841   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). Essai de 20 centimes Lindauer 1945,
Paris. GEM.54.3 ; Zinc - 3,31 g - 24 mm - 6 h Superbe.

150

842   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). 20 centimes Lindauer 1945, B, Beaumont-
le-Roger. G.324 - F.155 ; Zinc - 3,49 g - 24 mm - 6 h Superbe.

100

843   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). 20 centimes Lindauer 1945, C,
Castelsarrasin. G.324 - F.155 ; Zinc - 3,44 g - 24 mm - 6 h
Millésime rare. Anciennement nettoyé. Beau TTB.

40

844   FRANCE Gouvernement provisoire de la République
française (1944-1946). 20 centimes Lindauer 1946, B, Beaumont-
le-Roger. G.324 - F.155 ; Zinc - 3,14 g - 24 mm - 6 h Superbe.

50



845   FRANCE IVe République (1947-1958). 50 francs, Guiraud
1950, Paris. G.880 - F.425 ; Bronze-aluminium - 8 g - 27 mm - 6 h
PCGS XF45 (47015882). Rare millésime, TTB.

80

846   FRANCE IVe République (1947-1958). 20 francs GEORGES
GUIRAUD, coq à 4 faucilles 1950, B, Beaumont-le-Roger. G.864 -
F.401 ; Bronze-aluminium - 4 g - 23,5 mm - 6 h Très belle qualité
pour ce type. Superbe.

80

847   FRANCE IVe République (1947-1958). 20 francs GEORGES
GUIRAUD, coq à 4 faucilles 1950, B, Beaumont-le-Roger. G.864 -
F.401 ; Bronze-aluminium - 4,06 g - 23,5 mm - 6 h TTB.

40

848   FRANCE IVe République (1947-1958). 20 francs G. Guiraud
1954, B, Beaumont-le-Roger. G.865 - F.402 ; Bronze-aluminium -
4,06 g - 23,5 mm - 6 h Très rare millésime. Beau TTB.

400

849   FRANCE IVe République (1947-1958). Essai de 10 francs
Guiraud 1950. GEM.182.5 ; Cupro-aluminium - 3 g - 20 mm - 6 h
Superbe.

30

850   FRANCE IVe République (1947-1958). 50 centimes Morlon
1947, Paris. G.423 - F.192 ; Bronze-aluminium - 2,04 g - 18 mm -
6 h Millésime le plus rare de la série. Beau TTB.

40

851   FRANCE IVe République (1947-1958). Coffret de 12 essais
des colonies françaises - Nouvelle Calédonie et Océanie 1948,
Paris. Lec.328a ; Cupro-nickel - 6 h Le coffret en état moyen. Les
essais : Superbe à Fleur de coin.

50



852   FRANCE IVe République (1947-1958). Coffret de 12 essais
des colonies françaises - Nouvelle Calédonie et Océanie 1948,
Paris. Lec.328a ; Cupro-nickel - 6 h Le coffret en bon état. Les
essais sont anciennement nettoyés. Superbe.

50

853   FRANCE IVe République (1947-1958). Coffret de 23 essais
des colonies françaises 1948-1949, Paris. Lec.328e ; Cupro-nickel
- 6 h Le coffret en bon état. Les essais : Superbe à Fleur de coin.

100

854   FRANCE IVe République (1947-1958). Coffret de 23 essais
des colonies françaises 1948-1949, Paris. Lec.328e ; Cupro-nickel
- 6 h Le coffret en bon état. Les essais : Superbe à Fleur de coin.

100

855   FRANCE IVe République (1947-1958). Médaille, XIIe congrès
de l’Union postale universelle de Paris 1947. Bronze - 198 g - 67
mm - 12 h Poinçon corne BRONZE. Superbe.

20

856   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 100 francs
Cochet, avec différent chouette 1958, Paris. G.897 - F.450 ;
Cupro-nickel - 5,93 g - 24 mm - 6 h Très belle qualité pour ce
millésime. Superbe.

50

857   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 100 francs Panthéon ND, Pessac. GEM.232.3 ; Cupro-
aluminium - 11 g - 30 mm - 12 h Avec différent. Superbe.

50

858   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 100 francs
Charlemagne, fautée, frappe sous graisse 1990. G.905 - F.458 ;
Argent - 15,05 g - 31 mm - 6 h Rare monnaie fautée. Superbe.

50



859   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Piéfort de 50
francs Hercule 1979, Paris. GEM.223.P1 ; Argent - 60 g - 41 mm -
6 h Sous scellé Monnaie de Paris, avec son certificat. Fleur de
coin.

100

860   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 10 francs
Hercule, virole partielle 1966, Paris. G.813 - F.364 ; Argent - 24,87
g - 37 mm - 6 h Rare monnaie fautée. Frappe avec un flan
interposé ayant généré une frappe en virole partielle sur une des
3 parties. il manque donc une des 3 sections d’inscription de la
tranche. Superbe.

300

861   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 10 francs Mathieu ND, Pessac. GEM.186.5 ; Cupro-nickel -
10,12 g - 26 mm - 12 h Superbe.

50

862   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
bi-métallique de 10 francs Génie de la Bastille ND, Pessac.
GEM.196.13 ; Bimétallique - 6,49 g - 23 mm - 6 h Tranche striée
et lisse. Superbe.

40

863   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
bi-métallique de 10 francs Génie de la Bastille ND, Pessac.
GEM.196.12 ; Bimétallique - 6,60 g - 23 mm - 6 h Tranche striée
et lisse. Superbe.

40

864   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 10 francs
Montesquieu 1989, Paris. G.828 - F.376 ; Bimétallique - 6,5 g - 23
mm - 6 h Fleur de coin.

100



865   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 5 francs
Semeuse, listel ébréché 1995. G.771 - F.341 ; Cupro-nickel - 10 g
- 29 mm - 6 h Listel ébréché à 4 reprises. Rare monnaie fautée.
Superbe.

30

866   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 2 francs
Semeuse, frappe monnaie 1991. G.547 - F.272 ; Nickel - 7,50 g -
26 mm - 6 h NGC MS 64 (2007902-011). Rare en frappe monnaie
! Superbe à Fleur de coin.

200

867   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 1 franc Semeuse ND, Pessac. GEM.104v ; Cupro-nickel - 5,33 g
- 24 mm - 12 h Non répertorié au GEM. TTB.

50

868   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Piéfort de 1
franc Semeuse 1972, Pessac. GEM.104.P1 ; Nickel - 12,25 g - 24
mm - 6 h Frappé à 250 exemplaires. Superbe.

30

869   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Piéfort de 1
franc Semeuse en argent 1980, Paris. GEM.104.P2 ; Argent - 13,7
g - 24 mm - 6 h Sous scellé Monnaie de Paris, accompagné de son
certificat. Fleur de coin.

40

870   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 1 franc Semeuse
1996. G.474 - F.226 ; Nickel - 6,04 g - 24 mm - 6 h La plus rare de
la série. Superbe.

100

871   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de 1 franc
Jacques Rueff 1996. G.481 - F.231 ; Nickel - 6 g - 24 mm - 6 h
Sous capsule. Fleur de coin.

70



872   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 50 centimes
Marianne, col à 4 plis 1962. G.427 - F.197 ; Bronze-aluminium - 7
g - 25 mm - 6 h Variété peu commune. TTB.

30

873   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 20 centimes Marianne ND, Pessac. GEM.56.3 ; Cupro-nickel
aluminium - 4,20 g - 21,5 mm - 6 h Flan légèrement plus petit.
Tranche lisse. Superbe.

50

874   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 10 centimes Marianne ND, Pessac. GEM.46v ; Cupro-nickel
aluminium - 4,2 g - 20,5 mm - 6 h TTB à Superbe.

50

875   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de 10
centimes Marianne 1962. GEM.46.9 ; Cupro-nickel aluminium - 3
g - 20 mm - 6 h Superbe.

40

876   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de 2
centimes Épi 1961. GEM.8.10 ; Acier - 2,29 g - 17 mm - 6 h
Superbe à Fleur de coin.

150

877   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 1 centime Épi,
frappe monnaie 1991, Pessac. G.91 - F.106 ; Acier - 1,63 g - 15
mm - 6 h Rare frappe monnaie. La plus recherchée de la série.
Superbe.

200



878   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Coffret officiel
de 8 essais de frappe "au balancier" au module de l'€ de 1 c à 2 €
ND, Pessac. Rarissime coffret. Il s'agirait d'un coffret qui a servi à
mettre au point et à présenter officiellement le projet de
monnaies en €, entre les années 1993 et 1995. Très peu
d’exemplaires connus. Fleur de coin.

500

879   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Essai de frappe
de 10 centimes d’euro ND (1996), Pessac. ADF (article de L.
Schmitt) ; Acier plaqué cuivre - 3,22 g - 20 mm - 6 h Top Pop (3) :
c’est le plus bel exemplaire gradé ! NGC MS 62 (5783313-036).
Avec réaction à l’aimant (acier plaqué cuivre). Restes de la
couleur rouge d’origine sinon une patine brune dans les champs.
Superbe à Fleur de coin.

300

880   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). 1 centime
d’Euro, frappée sur un flan de 5 francs CFA en laiton 2007,
Pessac. Laiton - 2,37 g - 16 mm - 12 h Intéressante et rare
monnaie fautée. Superbe.

150

881   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Médaille du
Cardinal de Richelieu, refrappe en or (1634). Or - 21,83 g - 32 mm
- 12 h Refrappe moderne de la Monnaie de Paris. Poinçon corne
3OR. Monté avec bélière. Superbe.

900

882   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Médaille de
l’Empereur Huang-di - Acupuncture par A. Landry 1972. Cuivre
argenté - 174 g - 72 mm - 12 h Poinçon corne CUIVRE n°59/100.
Superbe.

50



883   FRANCE Ve République (1958 à nos jours). Médaille,
Napoléon Ier, deuxième centenaire de la naissance de l’Empereur
par A. de Jaeger 1971. Argent - 301,98 g - 82 mm - 12 h Poinçon
corne 1ARGENT 1971. Rarissime en argent massif. Dans son
coffret rouge d’origine. Très haut relief. Superbe à Fleur de coin.

200

884   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Bourges (vicomté
de). Denier immobilisé au nom de Lothaire II ND (fin Xe-début XIe
s.), Bourges. Bd.266 - PA.1911 - Fécamp 8361-8372 ; Argent -
1,16 g - 22,5 mm - 5 h De flan très large, à la gravure dégénérée
tardive. Superbe.

45

885   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Aquitaine, Édouard
IV, le Prince Noir (1362-1372). Hardi d’Or, rogné d’époque (partie
centrale) ND, Bordeaux. AGC. cf. 178 ; Or - 2 g - 19,5 mm - 12 h
Partie centrale d’un hardi d’Or du Prince noir, se style de
Bordeaux. Fendu, griffures dans les champs. B à TB.

800

886   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Provence (comté
de), Charles Ier d’Anjou (1246-1285). Gros marseillais de 6
deniers (parfois demi-gros) ND (après 1257), Marseille. Roll.24 -
Dy.1614 - PA.3955 ; Argent - 1,66 g - 19,5 mm - 7 h Très belle
patine grise. Superbe.

200

887   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Provence (Comté
de), Jeanne, seule (1362-1382). Franc à pied, 5e type ND.
Dy.1679 - Roll.93 ; Or - 3,71 g - 28,5 mm - 2 h Avec son étiquette
ancienne. TTB.

600

888   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Provence (Comté
de), Jeanne de Naples (1343-1382). Florin d’or ND (1372). Bd.856
- Fr.812 ; Or - 2,97 g - 21,5 mm - 8 h Avec son étiquette ancienne.
Superbe.

700



889   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Orange
(Principauté d’), Raymond V (1340-1393). Florin (cornet / heaume
pointé à gauche) ND (1340-1393), Orange. Dy.2072 - Fr.189 ; Or -
3,46 g - 20 mm - 9 h Avec son étiquette ancienne : Schulman
1939. Superbe.

400

890   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Dombes, Henri II
de Bourbon-Montpensier (1592-1608). Demi-teston 1606,
Trévoux. Divo 93 - PA.5145 ; Argent - 4,48 g - 25 mm - 11 h Rare
type. Patine grise. TB à TTB.

45

891   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Besançon (ville
de), au nom de Charles V. Daldre 1560, Besançon. CCK.M7 -
Bd.1285 - Dav.5070 ; Argent - 28,04 g - 41 mm - 6 h TTB.

300

892   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Besançon (ville
de), au nom de Charles V. Daldre 1664, Besançon. Bd.1285 -
PA.5424 - CCK.M7 ; Argent - 27,41 g - 40,5 mm - 6 h TB.

50

893   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Metz (ville de).
Thaler au Saint Étienne 1639, Metz. Bd.1673 v. - coll. Robert 817 -
Flon 17 - Dav.5583 ; Argent - 28,71 g - 43 mm - 3 h TTB.

100



894   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Alsace, évêchés de
Strasbourg et Metz, Charles de Lorraine (1593-1607). Teston ou
tiers de thaler 1605, Strasbourg. Wendling II/E/z/41 - EL.238 v. -
Bd.1322 ; Argent - 8,36 g - 29,5 mm - 12 h La date est sans doute
1605 avec le dernier chiffre sous forme d'une virgule (ou 7
retourné). Avec ses détails, la frappe à peine décentrée et traces
de brossage dans les champs. Superbe. Avec au revers un écu
écartelé au 1 de l'évêché de Strasbourg ; aux 2 et 3, coupé en a :
parti au I de Hongrie, au II de Naples, au III de Jérusalem, au IV
d'Aragon, coupé en b : parti au I d'Anjou, au II de Gueldre, au III
de Juliers, au IV de Bar ; au 4 du Landgraviat inférieur ; et sur le
tout de Lorraine

150

895   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Cambrai
(archevêché de), Louis de Berlaimont (1570-1596). Thaler 1573,
Cambrai. Bd.2037 - Delm.411 - Dav.8215 ; Argent - 28,89 g - 41
mm - 10 h Belle patine. TTB.

200

896   FRANCE / FÉODALES - FRANCE / FEUDAL Flandre (comté
de), Charles le Téméraire. Florin d'or de Bourgogne au Saint-
André ND (1474-1477), Bruges. Fr.189 ; Or - 3,13 g - 24 mm - 4 h
Nettoyé. TTB.

500

897   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Écosse, Alexandre
III (1249-1286). Halfpenny ND. Argent - 0,58 g - 15 mm - 6 h Flan
cristallisé. Rare. TTB .

30

898   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Écosse, Alexandre
III (1249-1286). Penny ND. Argent - 1,32 g - 19 mm - 6 h TTB.

30



899   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Charles Ier (1625-
1649). Jeton de l’Ordre du Chardon ND. Bronze - 7,98 g - 29 mm -
6 h Semble très rare avec le buste à l’avers. TB à TTB.

20

900   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Jacques II (1685-
1688). Guinée 1686. Fr.295 ; Or - 8,28 g - 24,5 mm - 6 h Type peu
commun. TB.

600

901   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges Ier (1714-
1727). Guinée, Prince Elector 1714. S.3628 - Fr.327b ; Or - 8,27 g
- 25 mm - 6 h Anciennement monté et nettoyé. Type très rare.
TB.

800

902   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges III (1760-
1820). Guinée, 5e buste 1794, Londres. S.3729 - Fr.356 ; Or -
8,30 g - 24 mm - 12 h Anciennement monté. Traces de soudure
sur la tranche. Graffitis sur le haut du portrait. B à TB.

480

903   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges III (1760-
1820). Demi-souverain 1817, Londres. S.3786 - Fr.372 ; Or - 3,95
g - 19,3 mm - 6 h Marque sur le listel à 8h à l’avers. TTB.

250

904   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges III (1760-
1820). Demi-souverain, lot de 5 1817, Londres. S.3786 - Fr.372 ;
Or - 19,3 mm - 6 h Le lot de 5 demi-souverain. Type peu commun.
B à TB.

1'000

905   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges III (1760-
1820). Shilling 1787. KM.607.1 ; Argent - 6,02 g - 25 mm - 12 h
Avec tout son brillant d’origine. Superbe.

70



906   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges III (1760-
1820). Halfpenny, Pidcock, exeter change London, Lion and Dog
1801. D&H Middlesex 427 ; Cuivre - 9,20 g - 29,5 mm - 6 h TTB.

30

907   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Souverain 1821, Londres. Fr.376 ; Or - 7,92 g - 21 mm - 6
h TTB.

700

908   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Souverain 1826, Londres. KM.693 - S.3801 - Fr.377 ; Or -
7,85 g - 22 mm - 6 h TB à TTB.

650

909   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Souverain 1829, Londres. Fr.377 ; Or - 7,90 g - 22 mm - 6
h TB à TTB.

450

910   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Demi-souverain 1825, Londres. S.3803 - Fr.379 ; Or - 3,82
g - 19 mm - 6 h Trace à 12h. B à TB.

200

911   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Demi-souverain 1826, Londres. S.3804 - Fr.380 ; Or - 3,76
g - 19,5 mm - 6 h B.

200

912   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). 6 pence 1821. KM.678 - S.3813 ; Argent - 2,81 g - 19,5
mm - 6 h Superbe.

45



913   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges IV (1820-
1830). Médaille d’Or, le couronnement du Roi 1821, Londres.
BHM.1070 - Eimer.1146 ; Argent - 16,92 g - 35 mm - 12 h TTB.

150

914   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Guillaume IV
(1830-1837). Souverain 1836, Londres. Fr.383 ; Or - 7,98 g - 22
mm - 6 h Nettoyé. Type peu commun. TTB.

750

915   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Victoria (1837-
1901). 3 pence 1843, Londres. KM.730 - S.3914 ; Argent - 19 mm
- 6 h NGC MS 62 (1521361-002). Superbe.

20

916   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Victoria (1837-
1901). 5 livres (5 pounds), jubilé de la Reine 1887, Londres.
S.3864 - KM.769 - Fr.390 ; Or - 39,90 g - 36 mm - 12 h Infime
coup sur le listel à l’avers à 10h. TTB à Superbe.

2'000

917   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Victoria (1837-
1901). Demi-souverain, jubilé de la Reine 1887, Londres. S.3869 -
KM.766 - Fr.393 ; Or - 3,99 g - 19,3 mm - 12 h Superbe.

200

918   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Victoria (1837-
1901). 3 pence, jubilé de la Reine, Flan bruni (PROOF) 1887,
Londres. KM.758 - S.3931 ; Argent - 16 mm - 12 h NGC PF 63
(1412301-001). Superbe.

20

919   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Victoria (1837-
1901). Médaille pour le jubilé de diamant de la reine 1897,
Londres. Argent - 84,49 g - 55 mm - 12 h TTB à Superbe.

250



920   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Édouard VII (1901-
1910). Médaille, couronnement du Roi et de la Reine, par G. W.
de Saulles 1902, Londres. Eimer 1871 - BHM.3737 ; Bronze -
81,57 g - 55,5 mm - 12 h TTB.

40

921   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges V (1910-
1936). Demi-souverain 1911, Londres. S.4006 - Fr.405 ; Or - 3,98
g - 19,3 mm - 12 h Superbe.

200

922   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges V (1910-
1936). Demi-souverain 1913, Londres. S.4006 - Fr.405 ; Or - 3,99
g - 19,3 mm - 12 h Superbe.

200

923   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges V (1910-
1936). Demi-souverain 1914, Londres. S.4006 - Fr.405 ; Or - 3,98
g - 19,3 mm - 12 h Superbe.

200

924   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Georges VI (1936-
1952). Plaque Georges VI et Elisabeth, couronnement 1937.
Bronze argenté - 79 g - 45 x 64 mm - 12 h Attribuée au revers.
Trous de fixation sur la tranche. Superbe.

20

925   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Élisabeth II (1952-
2022). Souverain, Flan bruni (PROOF) 1984, Londres. Fr.418 ; Or -
7,99 g - 22 mm - 12 h Avec son coffret et certificat. Fleur de coin.

400

926   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Élisabeth II (1952-
2022). Demi-souverain, Flan bruni (PROOF) 1984, Londres. Fr.421
; Or - 3,99 g - 19 mm - 12 h Avec son coffret et certificat. Fleur de
coin.

200



927   GRANDE-BRETAGNE - UNITED KINGDOM Élisabeth II (1952-
2022). Médaille au module de 3 ducats pour la visite de la Reine
en Allemagne ND (1965). Or - 10,47 g - 30 mm - 12 h Poinçon
980. Superbe.

550

928   GRÈCE - GREECE Othon Ier (1832-1862). 1/2 drachme 1834,
A, Paris. KM.19 ; Argent - 2,18 g - 19 mm - 6 h Nettoyé. TTB.

150

929   GRÈCE - GREECE Othon Ier (1832-1862). 5 lepta 1839,
Athènes. KM.16 ; Cuivre - 6,67 g - 24 mm - 12 h TB à TTB.

20

930   GRÈCE - GREECE Georges Ier (1863-1913). 20 drachmes Or
1884, A, Paris. Fr.18 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h Superbe.

350

931   GRÈCE - GREECE Georges Ier (1863-1913). 1 drachme
1868, A, Paris. KM.38 ; Argent - 5 g - 23 mm - 6 h NGC MS 61
(6642217-021). Superbe.

80

932   GRÈCE - GREECE Georges Ier (1863-1913). 50 lepta 1874,
A, Paris. KM.37 ; Argent - 2,50 g - 18 mm - 6 h Superbe.

40

933   GRÈCE - GREECE Georges II (1922-1923 et 1935-1947).
Médaille, centenaire de l’École française d’Athènes, par R.
Delamarre 1846-1946, Paris. Bronze - 173,17 g - 68 mm - 12 h
Superbe médaille, dans son coffret d’origine. Légère patine
dorée. Superbe.

150



934   HONGRIE - HUNGARY Mathias Corvin Ier (1458-1490). Ducat
ND, Nagybanya. Fr.20 ; Or - 21 mm - 7 h NGC XF DETAILS HOLED
(6638111-016). Exemplaire percé. Rare monnaie. TTB.

500

935   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 20
francs / 8 forint, tête jeune 1880, KB, Kremnitz. Fr.243 - KM.455.1
; Or - 6,45 g - 21 mm - 12 h NGC MS 61 (6066340-004). Superbe.

500

936   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1874, KB, Kremnitz. Fr.242 ; Or - 6,39 g - 21 mm
- 12 h Beau TTB.

350

937   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1878, KB, Kremnitz. Fr.242 ; Or - 6,42 g - 21 mm
- 12 h Superbe.

350

938   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1881, KB, Kremnitz. Fr.243 ; Or - 6,41 g - 21 mm
- 12 h Superbe.

350

939   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 8
florins/20 francs 1883, KB, Kremnitz. Fr.243 ; Or - 6,44 g - 21 mm
- 12 h Superbe.

350

940   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 10
francs / 4 forint 1870, KB, Kremnitz. Fr.246 ; Or - 3,18 g - 19 mm -
12 h Défaut de flan. TTB.

150



941   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 10
francs / 4 forint 1872, KB, Kremnitz. Fr.246 ; Or - 3,18 g - 19 mm -
12 h TTB.

150

942   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 10
francs / 4 forint 1877, KB, Kremnitz. Fr.246 ; Or - 3,18 g - 19 mm -
12 h TTB.

150

943   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 10
francs / 4 forint 1888, KB, Kremnitz. Fr.247 ; Or - 3,20 g - 19 mm -
12 h TTB.

150

944   HONGRIE - HUNGARY François-Joseph Ier (1848-1916). 20
korona 1894, KB, Kremnitz. Fr.250 ; Or - 6,76 g - 21 mm - 12 h
Superbe.

350

945   HONGRIE - HUNGARY Régence (1919-1944). 40 pengö
1935. Fr.597 ; Or - 11,62 g - 27 mm - 12 h Superbe à Fleur de
coin.

1'000

946   INDES BRITANNIQUES - BRITISH INDIES East India
Company, présidence de Madras. Pagode (frappe au balancier)
ND (1808), Arcot. KM.356 - Fr.1583 ; Or - 2,92 g - 17 mm - 12 h
TTB.

300

947   INDOCHINE - INDOCHINA IIIe République (1870-1940).
Piastre 1887, A, Paris. Lec.268 ; Argent - 27,15 g - 39 mm - 6 h De
minimes marques de manipulation. Patine aux reflets dorés au
droit et bleutée au revers. Légèrement frotté. Superbe.

150



948   INDOCHINE - INDOCHINA IIIe République (1870-1940). Essai
de 20 cent(ièmes), tranche striée et rainurée 1939, Paris. Lec.242
; Nickel - 6,95 g - 24 mm - 6 h Superbe.

80

949   INDOCHINE - INDOCHINA IIIe République (1870-1940). Essai
en nickel de 10 cent(ièmes) par Turin 1939, Paris. Lec.176 ;
Nickel - 2,87 g - 18 mm - 6 h Superbe à Fleur de coin.

80

950   INDOCHINE - INDOCHINA IIIe République (1870-1940). Essai
en nickel de 10 cent(ièmes) par Turin 1939, Paris. Lec.176 ;
Nickel - 2,95 g - 18 mm - 6 h Superbe.

50

951   INDOCHINE - INDOCHINA IIIe République (1870-1940).
Médaille, Exposition de Hanoï, par Patey 1903, Paris. Ruedas 60 ;
Argent - 62,06 g - 50 mm - 12 h Poinçon corne ARGENT. Flan mat.
Superbe.

50

952   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 1 piastre 1946, Paris.
Lec.315 ; Cupro-nickel - 17,74 g - 35 mm - 6 h Tache à l’avers
sinon Superbe.

50

953   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 1 piastre 1946, Paris.
Lec.315 ; Cupro-nickel - 17,86 g - 35 mm - 6 h TTB à Superbe.

30

954   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 1 piastre 1946, Paris.
Lec.315 ; Cupro-nickel - 17,53 g - 35 mm - 6 h Beau TTB.

30



955   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 50 cent(ièmes) en
bronze de nickel 1946, Paris. Lec.264 ; Bronze-nickel - 12 g - 29
mm - 6 h Superbe.

100

956   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 50 cent(ièmes) en
bronze de nickel 1946, Paris. Lec.264 ; Bronze-nickel - 12,66 g -
29 mm - 6 h Quelques points d’oxydation à l’avers. Superbe.

80

957   INDOCHINE - INDOCHINA Gouvernement provisoire de la
République française (1944-1946). Essai de 5 centimes 1946,
Paris. Lec.126 ; Aluminium - 0,67 g - 18 mm - 6 h Superbe.

50

958   INDOCHINE - INDOCHINA IVe République (1947-1958).
Piastre 1947, Paris. Lec.320 - KM.32.2 ; Cupro-nickel - 17,68 g -
35 mm - 6 h D’infimes marques de manipulation. Patine grise aux
reflets bleutés. Presque Fleur de coin.

15

959   IRAK - IRAQ République. Médaille, première anniversaire de
la paix avec les kurdes 1975. Argent - 31,1 g - 40 mm - 12 h
Tache à l’avers. Rare médaille. Superbe.

40

960   IRAN Seldjoukides, Kara Arslan Ahmad Qavurt (1048-1073).
Dinar AH 462 (1069), Bardasir (Bardsir). Album 1697.2 ; Or - 4,09
g - 25 mm - 5 h Pour la province du Kerman, alors partie de
l’empire des Seldjoukides dont Qâwurd est le fondateur. Belle
frappe et belle couleur dorée. Superbe.

180



961   ITALIE - ITALY Desana (comté de), Delfino Tizzone (1583-
1598). Liard, imitation d’Henri III de France 1584, Desana.
MIR.508/1 ; Billon - 0,56 g - 15 mm - 10 h De remarquable qualité
pour ce liard daté, avec son argenture ! Superbe.

45

962   ITALIE - ITALY Gaule subalpine (1800-1802). 20 francs
Marengo An 10 (1802), Turin. DMP.894 - M.6 - Fr.1172 ; Or - 6,27
g - 22 mm - 6 h TB.

800

963   ITALIE - ITALY Milan (duché de), Louis XII (1498-1515).
Teston ND (1499-1512), Milan. Dy.723 - MIR.236/1 ; Argent - 9,63
g - 27,5 mm - 6 h De belle frappe, avec une faible usure de
circulation et une agréable patine grise. TTB à Superbe.

2'500

964   ITALIE - ITALY Milan, royaume d’Italie, Napoléon Ier (1805-
1814). 20 lire 1809, M, Milan. Fr.7 ; Or - 6,43 g - 21 mm - 6 h TTB.

360

965   ITALIE - ITALY Naples (royaume de), Charles Ier d’Anjou
(1266-1285). Salut ou carlin d’Or ND (1278-1285), Naples. MIR.18
- MEC.XIV.675-676 - Fr.808 ; Or - 4,36 g - 23 mm - 12 h Avec son
étiquette ancienne. Flan légèrement voilé. TTB.

2'000

966   ITALIE - ITALY Naples (royaume de), Charles II d’Anjou
(1285-1309). Salut ou carlin d’Or ND (1285-1309), Naples. MIR.22
- MEC.XIV.682 - Fr.810 ; Or - 4,34 g - 23 mm - 12 h Flan
légèrement voilé. TTB.

2'000

967   ITALIE - ITALY Naples et Sicile, Ferdinand Ier d’Aragon
(1458-1494). Coronato ND (1488-1494), Naples. MIR.69/3 ; Argent
- 3,98 g - 26 mm - 2 h Belle patine dorée. TTB à Superbe.

50



968   ITALIE - ITALY Naples, Joachim Murat (1808-1815). 5 lire
1813, Naples. G.IT 53 - MIR.441/1 - DMP.1004 ; Argent - 24,84 g -
37 mm - 12 h TTB.

350

969   ITALIE - ITALY Parme, Marie-Louise (1815-1847). 40 lire
1821, Milan. Fr.933 ; Or - 12,88 g - 27 mm - 6 h TTB.

700

970   ITALIE - ITALY Parme, Marie-Louise (1815-1847). 20 lire
1815, Milan. Fr.934 ; Or - 6,40 g - 21 mm - 6 h Exemplaire
nettoyé. Type rare. TB à TTB.

600

971   ITALIE - ITALY Savoie-Sardaigne, Victor-Amédée III (1773-
1796). Doppia nuova 1786, Turin. Cud.1092a - Bi.843a - Fr.1120 ;
Or - 9,08 g - 25,5 mm - 6 h NGC AU 58 (6637669-010). La frappe
à peine décentrée. Minimes hairlines. Belle couleur dorée.
Superbe.

800

972   ITALIE - ITALY Savoie-Sardaigne, Charles-Félix (1821-1831).
20 lire 1828, Tête d’aigle, Turin. Fr.1136 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 6
h TTB.

350

973   ITALIE - ITALY Savoie-Sardaigne, Charles-Albert (1831-
1849). 100 lire 1834, Tête d’aigle, Turin. Fr.1138 ; Or - 32,20 g -
34 mm - 6 h TTB à Superbe.

1'600

974   ITALIE - ITALY Savoie-Sardaigne, Charles-Albert (1831-
1849). 50 lire 1836, Turin. Fr.1140 ; Or - 27 mm - 6 h PCGS AU53
(46724765). TTB à Superbe.

1'200



975   ITALIE - ITALY Savoie-Sardaigne, Charles-Albert (1831-
1849). 10 lire 1844, ancre, Gênes. Fr.1145 ; Or - 3,14 g - 18 mm -
6 h Module peu commun. TB.

300

976   ITALIE - ITALY Vatican, République romaine (1798-1799). 2
baiocchi ND (1799) TM. KM.7.3 ; Cuivre - 15,20 g - 34 mm - 12 h
Superbe.

20

977   ITALIE - ITALY Vatican, Pie IX (1846-1878). 20 lire 1867 - An
XXII, R, Rome. Fr.280 ; Or - 6,41 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

978   ITALIE - ITALY Vatican, Pie IX (1846-1878). Médaille, 50ème
anniversaire de son épiscopat 1877. Argent - 34,78 g - 44 mm -
12 h Superbe.

40

979   ITALIE - ITALY Vatican, Pie XI (1922-1939). 100 lire 1935,
Rome. Fr.283 ; Or - 8,79 g - 23,5 mm - 6 h Superbe à Fleur de
coin.

400

980   ITALIE - ITALY Vatican, Pie XII (1939-1958). 100 lire 1958,
Rome. Fr.291 ; Or - 5,17 g - 21 mm - 6 h Superbe à Fleur de coin.

400

981   ITALIE - ITALY Vatican, Pie XII (1939-1958). Médaille OPUS
JUSTITIAE PAX ND. Or - 7,96 g - 23 mm - 12 h Poinçon 900.
Superbe.

300



982   ITALIE - ITALY Umberto I (1878-1900). 20 lire 1882, R,
Rome. Fr.21 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h NGC MS 63 PL (6639748-
013). Prooflike. Superbe.

400

983   ITALIE - ITALY Umberto I (1878-1900). 20 lire 1882, R,
Rome. Fr.21 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h NGC MS 63 (6639748-
012). Superbe.

380

984   ITALIE - ITALY Umberto I (1878-1900). 20 lire 1882, R,
Rome. Fr.21 ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h NGC MS 62 (6639748-
011). Superbe.

350

985   ITALIE - ITALY Victor-Emmanuel III (1900-1946). 20 lire à la
tête casquée MCMXXVIII (1928) - An VI, R, Rome. Cud.1243 -
Pag.680 ; Argent - 20,05 g - 35,5 mm - 6 h TTB.

120

986   ITALIE - ITALY Victor-Emmanuel III (1900-1946). 2 lire,
cinquantenaire du royaume 1911, R, Rome. Cud.1255a - P.736 ;
Argent - 10 g - 27 mm - 12 h NGC AU 58 (2105348-022). Superbe.

100

987   ITALIE - ITALY Victor-Emmanuel III (1900-1946). 10
centesimi, cinquantenaire du royaume 1911, R, Rome. Cud.1271a
- P.863 ; Cuivre - 30 mm - 12 h NGC MS 65 RB (2105348-023).
Fleur de coin.

50

988   JAPON - JAPAN Mutsuhito ou Meiji (1867-1912). 1 yen (1871)
M4. Fr.49 ; Or - 13,5 mm - 6 h PCGS Genuine Scratch-AU Detail
(48463594). Griffure au revers sinon TTB à Superbe.

100



989   LETTONIE - LATVIA République. 5 lati 1929. KM.9 ; Argent -
24,93 g - 37 mm - 12 h Beau TTB.

30

990   LIECHTENSTEIN François-Joseph II (1938-1989). Coffret
contenant la 50 francs or et 10 francs argent 1988. Or et argent -
10 et 30 g - 22 et 37 mm - 6 h Dans son coffret d’origine. Sous
capsules. Fleur de coin.

500

991   LUXEMBOURG (siège de), François II d’Autriche. 1 sol 1795.
KM.19 ; Bronze - 31 mm - 6 h PCGS VF35 (48445126). TB à TTB.

40

992   MAN (ÎLE DE) - ISLE OF MAN Victoria (1837-1901).
Halfpenny 1839. KM.13 ; Cuivre - 9,53 g - 28 mm - 6 h Superbe.

40

993   MAN (ÎLE DE) - ISLE OF MAN Victoria (1837-1901). Penny
1839. KM.14 ; Cuivre - 33 mm - 6 h NGC MS 63 BN (6642237-
004). Superbe.

80

994   MAROC - MOROCCO Marinides, Abu Yahya Abu Bakr al-
Mutawakkil (1318-1346). Dinar ND (AH 642-656). Album 521 -
Mitchiner 456 v. ; Or - 2,33 g - 25 mm - 12 h Quelques habituelles
faiblesses de frappe. Belle patine dorée. TTB à Superbe.

180

995   MAROC - MOROCCO Marinides, Abu al ‘Abbas Ahmad (1373-
1393). Double dinar ND (AH 775-796), Fès. Album 535 - Mitchiner
483-484 ; Or - 4,63 g - 30,5 mm - 12 h De flan large, à la frappe
nette. Flan légèrement voilé. Patine dorée. Superbe.

180



996   MAROC - MOROCCO Marinides, indéterminé. Double dinar
ND, Fès. Mitchiner cf. p.107-109 ; Or - 4,69 g - 28 mm - 12 h De
calligraphie peu soignée et d’identification indéterminé. Patine
dorée. TTB.

180

997   MAURICE (ÎLE) - MAURITIUS Georges III (1760-1820).
Treizain ou médaille de mariage, sur 6400 réis du Brésil, Pierre
Berger du Jonet et Thérèse Munier unis le 24 avril 1781 à Flacq
1781. Térrisse - ; Or - 11,72 g - 31 mm - 6 h Avec gravure TH.
MUNIER. 24 APil 1781 P. BERGER DU JONET au droit qui a été
préalablement érasé. Document unique, très intéressant pour la
numismatique de l’Île Maurice ! Superbe. Pierre Berger du Jonet
(1748-1816) est le fils de Julien (Lieutenant général de la
sénéchaussée et siège présidial de Moulins en Bourbonnais) et de
Marie Geneviève Teissier, marié à Thérèse Munier en 1781 à
Flacq, sur l’Île de France, actuelle Île Maurice

650

998   MEXIQUE - MEXICO Agustín de Iturbide (1822-1823). 8
escudos 1822, M°, Mexico. KM.304 ; Argent - 26,96 g - 39 mm -
12 h Type peu commun. TB à TTB.

200

999   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 CA MM, Chihuahua. KM.377.2 ; Argent - 27,28 g - 39
mm - 6 h Contremarques. TTB à Superbe.

40

1000   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 Cn AM, Culiacan. KM.377.3 ; Argent - 27,25 g - 39 mm
- 6 h Contremarques. TTB.

40

1001   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 Do MC, Durango. KM.377.4 ; Argent - 26,82 g - 39 mm
- 6 h TTB.

40



1002   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 Ga TB, Guadalajara. KM.377.6 ; Argent - 26,79 g - 39
mm - 6 h Contremarques. TTB à Superbe.

40

1003   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 GA AH, Guadalajara. KM.377.6 ; Argent - 26,98 g - 39
mm - 6 h Contremarques. TTB.

40

1004   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 8
réaux 1884 Pi MH, Potosi. KM.377.12 ; Argent - 26,94 g - 39 mm -
6 h Contremarques. TTB à Superbe.

40

1005   MEXIQUE - MEXICO République du Mexique (1821-1917). 5
centavos 1888 Go R, Guanajuato. KM.398.5 ; Argent - 14 mm - 6
h NGC MS 66 (1728209-009). Fleur de coin.

30

1006   MEXIQUE - MEXICO République fédérale (depuis 1917). 2,5
pesos 1945. Fr.169R ; Or - 2,08 g - 16 mm - 6 h Superbe.

100

1007   MEXIQUE - MEXICO République fédérale (depuis 1917). 2
pesos 1945. Fr.170R ; Or - 1,67 g - 13 mm - 6 h Superbe à Fleur
de coin.

80

1008   MEXIQUE - MEXICO République fédérale (depuis 1917). 2
pesos 1945. Fr.170R ; Or - 1,68 g - 13 mm - 6 h Superbe à Fleur
de coin.

80



1009   MONACO Charles III (1853-1889). 20 (vingt) francs 1878,
A, Paris. G.MC120 - CC.178 - Fr.12 ; Or - 6,42 g - 21 mm - 6 h Rare
dans cet état. Superbe.

400

1010   MONACO Charles III (1853-1889). 20 (vingt) francs 1879,
A, Paris. G.MC120 - CC.178 - Fr.12 ; Or - 6,44 g - 21 mm - 6 h TTB.

350

1011   MONACO Charles III (1853-1889). 100 (Cent) francs 1882,
A, Paris. G.MC122 - CC.179 - Fr.11 ; Or - 32,37 g - 35 mm - 6 h
Avec tout son brillant. Superbe.

1'600

1012   MONACO Charles III (1853-1889). Jeton de deux francs du
Cercle de Monaco ND. G.MC122b ; Argent - 6,97 g - 28 mm - 12 h
TTB.

80

1013   MONACO Albert Ier (1889-1922). 100 (cent) francs 1891,
A, Paris. G.MC124 - Fr.13 ; Or - 32,25 g - 35 mm - 6 h Superbe.

1'600

1014   MONACO Albert Ier (1889-1922). 100 (cent) francs 1901,
A, Paris. G.MC124 - Fr.13 ; Or - 32,21 g - 35 mm - 6 h Superbe.

1'600

1015   MONACO Albert Ier (1889-1922). Plaque, inauguration du
train Rome-Monaco-Cannes, par Tony Szirmaï 1908, Paris. Bronze
- 116,6 g - 59 mm - 12 h Par Tony Szirmaï, graveur d’origine
hongroise, installé à Paris, et auteur de nombreuses médailles de
qualité. Avec une très jolie patine marron. Superbe à Fleur de
coin.

75



1016   MONACO Louis II (1922-1949). 2 francs, tireur à l’arc
1926, éclair, Poissy. G.MC129 ; Cupro-aluminium - 8,05 g - 27 mm
- 6 h Rare dans cette qualité. Superbe à Fleur de coin.

60

1017   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai-piéfort de 10
francs en argent 1950, Paris. G.MC139 ; Argent - 7,6 g - 20 mm -
12 h Superbe.

30

1018   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 10 francs en
argent 1950, Paris. G.MC139 ; Argent - 3,81 g - 20 mm - 6 h
Superbe.

30

1019   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai-piéfort de 20
francs en argent 1950, Paris. G.MC140 ; Argent - 13 g - 23,5 mm -
12 h Superbe.

30

1020   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 20 francs en
argent 1950, Paris. G.MC140 ; Argent - 6,51 g - 23,5 mm - 6 h
Superbe.

30

1021   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai-piéfort de 50
francs en argent 1950, Paris. G.MC141 ; Argent - 20 g - 27 mm -
12 h Superbe.

30

1022   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 50 francs en
argent 1950, Paris. G.MC141 ; Argent - 10,03 g - 27 mm - 6 h
Superbe.

30



1023   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai-piéfort de 100
francs en argent 1950, Paris. G.MC142 ; Argent - 30 g - 30 mm -
12 h Superbe.

30

1024   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 100 francs en
argent 1950, Paris. G.MC142 ; Argent - 14,99 g - 30 mm - 6 h
Superbe.

30

1025   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 100 francs en or
1956, Paris. G.MC143 ; Or - 11,7 g - 24 mm - 6 h Dans son boitier
Monnaie de Paris. Superbe.

600

1026   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 10 centimes
1962, Paris. G.MC146 ; Argent - 3,8 g - 20 mm - 6 h Superbe.

30

1027   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 20 centimes
1962, Paris. G.MC147 ; Argent - 5,1 g - 23,5 mm - 6 h Superbe.

30

1028   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 50 centimes
1962, Paris. G.MC148 ; Argent - 8,87 g - 25 mm - 6 h Superbe.

30

1029   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai du 1/2 franc en
argent, flan bruni 1965, Paris. G.MC149 ; Argent - 4,5 g - 19,5 mm
- 6 h Sous scellé. Fleur de coin.

40



1030   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 1 franc en
argent 1960, Paris. G.MC150 ; Argent - 6,87 g - 24 mm - 6 h
Superbe.

30

1031   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 1 franc 1960,
Paris. G.MC150 ; Nickel - 6,05 g - 24 mm - 6 h Superbe.

15

1032   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 2 francs en
Argent 1982, Paris. G.MC151 ; Argent - 18 g - 26,5 mm - 6 h Sous
scellé. Fleur de coin.

50

1033   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 2 francs en
argent 1982, Paris. G.MC151 ; Argent - 9 g - 26,5 mm - 6 h Sous
scellé et accompagné de son certificat d’origine. Fleur de coin.

15

1034   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 5 francs en
argent, flan bruni 1966, Paris. G.MC152 ; Argent - 12 g - 29 mm -
6 h Sous scellé. Fleur de coin.

50

1035   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 5 francs en
argent 1960, Paris. G.MC152 ; Argent - 12,15 g - 29 mm - 6 h TTB
à Superbe.

40

1036   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 5 francs en
Argent, Flan bruni (PROOF) 1974, Paris. G.MC153 ; Argent - 23,2 g
- 29 mm - 6 h Sous scellé. Fleur de coin.

50



1037   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 5 francs en
Argent 1971, Paris. G.MC153 ; Argent - 23,2 g - 29 mm - 6 h Sous
scellé et accompagné de son certificat d’origine. Fleur de coin.

50

1038   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 5 francs en
argent 1971, Paris. G.MC153 ; Argent - 11,6 g - 29 mm - 6 h Sous
scellé. Fleur de coin.

50

1039   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 5 francs en
argent 1974, Paris. G.MC153 ; Argent - 11,3 g - 29 mm - 6 h
Superbe.

40

1040   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 5 francs en
cupro-nickel 1971, Paris. G.MC153 ; Cupro-nickel - 20 g - 29 mm -
6 h Sous scellé et accompagné de son certificat d’origine. Fleur
de coin.

40

1041   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 5 francs 1971,
Paris. G.MC153 ; Cupro-nickel - 10 g - 29 mm - 6 h Sous scellé.
Fleur de coin.

20

1042   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 10 francs
Charles III 1966, Paris. G.MC155 ; Argent - 25 g - 37 mm - 6 h
Sublime patine bleue. Fleur de coin.

40

1043   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 10 francs en
Argent, Flan bruni (PROOF) 1974, Paris. G.MC156 ; Argent - 23,2 g
- 26 mm - 6 h Patine grise. Superbe.

50



1044   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 10 francs en
argent, 25e anniversaire de règne 1974, Paris. G.MC156 ; Argent
- 11,52 g - 26 mm - 6 h Superbe.

25

1045   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 10 francs
Princesse Grace Kelly en Argent, Flan bruni (PROOF) 1982, Paris.
G.MC158 ; Argent - 22,8 g - 26 mm - 6 h Sous scellé et
accompagné de son certificat d’origine. Fleur de coin.

40

1046   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 10 francs
Princesse Grace Kelly en argent 1982, Paris. G.MC158 ; Argent -
11,6 g - 26 mm - 6 h Sous scellé et accompagné de son certificat
d’origine. Fleur de coin.

15

1047   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 50 francs en
argent, vingt-cinq années de règne, Flan bruni (PROOF) 1974,
Paris. G.MC162 ; Argent - 60 g - 41 mm - 6 h Sous scellé Monnaie
de Paris. Fleur de coin.

100

1048   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 50 francs 1974,
Paris. G.MC162 ; Argent - 30,05 g - 41 mm - 6 h Superbe.

50

1049   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 50 francs 1974,
Paris. G.MC162 ; Argent - 30 g - 41 mm - 6 h Superbe.

40

1050   MONACO Rainier III (1949-2005). Coffret de 3 piéforts en
argent de 5,10 et 50 francs 1974, Paris. G.MC153-157-162 ;
Argent - 6 h Rare coffret contenant les 3 piéforts en argent de
1974. Superbe.

100



1051   MONACO Rainier III (1949-2005). Piéfort de 100 francs en
Argent, Flan bruni (PROOF) 1982, Paris. G.MC163 ; Argent - 30 g -
31 mm - 6 h Sous scellé et accompagné de son certificat
d’origine. Fleur de coin.

50

1052   MONACO Rainier III (1949-2005). Essai de 100 francs en
argent 1982, Paris. G.MC163 ; Argent - 15 g - 31 mm - 6 h Sous
scellé et accompagné de son certificat d’origine. Fleur de coin.

20

1053   NOUVELLES-HÉBRIDES - NEW HEBRIDES Ve République
(1958 à nos jours). Piéfort de 100 francs 1974, Paris. Lec.61 ;
Argent - 50,9 g - 37 mm - 6 h Sous scellé de la Monnaie de Paris.
Taches d’oxydation à l’avers. Superbe.

100

1054   PAYS-BAS - NETHERLANDS Hollande (comté de), Philippe
le Bon comme Grand bailli (1425-1428). Chaise d’or ND. Fr.119 ;
Or - 3,58 g - 29,5 mm - 4 h TB.

700

1055   PAYS-BAS - NETHERLANDS Utrecht (évêché d’), Rudolf von
Diepholz (1423-1455). Florin au Saint Martin ND, Utrecht.
Delm.939 - Fr.188 ; Or - 3,18 g - 23,5 mm - 11 h Le flan fendu à 5
h. Légèrement voilé et d’usure régulière. Presque TTB.

400

1056   PAYS-BAS - NETHERLANDS Médaille en or pour le prix
d’honneur de la société Enchusana à Enkhuizen par J.C. Marmé
1779. Or - 45,14 g - 51 mm - 12 h Très rare médaille légèrement
voilée, marques sur la tranche sinon TTB.

2'000

1057   PAYS-BAS - NETHERLANDS République batave (1795-
1806). Ducat 1800. Fr.318 ; Or - 3,49 g - 22 mm - 12 h
Exemplaire percé à 12h. Flan voilé. TTB.

200



1058   PAYS-BAS - NETHERLANDS Louis Napoléon Ier (1806-
1810). 50 stuivers 1808, Utrecht. Dav.228 - DMP.1108 ; Argent -
37 mm - 6 h PCGS AU50 (47588060). TTB à Superbe.

150

1059   PAYS-BAS - NETHERLANDS Guillaume I (1815-1840). 25
centimes 1823, B, Bruxelles. KM.48 ; Argent - 4,20 g - 21 mm - 6
h Beau TTB.

80

1060   PAYS-BAS - NETHERLANDS Guillaume I (1815-1840). 25
centimes 1825, Utrecht. KM.48 ; Argent - 4,21 g - 21 mm - 6 h
TTB.

40

1061   PAYS-BAS - NETHERLANDS Guillaume II (1840-1849). 1
gulden 1848, Utrecht. KM.66 ; Argent - 9,97 g - 28 mm - 6 h TTB.

40

1062   PAYS-BAS - NETHERLANDS Wilhelmine (1890-1948). 5
gulden. Fr.350 ; Or - 3,35 g - 18 mm - 6 h Superbe.

170

1063   PÉROU - PERU République du Pérou (depuis 1821). 100
(cien) soles 1965. Fr.78 ; Or - 46,75 g - 37 mm - 6 h Superbe.

2'200

1064   POLOGNE - POLAND Gouvernement d’insurrection
(novembre 1830-septembre 1831). 2 zloty 1831. KM.123 ; Argent
- 8,85 g - 26 mm - 12 h Type peu commun. TB à TTB.

30



1065   POLOGNE - POLAND République. Médaille de Ferdinand
Foch 1923. Argent - 59,92 g - 50 mm - 12 h Poinçon d’argent
polonais sur la tranche. Superbe.

30

1066   PORTUGAL Jean III (1521-1557). Cruzado au calvaire ND,
Lisbonne. Fr.29 ; Or - 3,51 g - 24 mm - 12 h TTB.

800

1067   PORTUGAL Jean III (1521-1557). Cruzado au calvaire ND,
Lisbonne. Fr.29 ; Or - 3,44 g - 24 mm - 3 h TTB.

800

1068   PORTUGAL Jean III (1521-1557). Cruzado au calvaire ND,
Lisbonne. Fr.29 ; Or - 3,51 g - 22,5 mm - 7 h Flan court. TTB.

800

1069   PORTUGAL Jean III (1521-1557). Cruzado au calvaire ND,
Lisbonne. Fr.29 ; Or - 3,50 g - 23,5 mm - 8 h Beau TTB.

800

1070   PORTUGAL Jean III (1521-1557). Cruzado au calvaire ND,
Lisbonne. Fr.29 ; Or - 3,53 g - 23 mm - 4 h Flan plié. TTB.

800

1071   ROUMANIE - ROMANIA Charles Ier de Roumanie (1866-
1914). 20 lei 1890, B, Bucarest. KM20 - Fr.3 ; Or - 6,42 g - 21 mm
- 6 h TTB à Superbe.

350



1072   ROUMANIE - ROMANIA Charles Ier de Roumanie (1866-
1914). 25 lei 1906. Fr.7 ; Or - 8,06 g - 30 mm - 12 h Légères
marques sur le listel sinon presque Superbe.

1'000

1073   ROUMANIE - ROMANIA Ferdinand I (1914-1927). Médaille
de l’aviateur et Prince roumain Georges Valentin, Prince Bibesco,
à Bucarest par L. Bazor 1926. Bronze - 503,76 g - 125 mm - 12 h
Très large et rare médaille. Superbe.

80

1074   RUSSIE - RUSSIA Pierre Ier le Grand (1689-1725). Rouble
ND (1721), Kadashevsky. KM.157.5 ; Argent - 28,28 g - 40 mm -
12 h Type peu commun. Quelques marques dans le flan. TTB.

400

1075   RUSSIE - RUSSIA Paul Ier (1796-1801). Rouble 1798, CM,
Saint-Pétersbourg. Bitkin.32 - C#101a - Dav.1688 ; Argent - 20,39
g - 38 mm - 6 h TB.

50

1076   RUSSIE - RUSSIA Paul Ier (1796-1801). Rouble 1801, CM,
Saint-Pétersbourg. Bitkin.46 - Dav.278 ; Argent - 20,03 g - 38 mm
- 6 h B.

30

1077   RUSSIE - RUSSIA Nicolas Ier (1825-1855). 5 roubles, 2e
type 1847, СПБ, Saint-Pétersbourg. Bit.29 - Fr.155 ; Or - 6,46 g -
22,5 mm - 1 h Anciennement monté (traces sur le listel) et
nettoyé. Type peu commun. TTB.

500

1078   RUSSIE - RUSSIA Alexandre III (1881-1894). 5 roubles
1886. Fr.168 ; Or - 6,44 g - 21 mm - 12 h Millésime peu commun.
Beau TTB.

500



1079   RUSSIE - RUSSIA Alexandre III (1881-1894). 5 roubles
1888, Saint-Pétersbourg. Fr.168 ; Or - 6,44 g - 21 mm - 12 h
Presque Superbe.

400

1080   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 10 roubles 1899,
Saint-Pétersbourg. Fr.179 ; Or - 8,54 g - 22 mm - 12 h TTB.

400

1081   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 10 roubles 1899,
Saint-Pétersbourg. Fr.179 ; Or - 8,55 g - 22 mm - 12 h TTB.

350

1082   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1897,
Saint-Pétersbourg. Fr.180 ; Or - 4,28 g - 18,5 mm - 12 h TTB.

200

1083   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1898,
Saint-Pétersbourg. Fr.180 ; Or - 4,27 g - 18,5 mm - 12 h TTB.

200

1084   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1899,
Saint-Pétersbourg. Fr.180 ; Or - 4,26 g - 18,5 mm - 12 h TTB.

200

1085   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1900,
Saint-Pétersbourg. Fr.180 ; Or - 4,29 g - 18,5 mm - 12 h TTB.

200



1086   RUSSIE - RUSSIA Nicolas II (1894-1917). 5 roubles 1901,
Saint-Pétersbourg. Fr.180 ; Or - 4,30 g - 18,5 mm - 12 h Superbe.

200

1087   RUSSIE - RUSSIA URSS (1922-1991). Chervonetz (10
roubles) 1979, Saint-Pétersbourg. Fr.181a ; Or - 8,57 g - 22,5 mm
- 12 h Superbe à Fleur de coin.

350

1088   RUSSIE - RUSSIA URSS (1922-1991). Chervonetz (10
roubles) 1979, Saint-Pétersbourg. Fr.181a ; Or - 8,54 g - 22,5 mm
- 12 h Superbe à Fleur de coin.

350

1089   RUSSIE - RUSSIA URSS (1922-1991). Chervonetz (10
roubles) 1977, Saint-Pétersbourg. Fr.181a ; Or - 8,63 g - 22,5 mm
- 12 h Superbe à Fleur de coin.

400

1090   RUSSIE - RUSSIA URSS (1922-1991). Chervonetz (10
roubles) 1976, Saint-Pétersbourg. Fr.181a ; Or - 8,63 g - 22,5 mm
- 12 h Superbe à Fleur de coin.

400

1091   RUSSIE - RUSSIA URSS (1922-1991). Chervonetz (10
roubles) 1979, Saint-Pétersbourg. Fr.181a ; Or - 8,61 g - 22,5 mm
- 12 h Superbe à Fleur de coin.

400

1092   SERBIE - SERBIA Pierre Ier (1903-1918). 50 para 1915,
Paris. KM.24.3 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS67
(17283875). Fleur de coin.

50



1093   SERBIE - SERBIA Pierre Ier (1903-1918). 50 para 1915,
Paris. KM.24.3 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS66
(17283873). Fleur de coin.

40

1094   SERBIE - SERBIA Pierre Ier (1903-1918). 50 para 1915,
Paris. KM.24.3 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS65
(17283877). Fleur de coin.

25

1095   SERBIE - SERBIA Pierre Ier (1903-1918). 50 para 1915,
Paris. KM.24.3 ; Argent - 2,5 g - 18 mm - 6 h PCGS MS64
(17283887). Superbe à Fleur de coin.

20

1096   SUISSE - SWITZERLAND Luzern (canton de). 4 franken
1814. KM.109 ; Argent - 39,5 mm - 6 h PCGS AU55 (47588050).
Beau TTB.

100

1097   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). Essai de 20 francs par Durussel en étain 1871. Fr.492v
; Étain - 3,64 g - 21 mm - 6 h Frappe en étain de la très rare 20
francs or 1871. TTB.

700

1098   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). 10 francs Vreneli 1914, B, Berne. Fr.504 - HMZ.1196 -
OC.1.4 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h Superbe.

150

1099   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). 10 francs Vreneli 1922, B, Berne. Fr.504 - HMZ.1196 -
OC.1.7 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h PCGS MS65 (48463593). Fleur
de coin.

200



1100   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). 10 francs Vreneli 1922, B, Berne. Fr.504 - HMZ.1196 -
OC.1.7 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h PCGS MS65 (48463584). Fleur
de coin.

200

1101   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). 10 francs Vreneli 1922, B, Berne. Fr.504 - HMZ.1196 -
OC.1.7 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h PCGS MS64 (48463592).
Superbe à Fleur de coin.

180

1102   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). 10 francs Vreneli 1922, B, Berne. Fr.504 - HMZ.1196 -
OC.1.7 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h PCGS MS64 (48463589).
Superbe à Fleur de coin.

180

1103   SUISSE - SWITZERLAND Confédération Helvétique (1848 à
nos jours). Plaquette, la Suisse pacifiée et réorganisée 1903.
Argent - 14,58 g - 24 x 38 mm - 12 h Très belle finesse de
gravure. Tranche lisse sans poinçon. Superbe.

30

1104   TOBAGO - TOBAGO Louis XIV (1643-1715). Jeton pour la
victoire française sur les Hollandais 1677, Nuremberg. Lec.3c v. -
Feu.12673 - Betts 58 ; Laiton - 26 mm - 6 h NGC AU 53 (6288549-
003). Variété en laiton, frappée à Nuremberg chez Lazare Gottlieb
Lauffer. Beau TTB.

150

1105   TUNISIE - TUNISIA Protectorat français. 10 francs 1891, A,
Paris. Fr.13 ; Or - 3,22 g - 19 mm - 6 h TTB.

150



1106   TUNISIE - TUNISIA Mohamed Lamine, Bey (1943-1957).
Module de 10 francs 1951, Paris. Lec.349 ; Argent - 9,90 g - 28
mm - 6 h Avec son brillant d’origine intégral. Superbe à Fleur de
coin.

150

1107   TURQUIE - TURKEY Mahmoud II (1808-1839). Rumi altin
AH 1223/15 (1838), Constantinople. KM.616 - Fr.94 ; Or - 2,39 g -
22,5 mm - 12 h Une minime faiblesse de frappe au centre pour
cet exemplaire proche de son état de frappe. Superbe à Fleur de
coin.

180

1108   TURQUIE - TURKEY Mahmoud II (1808-1839). 20 para
AH1223//31 (1837). Km. 596.. KM.596 ; Argent - 20,5 mm - 12 h
Provenance : Top pop : plus haut grade.. NGC MS 67 (4769904-
037). D’une grande brillance de frappe. Fleur de coin.

200

1109   TURQUIE - TURKEY République (1923- à nos jours). 500
kurush AH 1336 - 1928, Constantinople. KM.839 - Fr.193 ; Or -
35,93 g - 35 mm - 12 h Seuls 375 exemplaires frappés ! De fines
rayures et marques de circulation. Légère trace sur la tranche.
Superbe.

2'000

1110   TURQUIE - TURKEY République (1923- à nos jours). 250
kurush AH 1336 - 1927, Constantinople. KM.843 - Fr.194 ; Or -
18,00 g - 27 mm - 12 h PCGS Genuine Mount Removed-AU Detail
(48324533). Seuls 886 exemplaires frappés ! Conserve de son
brillant. Légère trace à 12h. Superbe à Fleur de coin.

900

1111   TURQUIE - TURKEY République (1923- à nos jours). 25
kurush AH 1336 - 1927. Fr.197 ; Or - 1,76 g - 15 mm - 12 h
Superbe.

200



1112   TURQUIE - TURKEY République (1923- à nos jours). 25
kurush AH 1336 - 1927. Fr.197 ; Or - 1,78 g - 15 mm - 12 h
Superbe.

200

1113   USA - UNITED STATES OF AMERICA Amérique-Canada
(colonies françaises), Louis XV (1715-1774). Jeton de Mathurin
Bellabre, Maire de Nantes, aux Amérindiens par Duvivier 1752,
Paris. Lec.112c ; Cuivre - 28 mm - 6 h NGC AU 55 BN (6354779-
007). Presque Superbe.

250

1114   USA - UNITED STATES OF AMERICA Virginie, Georges III.
Demi-penny (Halfpenny) 1773. Yeoman p.47 ; Cuivre - 7,03 g - 25
mm - 6 h PCGS Genuine Tooled-XF Detail (49097005). Frappe
légèrement décentrée au revers. Conserve de sa couleur rouge
d’origine. Superbe.

100

1115   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 20 dollars Saint-
Gaudens, avec devise 1924, Philadelphie. Fr.185 ; Or - 33,4 g - 34
mm - 6 h PCGS MS65 (46414739). Fleur de coin.

1'500

1116   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 10 dollars Liberty,
sans devise 1851, O, La Nouvelle-Orléans. Fr.156 ; Or - 16,23 g -
27 mm - 6 h Rare millésime. TB.

700

1117   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1908, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,15 g - 18 mm - 6 h TTB.

250



1118   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1909, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,14 g - 18 mm - 6 h TTB.

200

1119   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1910, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,17 g - 18 mm - 6 h Beau TTB.

300

1120   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1910, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,13 g - 18 mm - 6 h TTB.

250

1121   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1911, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,16 g - 18 mm - 6 h TTB.

250

1122   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1912, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,17 g - 18 mm - 6 h Superbe.

300

1123   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1915, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,17 g - 18 mm - 6 h Beau TTB.

300

1124   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1915, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,18 g - 18 mm - 6 h TTB.

250



1125   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 2,5 dollars Indien
1929, Philadelphie. Fr.120 ; Or - 4,19 g - 18 mm - 6 h TTB.

250

1126   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 1 dollar 1852,
Philadelphie. Fr.84 ; Or - 1,64 g - 13 mm - 6 h Anciennement
nettoyé. TTB.

80

1127   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 1 dollar 1856,
Philadelphie. Fr.94 ; Or - 1,68 g - 15 mm - 6 h TTB.

120

1128   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 1 dollar Mc Kinley
1903. Fr.99 ; Or - 1,65 g - 14 mm - 6 h Trace de soudure à 12h.
TTB.

80

1129   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). 1 dime Barber
1904, S, San Francisco. KM.113 ; Argent - 2,44 g - 17,8 mm - 6 h
TB.

10

1130   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). One cent, Braided
hair 1853, Philadelphie. KM.67 ; Cuivre - 10,42 g - 27,5 mm - 6 h
Très belle qualité pour ce type. Superbe.

100

1131   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). Half cent, Classic
head 1828, Philadelphie. KM.41 ; Cuivre - 5,60 g - 23,5 mm - 6 h
Très bel exemplaire. Superbe.

100



1132   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). Half cent, Classic
head 1833, Philadelphie. KM.41 ; Cuivre - 5,40 g - 23,5 mm - 6 h
Très bel exemplaire. Superbe.

150

1133   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). One cent tête
d’indien 1901, Philadelphie. KM.90a ; Bronze - 3,15 g - 19 mm - 6
h Superbe.

20

1134   USA - UNITED STATES OF AMERICA République fédérale
des États-Unis d’Amérique (1776-à nos jours). One cent tête
d’indien 1902, Philadelphie. KM.90a ; Bronze - 3,17 g - 19 mm - 6
h Superbe.

20

1135   VENEZUELA République (1830- à nos jours). 20 bolivares
1905, Paris. Fr.5c ; Or - 6,45 g - 21 mm - 6 h TTB à Superbe.

300

1136   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA Pierre II (1934-1945).
Médaille de l’aéro-club royal, conférence de la F.A.I. 1935. Bronze
- 69,90 g - 60 mm - 12 h Attribué au Prince Bibesco. Superbe.

30

1137   LOT France. Lot de 7 monnaies royales Divers et 1577-
1588. Argent et cuivre - 23 mm - 6 h Lot composé de 7 monnaies
: Liard du Dauphiné de Charles VII, double tournois de François
Ier, Douzain du Dauphiné 1587 Z (G.472A), liard du Dauphiné
1577 Z (G.464), doubles tournois 1580 A, 1585 Z et 1588G
(G.455 et 458). Dans l’ensemble TTB.

75



1138   LOT France. Ensemble de 296 monnaies royales, féodales
et 66 poids monétaires. Superbe ensemble contenant un large
choix de monnaies royales et féodales. Un lot très intéressant à
étudier. On y joint également 66 poids monétaires variés. Vendu
dans une mallette. B à TTB. Un surcoût de livraison est à prévoir
pour ce lot : Expédition en France : 25€ HT Expédition en Europe :
45€ HT Expédition aux Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine :
180€ HT A special delivery cost will be applied for this lot :
Shipment to France: 25€ excluding VAT Shipment to EU: 45€
excluding VAT Shipment to US: 120€ excluding VAT Shipment to
China: 180€ excluding VAT

1'000

1139   LOT France. Ensemble de 270 monnaies françaises,
principalement XIXème. Très bel ensemble contenant un large
choix de monnaies françaises principalement XIXème. Tout
métaux. Un lot intéressant à étudier. Vendu dans une mallette. B
à Superbe. Un surcoût de livraison est à prévoir pour ce lot :
Expédition en France : 25€ HT Expédition en Europe : 45€ HT
Expédition aux Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine : 180€
HT A special delivery cost will be applied for this lot : Shipment to
France: 25€ excluding VAT Shipment to EU: 45€ excluding VAT
Shipment to US: 120€ excluding VAT Shipment to China: 180€
excluding VAT

500

1140   LOT France. Ensemble de 87 médaillettes ou quinaires
sous Napoléon Ier. Très bel ensemble. Principalement en argent.
Rare dans cette quantité. TB à Superbe.

200

1141   LOT France. Ensemble de 58 médaillettes ou quinaires
sous Louis XVIII. Très bel ensemble. Principalement en argent.
Rare dans cette quantité. TB à Superbe.

100



1142   LOT France. Ensemble de 88 médaillettes ou quinaires
sous Charles X, Henri V et Louis-Philippe. Très bel ensemble.
Principalement en argent. Rare dans cette quantité. TB à
Superbe.

200

1143   LOT France. Ensemble de 103 médaillettes ou quinaires
sous Napoléon III. Très bel ensemble. Principalement en argent.
Rare dans cette quantité. TB à Superbe.

200

1144   LOT Divers. Ensemble de 60 médaillettes ou quinaires
étrangers. Très bel ensemble, de nombreuses raretés étrangères.
Principalement en argent. Rare collection. TB à Superbe.

200

1145   LOT France. Ensemble de 97 jetons et médailles divers.
Très bel ensemble varié, contenant 97 jetons et médailles de
différentes périodes et métaux. Vendu dans une mallette. TTB.
Un surcoût de livraison est à prévoir pour ce lot : Expédition en
France : 25€ HT Expédition en Europe : 45€ HT Expédition aux
Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine : 180€ HT A special
delivery cost will be applied for this lot : Shipment to France: 25€
excluding VAT Shipment to EU: 45€ excluding VAT Shipment to
US: 120€ excluding VAT Shipment to China: 180€ excluding VAT

200

1146   LOT Divers. Ensemble de 160 monnaies antiques, royales,
modernes et étrangères. Très bel ensemble varié, contenant 160
monnaies de toutes périodes et métaux. Nombreuses monnaies
intéressantes. Vendu dans une mallette. B à TTB. Un surcoût de
livraison est à prévoir pour ce lot : Expédition en France : 25€ HT
Expédition en Europe : 45€ HT Expédition aux Etats-unis : 120€
HT Expédition en Chine : 180€ HT A special delivery cost will be
applied for this lot : Shipment to France: 25€ excluding VAT
Shipment to EU: 45€ excluding VAT Shipment to US: 120€
excluding VAT Shipment to China: 180€ excluding VAT

500



1147   LOT Divers. Ensemble de 250 monnaies antiques, royales,
modernes et étrangères. Très bel ensemble varié, contenant 250
monnaies de toutes périodes et métaux (nombreuses monnaies
en argent). Lot très intéressant. Vendu dans une mallette. TB à
Fleur de coin. Un surcoût de livraison est à prévoir pour ce lot :
Expédition en France : 25€ HT Expédition en Europe : 45€ HT
Expédition aux Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine : 180€
HT A special delivery cost will be applied for this lot : Shipment to
France: 25€ excluding VAT Shipment to EU: 45€ excluding VAT
Shipment to US: 120€ excluding VAT Shipment to China: 180€
excluding VAT

500

1148   LOT Divers. Ensemble de 184 monnaies royales,
modernes et étrangères. Très bel ensemble varié, contenant 184
monnaies de toutes périodes et métaux. Nombreux essais. Lot
très intéressant. Vendu dans une mallette. TB à Superbe. Un
surcoût de livraison est à prévoir pour ce lot : Expédition en
France : 25€ HT Expédition en Europe : 45€ HT Expédition aux
Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine : 180€ HT A special
delivery cost will be applied for this lot : Shipment to France: 25€
excluding VAT Shipment to EU: 45€ excluding VAT Shipment to
US: 120€ excluding VAT Shipment to China: 180€ excluding VAT

500

1149   LOT Divers. Ensemble de 317 monnaies étrangères
diverses. Très bel ensemble contenant un large choix de
monnaies étrangères principalement XIX et XXème siècle. Tout
métaux. Un lot intéressant à étudier. Vendu dans une mallette. B
à Superbe. Un surcoût de livraison est à prévoir pour ce lot :
Expédition en France : 25€ HT Expédition en Europe : 45€ HT
Expédition aux Etats-unis : 120€ HT Expédition en Chine : 180€
HT A special delivery cost will be applied for this lot : Shipment to
France: 25€ excluding VAT Shipment to EU: 45€ excluding VAT
Shipment to US: 120€ excluding VAT Shipment to China: 180€
excluding VAT

500



1150   LOT Divers. Ensemble de 10 médailles des Jeux
Olympiques de Paris, Helsinki, Berlin, Melbourne, Rome, Londres
et Tokyo. Très intéressant lot. Dont le coffret d’origine de Tokyo
1964 avec la médaille en or (7,2 g), TB à Superbe.

400

1151   AFARS ET ISSAS - AFARS AND ISSAS 1000 francs petit
numéro ND (1975). P.34. Alphabet A.1 - numéro 72081, c’est la
première série et le premier alphabet, avec le 72081 ème billet
émis pour le type. Très bel exemplaire avec plis, petites
déchirures, mais très présentable. TB+.

30

1152   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES Lot (2) - 1000 francs lettre A (Côté d’Ivoire) avec numéros
consécutifs 20-3-1961. P.103Ab. Lot (2) - 1000 francs avec
alphabet K.32 lettre A (Côte d’Ivoire) - numéro 35658 et 35659,
soit deux numéros consécutifs pour la B.C.E.A.O (Banque
Centrale des États de l’Afrique de l’Ouest). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

100

1153   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES Lot (2) - 1000 francs lettre A (Côté d’Ivoire) avec numéros
consécutifs ND (1966). P.103Ak. Lot (2) - 1000 francs avec
alphabet U.141 lettre A (Côte d’Ivoire) - numéro 45983 et 45984,
soit deux numéros consécutifs pour la B.C.E.A.O (Banque
Centrale des États de l’Afrique de l’Ouest). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

50

1154   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 5000 francs - série A.1 1977. P.108Aa. Alphabet A.1 -
numéro 410719, lettre A (Côte d’Ivoire) pour la première série et
le premier alphabet A.1 rare exemplaire. Joli, sans manque et
sans déchirure. TB à TB+.

15



1155   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 5000 francs - série A.1 1977. P.108Aa. Alphabet A.1 -
numéro 502283, lettre A (Côte d’Ivoire) pour la première série et
le premier alphabet A.1 rare exemplaire. Joli, sans manque et
sans déchirure. TB à TB+.

15

1156   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 100 francs type “lettre E - Mauritanie” 20-3-1961.
P.501Eb. Exemplaire rare en lettre E (Mauritanie), avec un
alphabet S.107 E - numéro 02973. Ce type est très rare et
recherché surtout dans un état correct de conservation. A noter,
seulement 7 exemplaires référencés dans la base de population
PMG à ce jour (dont aucun exemplaire connu en neuf !). Bel
exemplaire avec plis, sans manque. TB+.

50

1157   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 100 francs type “lettre E - Mauritanie” 20-3-1961.
P.501Eb. Exemplaire rare en lettre E (Mauritanie), avec un
alphabet R.107 E - numéro 51104. Ce type est très rare et
recherché surtout dans un état correct de conservation. A noter,
seulement 7 exemplaires référencés dans la base de population
PMG à ce jour (dont aucun exemplaire connu en neuf !). Bel
exemplaire avec plis, sans manque. TB à TB+.

40

1158   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES Lot (2) - 100 francs type “lettre E - Mauritanie” 20-3-
1961. P.501Eb. Lot (2) - 100 francs lettre E (Mauritanie) Alphabet
C.107 E - numéro 81340 et O.107 E - numéro 47500, type
recherché et rare dans tous les états de conservation. A noter,
seulement 7 exemplaires référencés dans la base de population
PMG à ce jour (dont aucun exemplaire connu en neuf !). Rare lot
de deux exemplaires en lettre E qui ont beaucoup circulé (dont 1
avec un manque angle bas à gauche et le second un léger
manque angle bas à droit). B à B+.

20



1159   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 10000 francs - série A.1 ND (1986). P.609H. Alphabet A.1
- numéro 89168, lettre H (Niger) pour la première série et le
premier alphabet A.1. Ce type est assez rare en particulier pour le
Niger et surtout en A.1. Très bel exemplaire, le papier est frais et
sans déchirue. Pr. TTB à TTB.

40

1160   AFRIQUE DE L’OUEST (ÉTATS DE L’) - WEST AFRICAN
STATES 2500 francs ETATS DE l'AFRIQUE DE L'OUEST - lettre H
(Niger) rare 1994. P.612Hc. Pas d'alphabet, lettre H (Niger) -
numéro 9428249991, type rare et recherché dans tous les états
de conservation. A noter, seulement 5 autres exemplaires gradés
dans la base de population PMG qui prouve que ce type est
beaucoup plus difficile qu’il n’y paraît. PMG 58 EPQ Choice About
Unc (2038317-005). Magnifique exemplaire avec un point brun en
marge à 6h. SPL.

80

1161   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 20 francs type “SPECIMEN” ND (1941).
P.12s. Alphabet LA - numéro 578,815 avec une surcharge en
oblique SPECIMEN en rouge au recto et au verso du billet. A
noter, deux perforations avec le nombre "114" aux angles
inférieurs. Très bel exemplaire, sale au verso et sans coupure.
TB+ à Pr. TTB.

80

1162   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 100 francs type Caisse centrale de la France
Libre - type “Brazzaville” ND (1941). P.13a. Alphabet PD - numéro
369,810, dans la série des billets de banque pour l’AEF par
Edmund Dulac c’est une valeur qui n’est pas si facile à trouver en
bel état de conservation. A noter, signature Diethelm / Pleven.
Très bel exemplaire avec petites traces en marge droite au recto.
TTB à TTB+.

90



1163   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 5 francs type Caisse centrale de la France
d’Outre-Mer ND (1944). P.15a. Alphabet AN - numéro 117,789,
type recherché car c’est avec la première signature de A. Duval /
J. Leclerc et la numérotation en bleu des chiffres. Qualité
exceptionnelle avec une infime rousseur à l’angle bas droit au
verso. Pr. NEUF à NEUF.

40

1164   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 5 francs type rouge “Edmund Dulac” 1943.
P.15b. Alphabet BC - numéro 013,992, type recherché en
particulier pour la série BC, très peu d’exemplaires connus. A
noter, une petite série du 013,991 au 013,998 est pointé mais
cela fait moins de 10 billets pour cette série. Pas d’autres billets
retrouvé à ce jour pour ce préfixe “BC”. Par ailleurs, seulement
une dizaine d’exemplaires gradés pour ce type dans la base de
population PMG à ce jour. PMG 63 Choice Uncirculated (1912513-
025). Magnifique exemplaire avec un épinglage. SPL.

120

1165   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 5 francs type rouge “Edmund Dulac” 1944.
P.15b. Alphabet AV - numéro 063,403, type recherché dans cet
état de conservation. PMG 64 Choice Uncirculated (21265005-
191). Magnifique exemplaire avec des infimes traces au niveau
de l’angle à droite au verso. Pr. NEUF à NEUF.

90



1166   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 5 francs type rouge “Edmund Dulac” 1944.
P.15b. Alphabet AR - numéro 985,213 type recherché et très rare
en particulier pour la série AR, très peu d’exemplaires connus. A
noter, seulement deux exemplaires retrouvés pour la série AR
selon le site (multicollec.net) avec un étude et des informations
précieuses sur la série des billets de banque d’Edmund Dulac par
M. Jean-Luc BUATHIER. Par ailleurs, seulement une dizaine
d’exemplaires gradés pour ce type dans la base de population
PMG à ce jour. PMG 55 EPQ About Uncirculated (2126653-007).
Magnifique exemplaire. SPL.

80

1167   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 50 francs type “Belain d’Esnambuc” ND
(1946). P.23. Alphabet Z.18 - numéro 05909, type recherché dans
cet état de conservation et avec la mention EPQ. Le papier est
bien frais en couleur et présente son relief. PMG 58 EPQ Choice
About Unc (2186998-044). Magnifique exemplaire avec un léger
pli vertical. SPL.

150

1168   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 100 francs type “La Bourdonnais” ND
(1946). P.24. Alphabet A.7 - numéro 41076, en lettre A toujours
plus difficile à trouver. A noter, cet exemplaire est très frais au
niveau du papier et belles couleurs. Très joli mais déchirure en
marge inférieure avant “A.7”. TB+ à Pr. TTB.

40

1169   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 1000 francs type ‘Union française” ND
(1946). P.26. Alphabet R.6 - numéro 24718, avec la signature de
Postel-Vinay. Ce type est recherché dans tous les états de
conservation. A ce jour, très peu de séries connus (série 1 à 10
uniquement). Joli exemplaire, sans déchirure et sans manque. TB.

110



1170   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 5 francs type “Bougainville” ND (1957).
P.28. Alphabet F.1 - numéro 56976, avec le portrait de l’officier
de marine explorateur et écrivain français, le comte Louis-Antoine
de Bougainville sur le côté droit du billet. PMG 66 EPQ Gem
Uncirculated (2184403-010). Qualité exceptionnelle. NEUF.

75

1171   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 10 francs type “Colbert” ND (1957). P.29.
Alphabet Z.3 - numéro 50907, type recherché dans tous les états
de conservation. Ce type AEF à ne pas confondre avec le type
Caisse centrale de la France d'Outre-Mer qui est beaucoup plus
commun. A noter, seulement 4 séries pour ce type (1 à 4), soit 10
fois plus rare que l’autre type (40 séries au total). Magnifique
exemplaire avec tache d’humidité en marge. SPL à Pr. NEUF.

80

1172   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 10 francs type "Colbert" ND (1957). P.29.
Alphabet V.3 - numéro 52879, type recherché dans tous les états
de conservation. Ce type AEF à ne pas confondre avec le type
Caisse centrale de la France d'Outre-Mer qui est beaucoup plus
commun. A noter, seulement 4 séries pour ce type (1 à 4), soit 10
fois plus rare que l’autre type (40 séries au total). Magnifique
exemplaire avec tache brune d’humidité en marge. SPL à Pr.
NEUF.

70

1173   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 50 francs Institut d’Émission de l’AEF et du
Cameroun ND (1957). P.31. Alphabet B.9 - numéro 50693, type
recherché dans cet état de conservation. Le papier reste très frais
et craquant avec de belles couleurs. A noter, le lot suivant est un
numéro consécutif “50694” soit une une suite de numéros
intéressante. Magnifique exemplaire avec rousseurs, plis dans les
angles et traces de manipulation. SUP+ à SPL.

60



1174   AFRIQUE ÉQUATORIALE FRANÇAISE - FRENCH
EQUATORIAL AFRICA 50 francs Institut d’Émission de l’AEF et du
Cameroun ND (1957). P.31. Alphabet B.9 - numéro 50694, type
recherché dans cet état de conservation. Le papier reste très frais
et craquant avec de belles couleurs. A noter, le lot précédent est
un numéro consécutif “50693” soit une une suite de numéros
intéressante. Magnifique exemplaire avec rousseurs, plis dans les
angles et traces de manipulation. SUP+ à SPL.

60

1175   AFRIQUE OCCIDENTALE BRITANNIQUE - BRITISH WEST
AFRICA 20 shillings type “faux / counterfeit” 2 janvier 1923.
P.8ax. Alphabet A5 - numéro 798808, ce faux est d'une
excellente fabrication. La qualité du papier et de l'impression est
superbe. Magnifique exemplaire, avec un léger pli vertical au
milieu non marqué. SPL.

80

1176   AFRIQUE OCCIDENTALE FRANÇAISE - FRENCH WEST
AFRICA 100 francs type “Dakar” 24 septembre 1926. P.11Bb.
Alphabet C.139 - numéro 291, type recherché dans cet état de
conservation avec les signatures P.Boyer / H. Nouvion. Très bel
exemplaire rare en l’état avec 3 plis verticaux avec un pli en
oblique, 2 épinglages (2 trous), aucune coupure, le papier est
frais et craquant. TTB+.

140

1177   AFRIQUE OCCIDENTALE FRANÇAISE - FRENCH WEST
AFRICA Lot (2) - 5 francs type “rouge” avec numéros consécutifs
2-3-1943. P.26. Alphabet O.13315 - numéro 875 et 876, avec une
suite de numéros cette paire est intéressante. Le type rouge est
plus rare que les autres types ‘bleu clair” ou “bleu foncé”.
Magnifique lot avec traces de manipulation et dont un pli central
(876). SPL.

50



1178   AFRIQUE OCCIDENTALE FRANÇAISE - FRENCH WEST
AFRICA Lot (2) - 5 francs type “bleu ciel” et “rouge” avec numéro
spécial identique 1942/1943. P.25 - P.26. Alphabet B.8892 -
numéro 555 et alphabet O.13315 - numéro 555, numéro spécial
identique pour les deux types de ce 5 francs à ne pas rater.
Magnifique lot avec pli central assez marqué et traces de
manipulation. SUP à SUP+.

50

1179   AFRIQUE OCCIDENTALE FRANÇAISE - FRENCH WEST
AFRICA 5000 francs type 1947 22-12-1950. P.43. Alphabet M.285
- numéro 333, le numéro est une répétition du chiffre 3. On
retrouve les signatures de : M. de Coppet / E. Poilay. Magnifique
visuel pour ce billet de banque qui est une oeuvre de Sébastien
LAURENT et une gravure de Beltrand / Piel / Chapon. PMG 53
About Uncirculated (2190339-005). Magnifique exemplaire, avec
petites rousseurs en marge au recto et verso. SUP+.

400

1180   AFRIQUE OCCIDENTALE FRANÇAISE - FRENCH WEST
AFRICA 500 francs - Instut d’Émission de l’A.O.F et du Togo 23-
10-1956. P.47. Alphabet L.1 - numéro 37163, c’est la première
série 1 qui est proposé et une réelle rareté car seulement 4 séries
ont été imprimés pour le type (1 à 4). Type recherché dans tous
les états de conservation, moins de 10 exemplaires gradés dans
la base de population PMG à ce jour. PMG 20 Very Fine (1915806-
023). Très joli avec plis, aucune coupure, ni manque. TB+.

120



1181   ALGÉRIE - ALGERIA 20 francs - année rare et plus grand
numéro 10-10-1921. P.78a. Alphabet O.1207 - numéro 489, type
extrêmement rare pour l’année 2021. A ce jour, nous connaissons
moins de 10 exemplaires sur la base de nos pointages dans
l’ensemble des ventes aux enchères pour ce type ainsi que
l’année 1920 et 1922 qui sont les plus rare pour ce type. Une
rareté à ne pas négliger pour l’Algérie et c’est la première fois
que nous proposons cette année 1921 dans une vente aux
enchères. Très bel exemplaire avec petites coupures en marge
basse, belles couleurs et frais. TB+.

300

1182   ALGÉRIE - ALGERIA 500 francs 15-9-1944. P.95. Alphabet
L.154 - numéro 384, type rare et recherché dans cet état de
conservation. A noter, seulement 20 exemplaires référencés dans
la base de population PMG à ce jour. Lors de notre dernière vente
(e-auction numéro 8), un exemplaire similaire dans gradé PMG 30
a réalisé le prix de 340 euros + frais. Très bel exemplaire plié en
8 avec nombreux plis, mais ni épinglage, ni déchirure. TB+ à Pr.
TTB.

150

1183   ALGÉRIE - ALGERIA 1000 francs 25-7-1957. P.107b.
Alphabet A.2082 - numéro 661, type recherché en particulier
dans les états supérieurs de conservation. A noter, moins de 20
exemplaires référencés dans la base de population PMG à ce jour
et seulement 7 exemplaires en meilleur état de conservation.
PMG 45 Choice Extremely Fine (2190340-008). Magnifique
exemplaire. SUP à SUP+.

350

1184   ALGÉRIE - ALGERIA 10000 francs type “Mouettes” 13-3-
1957. P.110. Alphabet U.339 - numéro 441, type recherché dans
tous les états de conservation pour ce billet de grand format. Très
bel exemplaire, plié en 8, épinglages côté gauche sinon propre,
sans manque, ni déchirure. TB+.

60



1185   ALGÉRIE - ALGERIA 500 francs type “Vautours” 3-3-1958.
P.117. Alphabet B.162 - numéro 067, type rare et recherché dans
tous les états de conservation. Un exemplaire similaire mais avec
le grade PMG 45 vient de réaliser un prix supérieur à 600 euros
frais compris dans une vente aux enchères. PMG 40 Extremely
Fine (2184403-017). Très bel exemplaire, pli en croix marqué et
légèrement aplati. SUP.

200

1186   ALGÉRIE - ALGERIA 500 francs type “Vautours” 19-3-1958.
P.117. Alphabet H.209 - numéro 900, type recherché dans les
états supérieurs de conservation. Très bel exemplaire, plié en
huit, aucun épinglage, ni coupure. Pr. TTB à TTB.

50

1187   ALGÉRIE - ALGERIA 10 nouveaux francs 29-7-1960.
P.119a. Alphabet X.391 - numéro 548, type recherché dans tous
les états de conservation. Très bel état, avec petites taches mais
le papier est frais et craquant. TTB .

40

1188   ALGÉRIE - ALGERIA 5 francs - Camp des prisonniers type
“France” 1943. P.FR421 - POW2339. Pas d’alphabet, numéro
235775. PMG 30 Very Fine (1916391-084). Très joli. TTB.

120



1189   ALGÉRIE - ALGERIA Lot (2) - 10 francs Bon d’Entr’Aide
Française avec numéros consécutifs ND (1954-62). P.unlisted.
Alphabet A - numéro 05173 et 05174, type rare et jamais
présenté lors d’une vente aux enchères à ce jour. Pas d’année ou
de période pour l’utilisation de ces bons d’entr’aide à destination
des populations civiles touchées par la Guerre et dans un objectif
politique de “contribuer à la renaissance de l’Algérie” comme
c’est écrit au recto du bon. A noter, concrnant la période
d’utilisation, on suppose que c’était forcément pendant la période
de la guerre d’Algérie des années 1954 à 1962 mais difficile de se
prononcer avec certitude sur l’année d’utilisation de ces bons.
Magnifique lot avec manque en marge blanche côté droit sinon
aucun défaut. Pr. NEUF.

40

1190   ALLEMAGNE - GERMANY 1000 reichsmark type avec le
portrait Karl Friedrich Sinkel 22 février 1936. P.184. Alphabet A -
numéro 884990, c’est le premier alphabet pour le type. Le papier
est encore frais et craquant, non touché. Magnifique exemplaire
ave un épinglage (2 trous) au niveau du filigrane, sinon aucun pli,
ni déchirure. SPL.

30

1191   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GD -
numéro 2926394S7, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central. SPL.

50



1192   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GK -
numéro 7371375S0, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central. SPL.

50

1193   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GK -
numéro 7858501S0, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central. SPL.

50

1194   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GD -
numéro 4986476N4, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central, infime taches d’impression en
marge supérieure au recto. SPL.

45

1195   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GK -
numéro 6837820S5, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central, légères taches d’impression en
marge inférieure au verso. SUP+ à Pr. SPL.

40



1196   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GG -
numéro 4955932S9, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec un pli central, légères taches d’impression en
marge inférieure au verso. SUP+ à Pr. SPL.

40

1197   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GK -
numéro 3732909S6, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec deux plis verticaux, légères taches d’impression
en marge inférieure au verso. SUP à SUP+.

40

1198   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GG -
numéro 5801379S2, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30 ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec deux plis verticaux, légères taches d’impression
en marge inférieure au verso. SUP à SUP+.

40

1199   ALLEMAGNE - RÉPUBLIQUE FÉDÉRALE - GERMANY -
FEDERAL REPUBLIC 100 deutsche mark 1996. P.46. Alphabet GK -
numéro 7091877S9, type recherché dans des états irréprochable
pour une série qui reste moderne mais des billets de banque qui
ont déjà presque 30ans. A noter, ce billet a encore un cours légal
de change pour un montant d’environ 51 euros. Magnifique
exemplaire avec trois plis verticaux, légères taches d’impression
en marge inférieure au verso. TTB+.

35



1200   ANGLETERRE - UNITED KINGDOM 5 pounds type faux
“opération Bernhard” 10 février 1938. P.335a. Alphabet B/178 -
numéro 85727, type recherché et période recherchée pour
l’histoire car c’est un faux exemplaire sous occupation allemande
(nazi) et utilisé pendant la période de la seconde guerre mondiale
(WWII). Ce billet a été vendu dans billets 57 chez cgb au prix de
120 euros dans un état TTB+. Très bel exemplaire, avec un
manque angle haut droit, quelques épinglages côté gauche et
avec une déchriure en oblique à 12h (sur 5cm avec un morceau
de scotch au verso). TB+.

50

1201   ANGLETERRE - UNITED KINGDOM 10 pounds type faux
“opération Bernhard” 19 mai 1936. P.336a. Alphabet K/178 -
numéro 62078, type recherché et période recherchée pour
l’histoire car c’est un faux exemplaire sous occupation allemande
(nazi) et utilisé pendant la période de la seconde guerre mondiale
(WWII). Très bel exemplaire, avec plis et quelques épinglages
côté gauche. TTB à TTB+.

60

1202   ANGLETERRE - UNITED KINGDOM 20 pounds type faux
“opération Bernhard” 7 juin 1937. P.337a. Alphabet M/54 -
numéro 55197, type recherché et période recherchée pour
l’histoire car c’est un faux exemplaire sous occupation allemande
(nazi) et utilisé pendant la période de la seconde guerre mondiale
(WWII). Très bel exemplaire, avec plis et un petit manque angle
inférieur à droite. TB+ à Pr. TTB.

70

1203   ANGLETERRE - UNITED KINGDOM 50 pounds type faux
“opération Bernhard” 20 avril 1936. P.338a. Alphabet N/56 -
numéro 46298, type recherché et période recherchée pour
l’histoire car c’est un faux exemplaire nazi et utilisé pendant la
période de la seconde guerre mondiale (WWII). Très bel
exemplaire, avec plis et deux ou trois épinglages sur le côté
gauche. TTB à TTB+.

80



1204   ANTILLES FRANÇAISES - FRENCH ANTILLES 1 nouveau
franc surchargé sur 100 francs type “La Bourdonnais” ND (1960).
P.1. Alphabet J.1 - numéro 23116, type recherché dans tous les
états de conservation avec la surcharge en bleu au centre sur le
filigrane “Contre-valeur de 1 nouveau franc. Très bel exemplaire
avec 3 plis verticaux et tracs de manipulation mais le papier reste
très frais et craquant. TTB à TTB+.

50

1205   ANTILLES FRANÇAISES - FRENCH ANTILLES 1 nouveau
franc sur 100 francs type “La Bourdonnais” ND (1960). P.1a.
Alphabet Z.1 - numéro 61280, type recherché pour son visuel
attractif et car c’est aussi le pick numéro 1. A noter, imprimé en
rouge au niveau des marges Guadeloupe, Guyane et Martinique.
Très joli avec plis, rousseurs en marge et au niveau du filigrane,
aucune coupure. TB+.

30

1206   ANTILLES FRANÇAISES - FRENCH ANTILLES 10 francs type
“femme antillaise” ND (1964). P.8a. Alphabet Y.3 - numéro
68679, c’est le type le plus recherché avec la première signature
pour le type. Très bel exemplaire avec légers plis, le papier est
frais et craquant. TTB.

30

1207   ANTILLES FRANÇAISES - FRENCH ANTILLES 10 francs type
“femme antillaise” ND (1964). P.8a. Alphabrt N.1 - numéro
30589, c’est le type le plus recherché avec la première signature
et de la première série pour le type également. Très bel
exemplaire avec nombreux plis, ni déchirure, ni épinglage. Pr.
TTB.

30



1208   ANTILLES FRANÇAISES - FRENCH ANTILLES 50 francs ND
(1964). P.9a. Alphabet B.1 - numéro 41863, type rare et
recherché dans tous les états de conservation. Il est rare de voir
le premier alphabet en parfait état comme neuf et en particulier
pour la série B.1. PMG 64 Choice Uncirculated (2108419-001).
Magnifique exemplaire, avec le papier frais et craquant, aucun
épinglage et non touché. Pr. NEUF.

600

1209   BAHAMAS - BAHAMAS 4/- shillings - type “première
signature” avec le portrait de la reine Elisabeth II ND (1953).
P.13a. Alphabet A/1 - numéro 481092, c’est la première signature
pour le type avec H.R. Latreille et B. Burnside. A noter, seulement
30 exemplaires référencés pour ce type avec la première
signature dans la base de population PMG à ce jour. Magnifique
exemplaire avec 3 plis verticaux et un pli horizontal. TTB+.

100

1210   BAHAMAS - BAHAMAS 1 dollar 2002. P.70. Alphabet DW -
numéro 174539, type recherché dans un état neuf. A noter moins
de dix exemplaires réfencés dans un état supérieur (8x en PMH
68 et 1x en PMG 69 : Top pop). PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1911130-019). Qualité exceptionnelle. NEUF.

25

1211   BELGIQUE - BELGIUM Lot (4) - 5-20 francs et 2 x 50 francs
- 10 belgas 1914/1947. P.75a - P.101 - P.106 - P.111. Lot (4) -
billets belges avec : 5 francs avec alphabet 002 A - numéro 502
du 1er juillet 1914 (état TTB, sans coupure), 20 francs avec
alphabet 0082 - numéro 0754 du 24 mars 1947 (état TB), 2 x 50
francs - 10 belgas avec alphabet 1976 D - numéro 0379 du 11
juillet 1933 (état TB) et du 16 janvier 1942 avec alphabet 4681 T
- numéro 0502 (état TB+). Magnifgique lot. TB à TTB.

15



1212   BELGIQUE - BELGIUM 100 francs - 20 belgas 01-02-1943.
P.123. Alphabet M2 - numéro 658 008, type recherché dans cet
état de conservation. PMG 58 Choice About Unc (2128561-006).
Magnifique exemplaire. SPL.

90

1213   BELGIQUE - BELGIUM Lot (2) - 100 francs 1946/1949.
P.126. Lot (2) - 100 francs avec : alphabet 2665 D - numéro 548
du 28 mars 1946 (état TB+) et alphabet 7667 E - numéro 504 du
28 octobre 1949 (état TB). Magnifique lot. TB à TB+.

20

1214   BELGIQUE - BELGIUM 500 francs avec le portrait du roi
Léopold 1-5-1945. P.127. Alphabet N.1155 - numéro 834, type
recherché dans tous les états de conservation. Très joli avec plis,
mais sans manque, ni déchirure. TB à TB+.

20

1215   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - première sérié 0001 et
du premier jour d’émission 06-01-1971. P.137a. 5000 francs avec
un alphabet 0001 U - numéro 3315 avec un petit numéro de
contrôle 0000193315. Par ailleurs, c’est la première année
d’émission 1971 et surtout la date du 6 janvier est le 1er jour
d’émission pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André
Vésale (anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli central, traces de manipulation en marge. SUP à
SUP+.

140



1216   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - première sérié 0001 et
du premier jour d’émission 06-01-1971. P.137a. 5000 francs avec
un alphabet 0001 S - numéro 8564 avec un petit numéro de
contrôle 0000178564. Par ailleurs, c’est la première année
d’émission 1971 et surtout la date du 6 janvier est le 1er jour
d’émission pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André
Vésale (anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Très bel exemplaire,
avec un pli central et traces de manipulation en marge. TTB+ à
SUP.

130

1217   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - premier jour
d’émission 06-01-1971. P.137a. 5000 francs avec un alphabet
0002 V - numéro 9315 avec un petit numéro de contrôle
0000459315. Par ailleurs, c’est la première année d’émission
1971 et surtout la date du 6 janvier est le 1er jour d’émission
pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André Vésale
(anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli central, traces de manipulation en marge. SUP+.

140



1218   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - premier jour
d’émission 06-01-1971. P.137a. 5000 francs avec un alphabet
0010 I - numéro 1395 avec un petit numéro de contrôle
9000091395. Par ailleurs, c’est la première année d’émission
1971 et surtout la date du 6 janvier est le 1er jour d’émission
pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André Vésale
(anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli en croix, traces de manipulation en marge. SUP
à SUP+.

140

1219   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - deuxième jour
d’émission 07-01-1971. P.137a. 5000 francs avec un alphabet
0003 Y - numéro 6903 avec un petit numéro de contrôle
0000736903. Par ailleurs, c’est la première année d’émission
1971 et surtout la date du 7 janvier est le 2ème jour d’émission
pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André Vésale
(anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli central, traces de manipulation en marge. SUP à
SUP+.

140



1220   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - deuxième jour
d’émission 07-01-1971. P.137a. 5000 francs avec un alphabet
0003 Y - numéro 9395 avec un petit numéro de contrôle
0000739395. Par ailleurs, c’est la première année d’émission
1971 et surtout la date du 7 janvier est le 2ème jour d’émission
pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André Vésale
(anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli en croix, traces de manipulation en marge. SUP
à SUP+.

140

1221   BELGIQUE - BELGIUM 5000 francs - deuxième jour
d’émission 07-01-1971. P.137a. 5000 francs avec un alphabet
0004 Y - numéro 5032 avec un petit numéro de contrôle
0000845032. Par ailleurs, c’est la première année d’émission
1971 et surtout la date du 7 janvier est le 2ème jour d’émission
pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André Vésale
(anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la médecine grecque). Pour
rappel, ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124
euros à ce jour (pour 5000 francs belges). Magnifique exemplaire
avec un léger pli en croix, traces de manipulation en marge. SUP
à SUP+.

140



1222   BELGIQUE - BELGIUM Lot (2) - 5000 francs avec numéros
consécutifs 07-01-1971. P.137a. Lot (2) - 5000 francs avec un
alphabet 0003 Q - numéro 9905 et 9906- avec un petit numéro
de contrôle 0000659905 et 0000659906. Par ailleurs, c’est la
première année d’émission 1971 et le 7 janvier est le 2ème jour
d’émission pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André
Vésale (anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la la médecine grecque). Le lot
suivant présente une suite de deux autres numéros consécutifs
pouvant constituer une suite de 4 billets de banque. Pour rappel,
ce billet a encore un cours légal d’échange d’environ 124 euros à
ce jour. Magnifique lot de 2 exemplaires avec un pli central et un
pli horizontal à peine visible, non épinglé, sans coupure. SUP+ à
Pr. SPL.

280

1223   BELGIQUE - BELGIUM Lot (2) - 5000 francs avec numéros
consécutifs 07-01-1971. P.137a. Lot (2) - 5000 francs avec un
alphabet 0003 Q - numéro 9907 et 9908 avec un petit numéro de
contrôle 0000659905 et 0000659906. Par ailleurs, c’est la
première année d’émission 1971 et le 7 janvier est le 2ème jour
d’émission pour ce type. Au recto, on retrouve le portrait d’André
Vésale (anatomiste et médecin belge) et au verso, une statue
d’Asclépios au premier plan et en arrière-plan son temple dans la
ville d’Épidaure (un haut-lieu de la la médecine grecque). Le lot
précédent présente une suite de deux autres numéros
consécutifs “9905 et 9906” pouvant constituer une suite de 4
billets de banque. Pour rappel, ce billet a encore un cours légal
d’échange d’environ 124 euros à ce jour (pour 5000 francs
belges).

280



1224   BELIZE 1 dollar avec portrait Elisabeth II - type “série A/1
et première signature” 1er janvier 1974. P.33a. Alphabet A/1 -
numéro 283210, c’est le premier type avec la première signature
et une première série A/1. Au recto, on retrouve le portrait de la
reine Elisabeth II sur le côté droit et les armoiries de Belize sur le
côté gauche. PMG 65 EPQ Gem Uncirculated (1910078-024).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

120

1225   BELIZE 5 dollars - première série 1er mai 1990. P.53a.
Alphabet AA - numéro 062494, c'est le premier alphabet AA et un
petit numéro car c'est le 62 494ème billet émis. Au recto, on
retrouve le portrait de la reine Elisabeth II sur le côté droit.
Qualité exceptionnelle. NEUF.

25

1226   BRÉSIL - BRAZIL 2 mil reis 1900. P.11a. Lettre D et série
42A - numéro 55242, type rare et recherché dans tous les états
de conservation. A noter, seulement 7 exemplaires gradés dans
la base de population PMG pour ce type. Très bel exemplaire,
sans déchirure. Le papier est frais et craquant. TTB à TTB+.

180

1227   BULGARIE - BULGARIA 20 leva zlato ND (1904). P.9h.
Alphabet BK - numéro 048312, signature Chakalov / Venkoz avec
2 lettres avant le numéro. Très bel exemplaire, avec une petite
déchirure à 9h au niveau du pli et le recto est un peu pale en
rosecomparativement au verso. TB+ à Pr. TTB.

30

1228   BULGARIE - BULGARIA 20 leva zlato ND (1904). P.9e.
Alphabet AP - 076499, signature Chakalov / Gikov avec 2 lettres
avant le numéro. Très bel exemplaire, dont plis mais sans
déchirure. TTB.

30



1229   BULGARIE - BULGARIA 100 leva avec le portrait du Tsar
Boris III 1925. P.46a. Alphabet P - numéro 189,007, type
recherché dans tous les états de conservation. A noter au recto,
on retrouve les armoieries de la Bulgarie sur le côté gauche et sur
le côté droit le portrait du tsar Boris III en uniforme militaire. Très
bel exemplaire, un pli central marqué au verso sans déchirure
avec belles couleurs. TTB.

60

1230   BULGARIE - BULGARIA 250 leva 1943. P.65a. Alphabet G -
numéro 372296. PMG 58 EPQ Choice About Unc (1912268-008).
Magnifique exemplaire. SPL.

60

1231   BULGARIE - BULGARIA 500 leva 1943. P.66a. Alphabet B -
numéro 785248. PMG 58 EPQ Choice About Unc (1912268-010).
Magnifique exemplaire. SPL.

80

1232   BULGARIE - BULGARIA 500 leva 1951. P.87Aa. Top Pop :
c’est le plus bel exemplaire gradé !Alphabet AA - numéro 020574,
c'est la première série et un petit numéro. A noter, seulement 10
exemplaire similaire en PMG 67 dans la base de population PMG à
ce jour. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (2128561-008). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

100

1233   BURUNDI 500 francs 1-7-1977. P.30a. Alphabet C -
numéro 250245, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. C’est la première année d’émission 1977 et à noter
seulement 2 billets référencés dans la base de population PMG à
ce jour. Très bel exemplaire, sale au verso mais le papier est frais
et craquant, sans coupure. TTB.

40



1234   BURUNDI 500 francs 1-7-1977. P.30a. Alphabet B -
numéro 992343, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. C’est la première année d’émission 1977 et à noter
seulement 2 billets référencés dans la base de population PMG à
ce jour. Très bel exemplaire, sale en marges au recto/verso mais
le papier est frais et craquant, aucune déchirure. TB+ à Pr. TTB.

40

1235   BURUNDI 500 francs 01-05-1988. P.30c. Alphabet M -
numéro 915178, ce type est exceptionnel avec le meilleur grade
ICG 70 ! Cela est d’autant plus rare avec ce label qui était très
connu et reconnu par le passé en terme de fiabilité. ICG 70 *
Perfect UNC (20131016P2256N2276). Qualité extraordinaire.
NEUF.

60

1236   BURUNDI 1000 francs 1.1.1980. P.31a. Alphabet D -
numéro 903342, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. Très bel exemplaire, un peu sale au recto/verso
mais aucune déchirure. TB+.

40

1237   CAÏMANS (Îles) - CAYMAN (ISLANDS) 1 dollar petit numéro
1971. P.1a. Alphabet A/1 - numéro 000283, c’est le 283 ème billet
émis pour le type. Au recto, on retrouve le portrait de la reine
Elisabeth II sur le côté droit. Au verso, une vue des fonds marins
avec des poissons et des coraux dans les îles Caîmans. PMG 65
EPQ Gem Uncirculated (1911552-075). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

80

1238   CAÏMANS (Îles) - CAYMAN (ISLANDS) 1 dollar 1998. P.21a.
Alphabet C/1 - numéro 543678, type recherché dans un état de
conservation neuf. A noter, une trentaite d’exemplaires
référencés dans un état de conservation supérieur (x33 en PMG
67 et 1x en PMG 68 : Top pop). PMG 66 EPQ Gem Uncirculated
(1911982-047). Qualité exceptionnelle. NEUF.

20



1239   CAÏMANS (Îles) - CAYMAN (ISLANDS) 25 dollars 1998. P.24.
Alphabet C/1 - numéro 001088, type recherché en neuf avec le
portrait de la reine Elisabeth II sur le côté droit du billet de
banque et au verso une vue des cartes avec les différentes îles
composant les îles caîmans. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated
(1910291-045). Qualité exceptionnelle. NEUF.

75

1240   CAMEROUN - CAMEROON 100 francs ND (1962). P.10.
Alphabet T.13 - numéro 30323, avec le portrait du président
Ahmadou Ahidjo sur le côté gauche du billet de banque. PMG 64
Choice Uncirculated (2184404-018). Magnifique exemplaire avec
juste un épinglage (2 trous) sinon neuf. SPL.

120

1241   CARAÏBES - CARIBBEAN 1 dollar type “Eastern Carribean
States - Grenada” ND (1985-88). P.17g. Alphabet A - numéro
518854 avec la lettre “G” pour Grenade. Au recto on retrouve le
portrait de la reine Elisabeth II sur le côté droit du billet de
banque. A noter, seulement deux exemplaires référencés en
meilleur état (1x PMG 68 et 1x en PMG 69 : Top pop). PMG 67
EPQ Superb Gem Unc (1910908-099). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

45

1242   CHINE - CHINA 1 yüan - Bank of communications type
“Shanghai” 1er janvier 1914. P.116m. Alphabet F et numéro
114340U. A noter, ville de Shanghai en noir au centre au verso du
billet de banque. Qualité exceptionnelle. NEUF.

80

1243   CHINE - CHINA 50 yuan 1970. P.1980. T - 130272U. PMG
66 EPQ Gem Uncirculated (1911542-036). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

60



1244   CHINE - CHINA 100 yuan 1970. P.1981. Top Pop : c’est le
plus bel exemplaire gradé ! D - 394030J, type rare dans cet état
de conservation avec seulement sept autres exemplaires
référencés en PMG 67 dans la base de population PMG à ce jour.
PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1911542-048). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

150

1245   CHINE - CHINA 5 dollars type “Provincial Bank of Kwangsi”
janvier 1926. P.S2326j. Alphabet A - numéro 0756580, ce type est
recherché avec la mention “Wuchow” au verso. A noter,
seulement une vingtaine d’exemplaires référencés dans la base
de population PMG pour ce type et seulement 4 exemplaires en
meilleur état (PMG 53 : Top pop). PMG 35 Choice Very Fine
(2186998-061). Très bel exemplaire et rare dans cet état, frais en
couleur et sans déchirure. TTB+.

150

1246   CHINE - CHINA 1 dollar - Provincial Bank of Kwangtung
type “Canton” 1er janvier 1918. P.S2401e. Alphabet D - numéro
152919 - avec la ville de Canton au verso Provincial Bank of
Kwangtung Province. Magnifique exemplaire avec un léger pli
central. SPL.

50

1247   COMORES - COMOROS Lot (2) - 500 francs avec numéros
consécutifs ND (1986). P.10a2. Alphabet Q.2 - numéro 59047 et
59048, soit une suite de numéros pour ce type. Qualité
exceptionnelle. NEUF.

30

1248   COMORES - COMOROS 5000 francs 1986. P.12a. Alphabet
K.1 - numéro 39388, type recherché dans cet état de
conservation. Magnifique exemplaire avec une infime trace en
marge blanche à 9h. Pr. NEUF.

60



1249   COMORES - COMOROS 2500 francs ND (1997). P.13. C’est
le second plus haut grade ! Pas d’alphabet, numéro 02833816, ce
billet est certainement le plus bel exemplaire pour les Comores et
très recherché grâce à son visuel. Au recto, une femme en tenue
traditionnelle et au verso une tortue avec en arrière-plan la mer.
A noter, seulement une vingtaine d’exemplaires référencés en
PMG 68 EPQ (Top pop). PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (2184404-
001). Qualité exceptionnelle. NEUF.

100

1250   CÔTE FRANÇAISE DES SOMALIS - FRENCH SOMALILAND 5
francs Palestine type “Djibouti” ND (1945). P.14. Alphabet E.41 -
numéro 0387, type rare et recherché surtout dans cet état de
conservation. La série de Palestine est recherché en particulier
dans des états de conservation supérieur et presque introuvable
d’ailleurs. Magnifique exemplaire et rare en l’état avec deux plis
verticaux et avec trace angle inférieur à droite, mais le papier est
frais craquant. SUP.

250

1251   CÔTE FRANÇAISE DES SOMALIS - FRENCH SOMALILAND
500 francs Trésor Public type “Djibouti” ND (1952). P.27.
Alphabet W.2 - numéro 403, c'est la deuxième série et reste un
petit numéro car c'est seulement le 49403 ème billet émis. Type
rare et recherché dans tous les états de conservation. Très joli,
avec une infime coupure en marge inférieure à 7/8h. Pr. TTB.

100

1252   CUBA 3 pesos avec le portrait de Che Guevara 1988.
P.107b. Top Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! Alphabet
CD 08 - numéro 272922 avec le portrait d’Ernesto Guevara plutôt
connu sous le nom du “Che” au centre du billet. Sur une
population totale de 80 billets gradés et seulement un autre
exemplaire connu en PMG 68. PMG 68 EPQ Superb Gem Unc
(2186999-024). Qualité exceptionnelle. NEUF.

30



1253   DAHOMEY 50 centimes type “rouge et jaune” 11 février
1917. P.1b. Alphabet S-81 - numéro 887, ce type est très rare et
recherché dans tous les états de conservation. A noter,
seulement 6 exemplaires gradés dans la base de population PMG
à ce jour. Joli et rare, coupure à 6h. Pr. TB.

60

1254   DANEMARK - DENMARK 500 kroner 1972. P.52c. Alphabet
A4801F - numéro 3992909, type recherché dans cet état de
conservation. Le lot précédent est un numéro consécutif
3992908. Qualité exceptionnelle. NEUF.

220

1255   DANEMARK - DENMARK 500 kroner 1972. P.52c. Alphabet
A4801E - numéro 3992908, type recherché dans cet état de
conservation. Le lot suivant est un numéro consécutif 3992909.
Magnifique exemplaire avec point brun avant le “K” de Kroner. Pr.
NEUF.

200

1256   DANEMARK - DENMARK 1000 kroner avec le portrait d’une
femme 1992. P.53g. Alphabet C4922D - numéro 5482118, avec
filigrane au double portrait de monsieur Jens Juel (peintre danois)
et de sa femme, avec “1000” en double également de manière
verticale. Ce type est la plus grande valeur faciale pour le
Danemark donc un exemplaire à ne pas rater et avec les
signatures de : Hoffmeyer / Herly. ICG 55 Almost Unc
(20150209P16630N19753). Magnifique exemplaire. SPL.

200



1257   DANEMARK - DENMARK 1000 kroner avec le portrait d’une
femme 1992. P.53g. Alphabet C4922D - numéro 5482118, avec
filigrane au double portrait de monsieur Jens Juel (peintre danois)
et de sa femme, avec “1000” en double également de manière
verticale. Ce type est la plus grande valeur faciale pour le
Danemark donc un exemplaire à ne pas rater et avec les
signatures de : Thomasen / Herly. ICG 60 About Uncirculated /
Uncirculated (20150209P16630N19752). Magnifique exemplaire.
Pr. NEUF.

250

1258   DJIBOUTI 20 francs type “Banque de l’Indochine” ND
(1936). P.7A. Alphabet O.22 - numéro 473, type recherché pour
Djibouti avec le chiffre “20” en rouge au centre bas du billet de
banque. Très bel exemplaire avec plis, un épinglage (2 trous),
légèrement aplati, aucune déchirure. TTB.

30

1259   EMIRATS ARABES UNIS - UNITED ARAB EMIRATES 50
dirhams type “Commémoratif” 2021. P.35a. Top Pop : c’est le
plus bel exemplaire gradé ! Pas d’alphabet, 001538035, type
recherché car c’est le plus bel exemplaire connu et la note
maximale que PMG attribue pour un billet de banque. En
conclusion, aucun risque de voir un plus bel exemplaire
apparaître sur le marché ! PMG 70 EPQ * Seventy Gem Unc
(2086041-023). Qualité exceptionnelle et rare. NEUF.

120

1260   ÉQUATEUR - ECUADOR 20 sucres EQUATEUR petit numéro
20 avril 1983. P.115b. Série LI - numéro 00000698, petit numéro
d'impression car c'est le 698 ème billet émis. Qualité
exceptionnelle. NEUF.

20

1261   ESTONIE - ESTONIA 20 krooni 1932. P.64a. Pas d'alphabet,
numéro 1363574. PMG 65 EPQ Gem Uncriculated (2128561-009).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

60



1262   ÉTABLISSEMENTS DES DÉTROITS (Penang, Singapour et
Malacca) - STRAITS SETTLEMENTS (Penang, Singapore and
Malacca) 10 cents type “faux contrefaçon moderne /
contemporary counterfeit” ND (1919-20). P.6cx. Alphabet N/10 -
numéro 47121, cet exemplaire est un “faux” pas d’indication sur
le nombre d’exemplaires gradés à ce stade mais un exemplaire à
ne pas rater et à mettre avec un “vrai” dans une collection pour
le comparatif. PMG 25 Very Fine (2186998-090). Très bel
exemplaire et faux d’une excellente qualité. Pr. TTB.

90

1263   ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE - UNITED STATES OF AMERICA 4
dollars type “Georgia colonial note” 1776. Fr.GA-74a. Pas
d’alphabet, mais numéro 8413, type rare et recherché, ce billet
de banque comporte les cinq signatures et le numéro du sceau
est clair et parfaitement lisible. L’impression est en rouge et en
noir est bien centré et possède quatre marges égales complètes
avec un beau sceau de couleur bleu “Liberty Cap”. Très rare
malgré son état avec manque il reste présentable. AB à B.

50

1264   ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE - UNITED STATES OF AMERICA 1
dollar type “Jefferson” 1917. P.187 - Fr.59. Alphabet E - numéro
28035573A, type recherché dans cet état de conservation et avec
les signatures de : Speelmann / White. Très bel exemplaire avec
trois plis verticaux, aucune coupure. Le papier est frais et
craquant, non touché. TTB+.

80

1265   ÉTATS-UNIS D’AMÉRIQUE - UNITED STATES OF AMERICA
100 dollars ETATS UNIS D'AMERIQUE - numéro spécial 2017.
Fr.2189-C. Série C3, alphabet PC - numéro 40888888 B, numéro
spécial avec une répétition de 6 fois le chiffre 8 ce qui est
exceptionnel et ne représente qu’une fois chaque million de
numéro de série. Qualité exceptionnelle. NEUF.

150



1266   FINLANDE - FINLAND 500 markkaa type série A et
première signature 1975. P.110a. Alphabet A - numéro 6519951,
c'est le premier type et la première signature. Très bel
exemplaire, le papier est frais. TTB.

50

1267   FINLANDE - FINLAND 500 markkaa seconde signature
1975. P.110b. Alphabet A - 9260392, c'est le second type et la
deuxième signature. Très bel exemplaire, le papier est frais. TB+.

40

1268   FRANCE 100 livres Tournois “typographié” - Banque de
Law 1er janvier 1720. P.A17b - Dor.26. Pas d’alphabet, mais
numéro 581890. Ce type présente trois signatures : Buffart /
Dufour / Hugon. Ce type est recherché dans tous les états de
conservation. Très bel exemplaire avec plis, manque angle
inférieur à droite (très souvent coupé sur les billets livres
tournois). TTB.

120

1269   FRANCE 10 livres Tournois type “typographié” - Banque
de Law 1er juillet 1720. P.A20a - Dor.22 - Laf.93. Pas d’alphabet,
mais numéro 4161270. Ce type présente trois signatures :
Giraudeau / Delanauze / Granet avec un timbre sec au centre
visible par transparence et un filigrane au niveau du papier côté
gauche. Magnifique exemplaire avec légères rousseurs et petit
manque angle inférieur gauche. SUP+.

200

1270   FRANCE 20 francs type 1871 “Chazal” 10 avril 1872. P.55
- F.A46.03. Alphabet C.639 - numéro 447, type recherché dans
tous les états de conservation. Le 20 francs est très souvent
nommé “Chazal” en référence au graveur de ce billet du 19ème.
A noter, moins de 20 exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour. Très bel exemplaire avec plis verticaux,
deux épinglages (3 trous) un peu sale au verso, non touché. TB+
à Pr. TTB.

500



1271   FRANCE 5 francs noir 10 mai 1873. P.60 - F.01.18.
Alphabet W.2518 - numéro 633, type rare et recherché dans cet
état de conservation. A noter, que ce type est billet du XIXème
qui a plus de 150 ans (1873). Magfnique exemplaire avec un
épinglage, infime manque aux deux angles inférieurs, aucun pli,
légèrement aplati. SUP+ à SPL.

300

1272   FRANCE 20 francs type 1873 “Bleu et bistre” 1er octobre
1874. P.61 - F.09.01. Alphabet J.59 - numéro 652, type rare dans
les qualités supérieures. Ce 20 francs est très souvent nommé
“Noir” à cause de l’écriture du 20 francs en noir qui le distingue
par la couleur et la date du 20 francs “Bleu”. Joli, sans manque
mais aplati, petits trous au centre et plusieurs épinglages. TB à
TB+.

300

1273   FRANCE 100 francs type 1888 ”Bleu et Rose” 4-11-1902.
P.65c - F.21.16. Alphabet F.3583 - 828, ce type est recherché
dans les états supérieurs de conservation. A noter, il est rare de
trouver ce type sans aucune coupure car le papier est fin et
fragile. Très bel exemplaire plié en huit, traces de manipulation,
5/6 épinglages (environ 10 trous), pas de coupure. Pr. TTB à TTB.

200

1274   FRANCE 100 francs type 1888 “Bleu et Rose” 21-6-1906.
P.65d - F.21.20. Alphabet P.4569 - numéro 184, type recherché
en particulier dans des états supérieurs de conservation. A noter,
très peu d’exemplaires existent sans aucune coupure et c’est cas
via notre exemple. Magnifique exemplaire, plié en 8, environ 5
épinglages (10 trous), le papier est frais et sans coupure. TTB à
TTB+.

250



1275   FRANCE 1000 francs type 1889 “Bleu et Rose” 29 juin
1917. P.67g - F.36.31. Alphabet H.1074 - numéro 842, type
recherché et rare dans cet état de conservation pour ce billet au
grand format qui présente souvent des traces, manques ou
déchirures. A noter, que le numéro précédent H.1074 - numéro
841 a été vendu en 2013 dans un état Pr. SUP pour 450 euros.
Magnifique exemplaire avec infime manque sur un épinglage, 4/5
épinglages au total, aucune coupure, le papier est frais et
craquant. Pr. SUP.

200

1276   FRANCE 20 francs type 1905 “Bleu et bistre à texte bleu”
12 octobre 1912. P.68b - F.10.02. Alphabet Q.2814 - numéro 964,
c’est la deuxième année d’émission (1912), il existe également
1906 et 1913. Ce type est rare et recherché dans cet état de
conservation sans coupure. Très bel exemplaire avec un pli en
croix, plusieurs épinglages (10 trous), marge haute ondulé
sûrement car légèrement aplati. TTB+.

120

1277   FRANCE 20 francs type 1905 “Bleu et bistre à texte bleu”
24 juin 1912. P.68b - F.10.02. Alphabet A.2074 - numéro 328,
c’est la deuxième année d’émission (1912), il existe également
1906 et 1913. Ce type est rare et recherché dans cet état de
conservation sans coupure. Très bel exemplaire avec pli central
marqué, épinglages (10 trous), marge haute ondulé sûrement car
légèrement aplati. TTB à TTB+.

80

1278   FRANCE 100 francs type 1906 “Luc Olivier Merson” avec
LOM 2-4-1908. P.69 - F.22.01. Alphabet R.157 - numéro 898, c’est
la première année pour le type et avec la mention “LOM” sur le
côté droit du billet (seulement pour l’année 1908 et 1909). Très
bel exemplaire avec plis, 5/6 épinglages (une dizaine de trous
d’épingles), une coupure à 6h en marge blanche. Pr. TTB à TTB.

100



1279   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 9 mars
1912. P.70 - F.02.04. Alphabet X.177 - numéro 834. C’est la
première année d’émission (1912) et le troisème mois pour ce
lot, la première année est plus difficile dans cette qualité que
pour d’autres années. La particularité du 5 francs est que le mois
est représenté par un signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour
le mois de mars c’est le signe du “bélier”. Magnifique exemplaire
avec un pli en croix et un second pli vertical, 1 épinglage (3
trous),le papier est frais et craquant, sans déchirure, ni tache. Pr.
SUP.

40

1280   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 1er
juillet 1912. P.70 - F.02.07. Alphabet S.576 - numéro 180, C’est la
première année d’émission (1912) pour ce lot, la première année
est plus difficile dans cette qualité que pour d’autres années. La
particularité du 5 francs est que le mois est représenté par un
signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le mois de juillet c’est
le signe du “lion”. A noter, quelques exemplaires référencés et
déjà vendu pour l’alphabet S.576 - numéro 17X pour des prix
autour de 350 euros minimum (parfois hors frais). Magnifique
exemplaire juste avec un épinglage Banque de France (2 trous),
le papier est frais et craquant. SPL.

150

1281   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” avec
numéro spécial “888” 11 mai 1915. P.70 - F.02.27. Alphabet
H.5678 - numéro 888, avec un numéro spécial chance/lucjy
number “888”. La particularité du 5 francs est que le mois est
représenté par un signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le
mois de mai c’est le signe du “gémeaux”. Magnifique exemplaire
avec un pli vertical légèrement marqué,infime trace noire en
marge inférieure à gauche (recto), non épinglé et ni déchirure.
SUP+ à SPL.

60



1282   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 4 août
1915. P.70 - F.02.30. Alphabet G.7080 - numéro 487, la
particularité du 5 francs est que le mois est représenté par un
signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le mois d’août c’est le
signe de la “vierge”. Magnifique exemplaire avec un seul
épinglage (2 à 3 trous), aucun pli, ni déchirure. SPL.

60

1283   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 14
mars 1916. P.70 - F.02.37. Alphabet R.10837 - numéro 940, la
particularité du 5 francs est que le mois est représenté par un
signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le mois de mars c’est
le signe du “bélier”. Très bel exemplaire avec un pli en croix, une
infime coupure à 9h (sur 1/3 de la marge blanche), sans
épinglage. Pr.SUP.

150

1284   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” rare
dernière date en lion normal 31 juillet 1916. P.70 - F.02.41.
Alphabet R.13134 - numéro 255, le mois de juillet 1916 à partir
de l’alphabet 13001 est en lion normal (soit du 23 au 31 juillet
uniquement) et se rencontre rarement contrairement au lion
inversé (avec 3x plus de chance de l’acquérir vu le nombre
d’alphabets et une date comprise entre le 1er et le 22 juillet) de
la même année la particularité du 5 francs est que le mois est
représenté par un signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le
mois d’août c’est le signe de la “vierge”. Magnifique exemplaire
avec deux plis verticaux, 2 épinglages (5 trous), sans déchirure.
SUP.

40

1285   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 24
novembre 1916. P.70 - F.02.45. Alphabet Z.15088 - numéro 636,
la particularité du 5 francs est que le mois est représenté par un
signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le mois de novembre
c’est le signe du “sagittaire”. Très bel exemplaire avec un pli en
croix, environ 5/6 épinglages (environ 10 trous), sans déchirure.
TTB à TTB+.

70



1286   FRANCE 5 francs type 1905 “Bleu à tête filigranée” 29
décembre 1916. P.70 - F.02.46. Alphabet N.15673 - numéro 045,
la particularité du 5 francs est que le mois est représenté par un
signe du zodiaque, en l’occurrence ici pour le mois de décembre
c’est le signe du “capricorne”. Magnifique exemplaire avec un pli
en croix, un épinglage très discret (côté gauche) avec 2 trous.
SUP+.

50

1287   FRANCE 100 francs Luc Olivier Merson sans LOM 26-12-
1919. P.71a - F.23.11. Alphabet R.6640 - numéro 159, type rare
et recherché dans cet état de conservation. Cet exemplaire est
issu de la vente Papier-Monnaie 14 (cgb) vendu 200 euros + frais.
Magnifique exemplaire avec un pli horizontal légèrement aplati,
un épinglage (2 trous), aucune coupure. Pr. SPL à SPL.

80

1288   FRANCE 5 francs type 1917 “Femme casquée” 1-12-1917.
P.72 - F.03.01. Alphabet L.3 - numéro 459, c’est la première
année pour le type et également le 1er jour d’émission avec la
date du 1er décembre. A noter, cela reste un petit numéro c’est
le 60459 ème billet émis pour le type. Ce type femme casquée
est très souvent connu sous le nom de 5 francs “violet”
aujourd’hui. Magnifique exemplaire avec infime coupure aux
deux angles supérieurs et coin haut droit corné, sans épinglage.
SPL à Pr. NEUF.

50

1289   FRANCE 5 francs type 1917 “Femme casquée” 18-12-
1920. P.72 - F.03.04. Alphabet K.5868 - numéro 521, c’est la
4ème année pour le type et un peu moins rare que 1917 avec 1,5
mois d’émission (du 15 novembre au 31 décembre). A noter, les
premières années pour ce type sont toujours plus recherché car
plus difficile à trouver en meilleur état pour le type. Ce type
femme casquée est très souvent connu sous le nom de 5 francs
“violet” aujourd’hui. Magnifique exemplaire. SUP.

30



1290   FRANCE 5 francs type 1917 “Femme casquée” 19-1-1921.
P.72 - F.03.08. Alphabet P.6271 - numéro 034, c’est la 5ème
année pour le type et un peu moins rare que 1920 avec 3x plus
d’alphabets. A noter, les premières années pour ce type sont
toujours plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état
pour le type. Ce type femme casquée est très souvent connu
sous le nom de 5 francs “violet” aujourd’hui. Magnifique
exemplaire avec un pli vertcal, aplati et sans épinglage. SUP.

40

1291   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 24-12-1917. P.73a
- F.06.02a. Alphabet W.4821 - numéro 979, c’est la 2ème année
pour le type et moins rare que 1916 avec 3x plus d’alphabets que
la première année. L’année 1917 est divisé en 2, la 2ème partie
est 2x plus rare. A noter, les premières années pour ce type sont
toujours plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état
pour le type. Ce type est très souvent connu sous le nom de 10
francs “bleu” aujourd’hui. Magnifique exemplaire avec 3 plis
verticaux, 1 épinglages (2 trous) et traces de manipulation. TTB+.

30

1292   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 8-2-1918. P.73a -
F.06.03. Alphabet S.5121 - numéro 017, c’est la 3ème année pour
le type. A noter, les premières années pour ce type sont toujours
plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état pour le
type. Ce type est très souvent connu sous le nom de 10 francs
“bleu” aujourd’hui. Magnifique exemplaire avec une infime
coupure à 6h invisible (1mm) et traces de manipulation. Pr. NEUF.

30

1293   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 8-2-1918. P.73a -
F.06.03. Alphabet S.5121 - numéro 060, c’est la 3ème année pour
le type. A noter, les premières années pour ce type sont toujours
plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état pour le
type. Ce type est très souvent connu sous le nom de 10 francs
“bleu” aujourd’hui. Magnifique exemplaire avec légères rousseurs
en marge et traces de manipulation. Pr. NEUF.

30



1294   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 15-2-1921. P.73b -
F.06.05. Alphabet Q.7619 - numéro 253, l’année 1921 est assez
recherché. A noter, les premières années pour ce type sont
toujours plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état
pour le type. Ce type est très souvent connu sous le nom de 10
francs “bleu” aujourd’hui. Très bel exemplaire, avec un pli en
croix et pli de comptable, aplati 1 épinglage (2 trous). SUP.

30

1295   FRANCE 10 francs type 1916 “Minerve” 19-3-1921. P.73b -
F.06.05. Alphabet Y.7845 - numéro 529, l’année 1921 est assez
recherché. A noter, les premières années pour ce type sont
toujours plus recherché car plus difficile à trouver en meilleur état
pour le type. Ce type est très souvent connu sous le nom de 10
francs “bleu” aujourd’hui. Magnifique exemplaire avec un léger
pli central, aucun épinglage, ni déchirure. SPL.

80

1296   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 25-2-1937. P.73b -
F.06.18. Alphabet T.68171 - numéro 847, c’est la dernière année
pour le type donc un peu plus rare et une petite plus value pour
cette dernière date du 25 février 1937. Ce type est très souvent
connu sous le nom de 10 francs “bleu” aujourd’hui. Magnifique
exemplaire avec légères rousseurs en marge supérieure et
inférieure, aucun pli, ni épinglage. Pr. NEUF.

40

1297   FRANCE 10 francs type 1915 “Minerve” 25-2-1937. P.73b -
F.06.18. Alphabet S.68132 - numéro 472, c’est la dernière année
pour le type donc un peu plus rare et une petite plus value pour
cette dernière date du 25 février 1937. Ce type est très souvent
connu sous le nom de 10 francs “bleu” aujourd’hui. Très bel
exemplaire, avec pli vertical, mais aplati et coupure restauré à 9h
sur environ 1cm. TTB.

20



1298   FRANCE 10 francs type 1915 modifié “Minerve” - dernière
date 5-3-1942. P.73b - F.07.31. Alphabet O.85500 - numéro 472,
c’est la dernière date pour le type et beaucoup plus rare et une
seule date pour 1942 (5 mars). Ce type est beaucoup plus rare
que certaines dates du premier type. Ce type est très souvent
connu sous le nom de 10 francs “bleu” aujourd’hui. Magnifique
exemplaire, avec plis et traces en marge, aucun épinglage, ni
coupure. SUP.

100

1299   FRANCE 20 francs type 1916 “Bayard” 30-10-1916. P.74 -
F.11.01. Alphabet D.811 - numéro 772, c’est la première année
d’émission pour le type. Type recherché dans les états supérieurs
de conservation. Le billet est issu d’une vente d’un confrère cgb
(billets 47) pour 490 euros. Magnifique exemplaire avec un pli
central marqué, aplati et une petite fente de 2mm à 12h au
niveau du pli. SUP+.

150

1300   FRANCE 20 francs type 1916 “Bayard” 12-4-1917. P.74 -
F.11.02. Alphabet W.1906 - numéro 490, type recherché en
particulier sans épinglage. Magnifique exemplaire avec un point
brun en marge inférieure, sans épinglage, sans pli mais
légèrement aplati. SPL à Pr. NEUF.

250

1301   FRANCE 20 francs type 1916 “Bayard” 4-5-1917. P.74 -
F.11.02. Alphabet H.2059 - numéro 357. Très joli avec plis, propre
au recto mais un peu sale au verso, un seul épinglage (2 trous),
aucune coupure. TB à TB+.

50



1302   FRANCE 5000 francs type 1918 “Flameng” 16-1-1918.
P.76a - F.43.01. Alphabet N.13 - numéro 092, ce billet est
emblématique et reste une icpone pour tous les collectionneurs
de la Banque de France par sa grande taille (dimension 125 x 254
mm) et pour la qualité esthétique de ce billet imprimé en 1918 et
seulement mis en circulation 20 ans plus tard. A noter, à ce jour
environ 40 exemplaires dans la base de population PMG. Ce type
présente une qualité plutôt rare pour ce billet de banque au
grand format. Magnifique exemplaire, le billet est plié en 8, une
dizaine de trous d’épingles, aucune coupure. Pr. TTB.

1'800

1303   FRANCE 100 francs type grands cartouches "Luc Olivier
Merson" numéro spécial 44444 29-3-1934. P.78c - F.24.13.
Alphabet G.44444 - numéro 695, ce numéro est exceptionnel
avec une répétition de 5 fois le chiffre 4. Magnifique exempalire,
avec un épinglage (2 trous) et plis mais le papier est frais et
craquant, aucune déchirure. TTB+.

50

1304   FRANCE 1000 francs type “Cérès et Mercure” - dernière
date 30 juin 1937. P.79c - F.37.10. Alphabet O.2955 - numéro
257, cet exemplaire est particulièrement recherché car c’est la
dernière année et la dernière date pour le premier type surtout
introuvable désormais en l’état. Qualité excepptionnelle, un seul
épingagle (2 trous), sinon billet non touché. SPL.

200

1305   FRANCE 50 francs type 1927 modifié “Luc Olivier Merson”
2-2-1933. P.80b - F.16.04. Alphabet C.12452 - numéro 624, type
recherché et rare dans cet état de conservation. Le papier est
frais et craquant car on voit bien les traces de manipulation en
marge blanche. Très bel exemplaire avec pli central, deux
épinglages (4 trous), aucune coupure. SUP.

120



1306   FRANCE 50 francs type 1933 “Cérès” 6-6-1935. P.81 -
F.17.10. Alphabet Z.1931 - numéro 233, très peu d’exemplaires
référencés pour cette date et en particulier jamais vu en bél état
de conservation. Le papier du 50 francs est très fin et il toujours
appréciable d’en faire l’acquisition sans aucune coupure ce qui
est le cas pour cet exemplaire. Très bel exemplaire plié en huit,
3/4 épingagles (7 trous) et légèrement aplati. TTB à TTB+.

80

1307   FRANCE 5000 francs type 1934 “Victoire” 8-11-1934.
P.82a - F.44.01. Alphabet S.10 - numéro 927, type recherché car
c’est la première date pour le type avec ce grand format. Très bel
exemplaire avec plis, 7/8 épinglages (une dizaine de tous
d’épingles), aucune déchirure, ni manque. TTB.

150

1308   FRANCE 300 francs type 1938 “Cérès” 6 octobre 1938.
P.87 - F.29.01. Alphabet C - numéro 0.864.383, ce type est
recherché dans tous les états de conservation, mais plus rare
dans les qualités supérieures. Pour rappel, c’est le seul billet émis
par la Banque de France avec une valeur faciale de 300 francs
qui présente donc un caractère exceptionnel. Magnifique
exemplaire avec deux épinglages (4 trous). SUP+.

250

1309   FRANCE 300 francs type 1938 “Cérès” 6 octobre 1938.
P.87 - F.29.01. Alphabet J - numéro 0.117.772, ce type est
recherché dans tous les états de conservation, mais plus rare
dans les qualités supérieures. Pour rappel, c’est le seul billet émis
par la Banque de France avec une valeur faciale de 300 francs
qui présente donc un caractère exceptionnel. Magnifique
exemplaire avec un pli central, un épinglage (2 trous), sans
coupure. SUP à SUP+.

120



1310   FRANCE 1000 francs type modifié “Cérès et Mercure” 18
avril 1940. P.90c - F.38.46. Alphabet W.9476 - numéro 469, type
rare et recherché dans cet état de conservation pour ce grand
format. A noter, que la série W.9476 - numéro 474 est connu
dans un état SPL+ et pour un prix réalisé de 160 euros + frais
dans papier-monnaie 3 (en 2003) chez notre confrère cgb.
Qualité exceptionnelle avec un léger pli central, aucun épinglage
et aucune coupure. SPL à Pr. NEUF.

50

1311   FRANCE 5000 francs Victoire modifié type “Taille douce”
13-10-1938. P.91 - F.45.01. Alphabet U.40 - numéro 370, ce type
est l’une des dates les plus recherchés pour le 5000 francs
Victoire avec la “taille douce”. Ce type existe uniquement pour
les séries (37 à 60), soit seulement 24 alphabets pour cette date.
Bel exempalire avex écritures et petites manques en marge et au
coin inférieur droit. Pr. TB.

55

1312   FRANCE 20 francs type “Travail et Science” - première
date 7-12-1939. P.92a - F.12.01. Alphabet O.39 - numéro 754,
type rare et recherché dans cet état de conservation. C’est la
première date pour le type et la seule date pour 1939. Magnifique
exemplalre avec un pli central, ni épinglage, ni coupure. SUP à
SUP+.

90

1313   FRANCE 20 francs type “Travail et Science” 3-10-1940.
P.92a - F.12.08. Alphabet G.1289 - numéro 569, type recherché
dans les états supérieurs de conservation. Très bel exemplaire
avec traces de manipulations, 3/4 épinglages. TTB+ à SUP.

80

1314   FRANCE 20 francs type “Travail et Science” 20-2-1941.
P.92a - F.12.12. Alphabet W.3082 - numéro 436, type recherché
dans les états supérieurs de conservation. Magnifique exemplaire
avec un pli central et un épinglage (1 trou). SPL.

80



1315   FRANCE 20 francs type 1940 “Travail et Science” numéro
spécial 18-9-1941. P.92b - F.12.18. Alphabet A.5932 - numéro
222, avec signatures Rousseau / Favre-Gilly. Cet exemplaire est
superbe avec son papier frais et craquant. A noter, le lot suivant
est un numéro consécutif “223” afin de constituer une suite de
numéros. Magnifique exemplaire avec un pli en croix et 2
épinglages (3 trous). SUP à SUP+.

40

1316   FRANCE 20 francs type 1940 “Travail et Science” 18-9-
1941. P.92b - F.12.18. Alphabet A.5932 - numéro 223, avec
signatures Rousseau / Favre-Gilly. Cet exemplaire est superbe
avec son papier frais et craquant. A noter, le lot précédent est un
numéro consécutif “222” afin de constituer une paire. Magnifique
exemplaire avec un pli en croix et 2 épinglages (3 trous). SUP à
SUP+.

40

1317   FRANCE 20 francs type “Travail et Science” 4-12-1941.
P.92b - F.12.20. Alphabet C.6770 - numéro 601, type rare dans
cet état de conservation. Le billet est issu d’une vente d’un
confrère cgb (billets 51) pour un prix de 490 euros dans un état
presque neuf. Qualité exceptionnelle avec un pli de comptage. Pr.
NEUF.

200

1318   FRANCE 20 francs type “Travail et Science” - dernière
date 8-1-1942. P.92c - F.12.21. Alphabet Z.7217 - numéro 897,
type rare et recherché dans cet état de conservation. C’est la
dernière date pour le type et surtout la seule date pour 1942.
Magnifique exemplaire avec deux plis verticaux, ni épinglage, ni
coupure. SUP à SUP+.

250



1319   FRANCE 1000 francs type 1940 “Commerce et Industrie”
24 octobre 1940. P.96a - F.39.01. Alphabet J.11 - numéro 592,
type recherché dans cet état de conservation. C’est la première
date pour le type et l’alphabet 11 est déjà bien référencé pour
avoir des billets dans des états Pr. NEUF à NEUF. Qualité
exceptionnelle avec infime traces de manipulation en marge
droite. Pr. NEUF.

100

1320   FRANCE 1000 francs type 1940 “Commerce et Industrie”
ANNULÉ avec tampons noir 24 octobre 1940. P.96a - F.39.01.
Alphabet H.131 - numéro 550, type très rare sur ce type, très peu
d’exemplaires connus à ce jour avec tampon d’annulation de la
Banque de France (surtout au recto et au verso un seul tampon)
en date du 16 septembre 1948 et le numéro 19 pour le tampon
du numéro du caissier certainement pour l’annulation de ces
billets de banque. Très bel exemplaire avec taches, mais aucun
épinglage, ni coupures. Pr. TTB à TTB.

50

1321   FRANCE Lot (10) - 10 francs type 1941 “Mineur” avec son
épinglage Banque de France et suite de numéros 30-10-1947.
P.99f - F.08.18. Lot (10) - 10 francs Mineur avec P.142 - numéro
87826 au 87835, avec son épinglage Banque de France (BDF)
encore présent. Les billets ont leur craquant d’origine et gaufrage
d’origine, un lot rare avec son épinglage et surtout très bien
conservé car non rouillé après plus de 75 ans. Magnifique lot, non
touché et juste avec un épinglage. SPL.

40



1322   FRANCE Lot (20) - 10 x 10 francs type 1941 “Mineur” et
10 x 20 francs type 1942 “Pêcheur” - date identique avec son
épinglage Banque de France et suite de numéros 9-1-1947. P.99f
- F.08.18 / P.. Lot (20) - 10 x 10 francs Mineur avec M.130 -
numéro 44575 au 44584 et 10 x 20 francs Pêcheur avec W.154 -
numéro 67525 au 67534, avec son épinglage Banque de France
(BDF) encore présent. Les billets ont leur craquant d’origine et
gaufrage d’origine, un lot rare avec son épinglage et surtout très
bien conservé car non rouillé après plus de 75ans. Magnifique lot
avec la même date, juste avec son épinglage Banque de France.
SPL.

80

1323   FRANCE 100 francs type 1942 “Descartes” 15-5-1942.
P.101a - F.27.01. Alphabet O.2 - numéro 46549, type recherché
dans cet état de conservation et en particulier pour la première
date pour le type. Magnifique exemplaire avec un pli de
comptage angle bas à droite, ni épinglage, ni coupure. SPL.

50

1324   FRANCE 100 francs type 1942 “Descartes” 15-5-1942.
P.101a - F.27.01. Alphabet O.10 - numéro 90252, c’est la
première date et la première année d’émission pour ce type. Ce
billet est toujours recherché et rare surtout la première date. Très
bel exemplaire, pli en croix, un épinglage (2 trous), légèrement
aplati mais le papier reste frais et belles couleurs. TTB à TTB+.

30

1325   FRANCE 100 francs type 1942 “Descartes” 6-1-1944.
P.101a - F.27.04. Alphabet B.81 - numéro 34376, type recherché
et de plus en plus difficile à trouver en état neuf. La série B.81 est
bien identifiée et connue en état neuf. A titre d’exemple, un
exemplaire le B.81 - numéro 34482 a été vendu pour 350 euros
lors d’une vente aux enchères. Qualité exceptionnelle. NEUF.

200



1326   FRANCE 1000 francs type 1942 “Déméter” - origine
rarissime Hold-up de Clermont-Ferrand 19-8-1943. P.102 -
F.40.33. Alphabet R.7758 - numéro 127, type très rare et
recherché car cette série provient de l’important hold-up à
Clermont Ferrand le 9 février 1944, la Banque de France indique
ne pas rembourser une série de 1000 francs Déméter (source :
livre sur la cote des billets Fayette) A ce jour, seulement une
dizaine d’exemplaires référencés dans l’inventaire
Fayette/Kajacques. La dernière vente pour un exemplaire de ce
type en état similaire TB+ (mais avec un manque) a réalisé le
prix de 440 euros + frais en janvier 2024 chez notre confrère cgb.
Très rare exemplaire avec plis, petites coupures en marge droite,
mais sans manque, aucun épinglage. TB+.

250

1327   FRANCE 5000 francs 1942 type “Empire français” 9-1-
1947. P.103c - F.47.58. Alphabet W.2987 - numéro 547, ce type
est recherché dans cet état de conservation (ce type comporte
toujours un épinglage). Très rare dans cet état de conservation
pour ce grand format de billet de banque. Magnifique exemplaire,
avec un seul épinglage BDF (3 trous). SPL.

180

1328   FRANCE 500 francs type Algérie avec surcharge “TRESOR”
15-10-1943. P.111 - VF.09.01. Alphabet K.181 - numéro 556, type
recherché dans tous les états de conservation pour ce type qui se
rencontre très généralemetn dans des états similaire ou en TB. A
noter, seulement 3 exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour (PMG 25 : top pop) ce qui démontre la
difficulté à trouver ce billet et encore plus dans un état correct.
Très rare et joli exemplaire qui a beaucoup circulé. B+.

280



1329   FRANCE 1000 francs type “France” impression US 1944.
P.125c - VF.27.03. Alphabet 3 - numéro 06110751, type
recherché dans cet état de conservation. Le lot suivant est un
numéro consécutif 06110752. PMG 58 Choice About Unc
(1916391-093). Magnifique exemplaire avec un épinglage (2
trous) côté gauche et une trace de feutre rouge. SPL.

180

1330   FRANCE 1000 francs type “France” impression US 1944.
P.125c - VF.27.03. Alphabet 3 - numéro 06110752, type
recherché dans cet état de conservation. Le lot précédent est un
numéro consécutif 06110751. PMG 58 Choice About Unc
(1916391-094). Magnifique exemplaire avec un épinglage (2
trous) côté gauche. SPL.

220

1331   FRANCE 1000 francs type “France” impression US 1944.
P.125c - VF.27.03. Alphabet/Série 3 - numéro 12220671.
Magnifique exemplaire ave un pli vertical, traces de manipulation
et petites taches au verso en marge. SUP à SUP+.

80

1332   FRANCE 50 francs type 1947 “Le Verrier” 20-3-1947.
P.127d - F.20.07. Alphabet X.44 - numéro 83608, type recherché
dans cet état de conservation. A noter, ce billet est issu de billets
95 pour un prix de 80 euros. Qualité exceptionnelle. NEUF.

40

1333   FRANCE 100 francs type 1945 jeune paysan avec
signature “Favre-Gilly” 17-7-1947. P.128b - F.28ter.01. Alphabet
O.203 - numéro 64984, l’alphabet 203 est particulièrement
recherché car il comporte la signature de “Paul Favre-Gilly” qui
est seulement présente sur l’alphabet 203 et une partie de
l’alphabet 204 (les dernières lettres de l’alphabet seulement).
Très bel exemplaire avec plis, légèrement aplati, petites
déchirures en marge. TB+ à Pr. TTB.

120



1334   FRANCE 500 francs type “Chateaubriand” - premier
alphabet 19-7-1945. P.129a - F.34.01. Alphabet F.1 - numéro
03483, type recherché car c’est la première série en lettre F. A
noter, le premier alphabet est particulièrement recherché par les
amateurs de petits numéros, car aucun A.1 n’a jamais été
proposé lors d’une vente aux enchères à ce jour. Très bel
exemplaire avec pli en croix aplati et autres plis, un épinglage (2
trous). TTB+ à SUP.

50

1335   FRANCE 500 francs type 1945 “Chateaubriand” 28-3-
1946. P.129a - F.34.05. Alphabet X.73 - numéro 58427. Au recto,
le portrait de Jean-René Chateaubriand (écrivain français) tenant
une lyre à la main. Au verso, on retrouve les muses (femmes)
avec une stèle et une corne d’abondance au milieu sur la partie
haute du billet. Type toujours recherché dans cette qualité
supérieure. PMG 64 Choice Uncirculated (1915806-017).
Magnifique exemplaire avec légères rousseurs en particulier en
marge gauche à 9h. Pr. NEUF.

220

1336   FRANCE 1000 francs type 1945 “Minerve et Hercule” Faux
Annulé 21-2-1946. P.130a - F.41.11. Alphabet T.471 - numéro
82193, cet exemplaire est un faux d’une très belle qualité. Très
peu d’exemplaires référencés à ce jour pour l’alphabet T.471
(toujours le même numéro). Pour rappel, pour que le billet soit un
vrai il devrait avoir une série comprise entre 193 et 216.
Magnifique exemplaire, avec traces de manipulation et un
épinglage (3 trous). SUP+ à SPL.

80

1337   FRANCE 1000 francs type 1945 “Minerve et Hercule” 7-4-
1949. P.130b - F.41.26. Alphabet U.543 - numéro 81191, type
rare et recherché sur ce type. Qualité exceptionnelle avec infime
traces de manipulation. Pr. NEUF.

100



1338   FRANCE 5000 francs type 1949 “Terre et Mer” 3-11-1949.
P.131a - F.48.02. Alphabet G.37 - numéro 78256, type rare et
recherché dans les qualités supérieures car le papier de ce type
est très fin et fragile lorsqu’on le manipule. Magnifique
exemplaire avec pli central, 5 épinglages (10 trous), aucune
coupure, le papier est frais et belles couleurs. Pr. SUP.

50

1339   FRANCE 5000 francs type 1949 “Terre et mer” 16-8-1951.
P.131c - F.48.05. Alphabet E.80 - numéro 08564, type rare et
recherché dans cet état de conservation, très peu d’exemplaires
référencés chez PMG dans la base de population PMG à ce jour
dans un état similaire et même. Magnifique exemplaire avec un
épinglage (2 trous). SPL.

200

1340   FRANCE 5000 francs type 1949 “Terre et Mer” 7-3-1957.
P.131d - F.48.13. Alphabet N.156 - numéro 05229, type rare et
recherché dans les qualités supérieures car le papier de ce type
est très fin et fragile lorsqu’on le manipule. Très bel exemplaire
avec plis, légèrement aplati, 5/6 épinglages (environ 10 trous),
aucune coupure. TTB.

30

1341   FRANCE 500 francs type 1954 “Victor Hugo” 30-10-1958.
P.133b - F.35.11. Alphabet U.110 - numéro 33342, type recherché
dans cet état de conservation. Magnifique exemplaire avec deux
plis verticaux, un épinglage (2 trous). SUP+.

120



1342   FRANCE 1000 francs type 1953 “Richelieu” 5-1-1956.
P.134a - F.42.18. Alphabet J.224 - numéro 91312, type recherché
dans cet état de conservation. Au recto, le portrait avec son
buste du cardinal Richelieu sur le côté droit du billet et en arrière-
plan on peut apercevoir le Palais Royal à Paris. A noter, cet
exemplaire est issu des ventes de papier-monnaie 13 (PM13)
chez notre confrère cgb au prix de 212 euros + frais en 2009.
Qualité exceptionnelle, aucun défaut mais légèrement aplati. Pr.
NEUF.

100

1343   FRANCE 1000 francs type 1953 “Richelieu” 7-3-1957.
P.134b - F.42.25. Alphabet Z.314 - numéro 19964, type recherché
dans les états supérieurs de conservation car c’est l’avant
dernière date de 1957. Au recto, le portrait avec son buste du
cardinal Richelieu sur le côté droit du billet et en arrière-plan on
peut apercevoir le Palais Royal à Paris. Magnifique exemplaire
avec un pli de comptage angle haut gauche, un épinglage (un
trou) et légèrement aplati, aucune coupure. SPL.

50

1344   FRANCE 5000 francs type 1957 “Henri IV” 3-10-1957.
P.135 - F.49.03. Alphabet D.27 - numéro 55529, avec le portrait
d’Henri IV au centre du billet et la vue du Pont-Neuf en arrière-
plan. Au verso, toujours le buste d’Henri IV et le château de Pau
sur le côté droit du billet avec en arrière-plan les Pyrénées. Bel
exemplaire, avec plis, épinglages, sans coupure mais aplati. TB+
à Pr. TTB.

200

1345   FRANCE 10000 francs type 1955 “Bonaparte” 5-6-1958.
P.136b - F.51.12. Alphabet C.121 - numéro 30244, type rare et
recherché dans cet état de conservation avec le portrait de
Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côte
gauche toujours au recto. Magnifique exemplaire avec un léger
pli central et un épinglage (2 trous). SUP+ à Pr. SPL.

150



1346   FRANCE 5 nouveaux francs surchargé sur 500 francs type
1953 “Victor Hugo” 30-10-1958. P.137a - F.52.01. Alphabet Y.113
- numéro 62444, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. C’est la première date pour ce type qui est
beaucoup plus rare que 1959. Pour rappel, il n’existe que 3 types
imprimés pour la série des surchargés pour la Banque de France
(Richelieu, Henri IV et Victor Hugo). Très bel exemplaire avec plis,
5 épinglages (10 trous), légèrement aplati, mais belles couleurs
et aucune coupure. TTB.

200

1347   FRANCE 5 nouveaux francs sur 500 francs type 1953
“Victor Hugo” 12-2-1959. P.137b - F.52.02. Alphabet Z.117 -
numéro 41865, type recherché dans tous les états de
conservation. Pour rappel, il n’existe que 3 types imprimés en
surchargé pour la Banque de France (Richelieu, Henri IV et Victor
Hugo). Magnifique exemplaire avec un pli central, légèrement
aplati et un épinglage (2 trous). SUP+.

200

1348   FRANCE 10 nouveaux francs sur 1000 francs type 1953
“Richelieu” 7-3-1957. P.138a - F.53.01. Alphabet B.329 - numéro
80416, type recherché dans tous les états de conservation. Pour
rappel, il n’existe que 3 types imprimés en surchargé pour la
Banque de France (Richelieu, Henri IV et Victor Hugo). Très bel
exemplaire, plié en huit, 2 épinglages (3 trous), légèrement
aplati. TTB à TTB+.

200

1349   FRANCE 100 nouveaux francs sur 500 francs type 1955
“Bonaparte” 30-10-1958. P.140 - F.55.01. Alphabet A.148 -
numéro 41222, type recherché dans tous les états de
conservation. Pour rappel, il n’existe que 3 types imprimés en
surchargé pour la Banque de France (Richelieu, Henri IV et Victor
Hugo). Très bel exemplaire, pli central, plusieurs épinglages (une
dizaine de trous d’épingles), légèrement aplati. TTB à TTB+.

200



1350   FRANCE 5 nouveaux francs type 1959 “Victor Hugo” 1-6-
1961. P.141a - F.56.08. Alphabet R.55 - numéro 90461, un
magnifique visuel pour la plus petite valeur faciale de la série des
nouveaux francs (NF) de la Banque de France. Au recto, on
retrouve Victor Hugo sur le côté droit du billet et en arrière-plan
on peut apercevoir le Panthéon à Paris. Au verso, on retrouve le
portrait de Victor Hugo sur le côté gauche et en arrière-plan la
place des Vosges à Paris. Magnifique exemplaire avec un pli
vertical marqué, 3 épinglages (6 trous), légèrement aplati mais
belles couleurs et aucune coupure. TTB+ à Pr. SUP.

20

1351   FRANCE 5 nouveaux francs type 1959 “Victor Hugo” 2-11-
1961. P.141a - F.56.09. Alphabet N.67 - numéro 55379, un
magnifique visuel pour la plus petite valeur faciale de la série des
nouveaux francs (NF) de la Banque de France. Au recto, on
retrouve Victor Hugo sur le côté droit du billet et en arrière-plan
on peut apercevoir le Panthéon à Paris. Au verso, on retrouve le
portrait de Victor Hugo sur le côté gauche et en arrière-plan la
place des Vosges à Paris. Magnifique exemplaire avec plis de
comptage et 4 épinglages (8 trous), aucune coupure, belles
couleurs. TTB+ à Pr. SUP.

60

1352   FRANCE 5 nouveaux francs type 1959 “Victor Hugo” 1-2-
1962. P.141a - F.56.10. Alphabet Y.75 - numéro 60659, un
magnifique visuel pour la plus petite valeur faciale de la série des
nouveaux francs (NF) de la Banque de France. Au recto, on
retrouve Victor Hugo sur le côté droit du billet et en arrière-plan
on peut apercevoir le Panthéon à Paris. Au verso, on retrouve le
portrait de Victor Hugo sur le côté gauche et en arrière-plan la
place des Vosges à Paris. Magnifique exemplaire avec 2
épinglages (4 trous), légèrement aplati mais belles couleurs et
aucun pli, ni coupure. SUP+.

25



1353   FRANCE 5 nouveaux francs type 1959 “Victor Hugo” 1-3-
1962. P.141a - F.56.11. Alphabet O.80 - numéro 38798, un
magnifique visuel pour la plus petite valeur faciale de la série des
nouveaux francs (NF) de la Banque de France. Au recto, on
retrouve Victor Hugo sur le côté droit du billet et en arrière-plan
on peut apercevoir le Panthéon à Paris. Au verso, on retrouve le
portrait de Victor Hugo sur le côté gauche et en arrière-plan la
place des Vosges à Paris. Magnifique exemplaire avec un pli
vertical, 2 épinglages (2 trous), légèrement aplati mais belles
couleurs et aucune coupure. SUP à SUP+.

60

1354   FRANCE 5 nouveaux francs type 1959 “Victor Hugo” 6-5-
1964. P.141a - F.56.15. Alphabet X.118 - numéro 51590, avec un
magnifique visuel pour la plus petite valeur faciale de la série des
nouveaux francs (NF) de la Banque de France. Au recto, on
retrouve Victor Hugo sur le côté droit du billet et en arrière-plan
on peut apercevoir le Panthéon à Paris. Au verso, on retrouve le
portrait de Victor Hugo sur le côté gauche et en arrière-plan la
place des Vosges à Paris. Magnifique exemplaire avec un léger pli
oblique, deux plis de comptage angle supérieur à gauche et à
droite, un épinglage (2 trous). SUP+ à Pr. SPL.

50

1355   FRANCE 10 nouveaux francs type 1959 “Richelieu” -
dernière date 4-1-1963. P.142a - F.57.22. Alphabet W.254 -
numéro 28204, type recherché pour la dernière date et dans cet
état de conservation. Le papier est frais et craquant avec son
gaufrage d’oirigine. A noter, l’alphabet de remplacement W qui
apporte une plus-value à notre exemplaire en vente. Magnifique
exemplaire et rare en l’état, avec deux plis verticaux et un pli de
comptage angle bas à droite, non épinglé, ni coupure. SUP+.

150



1356   FRANCE Lot (2) - 10 nouveaux francs type 1959
“Richelieu” avec numéros consécutifs 6-4-1961. P.142a - F.57.15.
Alphabet U.183 - numéro 45560 et 45561, soit une paire de
numéros dans une qualité exceptionnelle. A noter, qu’un seul
exemplaire en SPL se vend au minimum 120 euros dans les
dernières ventes aux enchères pour ce type. Magnifique paire
avec son craquant d’origine et son gaufrage, dont un pli central
et une petite trace en marge sur le (45561), aucun épinglage.
SPL.

60

1357   FRANCE 50 nouveaux francs type 1959 “Henri IV” 7-4-
1960. P.143a - F.58.05. Alphabet T.53 - numéro 28744, type
recherché et rare dans cet état de conservation. Au recto, on
peut apercevoir le portrait d’Henri IV au centre du billet et la vue
du Pont-Neuf en arrière-plan. Au verso, toujours le buste d’Henri
IV et le château de Pau sur le côté droit du billet ainsi qu’avec en
arrière-plan les Pyrénées. Magnifique exemplaire avec son
épinglage BDF (2 trous). SPL.

250

1358   FRANCE 50 nouveaux francs type 1959 “Henri IV” 7-4-
1960. P.143a - F.58.05. Alphabet H.58 - numéro 70604, c’est la
dernière série “58” pour la date et le type présente son gaufrage
d’origine. Au recto, on retrouve le portrait d’Henri IV au centre du
billet et la vue du Pont-Neuf en arrière-plan. Au verso, toujours le
buste d’Henri IV et le château de Pau sur le côté droit du billet
ainsi qu’avec en arrière-plan les Pyrénées. Magnifique
exemplaire, avec plis verticaux, 3 épinglages (5 trous) le papier
est très frais et craquant, aucune coupure. TTB+ à Pr. SUP.

80

1359   FRANCE 100 nouveaux francs type “Bonaparte” 4-2-1960.
P.144a - F.59.05. Alphabet Q.54 - numéro 36558, type recherché
dans tous les états de conservation avec le portrait de Bonaparte
sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté gauche.
Magnifique exemplaire avec son gaufrage d’origine (craquant) et
un pli central avec un épinglage (3 trous alignés). SUP+.

80



1360   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” 1-9-
1960. P.144a - F.59.07. Alphabet T.75 - numéro 24111, type
recherché dans tous les états de conservation avec le portrait de
Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté
gauche. Magnifque exemplaire avec un pli central marqué, 3/4
épinglages (7 trous) légèrement aplati. Pr. SUP.

40

1361   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” 1-3-
1962. P.144a - F.59.14. Alphabet E.153 - numéro 56913, type
recherché dans tous les états de conservation avec le portrait de
Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté
gauche. A noter, les deux lots suivants sont les numéros “56914”
et “56915” sont des numéros consécutifs pouvant constituer une
paire voir un trio de numéros. Magnifique exemplaire, papier frais
et craquant avec un pli en croix et 2 épinglages (4 trous). SUP.

50

1362   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” 1-3-
1962. P.144a - F.59.14. Alphabet E.153 - numéro 56914, type
recherché dans tous les états de conservation avec le portrait de
Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté
gauche. A noter, le lot précédent “56913” et le lot suivant
“56915” sont des numéros consécutifs pouvant constituer une
paire voir un trio de numéros. Magnifique exemplaire, papier frais
et craquant avec un pli en croix et 2 épinglages (4 trous). SUP.

50

1363   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” 1-3-
1962. P.144a - F.59.14. Alphabet E.153 - numéro 56915, type
recherché dans tous les états de conservation avec le portrait de
Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté
gauche. A noter, les deux lots précédent sont les numéros
“56913” et “56914” sont des numéros consécutifs pouvant
constituer une paire voir un trio de numéros. Magnifique
exemplaire, papier frais et craquant avec un pli en croix et 2
épinglages (4 trous). SUP.

50



1364   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” 4-
11-1960. P.144a - F.59.08. Alphabet V.88 - numéro 81751, type
recherché dans tous les états de conservation. A noter, au recto
du billet de banque on retrouve le portrait de Bonaparte sur le
côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris sur le côté gauche.
Magnifique exemplaire avec 3/4 épinglages (7 trous), sinon le
papier est frais et craquant avec son relief d’origine. Pr. SUP.

60

1365   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” -
dernière date 2-4-1964. P.144a - F.59.26. Alphabet C.295 -
numéro 39690, c’est la dernière date et la plus recherché (avec
seulement 4 alphabets de 295 à 298). A noter, ce type est donc
particulièrement recherché. A noter, on retrouve au recto avec le
portrait de Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris
sur le côté gauche. Très bel exemplaire avec plis, une dizaine
d’épinglages côté gauche, aplati, mais sans coupure. Pr. TTB à
TTB.

140

1366   FRANCE 100 nouveaux francs type 1959 “Bonaparte” -
dernière date 2-4-1964. P.144a - F.59.26. Alphabet L.296 -
numéro 08347, c’est la dernière date et la plus recherché (avec
seulement 4 alphabets de 295 à 298). A noter, ce type est donc
particulièrement recherché. A noter, on retrouve au recto avec le
portrait de Bonaparte sur le côté droit et l’Arc de Triomphe à Paris
sur le côté gauche. Très bel exemplaire avec plis, 4/5 épinglages,
légèrement aplati et infime coupure en marge inférieure
(invisible). TB+.

120

1367   FRANCE 5 francs type 1966 “Pasteur” - dernière date et
dernier alphabet 8-1-1970. P.146b - F.61.12. Alphabet V.127 -
numéro 56180, type recherché car c’est le dernier alphabet 127
et une des dernières lettres V. Le billet est frais et craquant sans
défaut, ni tache. Magnifique exemplaire, avec 4 épinglages (8
trous) sur le côté gauche, aucun pli, ni coupure. Pr. SUP.

20



1368   FRANCE 10 francs type 1963 “Voltaire” avec signature
manuscrite P. Vergnes 1-6-1972. P.147d - F.62.57. Alphabet
Z.795 - numéro 16682, type recherché avec la signature de Pierre
VERGNES (Caissier général de la Banque de France) sur plusieurs
billets de banque émis par la Banque de France comme le 10
francs Berlioz, le 10 francs Voltaire, le 50 francs Racine, le 100
francs Corneille ou encore le 500 francs Pascal. Magnifique
exemplaire avec un épinglage (2 trous). SPL.

30

1369   FRANCE 100 francs SPECIMEN type 1964 “Corneille” ND
(1964). P.149s - F.65.01Spn. Alphabet 0.0 - numéro 00000, sans
date. Une perforation “SPECIMEN” de manière verticale côté droit
et impression “SPÉCIMEN” en noir côté gauche avec le numéro
“0350”. Très bel exemplaire avec restauration en marge haute à
12h. Pr. TTB.

120

1370   FRANCE 100 francs type 1964 “Corneille” fauté avec
appendice de papier 4-11-1976. P.149f - F.65.55. Alphabet
U.1004 - numéro 27688, type rare et recherché avec un
appendice de papier angle inférieur à gauche (avec numéro en
rouge rarement présent sur l’appendice de papier au verso mais
coupé en deux mais lisible “51112”). Très bel exemplaire avec un
pli central, pli de comptage angle bas à gauche, 4/5 épinglages
(une dizaine de trous d’épingles), papier frais et craquant. TTB+ à
Pr. SUP.

150



1371   FRANCE 50 francs type 1976 “Quentin de la Tour” fauté
manque impression noir 1988. P.152d - F.67.14. Alphabet C.53 -
numéro 032891, type rare et recherché pour avec la présence de
l’alphabet, du numéro, de la date et des trois signatures du
Dentaud / Ferman / Charriau car c’est le seul exemplaire retrouvé
à ce jour (origine : vente billets 43 - cgb). A noter, seulement une
dizaine d’exemplaires référencés avec cette erreur d’impression
à ce jour et aucune autre exemplaire en 1988. Très bel
exemplaire avec manque de passage au noir, pas de faciale, ni
nom “Banque de France”. TTB.

120

1372   FRANCE 100 francs type 1978 imprimé en continue
“Delacroix” fauté manque impression noir 1993. P.154g -
F.69bis.05. Alphabet E.217 - numéro 898908, type rare et
recherché car c’est le seul exemplaire retrouvé à ce jour pour
l’année 1993 (origine : vente billets 43 - cgb). A noter, seulement
une dizaine d’exemplaires référencés avec cette erreur
d’impression à ce jour et aucune autre exemplaire référencé” à
ce jour. Très bel exemplaire ave deux plis verticaux, un manque
de passage au noir, pas de faciale, ni nom “Banque de France”,
avec trait au marqueur fluo sur le filigraneLe papier est frais et
craquant. SUP+.

100

1373   FRANCE 200 francs type 1981 “Montesquieu” fauté
manque impression noir 1985. P.155a - F.70.05. Alphabet M.028 -
numéro 185468, type rare et recherché (pour avec l’absence de
l’alphabet, du numéro, de la date et des trois signatures du Strohl
/ Bogardin / Charriau car c’est le seul exemplaire retrouvé à ce
jour (origine : vente papier-monnaie VII). A noter, seulement une
dizaine d’exemplaires référencés avec cette erreur d’impression
à ce jour et aucune autre exemplaire référencé” à ce jour.
Magnifique exemplaire , doucement collègue. SUP à SUP+.

200



1374   FRANCE 200 francs type 1981 “Montesquieu” fauté
manque impression noir 1990. P.155a - F.70.05. Alphabet F.086 -
numéro 106982, type rare et recherché pour avec l’absence de
l’alphabet, du numéro, de la date et des trois signatures du
Bruneel / Bogardin / Charriau car c’est le seul exemplaire
retrouvé à ce jour (origine : vente billets 43 - cgb). A noter,
seulement une dizaine d’exemplaires référencés avec cette
erreur d’impression à ce jour et aucune autre exemplaire
référencé” à ce jour. Très bel exemplaire avec un pli en croix, non
épinglé donc juste Gauthier. SUP à SUP+.

200

1375   FRANCE Epreuve sans écriture de couleur bleue type
“Pascal” ND (1968). P.156a - F.71.EE.oc. Aucun alphabet, ni
numéro, sans date, ni signature. C’est une épreuve du recto du
500 francs Pascal sur du papier “bleu” et uniface. Magnifique
exemplaire avec le coin haut gauche corné. Pr. NEUF .

60

1376   FRANCE 500 francs type 1968 “Pascal” 6-1-1983. P.156e -
F.71.28. Alphabet Q.169 - numéro 63515, type rare et recherché
pour avec l’absence de l’alphabet, du numéro, de la date et des
trois signatures du Strohl / Bogardin / Charriau car c’est le seul
exemplaire retrouvé à ce jour (origine : vente papier-monnaie
VII). A noter, seulement une dizaine d’exemplaires référencés
avec cette erreur d’impression à ce jour et aucune autre
exemplaire référencé” à ce jour. Magnifique exemplaire, non
épinglé et sans coupure. Pr. NEUF.

250

1377   FRANCE 50 francs type 1994 modifié “Saint-Exupéry” -
série 018 et grand numéro 1994. P.157Aa - F.73.01c. Alphabet M
- numéro 018989415, ce billet de banque fait partie des derniers
billets imprimés (dans 11 000 derniers). Seulement une dizaine
de billets pointés avec un plus grand numéro que cet exemplaire.
Magnifique exemplaire avec deux plis verticaux. SUP à SUP+.

40



1378   FRANCE 50 francs type 1992 “Saint-Exupéry” fauté erreur
d’impression ND (1992). P.157a - F.72.01T. Alphabet K - numéro
002975391. A noter, que l’éléphant est en bas, sans mouton,
filigrane coupé en deux (avec la partie inférieur sur la partie
haute et la partie supérieure sur la partie basse). Type toujours
recherché pour ce fauté qui est plutôt une erreur d’impression
volontaire effectuée à l’imprimerie de la Banque de France à
Chamalières (France) dans les années 1990. Qualité
exceptionnelle. NEUF.

120

1379   FRANCE 50 francs type 1992 “Saint-Exupéry” fauté erreur
d’impression ND (1992). P.157a - F.72.01T. Alphabet Z - numéro
002975251, ce billet est issu de billets 47. A noter, que l’éléphant
est en bas, sans mouton, filigrane coupé en deux (avec la partie
inférieur sur la partie haute et la partie supérieure sur la partie
basse). Type toujours recherché pour ce fauté qui est plutôt une
erreur d’impression volontaire effectuée à l’imprimerie de la
Banque de France à Chamalières (France) dans les années 1990.
Pour rappel, le cours de Laurent HENG n’a pas été validé. Merci
de procéder au versement. Qualité exceptionnelle. NEUF.

120

1380   FRANCE 100 francs type “Cézanne” sans passage de
couleur fauté” 1998. P.158a - F.74f5.02. Alphabet T - numéro
041080832, ce type de fauté avec le manque de couleur est
uniqueement connu en 1998 et pour la série “041x” uniquement.
A noter, seulement deux autres exemplaires référencés avec la
lettre N et Q à ce jour et vu lors d’une vente aux enchères. Très
bel exemplaire avec un pli en croix, présence de tache brune au
niveau de la partie haute du filigrane au recto et au verso. SUP.

150



1381   FRANCE 100 francs type “Cézanne” impression décalée
vers le haut “fauté” 1997. P.158a - F.74.01. Alphabet H - numéro
021608332, ce type est un très joli fauté avec une impréssion
décalée vers le haut du billet de banque (marge quasi
inexistante) et marge inférieure blanche très importante. La
numérotation ne présente pas d’erreur et est bien positionné à
l’endroit habituel. Magnifique exemplaire dont plis de comptage
et un pli vertical. SUP à SPL.

90

1382   FRANCE 100 francs type “Cézanne” sans passage de
couleur fauté” 1998. P.158a - F.74f5.02. Alphabet N - numéro
041080855, ce type de fauté avec le manque de couleur est
uniqueement connu en 1998 et pour la série “041x” uniquement.
A noter, seulement deux autres exemplaires référencés avec la
lettre Q et T à ce jour et vu lors d’une vente aux enchères. Très
bel exemplaire avec un plis, traces de manipulation et de
circulation. TTB.

80

1383   FRANCE 100 francs type “Cézanne” 1998. P.158a.
Alphabet U - numéro 049919559, type recherché uniquement en
neuf avec le portrait de Paul Cézanne (peintre français) au recto
sur le côté droit du billet de banque. PMG 66 EPQ Gem
Uncirculated (1912618-002). Qualité exceptionnelle. NEUF.

40

1384   FRANCE 500 francs type 1993 “Pierre et Marie Curie”
2000. P.160d - F.76.05. Alphabet B - numéro 043367799, avec les
signatures : Bonnardin, Barroux, Vienney. C’est la dernière date
pour le type et surtout le seul billet émis de la dernière gammete
avec du parc. Qualité exceptionnelle. NEUF.

40



1385   FRANCE 50 centimes type “Trésorerie aux armées” 1917.
P.M01 - VF.01.11. Alphabet K - numéro 0,309,030, ce type est
rare dans cet état de conservation en particulier pour les billets
aux petits formats. Magnifique exemplaire, avec infime traces de
manipulation. Pr. NEUF.

30

1386   FRANCE 1000 francs type “Trésor français” ND (1947).
P.M10 - VF.33.01. Alphabet V.1 - numéro 78541, type recherché
surtout dans les états de conservation supérieur. Magnifique
exemplaire avec un pli central marqué, petite coupure à 12h au
niveau du pli et un épinglage (2 trous). SUP.

150

1387   FRANCE 1000 francs Trésor Public ND (1955). P.M12a -
VF.35.01. Alphabet D.78 - numéro 381, type rare et recherché
dans tous les états de conservation. Très joli, avec un petit trou
en bas à gauche, mais sans coupure. TB+ à Pr. TTB.

300

1388   FRANCE 100 francs type “Suez” ND (1956). P.M17 -
VF.42.02. Alphabet N.2 - numéro 99918, type recherché dans
tous les états de conservation. A noter, que cette série de Suez
est difficile à trouver en bel état de conservation. A noter,
seulement sept autres exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour. PMG 25 Very Fine (1964165-004). Très
bel exemplaire avec plis, épinglages dans les angles mais le
papier reste frais et belles couleurs. Pr. TTB.

450

1389   FRANCE 50 centimes type “Mines domaniales de la Sarre”
1920. P.saar 1 - VF.50.01. Alphabet A - numéro 083,501, c'est la
première série A et un numéro inférieur à 99,999 qui reste donc
intéressant. Très bel exemplaire avec plis et petites traces. TTB à
TTB+.

30



1390   FRANCE Lot (2) - 10 et 50 francs Salins-les-Bains -
occupation allemande WWII 1er juillet 1940. K.113b - K.114b. Lot
(2) - 10 francs et 50 francs de Salins-les-Bains (Jura), ces
exemplaires sont rares et recherchés, période de la seconde
Guerre Mondiale (WWII). Magnifique lot de 2 exemplaires. Pr.
NEUF à NEUF.

50

1391   FRANCE 100 francs type “Bon de solidarité” avec le
portrait du Maréchal Pétain - petit numéro 1941. KL.10C. Pas
d’alphabet, mais numéro 000557, pétit numéro. Bon de solidarité.
Avec mention Comité central au verso. Magnifique exemplaire.
Pr. NEUF.

60

1392   FRANCE 100 francs Bon de solidarité type "Maréchal
Pétain" type rare “sans numéro au verso” ND (1941). KL.10x. Pas
de numéro, pas de souche. Ce type "Comité National" est sans la
mention "Distribue dans…" au verso. Magnifique exemplaire avec
deux trous de perforation et très rare sans numéro au verso. SUP.

40

1393   FRANCE 3 francs oeuvres sociales de la “Division Leclerc”
ND (1944). KL.A1. Pas d’alphabet, ni de numéro, ce type
d’émission “régionalisme” est très rare et difficile à trouver. Très
peu d’exemplaires dans les dernières ventes aux enchères.
Qualité exceptionnelle, très rare en l’état, aucune tache et angles
parfait. NEUF.

50

1394   FRANCE 10 francs oeuvres sociales de la “Division
Leclerc” ND (1944). KL.A2. Pas d’alphabet, ni de numéro, ce type
d’émission “régionalisme” est très rare et difficile à trouver. Très
peu d’exemplaires dans les dernières ventes aux enchères.
Magnifique exemplaire mais attention la marge gauche est
recoupée. SPL à Pr. NEUF.

30



1395   FRANCE Bon de 100 livres Louis XVII - Faux moderne ND
(1794). P.unlisted. Pas d’alphabet, mais numéro 213. Le bon est
imprimé en noir, d’une qualité correct pour un faux avec le
portrait de Louis XVII. Très bel exemplaire avec une coupure à
12h/13h. TTB.

80

1396   FRANCE 5 francs Violet type publicitaire "Banque des Arts"
22=1922. P.unlisted. Alphabet N.5297 - numéro 014, billet de
type publicitaire uniface "banque des Arts en haut et en bas
mention "Amour fait beaucoup mais argent fais tout". C’est la
première fois que ce type est présenté à la vente, un superbe
exemplaire de très belle qualité et donc unique à ce jour. Très bel
exemplaire. SUP.

40

1397   GABON 1000 francs avec le portrait du président Ali
Bongo - premier alphabet ND (1974). P.3a. Alphabet D.1 - numéro
00268, type rare et recherché pour cette première signature et
surtout en première série dans tous les états de conservation.
Très bel exemplaire avec plis, petites taches et une légère trace
de stylo fluo jaune au recto. TTB.

25

1398   GIBRALTAR 1 pound 1er octobre 1927. P.12. Alphabet C -
numéro 198175, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. L’année 1927 est la première date pour ce type en
1 pound. A noter, au total une dizaine d’exemplaires référencés
pour le type dans la base de population PMG à ce jour. PMG 25
Very Fine (1909620-020). Très bel exemplaire avec plis. Pr. TTB.

80



1399   GUADELOUPE 5 francs type “Christophe Colomb” ND
(1942). P.21a. C’est le second plus haut grade ! Alphabet V8 -
numéro 954, c’est la première signature pour le type. Ce petit
format du 5 francs est recherché dans les tous les états de
conservation . A noter, seulement une dizaine d’exemplaires
référencés dans la base de population PMG et surtout “Un” seul
exemplaire en meilleur état en PMG 64 : Top pop). PMG 58
Chioice About Unc (1909906-023). Magnifique exemplaire avec le
papier légèrement teinté. SPL.

180

1400   GUADELOUPE 20 francs type “Emile Gentil” ND ( 1946).
P.33. Akphabet T.6 numéro 14289, type recherché dans les états
supérieurs de conservation. Très bel exemplaire avec deux plis
verticaux. TTB+ à SUP.

25

1401   GUADELOUPE 1 nouveau franc surchargé sur 100 francs
type "La Bourdonnais" GUADELOUPE ND (1960). P.41. Alphabet
F.51 - numéro 50703, type recherché dans tous les états de
conservation. Le papier est frais et craquant. Très bel exemplaire,
plié en 8, surcharge nette et sans déchirure. Pr. TTB.

150

1402   GUINÉE BISSAU - GUINEA-BISSAU 50 pesos exceptionnel
petit numéro 1983. P.5. Top Pop : c’est le plus bel exemplaire
gradé ! alphabet A/1 - numéro 000024, c’est le 24ème billet émis
soit un petit numéro incroyable et la plus belle qualité référencée
à ce jour. PMG 68 EPQ Superb Gem Unc (2184404-026). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

80



1403   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 100 francs type
1927 “Femme au sceptre” 1942. P.8. Alphabet V.11 - numéro
723, avec signatures Hallenguen / Constantin / St Clair et de
couleur jaune et verte. Au recto, on retrouve le buste d’une
femme tenant un sceptre à la main, symbole de la justice et de
l’autorité. Au verso, une représentation de la nature et de sa
végétation sur l’ensemble du billet. Ce type est le plus rare (par
rapport à la Guadeloupe, Martinique et La Réunion) et recherché
dans tous les états de conservation. Moins de 10 exemplaires
référencés dans la base de population PMG à ce jour. PMG 15
Choice Fine (1915806-034). Joli mais reste très présentable avec
plis, tâches, petits trous en marge inférieure. TB.

150

1404   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 100 francs type
“impression US” 1942. P.13b. Alphabet AG3 - numéro 441,
impression américaine par “ E.A. Wright Bank Note Co.Phila” à
Philadelphie (USA). Ce type est très rare et recherché dans tous
les états de conservation. Seulement 7 exemplaires référencés
dans la base de population PMG à ce jour pour ce type rarissime
surtout dans cet état de conservation. PMG 25 Very Fine
(1915806-030). Magnifique exemplaire avec un petit trou au
centre, légère traces de rouille mais le papier reste craquant. Pr.
TTB.

250

1405   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 100 francs type
“Guyane” ND (1943). P.17a. Alphabet PU - numéro 974,864, type
pour la Guyane très rare et recherché dans tous les états de
conservation. Pour rappel, pour l’alphabet PU (seulement une
partie a été imprimée 800.000 - 999.999 soit 200 000 billets de
banque imprimés). A noter, seulement 6 exemplaires gradés dans
la bade de population PMG à ce jour. Pour finir et d’après le livre
de M. Kolsky, il restait 6 674 exemplaires de ce type en
circulation en décembre 1973. Très bel exemplaire, avec points
de rouilles en marge haute et basse avec infime manques. TTB+.

180



1406   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA Lot (2) - 5 francs
type “Bougainville” avec numéros consécutifs ND (1946). P.19a.
Alphabet C.24 - numéro 51838 et 51839, c’est la dernière lettre
connu pour le type en Guyane. Lors de la dernière vente, nous
avons proposé le plus grand numéro connu “93745” pour le type.
Magnifique paire avec deux plis verticaux et traces de
manipulation. TTB+ à SUP.

30

1407   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 20 francs type
“Émile Gentil” ND (1947). P.21a. Alphabet Y.5 - numéro 01506,
type rare et recherché dans cet état de conservation à partie de
Splendide. Ce type est très difficile à trouver (car seulement
l’alphabet 5 a été imprimé en partie de la lettre V.5 à Z.5). A
noter, seulement dix autres exemplaires référencés dans la base
de population PMG à ce jour. PMG 58 Choice About Unc
(1911108-025). Magnifique exemplaire. SPL.

180

1408   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 50 francs type
“Belain d’Esnambuc” ND (1946). P.22a. Alphabet M.7 - numéro
56921, ce type est difficile à trouver dans les états supérieurs de
conservation. A noter, sa rareté s’explique car seulement une
partie de la série 7 a été imprimée (L.7 - U.7 connu à ce jour) et
donc seulement une vingtaine d”exemplaires référencés dans la
base de population PMG. Très bel exemplaire avec trois plis
verticaux, traces dans les 4 angles. TTB+.

100

1409   GUYANE FRANÇAISE - FRENCH GUIANA 50 francs type
“Belain d’Esnambuc” ND (1946). P.22a. Alphabet Q.7 - numéro
46783, ce type est difficile à trouver dans les états supérieurs de
conservation. A noter, sa rareté s’explique car seulement une
partie de la série 7 a été imprimée (L.7 - U.7 connu à ce jour) et
donc seulement une vingtaine d”exemplaires référencés dans la
base de population PMG. Très bel exemplaire avec plis, sans
déchirure, ni épinglage. TTB.

60



1410   HAÏTI - HAITI Lot (2) - 1 gourde et 2 gourdes 12 avril 1919.
P.160 - P.161. Lot (2) avec 1 gourde Alphabet M - numéro 001992
et 2 gourdes alphabet K - numéro 004133, les deux numéros
restant intéressants car parmi les premiers numéros imprimés
pour chaque série. Magnifique lot, avec petite tache brune en
marge haut (1 gourde) et un point brun (2 gourdes). SUP.

50

1411   INDES FRANÇAISES - FRENCH INDIES 1 roupie - 1 rupee
type “Pondichéry” 8 septembre 1945. P.4d. Alphabet G.114 -
numéro 689, type recherché dans tous les états de conservation.
Ce type est rare et recherché, il faut juste éviter de manipuler le
billet au niveau du pli central pour éviter qu’il ne se coupe en
deux. Exemplaire rare qui reste présentable mais importante
déchirure au niveau du pli central au milieu (le billet reste
uniquement accroché au niveau du “L”. AB à B.

50

1412   INDES NÉERLANDAISES - NETHERLANDS EAST INDIES 1
gulden 15 juin 1940. P.108a. Alphabet MP - numéro 110680, type
recherché dans cet état de conservation. Magnifique exemplaire
avec un point noir au verso. Pr. NEUF.

80

1413   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA Lot (2) - 100
piastres avec deux types de signatures 1932/1936. P.51c - P.51d.
Lot (2) - 100 piastres avec l’alphabet U.89 - numéro 393 avec les
signatures de Thion de la Chaume / Baudoin et le second 100
piastres avec l’alphabet S.132 - numéro 850 avec les signatures
de Borduge / Baudoin. Joli lot avec petites coupures en marge,
plis mais les deux billets sont complets et très présentable. TB.

50



1414   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 100 piastres
1936. P.51d. Alphabet R.233 - numéro 714 avec les signatures de
Borduge / Baudoin, c’est un billet iconique pour les
collectionneurs de l’Indochine française. Très bel exemplaire avec
plis, aucune coupure, un infime manque en marge à 10h
(invisible). TTB.

90

1415   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 100 piastres
1936. P.51d. Alphabet V.121 - numéro 331 avec les signatures de
Borduge / Baudoin, c’est un billet iconique pour les
collectionneurs de l’Indochine française. Très bel exemplaire avec
plis, légères traces en marge sur quelques zones, aucune
coupure. TTB.

90

1416   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 1 piastre
type “bleu” 1935. P.52. Alphabet X.49 - nulméro 014, type rare et
recherché dans tous les états de conservation. Ce type avec le
“1” en bleu dans l’angle haut droit est difficile à trouver. Rare et
reste joli et présentable malgré la marge haute recoupée sur
toute la longueur. B+.

20

1417   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 500 piastres
type “Mercure” - Banque de l’Indochine ND (1939). P.57.
Alphabet X.10 - numéro 455, ce type présente un magnifique
visuel et donc naturellement très demandé dans les tous les états
de conservation. Très bel exemplaire avec un infime manque en
marge gauche et petite coupure à 12h. Pr. TTB.

50

1418   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 500 piastres
type “Mercure” - Banque de l’Indochine ND (1939). P.57.
Alphabet D.15 - numéro 677, ce type présente un magnifique
visuel et donc naturellement très demandé dans les tous les états
de conservation. Très bel exemplaire, plié en 8, petites traces ou
taches légères, aucune déchirure. TB+ à Pr. TTB.

50



1419   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA Lot (3) - 1
piastre orange, violet et vert 1942/1951. P.58c - P.60 - P.76b. Lot
(3) - 1 piastre avec 3 types différents : 1 piastre orange lettre D -
numéro 179093 avec trois plis verticaux, angle inférieur droit
taché (état TTB), 1 piastre violet lettre J - numéro 1294407, avec
un pli central et trace de manipulation (état SPL) et pour finir un 1
piastre lettre A - alphabet N146 - numéro 988, magnifque
exemplaire avec uniquement trace de manipulation et pli de
comptable angle au niveau des marges blanches (état Pr. NEUF).
Magnifique lot. TTB à Pr. NEUF.

30

1420   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 5 piastres
type “vert / marron” Spécimen avec perforation et tampon
Annulé 1943. P.61s. Lettre G - Alphabet A et numéro 002568,
type très rare et recherché avec en plus un petit numéro. A noter,
on retrouver le numéro caissier “49” au verso côté droit qui
confirme que l’exemplaire est bien un spécimen. Une perforation
avec 4 trous et un tampon “Annulé”Seulement quelques
exemplaires connus pour ce type mais vendu il y a déjà de
nombreuses années, c’est la première fois que nous proposons ce
type à nouveau dans une vente aux enchères. A noter, seulement
3 exemplaires gradés dans la base de population PMG à ce jour
pour ce type. Très bel exemplaire. TB+.

70

1421   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA Lot (2) - 100
piastres en série A et W ND (1942). P.66. Lot (2) - première série
A en lettre A et lettre W, la première série est rarement présenté
lors des différentes ventes. W 199882 et A 200606, les numéros
sont très proches avec moins de 1000 numéros d’écart c’est ce
qui rend cette paire de billets de banque très intéressant. Joli lot.
B à TB.

20



1422   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 100 piastres
ND (1942). P.66. Alphabet D - lettre D - numéro 053800 et
numéro 051800, type recherché dans cet état de conservation.
Très bel exemplaire avec pli en croix, le papier est frais et belles
couleurs. Pr. TTB à TTB.

20

1423   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 500 piastres
ND (1944). P.68. Alphabet Z - numéro 109404 côté gauche et
numéro 009404 côté droit, type rare et recherché dans tous les
états de conservation. Ce type est peu commun dans cet état de
conservation avec un magnifique dragon coloré au verso du billet
de banque. Très bel exemplaire avec trois plis verticaux, 3/4
épinglages (7 trous), le papier est frais et non touché, aucune
coupure. TTB à TTB+.

40

1424   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 100 piastres
ND (1945). P.78. alpjabet E146 - numéro 815, type recherché
dans les états de conservation supérieur. De manière générale,
ce billet se rencontre difficilement à partir d’un état TTB et
surtout avec son craquant et la qualité du papier non touché de
notre exemplaire en vente. Très bel exemplaire, avec 5 plis
verticaux mais le papier est frais et craquant. TTB à TTB+.

40

1425   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA Lot (5) - 10
cents avec numéros identique ND (1942). P.89a. Alphabet XQ -
numéro 248.662, ce numéro est identique sur les 5 billets de
banque et s’explique par le fait que la qualité et le suivi de
l’impression des billets de banque à l’époque n’était pas aussi
parfait qu’à la Banque de France par exemple. En conclusion,
malgré un numéro similaire ces billets de banques sont bien
authentique. Le lot précédent est intéressant car c’est un numéro
consécutif et aussi car c’est le même cas en Alphabet XQ mais
avec 4 billets de banque qui comporte cette fois-ci le même
numéro 248.661. Magnifique lot avec numéros identiques. SPL à
NEUF.

25



1426   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA Lot (4) - 10
cents avec numéros identique ND (1942). P.89a. Alphabet XQ -
numéro 248.661, ce numéro est identique sur les 4 billets de
banque et s’explique par le fait que la qualité et le suivi de
l’impression des billets de banque à l’époque n’était pas aussi
parfait qu’à la Banque de France par exemple. En conclusion,
malgré un numéro similaire ces billets de banques sont bien
authentique. Le lot suivant est intéressant car c’est un numéro
consécutif et aussi car c’est le même cas en Alphabet XQ mais
avec 5 billets de banque qui comporte cette fois-ci le même
numéro 248.662. Magnifique lot avec numéros identiques. SPL à
NEUF.

20

1427   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 1 piastre - 1
kip avec petit numéro 1953. P.99. Alphabet A - numéro
00029352, c’est le 29352 ème billet émis pour ce type qui est
rare et recherché dans les états supérieurs de conservation. A ne
pas confondre avec le type P.103 beaucoup plus ocurant.
Magnifique exemplaire avec un pli en oblique et un léger pli
central, traces de manipulation mais aucune coupure, ni
épinglage. SUP.

30

1428   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 10 piastres -
10 dong type “petit numéro” 1953. P.107 ; - ? * Line 1  Column 1
Syntax error: value  object or array expected, * Line 1  Column 1
A valid JSON document must be either an array or an object
value, mm - ? * Line 1  Column 1 Syntax error: value  object or
array expected, * Line 1  Column 1 A valid JSON document must
be either an array or an object value, h Alphabet A.1 - numero
46121, type rarement vu avec la première lettre de lettre de
l’alphabet et la premiière signature. Très bel exemplaire avec plis
verticaux et traces de manipulation. TTB+ à Pr. SUP.

20



1429   INDOCHINE FRANÇAISE - FRENCH INDOCHINA 200 piastres
- 200 dong ND (1953). P.109. Alphabet G.1133 - numéro 833,
type recherché dans tous les états de conservation comme le 500
piastres grâce à un visuel très attractif et coloré. Très bel
exemplaire, plié en 8 et un peu sale, mais aucune déchirure et le
papier reste frais. TB+.

40

1430   IRAK - IRAQ 1 dinar type “Roi Fayçal portrait enfant” 1931.
P.18b. Alphabet E/1 - numéro 214007, avec le portrait du Roi
Fayçal II enfant sur le côté droit du billet. PMG 20 Very Fine
(1915806-024). Très joli avec plis marqués, mais reste
présentable. TB+.

120

1431   IRAK - IRAQ 1 dinar type roi Fayçal II 1950. P.29. Alphabet
U - numéro 656287, ce type est rare et recherché dans tous les
états de conservation et encore plus difficile à trouver quand le
billet n’a pas été touché ou aplati. A noter, le portrait du roi
Fayçal II en jeune adolescent sur le côté droit du billet de banque.
Rare et très bel exemplaire avec trois plis verticaux, aucune
déchirure avec le papier frais et craquant. TTB à TTB+.

150

1432   IRAK - IRAQ Lot (2) - 1/4 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND
1953). P.32. Lot (2) - 1/4 dinar avec un alphabet Y - numéro
748292 et un alphabet Z - numéro 922710, type recherché dans
tous les états de conservation. A noter, le portrait du roi Fayçal II
en jeune adolescent sur le côté droit du billet de banque. Lot de 2
exemplaires qui ont beaucoup circulé, mais sans manque, ni
déchirure. B à B+.

30



1433   IRAK - IRAQ 1 dinar type roi Fayçal II 1947. P.34. Alphabet
F/1 - numéro 318442, ce type est rare et recherché dans tous les
états de conservation. A noter, le portrait du roi Fayçal II en jeune
adolescent sur le côté droit du billet de banque. Exemplaire qui a
circulé, plis marqués, petites déchriures mais reste présentable.
B+ à Pr. TB.

50

1434   IRAK - IRAQ 1/4 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1955).
P.37. Alphabet C/1 - numéro 573336, type rare et recherché dans
cet état de conservation, car le billet n’est pas touché. A noter, le
portrait du roi Fayçal II en jeune adolescent sur le côté droit du
billet de banque. Très bel exemplaire, avec trois plis verticaux,
aucune coupure. Le papier est frais et craquant. TTB+.

120

1435   IRAK - IRAQ 1/4 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1955).
P.37. Alphabet E/1 - numéro 090238, type rare et recherché dans
cet état de conservation, car le billet n’est pas touché. A noter, le
portrait du roi Fayçal II en jeune adolescent sur le côté droit du
billet de banque. Très bel exemplaire, plis bien visible le papier
est frais et craquant. TTB+.

100

1436   IRAK - IRAQ 1/4 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1955).
P.37. Alphabet B/1 - numéro 658415, type recherché dans tous
les états de conservation, car le billet n’est pas touché. A noter,
le portrait du roi Fayçal II en jeune adolescent sur le côté droit du
billet de banque. Très bel exemplaire, plié en huit et plis de
manipulation, aucune coupure. TB+ à Pr. TTB.

80



1437   IRAK - IRAQ 1/4 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1955).
P.37. Alphabet A/1 - numéro 314119, type recherché car c’est la
première série pour le type en A/1 donc une plus value certaine
et le billet n’est pas touché. A noter, le portrait du roi Fayçal II en
jeune adolescent sur le côté droit du billet de banque. Bel
exemplaire avec plis marqués, un peu sale au verso, aucune
coupure. TB à TB+.

50

1438   IRAK - IRAQ 1/2 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1953).
P.38. Alphabet K - numéro 502105, type recherché dans tous les
états de conservation. A noter, le portrait du roi Fayçal II en jeune
adolescent sur le côté droit du billet de banque. Exemplaire qui a
beaucoup circulé, mais sans manque, ni déchirure. B à B+.

30

1439   IRAK - IRAQ 1 dinar type roi Fayçal II 1947 (ND 1959).
P.48. Alphabet 1/G - numéro 077537, ce type est rare et
recherché dans tous les états de conservation. A noter, le portrait
du roi Fayçal II en jeune adolescent sur le côté droit du billet de
banque. Très bel exemplaire, plié en huit, mais aucune déchiure,
le papier est frais et craquant. Pr. TTB.

80

1440   IRAN 5000 rials avec le portrait de Shah Pahlavi ND (1974-
79). P.106b. Série 33/1 - numéro 978591. Au recto, le portrait du
Shah d’Iran (Reza Pahlavi) et au verso le palais Golestan à
Téhéran. Type toujours recherché surtout dans les qualités
supérieures. PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (1913677-010).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

120



1441   IRAN 10000 rials avec le portrait de Shah Pahlavi ND
(1974-79). P.107b. Série 10 - numéro 157485, type recherché en
neuf et qui représente la plus grosse valeur faciale de l’époque.
Au recto, on retrouve le portrait du Shah d’Iran (Mohammad Reza
Pahlavi) et au verso on retrouve le Conseil national à Téhéran.
Seulement une dizaine d’exemplaires gradés dans un meilleur
état de conservation (x11 en PMG 66 EPQ et x3 en PMG 67 : Top
pop). PMG 65 EPQ Gem Uncirculated (8086849-048). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

180

1442   IRAN 10000 rials - banque Markazi ND (1981). P.131a.
C’est le second plus haut grade ! Série 40/1 - numéro 377284.
C’est la plus grosse valeur faciale de la série, première série juste
après la révolution de 1979 en Iran. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1914136-004). Qualité exceptionnelle. NEUF.

70

1443   IRAN 10000 rials - banque Markazi ND (1981). P.131a.
Série 15/1 - numéro 119777. C’est la plus grosse valeur faciale de
la série, première série juste après la révolution de 1979 en Iran.
Le lot suivant présente un numéro consécutif “119778” pouvant
constituer une suite de numéros. PMG 65 EPQ Gem Uncirculated
(1914136-010). Qualité exceptionnelle. NEUF.

50

1444   IRAN 10000 rials - banque Markazi ND (1981). P.131a.
Série 15/1 - numéro 119778. C’est la plus grosse valeur faciale de
la série, première série juste après la révolution de 1979 en Iran.
Le lot précédent présente un numéro consécutif “119777”
pouvant constituer une suite de numéros. PMG 65 EPQ Gem
Uncirculated (1914136-011). Qualité exceptionnelle. NEUF.

50



1445   ISLANDE - ICELAND Lot (5) - 5-10- 2 x 100-500 kronur
1957/1986. P.37 - P.42 - P.50a - P.51a - P.54a. Lot (5) - 5 kronur
avec alphabet A - numéro 4146618 de 1957 en état NEUF, 10
kronur avec alphabet BA - numéro 027363 de 1961 en état NEUF,
100 kronur avec alphabet C - numéro 13798932 de 1961 en état
TTB, 100 kronur avec alphabet C - numéro 22188046 de 1986 en
état TTB et un 500 kronur en alphabet B - numéro 03881633 de
1961 en état TTB. Magnifique lot. TTB à NEUF.

20

1446   JAMAÏQUE - JAMAICA 1 pound type “première signature et
série AA” 1960. P.51. Alphabet AA - numéro 051906, avec la
signature Payton (première signature pour le type) et égaleemnt
c’est la première série AA, cela reste un petit numéro car c’est le
51906 ème billet émis pour le type. ICG 45 Extra Fine
(20160414P28816N28826). Très bel exemplaire. SUP.

90

1447   KENYA 200 shillingi 1er juillet 1987. P.23Ab. Alphabet A/32
- numéro 978947, ce type est extrêmement difficile à trouver de
nos jours. A noter, seulement 4 exemplaires référencés dans la
base de population PMG à ce jour et c’est la première fois que
nous proposons ce type lors d’une vente aux enchères.
Magnifique et surtout un des plus rares type pour le Kenya, plié
en 8 mais très frais et craquant. TTB+.

40

1448   LETTONIE - LATVIA 25 latu 1928. P.18a. Alphabet A -
numéro 499360, c’est la première série en lettre A. Au recto, on
retrouve le portrait de Krisjanis Valdemars (un homme de lettres
letton) au centre du billet de banque et de chaque côté différents
bateaux sur le fleuve Daugava et une vue de Riga en arrière-plan.
Impression Waterlow & Sons limited à Londres. Très bel
exemplaire, le papier est frais et craquant, sans déchirure. TTB.

60



1449   LETTONIE - LATVIA 25 latu 1928. P.18a. Alphabet B -
numéro 405619. Au recto, on retrouve le portrait de Krisjanis
Valdemars (un homme de lettres letton) au centre du billet de
banque et de chaque côté différents bateaux sur le fleuve
Daugava et une vue de Riga en arrière-plan. Impression Waterlow
& Sons limited à Londres. Très bel exemplaire, le papier est frais
et craquant, sans déchirure. TTB.

50

1450   LETTONIE - LATVIA 100 latu petit numéro 1939. P.22a.
Alphabet A - numéro 022443, c’est le 24 443ème billets émis
pour le type. Bel exemplaire, sans déchirure. TB.

25

1451   LIBAN - LEBANON 10 piastres type “Annulé” 31 juillet
1942. P.35. Pas d’alphabet, ni de numéro. A noter,Surcharge en
rouge “SPECIMEN” et une croix “bleu” en au crayon. Qualité
exceptionnelle. NEUF.

50

1452   LIBYE - LIBYA 100 lire rouge type “military authority in
tripolitania” 1943. P.M6a. Pas d’alphabet, ni de numéro. Ce type
est recherché en particulier les grandes valeurs faciales car ce
sont des billets de la période des années 1940 sous autorité
militaire de la région Tripolitaine (région historique de la Libye qui
concerne 3 villes les plus importantes de la Libye depuis
l’antiquité). Très bel exemplaire avec plis, sans déchirure et
belles couleurs. Pr. TTB.

50



1453   LIBYE - LIBYA 5 mal opfficers club - type “Tripoli” ND
(1943). P.unlisted. Pas d’alphabet, mais numéro 111024 au recto
(en haut à droite), ce billet de banque est uniface. Pour rappel, ce
type de ticket ou monnaie était uniquement utilisable dans les
camps d’officiers d’anglais en l’occurrence ici “N.A.A.F.I./E.F.I”
Officers club, donc au sein du bar du club des officiers dans le
camp de Tripoli. Pour rappel, ces tickets étaient utilisés pendant
la période d’Administration anglaise de Tripoli à partir du mois de
janvier 1943. Très rare et bel exemplaire avec un pli central
marqué et un léger manque angle haut à droite. Pr. SUP.

50

1454   LITUANIE - LITHUANIA 10 litu 1991. P.47b. Alphabet AF -
numéro 9376208, type recherché dans tous les états de
conservation. Magnifique exemplaire, avec un léger pli vertical au
milieu et un autre pli en oblique non marqué. SUP+ à Pr. SPL.

80

1455   LITUANIE - LITHUANIA 20 litu 1993. P.57a. Alphabet NAB -
numéro 3158962, type rare et recherché pour ce type de 1993.
PMG 65 EPQ Gem Uncirculated (2184404-021). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

80

1456   LITUANIE - LITHUANIA 10 litu première série AAA 1997.
P.59a. C’est le second plus haut grade ! Alphabet AAA - numéro
8018120, c’est la première série pour le type avec un triple AAA.
A noter, ce type est de plus en plus recherché pour un billet qui a
déjà plus de 25ans d’existence (Top pop :PMG 68 avec une
vingtaine d’exemplaires référencés). PMG 67 EPQ Superb Gem
Unc (1911552-094). Qualité exceptionnelle. NEUF.

120

1457   LITUANIE - LITHUANIA 20 litu 1997. P.60a. Alphabet EAB -
numéro 7814118, type recherché dans cet état de conservation.
Qualité exceptionnelle. NEUF.

80



1458   LITUANIE - LITHUANIA 10 litu petit numéro 2007. P.68.
Alphabet AE - numéro 0000926, petit numéro intéressant car
c'est le 926ème billet émis pour la série AE. Qualité
exceptionnelle. NEUF.

10

1459   MADAGASCAR 50 francs ND (1937-47). P.38. Alphabet
Y.977 - numéro 640. Signatures : Dejouany / Gonon, avec
filigrane tête de femme et impression Banque de France. Au
recto, sur la gauche Minerve assise avec son bouclier et à droite
Vesta la déesse également assise. Au verso, le buste de Déméter
au centre du billet et des enfants faisant des offrandes de
céréales et de fruits. En arrière-plan, on peut également
apercevoir la terre côté gauche et les constellations côté droit.
PMG 64 Choice Uncirculated (2186998-030). Magnifique
exemplaire avec infimes rousseurs en marge sinon neuf. Pr.
NEUF.

450

1460   MADAGASCAR 50 francs ND (1937-47). P.38. Alphabet
Y.977 - numéro 624. Signatures : Dejouany / Gonon, avec
filigrane tête de femme et impression Banque de France. Au
recto, sur la gauche Minerve assise avec son bouclier et à droite
Vesta la déesse également assise. Au verso, le buste de Déméter
au centre du billet et des enfants faisant des offrandes de
céréales et de fruits. En arrière-plan, on peut également
apercevoir la terre côté gauche et les constellations côté droit.
PMG 64 Choice Uncirculated (2186998-033). Magnifique
exemplaire avec infimes rousseurs en marge sinon neuf. Pr.
NEUF.

450

1461   MALAISIE - ÉTABLISSEMENTS DES DÉTROITS - BRITISH
MALAYSIA 1 dollar avec le portrait du roi George V 1er janvier
1935. P.16b. Alphabet L/17 - numéro 71643, type recherché dans
tous les états de conservation. Impression Bradbury & Wilkinson
à Londres. Joli exemplaire, avec belles couleurs et sans déchirure.
TB à TB+.

100



1462   MALAISIE - MALAYSIA 1 dollar 1er juillet 1941. P.11.
Alphabet E/2 - numéro 005464, avec le portrait du roi George VI
sur le côté droit. Impression légèrement multicolore avec une
dominante en bleu et un peu de orange. PMG 65 EPQ Gem
Uncirculated (1915806-028). Qualité exceptionnelle avec une
légère rousseur en marge haute. NEUF.

150

1463   MALDIVES Lot (4) - 1-2-5-10 rupees 1947/1960. P.2b - P.3b
- P.4a - P.5b. Lot (4) - billets de maldives avec : 1 rupee avec
alphabet C - numéro 837131 de 1960, 2 rupees avec alphabet C -
numéro 651617 de 1947, 5 rupees avec alphabet A - numéro
293838 et 10 rupees avec alphabet C - numéro 136925. Qualité
exceptionnelle pour ce lot, sans défaut. NEUF.

80

1464   MALDIVES Lot (4) - 2-5-10-100 rufiyaa/rupees 1983/1998.
P.9 - P.10 - P.18 - P.22. Lot (4) - billets de banque des Maldives
avec : 2 rupees avec alphabet A - numéro 478740 du 7 octobre
1983 (état NEUF), 5 rupees avec alphabet D - numéro 030079 du
27 avril 1998 (état TTB), 10 rupees avec alphabet B - numéro
703736 du 7 octobre 1983 (état TTB) et pour finir 100 rupees
avec alphabet D - numéro 379262 du 29 juillet 1995 (état TTB).
Magnifique lot. TTB à NEUF.

15

1465   MALDIVES 1000 rufiyaa 2015. P.31a. Alphabet A - numéro
162873, ce type est recherché car la plus grande valeur faciale
pour cette série. Par ailleurs, ce billet de type polymère est
incroyablement attractif en terme de visuel avec une tortue au
recto et un requin baleine au verso du billet de banque. PMG 66
EPQ Superb Gem Unc (191982-036). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

100



1466   MALDIVES 1000 rufiyaa 2015. P.31a. Alphabet A - numéro
114616, ce type est recherché car la plus grande valeur faciale
pour cette série. Par ailleurs, ce billet de type polymère est
incroyablement attractif en terme de visuel avec une tortue au
recto et un requin baleine au verso du billet de banque. PMG 67
EPQ Superb Gem Unc (1912511-018). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

120

1467   MALI 100 francs 22 septembre 1960. P.7. Alphabet B -
numéro 682846, avec le portrait du Président Modibo Keita sur le
côté droit. PMG 65 EPQ Gem Uncirculated (1915807-058). Qualité
exceptionnelle avec le papier frais et craquant. NEUF.

80

1468   MALI 100 francs 22 septembre 1960. P.7. Alphabet B -
numéro 682844, avec le portrait du Président Modibo Keita sur le
côté droit. PMG 64 Choice Uncirculated (1915807-056).
Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

60

1469   MALI 100 francs 22 septembre 1960. P.7. Alphabet V -
numéro 443575, avec le portrait du président Modibo Keita sur le
côté droit du billet de banque. A noter, le lot suivant est un
numéro consécutif “443576” pour constituer une suite de
numéros. Magnifique exemplaire avec petites rousseurs en
marge, aucun pli. Pr. NEUF.

50

1470   MALI 100 francs 22 septembre 1960. P.7. Alphabet V -
numéro 443576, avec le portrait du président Modibo Keita sur le
côté droit du billet de banque. A noter, le lot précédent est un
numéro consécutif “443575” pour constituer une suite de
numéros. Magnifique exemplaire avec petites rousseurs en
marge, aucun pli. Pr. NEUF.

50



1471   MALI 500 francs 22 septembre 1960. P.8. Alphabet B -
numéro 119157, avec le portrait du président Modibo Keita sur le
côté droit du billet de banque. Ce type est recherché dans tous
les états de conservation. On rencontre rarement le 500 francs
contrairement au 100 francs. Très bel exemplaire avec plis et un
peu sale au niveau des marges, aucune coupure. TB+.

50

1472   MALI 100 francs ND (1972-73. P.11. Alphabet H.13 -
numéro 63969, type rare et recherché dans cet état de
conservation. Au recto, on retrouve le portrait d’une jeune femme
malienne en habit traditionnel et avec un turban sur la tête. Une
seule combinaison de signature pour le type qui présente un
magnifique visuel très coloré. PCGS Currency 66 PPQ Gem New
(80772799). Qualité exceptionnelle. NEUF.

150

1473   MAROC - MOROCCO 5 francs - Banque d'Etat du Maroc
1924. P.9. Alphabet N.3924 - numéro 241, type recherché dans
cet état de conservation. Impression de couleur bleue et verte
par le dessinateur L. Leclerc et imprimé à Paris (Imprimerie
Chaix). Ce type présente un magnifique graphisme très
géométrique et typique de l’art marocain. PMG 55 About
Uncirculated (2293818-030). Magnifique exemplaire. Pr. SPL.

120

1474   MAROC - MOROCCO Lot (2) - 5 francs avec numéros
consécutifs - Banque d’Etat du Maroc 1924. P.9. Alphabet F.2386
- numéro 267 et numéro 268, soit une suite de numéros. type
recherché dans cet état de conservation. Impression de couleur
bleue et verte par le dessinateur L. Leclerc et imprimé à Paris
(Imprimerie Chaix). Ce type présente un magnifique graphisme
très géométrique et typique de l’art marocain. PMG 53 About
Uncirculated (x2) (2293818-036 / 2293818-037). Magnifique lot
de deux exemplaires. SUP+.

220



1475   MAROC - MOROCCO 100 Francs - Banque d'Etat du Maroc
1-8-1925. P.14. Alphabet R.128 - numéro 753, type très rare avec
de belles couleurs, impression avec une couleur dominante rouge
et un palmier au centre. Dans les losanges de chaque côté, on
retrouve une étoile à 5 branches et de l’autre côté une tête de
Lion. L’année 1925 est beaucoup plus rare que les autres années
comme 1926 par exemple. A noter, seulement 18 exemplaires
référencés dans la base de population PMG à ce jour et
seulement 3 exemplaires dans une qualité supérieure (PMG 30 x1
et PMG 35 x2 : Top pop). PMG 25 Very Fine (2293818-023). Très
bel exemplaire avec un manque en coin, sinon très joli. Pr. TTB.

1'000

1476   MAROC - MOROCCO 10 francs - Banque d'Etat du Maroc 6-
3-1941. P.17b. Alphabet U.1782 - numéro 485, type recherché
dans cet état de conservation. Ce type “b” a la particularité de ne
pas présenter la mention “PAYABLE A VUE AU PORTEUR” au recto
du billet et avec une couleur bleue dominante et une couleur
jaune pâle, avec une tête de lion pour filigrane sur le côté
gauche. Le graveur français de ce type est E. Gaspérini. PMG 55
About Uncirculated (2293818-026). Magnifique exemplaire. Pr.
SPL.

140

1477   MAROC - MOROCCO Lot (2) - 5 francs avec numéros
consécutifs - Banque d’Etat du Maroc 1-8-1922. P.23Aa. Alphabet
M.80 - numéro 137 et 138, soit une suite de numéros. Ce type
rare et recherché dans cet état de conservation. A noter,
seulement une dizaine d’exemplaires gradés dans un état
supérieur (1x en PMG 64 EPQ, 4x en PMG 65 et 7x en PMG 66 :
top pop). A noter, le filigrane est une tête de lion avec une
fabrication française avec le graveur français (E. Gaspérini) et le
dessinateur français (C-A. Walhain). PMG 64 Choice Uncirculated
(x2) (2293818-005 / 2293818-006). Magnifique exemplaire. Pr.
NEUF.

200



1478   MAROC - MOROCCO 5 francs - Banque d’Etat du Maroc 14-
11-1941. P.23Ab. Alphabet T.611 - numéro 826, type rare et
recherché dans cet état de conservation. A noter, seulement une
dizaine d’exemplaires gradés dans un état supérieur (3x en PMG
65, 5x en PMG 66 et 1x en PMG 67 : topo pop). A noter, le
filigrane est une tête de lion avec une fabrication française avec
le graveur français (E. Gaspérini) et le dessinateur français (C-A.
Walhain). PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (2293818-001).
Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

100

1479   MAROC - MOROCCO 5 francs - Banque d’Etat du Maroc 14-
11-1941. P.23Ab. Alphabet T.611 - numéro 824, type rare et
recherché dans cet état de conservation. A noter, seulement une
dizaine d’exemplaires gradés dans un état supérieur (3x en PMG
65, 5x en PMG 66 et 1x en PMG 67 : top pop). A noter, le filigrane
est une tête de lion avec une fabrication française avec le
graveur français (E. Gaspérini) et le dessinateur français (C-A.
Walhain). PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (2293818-004).
Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

100

1480   MAROC - MOROCCO 10 francs - Banque d’Etat du Maroc 1-
8-1943. P.25. Alphabet N552 - numéro 746, type recherché dans
cet état de conservation. A noter, une impression de couleur
verte au recto et rose au verso. On peut apercevoir une étoile
avec cinq branches au centre du billet dans un cercle et le nom
de la banque et la valeur dans la poubelle. Au verso, le texte au
centre du billet et la valeur de chaque côté sans écriture. Le lot
suivant est un numéro consécutif “747”. PMG 64 EPQ Choice
Uncirculated (2293818-014). Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

90



1481   MAROC - MOROCCO 10 francs - Banque d’Etat du Maroc 1-
8-1943. P.25. Alphabet N552 - numéro 747, type recherché dans
cet état de conservation. A noter, une impression de couleur
verte au recto et rose au verso. On peut apercevoir une étoile
avec cinq branches au centre du billet dans un cercle et le nom
de la banque et la valeur dans la poubelle. Au verso, le texte au
centre du billet et la valeur de chaque côté sans écriture. Le lot
précédent est un numéro consécutif “746” et le lot suivant est
une suite de numéros consécutifs à savoir le numéro “748-749”.
PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (2293818-015). Magnifique
exemplaire. Pr. NEUF.

90

1482   MAROC - MOROCCO Lot (2) - 10 francs avec numéros
consécutifs - Banque d’Etat du Maroc 1-8-1943. P.25. Lot (2) -
Alphabet N552 - numéro 748 et 749, soit une suite de numéros
consécutifs type recherché dans cet état de conservation. A
noter, une impression de couleur verte au recto et rose au verso.
On peut apercevoir une étoile avec cinq branches au centre du
billet dans un cercle et le nom de la banque et la valeur dans la
poubelle. Au verso, le texte au centre du billet et la valeur de
chaque côté sans écriture. Le lot suivant est un numéro
consécutif à savoir le numéro “748”. Les deux lots précédents
permettent de constituer une suite exceptionnelle de 4 numéros :
“746-747-748 et 749”. PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (x2)
(2293818-016 / 2293818-017). Magnifique lot de deux
exemplaires. Pr. NEUF.

180

1483   MAROC - MOROCCO 50 francs - Banque d'Etat du Maroc 1-
3-1944. P.26. C’est le second plus haut grade ! Alphabet K252 -
numéro 504, type très rare dans cet état de conservation. A
noter, au recto on retrouve une vue avec un arrière plan : la mer,
un grand bateau et une petite embarcation ainsi qu’une vue de la
forteresse. A noter, seulement deux exemplaires dans un état
supérieur de conservation (PMG 66 : top pop), puis notre
exemplaire en PMG 63 EPQ. PMG 63 EPQ Choice Uncirculated
(2293818-022). Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

350



1484   MAROC - MOROCCO 20 francs - Banque d'Etat du Maroc
ND (1943). P.39. Alphabet X.004 - numéro 355, type recherché et
introuvable en très bel état de conservation. Impression Banque
de France avec une oeuvre de C. P. Josso de couleur bleu et
orange, sans filigrane. Au recto, on retrouve au centre ec vue
d’une citadelle ou un village de montagne et au verso on peut
apercevoir une vue des hauteurs de la ville de Fès (Maroc). PMG
58 About Uncirculated (2293818-029). Très rare en l’état et
magnifique exemplaire. SPL.

600

1485   MAROC - MOROCCO 50 francs - Banque d'Etat du Maroc
ND (1943). P.40. Top pop : c'est le plus bel exemplaire gradé !
Alphabet O.025 - numéro 056, ce type est d’une grande rareté
dans cet état de conservation avec la mention EPQ, aucun autre
exemplaire référencé à ce jour dans la base de population PMG. A
noter, au recto on retrouve une forteresse sur le côté gauche et
un voilier sur le côté droit et au verso une étoiles à 5 branches au
centre du billet de banque. Le graveur F. Jacquin et le dessinateur
P-L. Lavalley sont français et le graphisme de ce type est tout
simplement sublime. PMG 55 EPQ About Uncirculated (2293818-
024). Magnifique exemplaire avec le papier frais et craquant, non
touché. Pr. SPL.

600

1486   MARTINIQUE 5 francs Cabasson violet type “SPECIMEN”
ND (1946). P.6s. Alphabet Z.407 - numéro 681, avec un seul
tampon SPECIMEN en bleu au recto en marge supérieure
uniquement. Ce type en spécimen est très rare. C'est la première
fois que nous proposons ce type lors d'une vente aux enchères et
seulement un seul autre exemplaire connu à ce jour. Par ailleurs,
le second exemplaire est le Z.407 - numéro 682 a été vendu en
avril 2018 chez notre confrère (cgb) dans une qualité similaire
pour 175 euros + frais. Magnifique exemplaire et rare, avec un
épinglage (3 trous). SUP .

140



1487   MARTINIQUE 5 francs type “Cabasson” rouge - première
signature ND (1903). P.6A. Alphabet N.25 - numéro 462, c'est la
première combinaison de signature avec (Alizard / Bonneville) qui
est très rare et difficile à trouver dans tous les états de
conservation et en particulier pour la Martinique. A noter, moins
de 10 exemplaires référencés à ce jour avec cette combinaison
de signature dans les différents pointages connus. Joli et très
rare, avec un trou côté marge gauche. B à B+.

70

1488   MARTINIQUE 10 Francs type “Colbert” ND (1946). P.28.
Alphabet W.11 - numéro 91123, la lettre W est toujours recherché
et plus difficile à trouver en tant que lettre de remplacement.
Très bel exemplaire. TTB+ à SUP.

60

1489   MARTINIQUE 10 francs type “Colbert” ND (1947-49). P.28.
C’est le second plus haut grade ! Alphavet U.11 - numéro 42553,
type rare et recherché dans cet état de conservation. A noter,
seulement 3 autres exemplaires référencés en PMG 66 EPQ et 2
exemplaires en PMG 67 : Top pop). PMG 66 EPQ Gem
Uncirculated (1405743-014). Qualité exceptionnelle. NEUF.

250

1490   MARTINIQUE 10 francs type 1947 SPÉCIMEN “Colbert” ND
(1947). P.28s. Alphabet O.00 - numéro 00000, avec une
perforation SPECIMEN en oblique sur le côté droit et deux
tampons noir “SPECIMEN. Magnifique exemplaire avec une légère
trace en marge haute côté droit. Pr. NEUF.

80

1491   MARTINIQUE 20 Francs type “Émile Gentil” ND (1946).
P.29. Alphabet H.6 - numéro 45628, ce type pour la Martinique
est le type le plus rare dans les états de conservation supérieur.
Très joli avec nombreux plis, mais le papier reste frais et sans
déchirure. TB+.

50



1492   MARTINIQUE 20 francs type “Émile Gentil” ND (1946).
P.29. Alphabet A.6 - numéro 66743, type recherché dans tous les
états de conservation. A noter, que le 20 francs Martinique est le
type le plus difficile à trouver en bel état de conservation
contrairement au type similaire pour la Guadeloupe ou la Guyane.
Très joli avec plis, petites taches au verso mais propre et belles
couleurs, aucune coupure. TB+.

30

1493   MARTINIQUE 50 francs type “Belain d’Esnambuc” ND
(1947-49). P.30. Alphabet S.41 - numéro 43065, type rare et
recherché dans les états supérieurs SPL ou Neuf. Très peu
d’exemplaires référencés en neuf, moins de 10 exemplaires dans
une qualité supérieure dans la base de population PMG à ce jour.
PMG 58 About Uncirculated (8003102-004). Magnifique
exemplaire. SPL.

220

1494   MARTINIQUE 50 Francs type “Belain d'Esnambuc“ petit
numéro et première série A.5 ND (1947-49). P.30. Alphabet A.5 -
numéro 01666, petit numéro pour la première série 5 et la
première lettre en A ! En réalité c’est l’équivalent d’un A.1 pour
ce type et très rarement vu en vente et c'est le plus petit numéro
connu pour le type à ce jour, voir le numéro de contrôle
"0100001666" ! Un exemplaire à ne pas rater car c’est la
première fois qu’un si petit numéro est proposé lors d’une vente
aux enchères. PMG 53 EPQ About Uncirculated (1907243-016).
Magnifique exemplaire avec le papier frais et craquant. SUP+.

200

1495   MARTINIQUE 100 francs type “La Bourdonnais” ND (1947-
49). P.31. Alphabet Q.35 - numéro 19363, ce type est recherché
dans les états supérieurs en particulier à partir de SUP. PCGS
Gold Shield 40 Extremely Fine (35319105). Magnifique
exemplaire, le papier est frais et craquant, sans déchirure. SUP.

240



1496   MARTINIQUE 100 francs type "La Bourdonnais" ND (1946).
P.31. Alphabet R.51 - numéro 88809, type recherché dans cet
état de conservation et une répétition de 3x du chiffre 8. Superbe
avec un pli central légèrement marqué et plis de comptage. Le
papier est très frais et craquant, aucune coupure. TTB+ à SUP.

150

1497   MARTINIQUE 500 francs type “Pointe à Pitre” ND (1947-
49). P.32. Alphabet L.2 - numéro 83864, type rare et recherché
pour le 500 francs Pointe à Pitre type Martinique. A noter,
seulement 2 alphabets imprimés en partie (J.2 à T.2 et série N.7 à
Z.7). Pour information, la série 2 est beaucoup plus que rare et se
rencontre bien plus difficilement. PMG 25 Very Fine (2268050-
002). Très bel exemplaire avec plis, mais sans déchirure et
propre. Pr. TTB.

450

1498   MARTINIQUE 5 nouveaux francs surchargé sur 500 francs
type “Pointe à Pitre” ND (1960). P.38. Alphabet E.8 - numéro
71693, type recherché dans les états supérieurs. Par ailleurs, que
le papier présente tout son craquant d’origine ce qui est rare et
ce billet mériterait la mention EPQ (aucune tache, aucune
coupure). A noter, seulement une dizaine d’exemplaires
référencés dans la base de population PMG à ce jour. PMG 35
Choice Very Fine (1909586-008). Très bel exemplaire, avec léger
plis et 3 épinglages (6 trous), le papier est très frais et craquant,
aucune déchirure. TTB+ à Pr. SUP.

500

1499   MAURICE (ÎLE) - MAURITIUS 5 rupees petit numéro ND
(1967). P.30a. Alphabet A/1 - numéro 000128, c’est un petit
numéro avec le 128ème billet émis pour le type. Au recto, on
retrouve le portrait de la reine Elisabeth II sur le côté droit. Au
verso, une vue de la mer avec les terres et montagne à Maurice
en arrière-plan et au premier plan un bateau avec deux hommes.
PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (1907961-020). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

120



1500   MONACO 25 centimes “sans numéro” 16 mars 1920. P.2c.
Pas d’alphabet, ni de numéro pour cette variante du 25 centimes.
A noter, on retrouve et on aperçoit parfaitement “le timbre sec”
au centre du billet ce qui est très rare et seulement visible sur les
billets neuf en majorité. Magnifique exemplaire avec légères
rousseurs en marge haute au recto. SPL à Pr. NEUF.

50

1501   MONACO 50 centimes 16 mars 1920. P.3a. Alphabet A -
numéro 34061, c’est la première série en lettre A. Magnifique
exemplaire, avec un point brun au verso après le “1”. Pr. NEUF.

100

1502   MONTÉNÉGRO - MONTENEGRO 50 perpera avec numéro
spécial 25 juillet 1914. P.20. K.2 - numéro 222, type peu commun
qu’on ne voit que rarement et de la période de la première
guerre mondiale car émis au mois de juillet 1914. Très bel
exemplaire, dont le coin haut gauche légèrement arrondi. TTB.

50

1503   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 100 francs type
1914 “Nouméa” 10 mars 1914. P.17. Alphabet J.12 - numéro 043,
avec trois types de signatures dont la signature du caissier de la
succursale est manustrice. Type rare et recherché dans tous les
états de conservation, à noter que les prix rencontrés dans une
qualité similaire lors d’une vente aux enchères sont au minimum
autour de 500 à 600 euros. Très bel exemplaire avec plis, une
coupure à 12h sur 1cm environ, sinon entier. TB à TB+.

330



1504   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 5 francs type
“Walhain” - Banque de l’Indochine “Nouméa” ND (1926). P.36a.
Alphabet N.39 - numéro 403, type recherché car c’est le premier
type en “a” mais la deuxième signature avec Simon / Thion de la
Chaume. A noter, l’alphabet 39 est le premier avec cette seconde
signature qui reste très rare car seulement une dizaine
d’exemplaires retrouvés dans les archives. Par ailleurs,
seulement 4 billets référencés pour ce type dans la base de
population PMG. Bel exemplaire avec un petit trou au-dessus de
“Admnistrateur”, plis, mais pas de coupure. TB.

20

1505   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 5 francs type
“Walhain” - Banque de l’Indochine ND (1932). P.36b. Alphabet
N.63 - numéro 261, avec les signatures de Borduge / Baudouin.
Très bel exemplaire avec légères taches, mais le papier reste
frais, aucune coupure. TB+.

15

1506   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 20 francs -
numéro spécial ND (1960). P.37b. Alphabet U.51 - numéro 555,
soit un numéro spécial. Très bel exemplaire, un peu aplati avec
plis, sans déchirure. TTB.

50

1507   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 1000 francs
type Banque de l’Indochine ND (1943). P.45. Alphabet X32 -
numéro 770, uniquement avec la mention “Nouméa”. Ce type est
recherché et rare dans tous les états de conservation comme le
lot précédent (P.47b). A noter, seulement 10 exemplaires
référencés dans la base de population PMG pour ce type. Très bel
exemplaire plié en 8, le papier est frais et craquant. TTB à TTB+.

60



1508   NOUVELLE-CALÉDONIE - NEW CALEDONIA 1000 francs
type Banque de l’Indochine 1944. P.47b. Alphabet A40 - numéro
702, avec mention “émission 1944” sous Nouméa à ne pas
confondre avec le type P.45. Ce type est recherché et rare dans
tous les états de conservation. A noter, moins de 10 exemplaires
référencés dans la base de population PMG pour ce type. Très bel
exemplaire avec plis , épinglages et traces de rouilles. TB à TB+.

60

1509   NOUVELLE-ZÉLANDE - NEW ZEALAND 50 dollars 2005.
P.188a. Alphabet CA - numéro 186897. A noter, c'est un billet de
banque de type polymère. Pour rappel, ce billet a toujours cours,
sa valeur de change est d’environ 28 euros. Très bel exemplaire.
TTB+ à SUP.

20

1510   NOUVELLES-HÉBRIDES - NEW HEBRIDES 100 francs petit
numéro ND (1965-67). P.16. Alpahbet A.1 - numéro 49120, type
rare et recherché dans tous les états de conservation. Ce type
avec la mention au verso “Nouvelles-Hébrides” avec une écriture
en bâton est très rare et difficile à trouver. A ce jour, seulement la
série A.1 a été imprimée pour le type (donc 99.999 exemplaires
imprimés) et cela se traduit par moins de 10 exemplaires
référencés dans la base de population PMG à ce jour pour ce
type. PMG 25 Very Fine (2186999-011). Très bel exemplaire, sans
coupure. Pr. TTB.

150

1511   PARAGUAY 1 guarani 1943. P.178. Série A - numéro
8201316, malgré la petite valeur faciale de ce billet. Il est
beaucoup plus rare qu’il n’y parait avec moins de 20 exemplaires
gradés dans la base de population PMG. Magnifique exempalire
avec un léger pli central. SPL.

15



1512   PÉROU - PERU 500 soles de oro 26 février 1965. P.91.
Série P1 - numéro 868189, type recherché en particulier dans les
états supérieurs de conservation. A noter moins de 15
exemplaires référencés dans la base de population PMG (avec
seulement 2 billets en Neuf et 6 exempalires similaire en Pr.
NEUF). Magnifique exemplaire avec légères traces d’humidité
(jaune) en marge et principalement au verso. Pr. NEUF.

40

1513   POLOGNE - POLAND 20 zlotych 1948. P.137. Alphabet KE -
numéro 2465983. Magnifique exemplaire, avec coins cornés et
légèrement arrondi. SPL.

20

1514   POLOGNE - POLAND 2000000 zlotych 1992. P.158a.
Alphabet A - numéro 0608164, avec le portrait Ignacy Paderewski
(ancien premier ministre de Pologne). A noter, ce billet comporte
une erreur d’orthographe au verso : “KONSTYTUCYJNY” qui s’écrit
normalement “KONSTYTUCYJY”, sans le N au final. PMG 67 EPQ
Superb Gem Unc (1915807-049). Qualité exceptionnelle. NEUF.

70

1515   POLOGNE - POLAND 2000000 zlotych 1992. P.158a.
Alphabet A - numéro 0608202, avec le portrait Ignacy Paderewski
(ancien premier ministre de Pologne). A noter, ce billet comporte
une erreur d’orthographe au verso : “KONSTYTUCYJNY” qui s’écrit
normalement “KONSTYTUCYJY”, sans le N au final. PMG 67 EPQ
Superb Gem Unc (1915807-051). Qualité exceptionnelle. NEUF.

70

1516   POLOGNE - POLAND 2000000 zlotych 1992. P.158b.
Alphabet B - numéro 3128018, ce type est rare dans cet état de
conservation. Sur le type b, l’orthographe de “Konstytucyjny” ne
comporte pas d’erreur. A noter, seulement une vingtaine
d’exemplaires référencés dans un meilleur état de conservation
(x25 en PMG 68 et 1x en PMG 69 : Top pop). PMG 67 EPQ Superb
Gem Unc (1911982-030). Qualité exceptionnelle. NEUF.

80



1517   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
5000 Francs type “Bougainville” petit numéro 1995. P.3a.
Alphabet A.005 - numéro 00084, c’est un petit numéro
exceptionnel car c’est le 84ème bilet émis pour ce type, on peut
le voir au niveau du numéro de contrôle également “100000084”.
PMG 64 Choice Uncirculated (2126502-004). Magnifique
exemplaire. Pr. NEUF.

160

1518   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
5000 francs type “Bougainville” ND (2003). P.3g. Alphabet D.011
- numéro 50327, type très demandé pour la polynésie avec le
portrait de Bougainville sur le côté gauche du billet de banque.
Magnifique exemplaire avec infime traces en marge blanche de
manipulation. Pr. NEUF à NEUF.

20

1519   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
10000 francs type “femme polynesienne” ND (1986). P.4a.
Alphabet K.1 - numéro 260972. Bel exemplaire avec plis et
épinglages. TB à TB+.

40

1520   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
1000 francs ND (2014). P.6. C’est le second plus haut grade !
Alphabet E6 - numéro 094904 pour ce type ayant cours légal à ce
jour en Polynésie . A noter, le lot suivant est un numéro
consécutif “094905” pouvant constituer une suite de numéros.
PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (2184404-005). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

20



1521   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
1000 francs ND (2014). P.6. C’est le second plus haut grade !
Alphabet E6 - numéro 094906 pour ce type ayant cours légal à ce
jour en Polynésie française. A noter, le lot précédent est un
numéro consécutif “094905” pouvant constituer une suite de
numéros. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (2184404-007). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

20

1522   POLYNÉSIE FRANÇAISE, TERRITOIRES FRANÇAIS DU
PACIFIQUE - FRENCH POLYNESIA, FRENCH PACIFIC TERRITORIES
1000 francs ND (2014). P.6. Alphabet E6 - numéro 094905 pour
ce type ayant cours légal à ce jour en Polynésie française. A
noter, le lot précédent est un numéro consécutif “094904”
pouvant constituer une suite de numéros. PMG 66 EPQ Gem
Uncirculated (2184404-006). Qualité exceptionnelle. NEUF.

15

1523   PORTUGAL 5 escudos 27 juin 1919. P.114. Alphabet XZ -
numéro 10780, type recherché dans tous les états de
conservation avec le portrait d’Alexandre Herculano (écrivain
portugais au 19ème siècle) au centre du billet de banque. Très
bel exemplaire avec plis et une petite déchirure à 9h sur la moitié
de la marge blanche. TB+.

180

1524   PORTUGAL 20 escudos 5 février 1920. P.118. Alphabet FC
- numéro 01068, avec le portrait de João de Castro navigateur
portugais sur le côté droit du billet. Type rare et recherché avec
seulement une vingtaine d’exemplaires référencés dans la base
de population PMG. PMG 25 Very Fine (2186998-053). Très bel
exemplaire avec la marge haute légèrement bruni et abimé. Pr.
TTB.

250



1525   QATAR ET DUBAI - QATAR & DUBAI 5 riyals ND (1960).
P.2a. Alphabet A/3 - numéro 157307, type rare et recherché dans
tous les états de conservation. On remarque sur le coté gauche :
un bateau, un derrick et un palmier ainsi que sur le côté droit, le
filigrane du billet de banque une tête de faucon. Par ailleurs, il
n’existe qu’un seul type d’impression pour la première série de
Qatar et Dubai au début des années 1960. PMG 35 Very Fine
(2293818-007). Très bel exemplaire. TTB+.

550

1526   QATAR ET DUBAI - QATAR & DUBAI 5 riyals type “avec
numéro spécial” ND (1960). P.2a. Alphabet A/3 - numéro 466664,
le numéro est spécial et rare, c’est assez exceptionnelle et se
rencontre rarement. On remarque sur le coté gauche : un bateau,
un derrick et un palmier ainsi que sur le côté droit, le filigrane du
billet de banque une tête de faucon. Par ailleurs, il n’existe qu’un
seul type d’impression pour la première série de Qatar et Dubai
au début des années 1960. PMG 25 Very Fine - Radar serial
number (2293818-008). Très bel exemplaire avec un numéro
spécial rare. Pr. TTB.

1'250

1527   QATAR ET DUBAI - QATAR & DUBAI 10 riyals ND (1960).
P.2a. Alphabet A/4 - numéro 567328, ce type est recherché dans
tous les états de conservation. On remarque sur le coté gauche :
un bateau, un derrick et un palmier ainsi que sur le côté droit, le
filigrane du billet de banque une tête de faucon. Pour rappel, il
n’existe qu’un seul type d’impression pour la première série de
Qatar et Dubai au début des années 1960. PMG 20 Very Fine
(2293818-009). Très bel exemplaire. TB+ à Pr.TTB.

500



1528   RÉUNION (ÎLE DE LA) - REUNION 25 francs 1930. P.23.
Alphabet X.10 - numéro 321, type rare et recherché dans tous les
états de conservation. C’est la première signature pour le type
avec Poulet / Masseaux / Vally. A noter, moins de 20 exemplaires
référencés dans la base de population PMG à ce jour. PMG 25
Very Fine (2128389-003). Très bel exemplaire avec signature
nette (sans bavure), plis, ni déchriure. Pr. TTB.

300

1529   RÉUNION (ÎLE DE LA) - REUNION 500 francs type “Pointe à
Pitre” 1964. P.51a. Alphabet G.1 - numéro 31190, type très rare
et recherché contrairement au type surchargé. Le 500 francs
Département de la Réunion n’a été imprimé qu’en partie de la
série 1 (B.1 à G.1), aucun exemplaire en A.1 retrouvé à ce jour. A
noter, seulement 4 exemplaires gradés dans la base de
population PMG à ce jour. Par ailleurs, le lot suivant est un G.1
avec une surchargé, ce qui constitue ce qu’on appelle une “
golden pair” exceptionnel et unique. Selon nos pointages, la
première motiié G.1 - 00001 à 49 999 serait non surchargé, et la
second moitié G.1 - 50000 à 99999 serait surchargé. Rre type et
joli exemplaire avec plis et sale, mais sans coupure, ni manque.
TB+.

200

1530   RÉUNION (ÎLE DE LA) - REUNION 10 nouveaux francs
surchargé sur 500 francs type “Pointe à Pitre” 1967. P.54a.
Alphabet G.1 - numéro 78657, c’est la première lettre connu pour
le type surchargé et surtout la première signature avec P. Calvet
(ratio environ 10x plus rare que le type avec la seconde signature
“b”). Par ailleurs, le lot suivant est un G.1 avec une surchargé, ce
qui constitue ce qu’on appelle une “ golden pair” exceptionnel et
unique. Selon nos pointages, la première moitié G.1 - 00001 à 49
999 serait non surchargé, et la second moitié G.1 - 50000 à
99999 serait surchargé. Très bel exemplaire avec plis, mais sans
coupure. TTB à TTB+.

220



1531   ROUMANIE - ROMANIA 100 lei ROUMANIE 12 avril 1907.
P.14. Alphabet T.374 - numéro 0446, c'est la dernière date pour
le type qui reste rare et recherché dans tous les états de
conservation, seulement une vingtaine d'exemplaires connus
dans la base de population PMG. Joli avec belles couleurs, un peu
sale et sans manque. TB .

650

1532   ROUMANIE - ROMANIA 20 lei 25 mars 1920. P.20a.
Alphabet H.3053 - numéro 0079, type recherché dans tous les
états de conservation. Très bel exemplaire, avec plis marqués
mais sans déchirure. Pr. TTB.

80

1533   ROUMANIE - ROMANIA 20 lei 31 janvier 1929. P.20a.
Alphabet Y.9183 - numéro 0428, type recherché dans tous les
états de conservation. Très bel exemplaire avec légères
rousseurs, le papier est frais et craquant., aucune coupure, ni
épinglage. TTB.

120

1534   ROUMANIE - ROMANIA 500 lei 30 avril 1918. P.22d.
Alphabet M.91 - numéro 0948, type recherché dans un état
supérieur de conservation. PMG 55 About Uncirculated (2186998-
048). Magnifique exemplaire. Pr. SPL.

220

1535   ROUMANIE - ROMANIA 500 lei 26 avril 1919. P.22c.
Alphabet H.137 - numéro 0624, type recherché dans tous les
états de conservation. Très bel exemplaire avec plis, 3/4
épinglages (6 à 8 trous) et sans déchirure. TTB à TTB+.

120

1536   ROUMANIE - ROMANIA 500 lei 26 avril 1919. P.22c.
Alphabet I.125 - numéro 0785, type recherché dans tous les états
de conservation. Très bel exemplaire avec léger plis au niveau
des différents angles, légère tache sur toute la partie de la marge
blanche à droite, trois à quatre épinglagages (8 trous), aucune
coupure, papier frais et non touché. TTB+ à Pr. SUP.

100



1537   ROUMANIE - ROMANIA 500 lei type “vert” 31 juillet 1934.
P.36a. Alphabet A/1 - numéro 145252, type recherché dans cet
état de conservation et avec le portrait du roi Carol II sur le côté
gauche. Joli exemplaire, sans manque. TB à TB+.

50

1538   ROUMANIE - ROMANIA 500 lei 26 mai 1939. P.42c.
Alphabet B/4 - numéro 0372264, type rare et recherché dans tous
les états de conservation. Au recto, on retrouve le portrait du roi
Carol II sur le côté gauche du billet de banque et les armoiries au
centre. Au verso on retrouve une vue sur la forêt et le château de
Peles (proche de la ville de Sinaia en Roumanie). A noter,
seulement une dizaine d’exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour. PMG 35 EPQ Choice Very Fine
(2186998-062). Très bel exemplaire avec le papier frais et
craquant. TTB+.

220

1539   ROUMANIE - ROMANIA 2000 lei 18 novembre 1941. P.53a.
C’est le second plus haut grade ! Alphabet I.0192 - 0843, type
rare dans cet état de conservation pour ce grand format de billet
(Top pop : PMG 67 avec une dizaine d’exemplaires seulement).
PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (1912512-058). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

80

1540   ROUMANIE - ROMANIA 10000 lei 28 mai 1946. P.57a.
Y.2457 - numéro 0184, type recherché dans cet état de
conservation. Magnifique exemplaire, avec un infime manque sur
l’angle droit (coin haut à droite). Pr. NEUF.

60



1541   ROUMANIE - ROMANIA 1000000 lei 16 avril 1947. P.60a.
C’est le second plus haut grade ! Alphabet H.0402 - numéro
0049, ce type en 1 million de lei recherché dans cet état de
conservation. A noter, seulement un exemplaire connu en PMG
68 : Top pop). Cet exemplaire est donc dans un excellent grade
pour un billet de 1947. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1912512-
016). Qualité exceptionnelle. NEUF.

80

1542   ROUMANIE - ROMANIA 1000000 lei 16 avril 1947. P.60a.
C’est le second plus haut grade ! Alphabet H.0402 - numéro
0062, type recherché dans cet état de conservation. A noter,
seulement un exemplaire connu en PMG 68 : Top pop). Cet
exemplaire est donc dans un excellent grade pour un billet de
1947. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1912512-017). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

80

1543   ROUMANIE - ROMANIA 1000000 lei 16 avril 1947. P.60a.
Alphabet H.0402 - numéro 0045. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated
(2184403-020). Qualité exceptionnelle. NEUF.

60

1544   RWANDA 1000 francs 1-01-1978. P.14a. Top Pop : c’est le
plus bel exemplaire gradé ! Alphabet C - numéro 537513. Au
recto, on retrouve la récolte du thé avec une femme et un
homme dans les champs. Au verso, on peut apercevoir un
homme en habit traditionnel en train de danser avec une lance à
la main. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1910521-005). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

70



1545   SAINT-PIERRE-ET-MIQUELON - SAINT-PIERRE AND
MIQUELON 1 nouveau franc sur 50 francs type “Belain
d’Esnambuc” ND (1960). P.30a. Alphabet V.1 - numéro 218, ce
type est beaucoup plus rare que le type “b” car uniquement
l’alphabet 1 a circulé (A.1 à Y.1) avec 3 chiffres seulement, donc
moins de 26.000 billets imprimés pour le type. Joli mais
exemplaire qui a circulé mais reste très présentable, sans
coupure, ni manque. TB.

80

1546   SAINT-PIERRE-ET-MIQUELON - SAINT-PIERRE AND
MIQUELON 2 nouveaux francs surchargé sur 100 francs type “La
Bourdonnais - série 44 rare ND (1963). P.32. Alphabet Y.44 -
numéro 60558, ce type est très rare pour la série 44 car il
n’existe en surchargé que pour la lettre Y,W et Z à ce jour.
Sachant que la première partie de l’alphabet Y.44 n’est pas
surchargé (comme pour les lots de la Réunion - 500 francs
surchargé et non surchargé en G.1). PMG 55 EPQ About
Uncirculated (2184404-002). Magnifique exemplaire. SPL.

180

1547   SAINT-PIERRE-ET-MIQUELON - SAINT-PIERRE AND
MIQUELON 20 nouveaux francs surchargé sur 1000 Francs type
“Union Française” ND (1964). P.34. Alphabet O.9 - numéro 09350,
l'alphabet 9 est particulièrement rare et se retrouve beaucoup
moins rarement que l'alphabet A.13. Type rare et recherché dans
tous les états de conservation. L’alphabet 9 est particulièrement
rare comparativement à l’alphabet 13 qu’on retrouve beaucoup
plus souvent lors de vente aux enchères. PMG 35 EPQ Choice
Very Fine (1915805-029). Magnifique exemplaire avec légers plis,
mais le papier est frais et craquant. TTB+ à SUP.

600



1548   SARRE - SAAR 50 centimes type “Mines domaniales de la
Sarre” - petit numéro exceptionnel ND (1920). P.Saar 01 -
VF.50.01. Alphabet A - numéro 000,992, c'est un petit numéro
exceptionnel. D'après le site byfc de Yann-Noël HENON, c'est le 4
ème plus petit numéro connu à ce jour (3 autres exemplaires
référencés : 483, 675 et 740). Magnifique exemplaire et petit
numéro. SUP.

140

1549   SARRE - SAAR 1 franc type “Mines domaniales de la
Sarre” - petit numéro 1920. P.Saar 2 - VF.51.01. Alphabet A -
numéro 014,821, c’est le 14821 ème billet émis pour le type et
seulement 4 autres exemplaires connus avec un plus petit
numéro selon l’inventaire de Yann-Noël Hénon sur son site
(biyfc.com). Très bel exemplaire avec plis. TTB.

80

1550   SARRE - SAAR 1 mark 1947. P.saar 3 - VF.44.01. Alphabet
A - numéro 03763211. Très joli, avec plis sans coupure. TB à TB+.

30

1551   SARRE - SAAR 10 mark 1947. P.saar 06 - VF.47.01.
Alphabet U.2 - numéro 80718, type recherché dans tous les états
de conservation. Le papier est très frais et craquant. Très bel
exemplaire, avec infimes coupures en marge hautes, un peu sale
et plis. Pr. TTB.

160

1552   SARRE - SAAR 10 mark 1947. P.saar 06 - VF.47.01.
Alphabet G.2 - numéro 47117, type recherché dans tous les états
de conservation. Le papier est très frais et craquant. Très bel
exemplaire, plis et infime tache, sans déchriure. TTB.

190



1553   SERBIE - SERBIA 10 dinara (srebru) - dix francs avec
numéro spécial 2 janvier 1893. P.10a. Alphabet F.408 - numéro
333, soit une répétition du même chiffre. Ce type présente une
impression française (graveur G. Duval) et écritures en français
au verso “Dix francs - Payables en argent - A présentation” et
inscription “Banque nationale privilégiée du Royaume de Serbie”.
Type rare et recherché pour un billet de la fin du 19ème siècle.
Très bel exemplaire, aplati mais belle couleur et sans aucune
déchirure. TB+.

60

1554   SERBIE - SERBIA 1000 dinara - première série AA 2011.
P.60a. Alphabet AA - numéro 0009676, type recherché dans cet
état de conservation. Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

25

1555   SEYCHELLES 10 rupees avec numéros consécutifs type
“petit numéro exceptionnel” ND (1983). P.28a. Alphabet C -
numéro 000003 et 000004, type avec petit numéro et mention
spéciale au recto sur le slab PMG “Serial number 3” et “Serial
number 4”. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated / PMG 65 EPQ Gem
Uncirculated (1916392-024 / 1916392-023). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

50

1556   SEYCHELLES 10 rupees avec numéros consécutifs type
“petit numéro exceptionnel” ND (1983). P.28a. Alphabet C -
numéro 000008 et 000009, type avec petit numéro et mention
spéciale au recto sur le slab PMG “Serial number 8” et “Serial
number 9”. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (x2) (1916392-027 /
1916392-028). Qualité exceptionnelle. NEUF.

40

1557   SEYCHELLES 10 rupees avec numéro spécial type “binaire
000111” 1983. P.28a. Alphabet C - numéro 000111, type avec
petit numéro et mention spéciale au recto sur le slab PMG “Binary
Serial Number”. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (1916392-032).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

25



1558   SEYCHELLES 100 rupees ND (1983). P.31a. C’est le second
plus haut grade ! Alphabet D - numéro 000424, le lot suivant est
un numéro consécutif 000425. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1915807-081). Qualité exceptionnelle. NEUF.

50

1559   SEYCHELLES 100 rupees ND (1983). P.31a. C’est le second
plus haut grade ! Alphabet D - numéro 000425, le lot précédent
est un numéro consécutif 000424 et le lot suivant est un numéro
consécutif également le numéro 000426. PMG 66 EPQ Gem
Uncirculated (1915807-082). Qualité exceptionnelle. NEUF.

50

1560   SEYCHELLES 100 rupees ND (1983). P.31a. C’est le second
plus haut grade ! Alphabet D - numéro 000426, le lot précédent
est un numéro consécutif 000425. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1915807-083). Qualité exceptionnelle. NEUF.

50

1561   SEYCHELLES 50 rupees petit numéro 1989. P.34. Alphabet
A - numéro 001658, c'est la première série et un petit numéro
avec le 1658 ème billet émis. Qualité exceptionnelle. NEUF.

25

1562   SEYCHELLES 50 rupees petit numéro 1998. P.38. Alphabet
AA - numéro 000548, c'est la première série et un petit numéro
avec seulement le 548 ème billet émis. Qualité exceptionnelle.
NEUF.

25

1563   SIERRA LEONE 5 leones 1964. P.3a. Alphabet C/1 - numéro
536556, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. Uniquement la série C/1 existe pour ce type, soit
moins d'un million de billets imprimés. A noter, seulement une
dizaine d’exemplaires référencés dans la base de population PMG
à ce jour et aucun exemplaire connu en neuf. Très bel
exemplaire, le papier reste frais et crauquant, sans déchirure.
TTB à TTB+.

140



1564   SIERRA LEONE 50 cents commémoratif SIERRA LEONE
petit numéro 1er juillet 1980. P.9. Alphabet A/1 - numéro 001239,
c'est la première série et un petit numéro car c’est seulement le
1239ème billet émis pour le type. Qualité exceptionnelle. NEUF.

25

1565   SINGAPOUR - SINGAPORE 10 dollars ND (1976). P.11b.
Alphabet C/69 - numéro 118035, le lot suivant est un numéro
consécutif “118034” pouvant constituer une suite de numéros.
Magnifique exemplaire avec un infime point jaune en marge
droite. Pr. NEUF à NEUF.

30

1566   SINGAPOUR - SINGAPORE 10 dollars ND (1976). P.11b.
Alphabet C/69 - numéro 118034, le lot précédent est un numéro
consécutif “118035” pouvant constituer une suite de numéros.
Magnifique exemplaire avec une légère trace jaune en marge
haute angle droit. Pr. NEUF.

25

1567   SINGAPOUR - SINGAPORE Lot (2) - 10 dollars avec
numéros consécutifs ND (1976). P.11b. Alphabet C/69 - numéro
118599 et 118600, soit une paire de numéros consécutifs.
Magnifique exemplaire avec un pli de comptage angle haut à
gauche et légères traces jaune angle haut droit. SPL.

30

1568   SINGAPOUR - SINGAPORE 20 dollars ND (1979). P.12.
C’est le second plus haut grade ! Alphabet A/47 - numéro
594246, le lot suivant est un numéro consécutif “594247” afin de
constituer une suite de numéros. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1915807-076). Qualité exceptionnelle. NEUF.

60

1569   SINGAPOUR - SINGAPORE 20 dollars ND (1979). P.12.
C’est le second plus haut grade ! Alphabet A/47 - numéro
594247, le lot précédent est un numéro consécutif “594246” afin
de constituer une suite de numéros. PMG 67 EPQ Superb Gem
Unc (1915807-077). Qualité exceptionnelle. NEUF.

60



1570   SUÈDE - SWEDEN 1000 kronor 1992. P.60a. Papier frais et
craquant avec plis bien visible. Pas d'alphabet, numéro
9014452996. Très bel exemplaire. TTB à TTB+.

45

1571   SUÈDE - SWEDEN 1000 kronor 1992. P.60a. Papier frais et
craquant avec plis bien visible. Pas d'alphabet, numéro
9044604747. Très bel exemplaire. TTB à TTB+.

45

1572   SUISSE - SWITZERLAND 5 franken (francs) 28 mars 1952.
P.11p. Alphabet 54 C - numéro 083875, le lot suivant est un
numéro consécutif 083876. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1915806-046). Qualité exceptionnelle. NEUF.

40

1573   SUISSE - SWITZERLAND 5 franken (francs) 28 mars 1952.
P.11p. Alphabet 54 C - numéro 083876, le lot précédent est un
numéro consécutif 083875 pour constituer une suite de numéros.
PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1915806-047). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

40

1574   SYRIE - SYRIA 5 piastres syriennes 1er août 1919. P.1a.
Alphabet A/F - numéro 013821, type rare et recherché dans tous
les états de conservation. Impression chez Bradbury & Wilkinson
à Londres et texte en français “Banque de Syrie” et “cinq piastres
syriennes” à Beyrouth le 1er août 1919. Très bel exemplaire avec
plis, mais sans déchirure. Pr. TTB à TTB.

80

1575   SYRIE - SYRIA 1 livre type “Banque de Syrie et du Liban”
1er septembre 1939. P.40a. Alphabet J/B - numéro 028,568, avec
impression en noir “Syrie” en marge haute. A noter, ce type est
recherché dans les états supérieurs de conservation. Très bel
exemplaire avec plis, aucune coupure, le papier est frais et non
taché. Pr. TTB.

30



1576   SYRIE - SYRIA 5 livres type “Banque de Syrie et du Liban”
petit numéro 1er septembre 1939. P.41d. Alphabet K/BJ - numéro
000,046, soit un petit numéro. Une impression en noir “Syrie” en
marge haute et une impression d’un “V” en vert au recto et au
verso du billet de banque. A noter, ce type est recherché dans les
états supérieurs de conservation. Très bel exemplaire avec plis,
aucune coupure, le papier est frais et non taché. TB+.

30

1577   SYRIE - SYRIA 5 livres type “Banque de Syrie et du Liban”
1er septembre 1939. P.41e. Alphabet K/BW - numéro 066,579,
avec impression en noir “Syrie” en marge haute et une
impression d’un losange en bleu au recto et au verso du billet de
banque. A noter, ce type est recherché dans les états supérieurs
de conservation. Très bel exemplaire avec plis, aucune coupure,
le papier est frais et non taché. TB+.

30

1578   SYRIE - SYRIA 10 livres type “Banque de Syrie et du Liban”
1er septembre 1939. P.42d. Alphabet L/AL - numéro 077,066, une
impression en noir “Syrie” en marge haute et une impression
d’un “V” en bleu au recto et au verso du billet de banque. A
noter, ce type est recherché dans les états supérieurs de
conservation. Joli mais qui a beaucoup circulé avec plis, coupures,
mais sans manque. B+ à Pr. TB.

30

1579   SYRIE - SYRIA 50 livres 1939. P.44c. Alphabet N/T -
numéro 004062, type rare et recherché dans tous les états de
conservation. A noter, moins de 20 exemplaires référencés dans
la base de population PMG à ce jour. Rare reste présentable mais
nombreuses restauration. B à B+.

80



1580   TAHITI 1000 francs type “Papeete” ND (1957). P.15c.
Alphabet D.85 - numéro 924, type rare et recherché dans tous les
états de conservation et il est surtout rare de trouver ce grand
format sans coupure et surtout non touché. A noter, seulement 7
exemplaires gradés dans la base de population PMG pour ce type.
Très bel exemplaire avec plis, 4/5 épinglages côté gauche
(environ 10 trous), aucune déchirure. Pr. TTB à TTB.

200

1581   TAHITI 20 francs type “SPECIMEN” avec tampon annulé
1954. P.21bs. Alphabet A.33 - numéro 034, type recherché et rare
avec une perforation SPECIMEN en obligque sur le côté droit et
sur le filigrane. A noter, un tampon noir “Annuleé sur le côté
gauche qui est très rare en même qu’un specimen, seulement
quelques exemplaires référencés et similaire à notre exemplaire.
Magnifique exemplaire avec deux épinglages (4 trous) sinon
splendide. SUP+.

200

1582   TAHITI 5000 francs type “Bougainville” - Institut
d’Émission d’Outre-Mer ND (1971). P.28a. Alphabet E.1 - numéro
15776, ce type est beaucoup plus recherché qu’il n’y parait car
c’est le premier type et la première signature. Magnifique
exemplaire avec un pli central, un épinglage (2 trous) et légères
traces de manipulation en marge. SPL.

75

1583   TANZANIE - TANZANIA 20 shillings TANZANIE 1966. P.3e.
Alphabet CW - numéro 002468. Magnifique exemplaire avec un
infime pli de comptage angle haut gauche. Pr. NEUF.

20

1584   TANZANIE - TANZANIA 100 shillings type “première série
A” 1966. P.5a. Alphabet A - numéro 537863, type recherché dans
tous les états de conservation. Ce billet est rarement présenté à
la vente. Très joli. TB à TB+.

25



1585   TCHAD - CHAD 500 francs ND (1974). P.2a. Alphabet B.7 -
numéro 78844, type recherché dans les états de conservation
supérieur. Le papier est frais et craquant, sans défaut ou tache.
Magnifique exemplaire avec son gaufrage d’origine et un pli
central légèrement marqué. SPL.

50

1586   TCHAD - CHAD 5000 francs ND (1978). P.5b. Alphabet P.2
- numéro 91529, avec le portrait d’une jeune femme avec des
tresses sur le côté gauche et une machine de métier à tisser sur
le côté droit. Au verso, on retrouve un masque à gauche et une
statue à droite avec des bâtiments au centre. PMG 64 Choice
Uncirculated (1915807-018). Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

150

1587   TERRITOIRES BRITANNIQUES DES CARAÏBES - BRITISH
CARIBBEAN TERRITORIES 1 dollar 2 janvier 1963. P.7c. Alphabet
L4 - numéro 433339, avec le portrait de la reine Elisabeth II sur le
côté droit du billet. PMG 64 EPQ Choice Uncirculated (1915807-
023). Magnifique exemplaire avec une couleur magnifique et son
craquant d’origine. Pr. NEUF.

180

1588   THAÏLANDE - THAILAND 50 satang ND (1942). P.43a. Pas
d’alphabet, ni de numéro, on évoque ici le Block 19U. PMG 6E
EPQ Choice Uncirculated (1963397-003). Magnifique exemplaire.
Pr. NEUF.

60

1589   TONGA Lot (6) - série complète 2-5-10-20-50-100 pa’anga
- série A et petit numéro ND (2023). P.new. Série complète de la
nouvelle série Tonga émise en 2023 du 2 au 100 pa’anga,
pochette introuvable et uniquement disponible à la Banque
centrale du Tonga. C’est la première série A et surtout un petit
numéro 000135, soit le 135 ème billet émis pour chaque type
(dont certains billets de banque de type polymer). Qualité
exceptionnelle. NEUF .

180



1590   TUNISIE - TUNISIA 100 francs 8-2-1933. P.10b. Alphabet
J.1128 - numéro 876, type recherché dans tous les états de
conservation en particulier l’année 1933 qui est beaucoup plus
difficile à trouver que l’année 1938. A noter, que l’exemplaire est
similaire en tout point au 100 francs pour l’Algérie sauf avec la
surcharge côté gauche en noir “TUNISIE” de manière verticale.
Joli exemplaire avec nombreux épinglages côté gauche, belle
couleur et sans déchirure. TB+.

50

1591   TUNISIE - TUNISIA 500 francs “Victoire ailée” type modifé -
plus grand numéro connu 24-9-1952. P.28. Alphabet A.348 -
numéro 941, c’est le plus grand numéro connu à ce jour et
surtout avec une nouvelle date avec un alphabet A.348 et une
date d’impression du 24 septembre. Au centre sur ce type, on
retrouve une tête de Victoire ailée. Ce type est difficile à trouver
dans n’importe quel état de conservation. Très bel exemplaire
avec plis, sans déchirure. TB+ à Pr. TTB.

120

1592   TUNISIE - TUNISIA 20 dinars avec le portrait de Bourguiba
15-10-1980. P.77. Alphabet E/6 - numéro 439676, type recherché
dans les états supérieurs de conservation. Au recto, on retrouve
le portrait de l’ancien président de la République de Tunisie entre
1957 et 1987. Très joli exemplaire avec deux plis verticaux au
centre, pli de comptage angle bas à droite et traces de
manipulation. SUP à SUP+.

20

1593   TUNISIE - TUNISIA 20 dinars 7-11-1992. P.88. Alphabet E/2
- numéro 2648708, type recherché dans cet état de conservation.
Magnifique exemplaire. Pr. NEUF.

25

1594   TURQUIE - TURKEY 20 kurush ND (1854). P.24. Type très
rare et recherché dans tous les états de conservation. Très rare
mais billet avec de nombreuses restauration et réparation. B.

150



1595   TURQUIE - TURKEY 10 kurush faux / type contrefaçon ND
(1873). P.42. Doute sur l’authenticité de ce billet, le papier est
très épais et l’impression légère. Faux d’époque à déterminer.
Très beau faux, plié en huit et avec un tampon au verso avec
légère bavure. TTB à TTB+.

50

1596   TURQUIE - TURKEY 100 livres ND (1917). P.106. Alphabet
N - numéro 008142, imprimé en noir de manière verticale. Ce
type est très rare et recherché. A noter également, au recto du
billet de banque sur la partie supérieure la “tughra” qui
correspond à un type de calligraphie pour désigner un sultan turc.
Par ailleurs, moins de 10 exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour et le plus bel exemplaire (Top pop : PMG
25 x1). MGC 10 NET Very Good (235834-204). Joli, mais avec
plusieurs restauration et reconstruction en marge, aplati. B à B+.

500

1597   TURQUIE - TURKEY 100 livres ND (1917). P.106. Alphabet
G - numéro 002891, imprimé en noir de manière verticale. Ce
type est très rare et recherché. A noter également, au recto du
billet de banque sur la partie supérieure la “tughra” qui
correspond à un type de calligraphie pour désigner un sultan turc.
Par ailleurs, moins de 10 exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour et le plus bel exemplaire (Top pop : PMG
25 x1). MGC 10 NET Very Good (235834-205). Joli, mais avec
plusieurs restauration et reconstruction en marge, aplati. B à B+.

500

1598   UNION EUROPÉENNE - ALLEMAGNE - EUROPEAN UNION -
GERMANY 10 euros signature C. Lagarde 2014. P.28r. Top Pop :
c’est le plus bel exemplaire gradé ! Alphabet RA - numéro
2175488772, seulement deux autres exemplaires référencés
dans la base de population PMG à ce jour dans cet état de
conservation. PMG 68 EPQ Superb Gem Unc (1912730-068).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

40



1599   UNION EUROPÉENNE - FRANCE - EUROPEAN UNION 20
euros signature C. Lagarde 2015. P.29e. Top Pop : c’est le plus
bel exemplaire gradé ! Série EM - numéro 0588290353,
seulement dix autres exemplaires réferencés dans la base de
population PMG dans cet état à ce jour. PMG 68 EPQ Superb Gem
Unc (1912667-042). Qualité exceptionnelle. NEUF.

60

1600   URUGUAY 10 centisimos avec surcharge SALTO en rouge
25/08/1887. P.A87a. Rare exemple avec surcharge en rouge
SALTO et type de signature première variante. Joli et rare, avec
une coupure à 3H. TB à TB+.

45

1601   VANUATU 200 vatu type “émission commémorative de
1995 pour les 15 ans d’indépendance” avec numéro spécial
“binaire” / binary number 1995. P.9. C’est le second plus haut
grade ! Alphabet AA - numéro 000111, le numéro est spécial avec
une répétition de 3 chiffres identique. A noter, que ce type est
très rare avec uniquement 2000 billets de banque émis pour ce
type donc un tirage très faible. Une réelle rareté avec seulement
une vingtaine d’exemplaires référencés dans la base de
population PMG à ce jour (5x en PMG 67 et 3x en PMG 68 : top
pop). PMG 67 EPQ Superb Gem Unc (1908268-001). Qualité
exceptionnelle. NEUF.

60

1602   VIÊT-NAM - VIETNAM 100 dong petit numéro 1955. P.8a.
Alphabet A - numéro 009956, c’est la première lettre de
l’alphabet et un petit numéro inférieur à 10 000. C’est la
première fois que nous présentons ce type avec un petit numéro
intéressant. Très bel exemplaire, avec deux plis verticaux, le
papier est frais et craquant. SUP à SUP+.

30



1603   VIÊT-NAM - VIETNAM 200 dong type “rouge” 1951. P.63a.
Alphabet AB - numéro 7364609, type recherché dans tous les
états de conservation. Très bel exemplaire avec petites taches en
marge droite, mais le papier est frais et craquant. Pr. TTB.

25

1604   VIÊT-NAM - VIETNAM 1000 dong type “brun” 1951. P.65a.
Alphabet AB - numéro 1655027, type recherché dans tous les
états de conservation. Très bel exemplaire avec plis, traces de
circulation, mais sans manque, ni coupure. TB+.

25

1605   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 1 dinar première série 1 ND
(1919). P.12. Alphabet C.1 - numéro 071,808, c’est la première
série et difficile à trouver. Au verso, en français on retrouve
“Ministère des finances du royaume des serbes, croates et
slovènes” et “un dinar”. Magnifique exemplaire, dont un pli
central légèrement marqué. SUP+.

15

1606   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 1 dinar petit numéro A.1 ND
(1919). P.12. Alphabet A.1 - numéro 023,792, c’est le 23792ème
billet émis. Au verso, en français on retrouve “Ministère des
finances du royaume des serbes, croates et slovènes” et “un
dinar”. C’est la première fois que nous rencontrons ce type en A.1
et donc selon nous plutôt difficile à trouver de même que pour la
première série de manière générale. Joli, sans manque et sans
déchirure. TB.

10

1607   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 20 kronen surchargé sur 5
dinara ND (1919). P.16a. Alphabet B.045 - numéro 006,427, type
peu courant avec cette surcharge en rouge “20 kruna / kron” au
recto et au verso. Par aillerus, au verso, en français on retrouve
“Ministère des finances du royaume des serbes, croates et
slovènes” et “cinq dinars”. Très bel exemplaire, dont plis et sans
déchirure. Pr. TTB.

15



1608   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 20 kronen surchargé sur 5
dinara ND (1919). P.16a. Alphabet E.056 - numéro 084,038, type
peu courant avec cette surcharge en rouge “20 kruna / kron” au
recto et au verso. Par ailleurs, au verso, en français on retrouve
“Ministère des finances du royaume des serbes, croates et
slovènes” et “cinq dinars”. Très bel exemplaire, dont plis et
aucune déchirure. Pr. TTB.

15

1609   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 80 kronen surchargé sur 20
dinars ND (1919). P.18a. Alphabet 00720 - numéro 068372, type
peu courant avec cette surcharge en rouge “20 kruna / kron” au
recto et au verso. Par ailleurs, au verso, en français on retrouve
“Ministère des finances du royaume des serbes, croates et
slovènes” et “20 dinars”. Bel exemplaire, avec plis marqués. TB.

20

1610   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 80 kronen surchargé sur 20
dinars ND (1919). P.18a. Alphabet 01245 - numéro 012171, type
peu courant avec cette surcharge en rouge “20 kruna / kron” au
recto et au verso. Par aillerus, au verso, en français on retrouve
“Ministère des finances du royaume des serbes, croates et
slovènes” et “20 dinars”.

20

1611   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 50 dinara 1931. P.28. C’est
le second plus haut grade ! Alphabet E.0862 - numéro 034, avec
le portrait du roi Alexandre 1er en tenue militaire sur le côté
gauche au recto du billet. A noter, le lot suivant est un numéro
consécutif “035” pour constituer une paire consécutive. PMG 67
EPQ Superb Gem Unc (2184403-028). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

50



1612   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 50 dinara 1931. P.28. C’est
le second plus haut grade ! Alphabet E.0862 - numéro 035, avec
le portrait du roi Alexandre 1er en tenue militaire sur le côté
gauche au recto du billet. A noter, le lot précédent est un numéro
consécutif “034” pour constituer une paire consécutive. PMG 67
EPQ Superb Gem Unc (2184403-029). Qualité exceptionnelle.
NEUF.

50

1613   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 1000 dinara 1er décembre
1931. P.29. Alphabet I.0793 - numéro 234, type rare et recherché
dans cet état de conservation pour un grand format. Pour rappel,
graveur français. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (1912513-017).
Qualité exceptionnelle. NEUF.

50

1614   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 20 dinara 1936. P.30.
Alphabet NJ.0009 - numéro 482, type recherché dans cet état de
conservation en neuf. PMG 66 EPQ Gem Uncirculated (2184403-
026). Qualité exceptionnelle. NEUF.

25

1615   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 20 dinara 1936. P.30. C’est
le second plus haut grade ! Alphabet NJ.0009 - numéro 467, avec
le portrait du roi Peter II au centre du bilelt de banque au recto. A
noter, le lot suivant est un numéro consécutif “468” pour
constituer une paire consécutive. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(2184403-023). Qualité exceptionnelle. NEUF.

30

1616   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 20 dinara 1936. P.30. C’est
le second plus haut grade ! Alphabet NJ.0009 - numéro 468, avec
le portrait du roi Peter II au centre du bilelt de banque au recto. A
noter, le lot précédent est un numéro consécutif “467” pour
constituer une paire consécutive. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(2184403-024). Qualité exceptionnelle. NEUF.

30



1617   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 100 dinara 1946. P.65a. Top
Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! Alphabet LK - numéro
959958, type recherché dans cet état de conservation. A noter,
seulement sept autres exemplaires référencés dans un état
similaire dans la base de population PMG. PMG 67 EPQ Superb
Gem Unc (1906086-071). Qualité exceptionnelle. NEUF.

80

1618   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 500 dinara 1946. P.66a. Top
Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! Alphabet BX - numéro
528563, type recherché dans cet état de conservation. A noter,
seulement un autre exemplaire référencé dans un état similaire
dans la base de population PMG. PMG 67 EPQ Superb Gem Unc
(1906086-072). Qualité exceptionnelle. NEUF.

90

1619   YOUGOSLAVIE - YUGOSLAVIA 1000 dinara 1946. P.67a.
Top Pop : c’est le plus bel exemplaire gradé ! Alphabet ZG -
numéro 773162, type recherché dans cet état de conservation. A
noter, seulement six autres exemplaires référencés dans un état
similaire dans la base de population PMG. PMG 67 EPQ Superb
Gem Unc (1906086-073). Qualité exceptionnelle. NEUF.

90


